كيف تحفظ أسرتك وتسعد زوجيّتك:

المحاضرة الأولى: دعوة الإسلام إلى الزواج
محاضرة للشيخ رضا شطا، إمام مسجد الأمان بنيوجرزي

الحمد لله والصلاة والسلام على سيدنا رسول الله وعلى آله وصحبه ومن اقتفى أثره وسار على دربه الى يوم القيامه , نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يجعل اجتماعنا هذا اجتماعاً مرحوماً وأن يجعل تفرقنا من بعده تفرقاً معصوما وأن يجعل عملنا هذا متقبلاً مبروراً , وألا يجعل فينا ولا منا ولا من بيننا شقياً ولا مرحوما , نسأل الله تعالى أن يربط على قلوبنا بالإيمان , اللهم اربط على قلوبنا بالإيمان ونضر وجوهنا بالإسلام واجعلنا من الصادقين وأمتنا مع الصادقين وأحشرنا مع الصادقين وأجزنا اللهم يوم القيامه بما تجزي به عبادك الصادقين وبعد .. , أحييكم يااخواني الأكارم ويا أخواتي الكريمات بتحية الإسلام وتحية الإسلام هي السلام فسلام الله عليكم ورحمته وبركاته , الله يعلم أننا قد اشتقنا كثيراً الى هذه الوجوه الطيبه وأسأل الله تعالى كما أحببناكم فيه ألا يحرمنا وإياكم من بركة الإجتماع في ظل عرشه الأكرم يوم لا ظل إلا ظله, ونسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يجعل هذه الخطى سبباً في البركه في ايماننا وسبباً في البركه في بيوتنا وسبباً للبركه في نساءنا وسبباً للبركه في رجالنا وسبباً للبركه في أموالنا , اللهم آمين يارب العالمين , وحديثنا الذي سيبدأ من هذه الليله المباركه هو حديث عن أغلى شىء يمكن أن تمتلكه أمه من الأمم , حديثنا عن أغلى ثروه من الثروات , حديثنا عن كنز لا يقدر بالدولار ولا باليورو ولا بالدينار , حديثنا عن مستقبل جالية الإسلام في هذه البلد , حديثنا عن المرتكـز الأساسي لهذه الجاليه , حديثنا عن البيت المسلم , والبيت المسلم هو الخليه الأولى التي منها يوجد المجتمع الإسلامي , والمجتمع الإسلامي هو الخليه الأولى للأمه الإسلاميه الصادقة التمثيل لسيدنا عليه الصلاة والسلام , هذا البيت المسلم من حقنا عليه أن نتحدث عنه ومن واجب المسجد ألا يتخلى عن المجتمع الذي يحيا فيه , يجب أن يعيش مشاكله وكما قال العلامه الكبير " محمد البشير الإبراهيمي " رحمه الله تعالى  :

ان المنـابــر فـي الإسـلام ما وضعـت 


إلا لترفع صوت الحق في الناس

فاختـر لأعوادها من لا يلين له في الحق عودُ ُ

ولا يصغى لخنـــــــاس

ومـن اذا ريــع ســرب الديـن خـف له 


ولم يـكن لعهــود اللـه بالناس 


فمن واجب المنابر ومن واجب المساجد أن تتحدث عن مشاكلنا , أن تعاوننا على إزاحة الهموم عنا بقال الله وقال الرسول صل الله عليه وسلم , وقد أحسن بعض السلف عندما قال : أغسلوا خمساً بخمس : اغسلوا عيونكم بدموع الندم , وأغسلوا ألسنتكم بذكر خالقكم , وأغسلوا قلوبكم بخشية الله عزوجل , وأغسلوا ذنوبكم بالتوبه , واغسلوا مشاكلكم بقال الله وقال رسول الله - صلى الله عليه و سلم -  فحديثنا إذاً عن البيت المسلم , عن الزواج , عن العلاقه بين الرجل والمرأه , والذي أريد أن أقرره لكم اليوم كمقدمه لهذا الموضوع الكبير والذي لن يترك لا شارده ولا وارده تتعلق بالعلاقه بين الزوجين الا وتناولها بإذن الله تعالى , وأحب أن أقول لكم بأن العلاقه بين الرجل والمرآه لم تكن في يوم من الأيام مشكله من مشاكل المسلمين, وأن العلاقه الزوجيه في الإسلام أو هذه الشهوه التي وضعها الله في نفس الرجال للنساء أو في نفس النساء للرجال ليست قذراً وليست نجاسه وليست شيئاً تتأفف منه النفوس المسلمه , الإسلام يقر بأن الله تعالى قد وضع هذه الشهوه في نفس الرجل أو في نفس المرآه لحكمه أرادها الله تعالى , أرادها لكي يسوق هذا الرجل بهذه الشهوه الى هذه المرأه حتى يتزوج وحتى يتناسل النوع البشري , حتى تتحقق الخلافه التي أرادها الله تعالى من خلق الإنسان في هذه الأرض , وأنتم تعلمون بعدما تصلوا على سيدنا محمد أن الله تعالى خلق هذا الإنسان وكلفه بكم مهمـه ؟! لنا ثلاث مهمات على هذه الأرض وهي ) العباده , الخلافه , العماره ) .

 العباده :  " وما خلقت الجن والإنس إلا ليعبدون "

الخلافه :  " اني جاعل في الأرض خليفه "

العماره :  " هو الذي أنشأكم من الأرض واستعمركم فيها " 


هذه المقاصد الثلاثه من خلق الإنسان انما تتأتى بالزواج , انما تتأتى بأن يرتقي هذا الرجل بهذه المرأه , بهذه الغريزه التي وضعها الله تعالى في كل من الرجل والمرأه , إذاً الإسلام يا أخوه لا يرى هذه الشهوه قذاره أو نجاسه أو شىء ينبغي أن ينفى !! صحيح يمكن أن تكون قذاره ويمكن أن تكون نجاسه ويمكن أن تكون شىء ينفر منه عندما تتحول إلى هوس للعقل , عندما تنحرف عن المسار الذي وضعه الله تعالى لهذه الشهوه , عندما تبتعد عن منهج الله عزوجل , أما عندما تمشي في الإطار الذي رسمه الله تعالى , وفق منهجية الله فهذه عباده من أرقى العبادات عند الله تعالى , الإسلام يسمي الشهوه التي في نفس الرجل أو في نفس المرأه       " غريزه " أي أنها شىء مغروز مثل الشجر !! هناك من الناس من أراد أن يقلعها مثل الرهبان , وهناك من الناس قال : ولماذا نقلعها ؟ لنتركها تكبر !! فكبرت وكبرت وكبرت حتى كبرت أغصانها وأصبح لها شوك ومزقت ثوبه وفضحت عورته , الإسلام يقول لك لا تقلعها ولا تتركها حتى تكبر,  حتى لا تؤذيك !! انما هذبها وشذبها حتى تنال من خيرها ويبتعد عنك الذي يمكن أن يصيبك من ضيرها , لذلك جعل الإسلام الشهوه في الإنسان عباره عن سيل عارم وقال لك الإسلام " ان أنت وقفت أمام هذا السيل العارم ماذا سيحدث لك ؟ سوف يقضي عليك ! وإن تركته دمر البلاد وأهلك العباد , وإن أنت كنت على منهجية سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام ستفتح له أماكن ليجري فيها , تيسر له أماكن يجري فيها , تيسر له طريق الحلال حتى لايتخذ طريق الحرام وطريق التدمير لذلك دعا الإسلام الى النكاح وحرم السفاح وحرم الشذوذ الجنسي  وجعله الله تعالى عمل قوم عادين وقوم جاهلين وقوم مفسدين كما جاء في الكتاب العزيز , وحرم النظره الحرام !! وهي النظره التي تتغلغل في محاسن الجنس الآخر وقال عليه الصلاة والسلام " كل عين باكيه يوم القيامه إلا عينُ ُ باتت تحرس في سبيل الله وعينُ ُ بكت من خشية الله وعين ُ ُ غضت عن محارم الله " وقال عليه الصلاة والسلام " من تمكن من نظرةٍ حرام فغض بصره اكراماً لنظر الله كان حقاً على الله تعالى أن يؤَمِـنه يوم الفزع الأكبر " نسأل الله تعالى أن يجعلنا واياكم منه , فدعا الإسلام الى النكاح وحرم السفاح وحرم الزنا , حرم الشذوذ , حرم النظره الحرام , حرم الكلام الحرام , حرم الخلوه بالمرأه " لا يخلون رجل بامرأه حتى ولو كان يحفظها كتاب الله عزوجل " حرم الإسلام كل مايؤدي إلى أن تكون هذه الشهوه سيل مدمر , وفي الوقت نفسه لايحرم الإسلام شيئاً إلا ليحلل شيئاً آخر , ففي الوقت نفسه دعا الإسلام إلى الزواج وحض عليه وأمر به حتى أنك تجد في كلام النبي عليه الصلاة والسلام أشياء مذهله ومزلزله واسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام " فضل المتزوج على العازب كفضل المجاهد على القاعد , وان ركعه من متزوج أفضل عند الله من سبعين ركعه من عزب "  وقال عليه الصلاة والسلام " من حسنت صلاته وكثر عياله ولم يغتب أحداً من المسلمين اقترب مني يوم القيامه حتى أكون أنا وهو كهاتين أمام الله سبحانه وتعالى وأشار بأصبعيه السبابه والوسطى " كان عليه الصلاة والسلام دائماً يدعو إلى الزواج , وقال " من استطاع منكم الباءه فليتزوج ومن لم يستطع فعليه بالصوم فانه له وجاء "  وكان اذا لقيه أحداً من أصحابه لا يسأله عن أركان الدين ولا عن فرائض الإسلام وانما يقول له : أمتزوج أنت ؟! واسمعوا هذا الحديث يا أخوه وهو حديث سيدنا "  عكاف بن وداعه " وهو من أصحاب النبي - صلى الله عليه و سلم -  ( لما دخل على رسول الله -صلى الله عليه و سلم- قال له الرسول عليه الصلاة والسلام  : يا ابن وداعه ألك زوجه ؟ قال لا يارسول الله , قال : ألك جاريه تتسرى بها ؟ قال : لا يارسول الله , قال : أأنت صحيح موسر ؟ أي معك مايكفي من النقود ؟ قال : نعم يارسول الله , قال : ياابن وداعه ان كنت من رهبان النصارى فالحق بهم , وان كنت منا فانكح فإن من سنتنا النكاح , ياابن وداعه ان المتزوجين هم المبرءون من الخلا , ان شراركم عُـذابكم وأراذل موتاكم عُـذابكم ثم التفت اليه وقال : ياابن وداعه أبالشيطان تمرسون ؟! أي هل تمشي وراء الشيطان ؟ والذي بعثني بالحق نبيا ماللشيطان من سلاح أنفذ الى الصالحين والصالحات من ترك الزواج , ياابن وداعه انهن أصحاب أيوب وأصحاب داوود وأصحاب يوسف وأصحاب كرسف ؟ فقال له : وما كرسف يارسول الله ؟ قال : رجلُُ عَبد الله مائة سنه لم يترك صيام نهارها ولا قيام ليلها حتى مرت به إمرأه فأعجبته فترك عبادته وتبعها حتى تداركه الله تعالى ببعض عمله فتاب عليه فتزوج , هنا قال بن وداعه : زوجني يارسول الله , فقال : باسم الله والبركه , زَوَجتـُـك زينب بنت كلثوم الحميريه ) ! إذاً دعا الإسلام أيها الإخوه الى الزواج وحض عليه وطلبه وحرض عليه الأمه وكان النبي -صلى الله عليه و سلم-  يدعو الى هذا الأمر حتى قال الإمام " أحمد بن حنبل " عليه الرضوان : من دعا إلى غير الزواج فقد دعا إلى غير دين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام, فدين محمد أن تتزوج , دين محمد أن تبحث لنفسك عن زوجه , ثم الكتاب العزيز ينادي على الامه " وانكحوا الآيامى منكم والصالحين من عبادكم " والآيامى جمع أيم والآيم : هي المرأه التي لا رجل لها أو الرجل الذي لامرأة له , ولقد أمر الإسلام المجتمع الإسلامي أن ينكحهم وأن يحض على تزويجهم , بألا يقف مكتوفي الأيدي أمامهم , أن ييسر الطريق الى الحلال حتى لايقع الناس في الحرام , ونحن ماذا فعل بنا الشيطان ياأخوه ؟!! ماذا صنع فينا !! جعلنا الشيطان نضع أمام الحلال ألف عقبه وعقبه ونترك الطريق ميسوراً أمام الحرام !! الشيطان جعلنا نضع أما الحلال عقبات كثيره جداً ولكنها عند التحقيق رأيت أن هذه العقبات ترجع إلى أمرين بعدما تصلوا على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام .

الأمـــر الأول : يرجع إلى الشاب وإلى الشابه , إلى البنت وإلى الولد , إلى الرجل وإلى المرآه , وكثير من الأخوه معنا هنا في المسجد عندما تقول له تزوج ياأخي يقول لك : كيف ؟ ليس عندي مايكفي من النقود  انني مشغول بالدراسه , صدقوني ياأخوه صارت الدراسه وثن يعبد من دون الله تعالى , صار المستقبل وتأمين المستقبل هو تأمين للمستقلب الذي سنقع فيه , لابد أن ينتهي أولاً من الليسانس ثم الماجستير وبعد الماجستير الدكتوراه ....إلخ , وهكذا , واذا نصحته بالزواج قال لك : ليس عندي وقت حتى أتزوج ! من يمنعك أخي أن تتزوج الآن , أتدرون ماذا قال النبي عليه الصلاة والسلام ياأخوه ؟ قال : " من تزوج في حداثة سنه عج منه شيطانه ( أي ولول شيطانه ) وقال : ياويلي يا ويلي عصم نفسه مني "  , هذه عصمه !! والنبي عليه الصلاة والسلام يقول لكل أب وكل أم عندك ولد يمكن أن تزوجه في حجره في البيت , ويقول عليه الصلاة والسلام " أيما مسلم بلغ له شاب وعنده مايزوجه به فلم يزوجه فأحدث حدثاً ( أي نظر إلى بنت فلان أو عمل شىء لبنت فلان آخر ) الا كان الإثم بينهما مشاركةً يوم القيامه " لماذا ؟ لأنك لم تزوجه ولأنك لم تحضه على أن يتزوج , سيدنا عبدالله بن عباس ياأخوه كان يأتي إلى عبيده ويقول " من استطاع منكم الباءه زَوَجتـُه والا فان العبد اذا زنى نزع منه الإيمان " والزنا صعب جداً يا اخوه وهو أصعب شىء وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- " ما من ذنب أعظم عند الله بعد الشرك من نطفةٍ يضعها الرجل في رحم لاتحل له " الزنــا شىء خطيـر جـداً وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم-  " ان موسى قال لله تعالى يارب ماذا لمن زنا ؟! قال ياموسى : ألبسه درعاً من النار لو وضع على جبال الدنيا لأصبحت رماداً " وهذا الأمر خطير جداً جداً , والنبي عليه الصلاة والسلام يحثك على الزواج ويدعوك اليه ولاتقل لايزال أمامي الوقت طويل ! أو ليس معي نقوداً , والعجيب ياأخوه أن السلف عليهم الرضوان كانوا يعتبرون الزواج باب أبواب الغنى حتى قال عليه الصلاة والسلام " من ترك التزويج مخافة العيله فليس منا "  , أي أنه اذا كان هناك من لم يتزوج بسبب خوفه من الفقر بسبب الزواج بلغوه بأن الديانه الإسلاميه سحبت منه وانتهى أمره , وعندنا شيخ اسمه الإمام " الباعوني " وهو إمام كبير جداً وقد ذكر الشيخ " بن حجر العسقلاني " في كتابه " إنباء الغَمِر في أنباء العمر " وهو كتاب كبير جداً , وكان الإمام الباعوني قد ترك التزوج مثل بعض اخواننا , انتظر حتى يؤمن مستقبله وينهي دراسته !! فهل ستتزوج وأنت عل حافة القبر ؟! وذهب الإمام ليتزوج من إمرآه فنظرت له ووجدته شيخاً شائباً فلطمت خدها وقالت أخرجوا الشائب من هنا , فأنشد شعراً ذكره " الحافظ بن حجر العسقلاني " في كتابه قال فيه :

لما رأت شيـب رأسـي بكت 


وقالت عسى غيـر هذا عسـى

فقلت البياض في ثياب الملوك 


كمـا أن السـواد لباس الآسـى

فقالــــت صدقــــت


ولكنه قليل النفاق في سوق النسا

هو يقول لها أن الشعر الأبيض مثل ثياب الملوك الأبيض والشعر الأسود لاترتديه إلا في الحزن والبلاء , فردت المرآه بقولها ولكن الشعر الأبيض قليل الرواج بسوق النساء , والنبي عليه الصلاة والسلام يدعوك أن تعصم نفسك , أي شاب معنا هنا في المسجد ينبغي عليه الآن أن يفكر في هذا الموضوع , انظروا مثلاً الى الحديث الصحيح الذي رواه البخاري في صحيحه أن النبي عليه الصلاة والسلام جاءته إمرآه وقالت يارسول الله : اني نكحت نفسي لك ! ( أى إمرآه شريفه عفيفه يشرفها أن تكون قريبه من سيدنا المعصوم عليه الصلاة والسلام ) , فنظر اليها عليه الصلاة والسلام فكأنها لم تعجبه فقال : أنا لا حاجة لي في النكاح , فقال " سهل بن سعد الساعدي " وكان جالساً في مجلس النبي : أنكحني إياها إن لم يكن لك بها حاجه يارسول الله , فقال هل معك من شىء تصدقها إياه ؟ فقال : أبحث !! وطلع يجري ويبحث يمينه ويساره ثم قال يارسول الله مامعي إلا إذاري هذا ( جلبابي ) فهل تأخذه هي وتأتي معي ؟ فقال -صلى الله عليه و سلم- إن تعطها إذارك جلست ولا إذار لك ! إلتمس ولو خاتماً من حديد !! لقد كان هذا الصحابي مرتكزاً في ذهنه قضية أن هذه حاجه فطريه فكونه يتخلى عن ثوبه حتى يتزوج فهذا معناه هدوء نفس ومعناها راحة بال , معناها إقامة أسره توحد الله تعالى , وكما قال " مصطفى صادق الرافعي " [ جميل أن تركع وتسجد , ألا أنبئك بما هو أفضل من هذا ؟ قالوا وما أفضل من هذا ؟ قال : أن تخرج منك أعضاء تسجد لله وتركع ] أي أن يكون لك ولداً يسجد لله ويكمل مسيرتك , وسيدنا " علي بن أبي طالب " كان يقول : " اذا صحت العزيمه استحالت الهزيمه " والعرب تقول : " اذا صح منك الهوى أرشدت للحيل " أي اذا كان عندك هوى ورغبه ومحبه لهذا الأمر سيفتح الله عليك انشاء الله , والنبي عليه الصلاة والسلام يقول " درهمان ميسوران : درهم للحج ودرهم للزواج " وقال بن مسعود رضي الله عنه : " عجبت لمن يبحث عن الغني كيف لا يطلبه في النكاح " , النكاح فيه الغنى وفيه الفتح من الله تعالى , إذاً العقبات التي وضعت كثيره جداً وقد قلنا لكم أن منبع هذه العقبات ترجع لأمرين :

الأمـــــــر الثانــــي : يرجع الينا نحن , وصدقوني أنا قلبي الآن يعتصر والله وأنا أقول هذا الكلام , لقد عشت في أوروبا وعشت في أمريكـا , تجد اليهوديه وتجد النصرانيه وتجد الملحد وتجد من لا دين له وتجد جميع الأمم تيسر في أمر الزواج إلا أمة محمد عليه الصلاة والسلام ! تجد عندنا الكثير من العقد التي تعسر أمر هذا الزواج , وتسأل الأسره : ماذا سيدفع هذا العريس من مهر ؟ ماذا سيدفع ثمناً للحلي ؟ ماذا سيدفع ثمناً لحفلة الزواج ؟ ثم من أي الأحزاب أنت ؟ ان لم يكن من الحزب النازي العربي لا نقبل به ولو كان مخترع الأقمار الصناعيه !! فقد وضع الأباء والأمهات عقبات كثيره جداً , والآن عندنا هنا في أمريكا مصيبه كبيره جداً وهي أن التقديم في أمريكا والتأخير لم يعد بالأخلاق وانما صار بالأوراق ! معك الكثير من الأوراق حياك الله وبياك , أنت مقبول ومرغوب فيك , أما لوليس معك أوراق فالأمر هنا معروف , أنت مرفوض !!  أي لو كان صاحب علم , لو كان أديب نقبل , أما لو كان عنده أخلاق ولاتوجد معه أوراق والله لو عالم الحرمين وإمام الثقلين ! هو مرفوض !! وكما قال بعض الشعراء ( فصاحة حسان , وخط بن مقلةٍ , وحكمة لقـمان , وزهد بن أدهم , اذا اجتمعوا في مرء والمرء مفلس ونودي عليه لايباع بدرهم ) يا أخوه : من سنة النبي عليه الصلاة والسلام كما قال " من آتاكم من ترضون دينه وخلقه فزوجوه إلا تفعلوا تكن فتنة في الأرض وفساد كبير " ولما نذهب الى مدينة النبي عليه الصلاة والسلام كان سيدنا       " سعيد بن المسير " كان إمام من آئمة مدينة النبي عليه الصلاة والسلام وآتاه " عبد الملك بن مروان " يخطب ابنته لإبنه " الوليد بن عبد الملك " فرفضه ! رفض أن يزوج ابنته لرجل سوف يكون خليفه للمسلمين ! هذا لأنه كان يبحث لابنته عن السعاده , كان يبحث لابنته عما يرضي الله عزوجل , ياأخوه لو عندك عامل أو عبد وأعطيته أمانه وقلت له وصلها لفلان فلم يوصلها لفلان انما أوصلها لشخص آخر , هذا العبد خائن للأمانه وأنت عبد ياأخي ! أنت عبد لله الواحد الأحد , الله أعطاك بنت وقال لك الله لا تزوجها الا من الطيبين , لاتزوجها الا من الصالحين , فماذا فعلت انت ؟ بحثت لها عن الفيلا الواسعه , عن السياره , عن الرفاهيه , ياأخوه " سعيد بن المسير " رفض أن يزوج ابنته للوليد بن عبد الملك ! أتدرون لمن زوجها ؟ زوجها لطالب علم في حلقته وكان متزوجاً قبلها , والقصه بدأت عندما دخل عليه " عبد الله بن وداعه " فوجده حزيناً فقال لــه : مابك يابني ؟ فقال له ياسيدي : ماتت زوجتي ! فقال أتريد الزواج ؟ قال : نعم , قال له : أنا أزوجـك , وزوجه من البنت التي طلبها الخليفه لابنه ورفضه الوالد , رفض أن يزوجها لابن الخليفه وزوجها لطالب علم بأربعة دراهم !! ياأخوه .. نحن الذين عقدنا طريق الحلال , نحن الذين أغلقنا الباب أمام الحلال , فما الذي جرى لأولادنا ؟ هذا الولد عندما ينظر إلى الحرام , هذه الفتاه اذا وقعت في الحرام سيكون الوزر عليك أنت , سيكون الإثم عليك انت , عليك أن تيسر طريق الحلال , سهل طريق الحلال , فأول حديثنا عن البيت المسلم في هذه الليله المباركه هو دعوة الإسلام الى الزواج وقلنا أن الإسلام يحض ويحرض على الزواج ويقف سداً مانعاً أمام الحرام سواءً كان الزنا أو الشذوذ أو كان النظر أو الخلوه أو التبرج , وقف الإسلام أمام هذا كله ودعا المجتمع الى تيسير الطريق الي الحلال , وقد قلت لكم أننا وضعنا عقبات كثيره جداً في وجه الحلال وسهلنا الطريق للآسف بشيطاننا إلى الحرام !! هذا هو أول موضوع لنا في السلسله التي بدأناها في هذه الليله " كيف تحفظ أسرتك وتسعد زوجيتك "  وسوف نتحدث انشاء الله في اللقاء القادم عن أنواع الإتصالات التي حرمها الإسلام وهي كثيره جداً وشائعه بين الناس في هذه البلد وهى محرمه في دين الله تعالى , نسأل الله العظيم رب العرش الكريم ألا يرني الفجيعة فيكم وأن يجعل نهايتكم خيراً من بدايتكم وأن يوفقنا جميعاً للبر والتقوى وأن يبلغنا من العمل مايرضيه عنا , اللهم بارك لنا في أولادنا وبارك لنا من أولادنا وبارك لنا بأولادنا , وبارك لنا على أولادنا , وسخر اللهم أولادنا لطاعتك كما سخرت البحر لموسى , وألن اللهم قلوب أولادنا لمحبتك كما ألنت الحديد لداوود , سبحان ربك رب العزة عما يصفون وسلام على المرسلين والحمد لله رب العالمين , سبحانك اللهم وبحمدك , نشهد ألا إله إلا أنت نستغفرك ونتوب اليك ﴿ بسم الله الرحمن الرحيم " والعصر ان الإنسان لفي خسر إلا الذين آمنوا وعملوا الصالحات وتواصوا بالحق وتواصوا بالصبر﴾
