كيف تحفظ أسرتك وتسعد زوجيّتك:

المحاضرة الثانية: أسس بناء البيت المسلم

محاضرة للشيخ رضا شطا، إمام مسجد الأمان بنيوجرزي

الحمد لله والصلاة والسلام على سيدنا رسول الله وعلى آله وصحبه ومن اقتفى أثره وسار على دربه الى يوم القيامه , نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يجعل اجتماعنا هذا اجتماعاً مرحوماً وأن يجعل تفرقنا من بعده تفرقاً معصوما وأن يجعل عملنا هذا متقبلاً مبروراً , وألا يجعل فينا ولا منا ولا من بيننا شقياً ولا محروما , نسأل الله تعالى أن يربط على قلوبنا بالإيمان , اللهم اربط على قلوبنا بالإيمان ونضر وجوهنا بالإسلام واجعلنا من الصادقين وأمتنا مع الصادقين وأحشرنا مع الصادقين وأجزنا اللهم يوم القيامه بما تجزي به عبادك الصادقين وبعد .. , أحييكم يااخواني الأكارم ويا أخواتي الكريمات بتحية الإسلام وتحية الإسلام هي السلام فسلام الله عليكم ورحمته وبركاته , هذه هي الحلقه الثانيه من سلسلة الدروس التي بدأناها وهي بعنوان  كيف تحفظ أسرتك وتسعد زوجيتك  والله تعالى في الكتاب العزيز قال لنا " ومن آياته أن خلق من أنفسكم أزواجاً لتسكنوا إليها وجعل بينكم موده ورحمه ان في ذلك لآيات لقوم يتفكرون " وهذا تعبير معجز , أن يقول الله تعالى لنا " ومن اياته أن خلق من أنفسكم أزواجاً " وليس زوجات فكلمة أزواج تشمل الذكور والإناث , بمعنى أن الرجل يسمى زوج والمرآه أيضاً تسمى زوج , وهذا تعبير رائع جداً أن يسمى الرجل زوج وهو فرد , والمرآه تسمى زوج أيضاً فما معنى هذا التعبير القرآني ؟ كأن الله يقول لك أن هذا الرجل وان كان فرداً في الظاهر فهو زوج في الحقيقه فكل رجل في نفسه زوجه , وكل امرآه في نفسها زوجها , طوى الله تعالى الزوجيه في داخل كل رجل وكل انثى فخاطبهم بهذا الكلم المعجز ؟ هذه الزوجيه في الإسلام لها مقام عالي جداً جداً , ولها مرتبه كبيره جداً سوف نبينها الليله بعدما تصلوا على سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم-  , والمشكله الكبيره الآن أن الزوجيه بدأت تتآكل وبدأ التشرذم والتشتت يزحف الى البيت المسلم وبدأت مشاكل كثيره تظهر في البيوت بعد أن أفلت الزمام من يد كثير من الرجال وأصبحت كثير من النساء لاتبالي ولاتتقي الله تعالى لا في بيتها ولا في أولادها ولا في زوجها , وأصبح الأولاد في شقاء مابعده شقاء وفي يتم والله مابعده يتم والسبب في كل ذلك أننا بنينا بيوتنا على غير أساس سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام وكما قال شوقي :

اذا اختـــل شىء بناء الأساس 



تضاعف في الصرح ذاك الخلل

أي إذا كان البناء في الأصل به مشكله يظل البيت مهتزاً , الشريعه جاءت تؤسس البيت الإسلامي , جعلت للبيت الإسلامي في تأسيسه أربعة أسس و دعائم بعدما تصلوا على سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم- حتى نراجع بيوتنا على هذا الأساس وحتى نحاول أن نستدرك ذلك في اخواننا وفي أولادنا وفي بناتنا .

 الأساس الأول : حسن الإختيـــــــار: 
وهو أهم شىء في بناء البيت , أن تبحث عن ذات الدين وأن تبحثي عن صاحب الدين , ومسألة الإختيار اهتم بها سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام ودعا الشباب وقال : " تنكح المرآه لأربع : لمالها ولحسبها ولنسبها ولدينها " وهذا ليس به مشكله أن تبحث عن الجمال وعن الحسب وانما المشكله أن تهمل أصل البحث وهو الدين , وهذه الآشياء من المرغبات في الزواج , ويمكن أن تبحث عن ذات الجمال ولا بأس بذلك ولابأس أن تبحث عن ذات الحسب , لا بأس أن تبحث عن صاحبة المال والوجاهه , لكن أهم شىء يجب عليك أن تهتم به " فاظفر بذات الدين تربت يداك " كما قال عليه الصلاة والسلام , أهم شىء يااخوه في بناء الأسره هو الاختيار , وكان بعض السلف يقول لأولاده : أحسنت اليكم قبل أن تولدوا وأحسنت اليكم بعدما ولدتم, فقالوا : بعد مولدنا آمنا بالله وصدقت ولكن كيف قبل أن نولد ؟ قال : اخترت لكم أماً ذات أصلٍ ودين , وقال فيها الشاعر :

وأول احسـانــي اليكـــم



تخيري لطاهرة الأعراق بادٍ عفافها 

ويعني أن أول ماقام به من احسان لأولاده أنه اختار لهم أماً ذات حسب ٍ ودين , هذه مسأله هامه جداً  بالنسبه للرجل وبالنسبه للمرآه أيضاً وكما قال عليه الصلاة والسلام " اذا آتاكم من ترضون دينه وخلقه فزوجوه إلا تفعلوا تكن فتنةُ ُ في الأرض وفساد كبير " وقالت عائشه رضي الله عنها وأرضاها " النكاح رق فلينظر لأحدكم أين يضع كريمته " وقال " الشعبي " من زوج ابنته من فاسق فقد أعان على قطع رحمها " أي أنه هو من آتى لنفسه بالمصائب , وقال رجل للحسن البصري : لمن أزوج ابنتي ؟ قال : لا تزوجها الا ممن يتقي الله , فإنه إن أحبها أكرمها وإن كرهها لم يظلمها " حتى ان كرهها لن يجور عليها أبداً , لن يتعسف في استخدام الحق معها انما يعطيها حقها على النحو الأتم والشريعه تقول لك قبل أن تتزوج حقق , دقق , وتعجبني كلمه للئيس الأمريكي " ابراهام لينكولن" ممتازه جداً وهي مبدأ اسلامي رائع يقول فيها : " افتح عينين واسعتين قبل الزواج وأغمضهما نصف اغماضه بعد الزواج " فهذه المرآه التي ستتزوج بها ليست لعبه ليديك , ليست حلوى لشفتيك , ليست منظراً رائعاً لعينيك , هذه المرآه ستربي أولادك وستصير مشكله كبيره لك بعد ذلك , وموضوع الإختيار ليس فيه  في شريعة محمد جبـر خواطـر ! وليس فيه ( ابن صديقي ) أو ( كنا جيران في مصر ) فكل هذا الكلام مرفوض ومحارب من النبي عليه الصلاة والسلام , والنبي عليه الصلاة والسلام كان مشهوراً بأنه لا يقول أبدأ لا , وعندما جاء اليه شخص يطلب منه صدقه عليه الصلاة والسلام دخل البيت يبحث له عن شىء فلم يجد , فقال الرجل : أوجدت شيئاً ؟ قال عليه الصلاة والسلام : لا  واستغفر الله !! فهو يستغفر الله من كلمة لا حتى قال فيه شاعر :

كأنك في الكتاب وجـدت ألا




محرمـةً عليـك لا تحــلُ

اذا حضر الشتاء فأنت صيف 



واذا حضر المصيف فأنت ظل
عليك الصلاة والسلام يارسول الله ماكان يقول لا أبداً ولكن ...  لما جاءته إمرآه وقالت يارسول الله : اني نكحت نفسي لك ! ( أى إمرآه شريفه عفيفه يشرفها أن تكون قريبه من سيدنا المعصوم عليه الصلاة والسلام )  فنظر اليها عليه الصلاة والسلام فكأنها لم تعجبه وقال : أنا لا حاجة لي في النكاح , وماوجد عليه الصلاة والسلام غضاضه من أن يقول ذلك , ليس اذاً في الإختيار قضية مجاملات وقضية عيش وملح , أو قضية الجيره وحقوقها ! وهذا كله في دين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام مرفوض , وأنتم تعرفون أن الإمام     " أحمد بن حنبل " وهو امام عظيم القدر , هو آيه في العلم والأدب والديانه والورع رضي الله عنه وأرضاه , فلما أراد أن يتزوج أرسل خالته وكانت من أقرب الناس اليه وكان شديد البر بها بعد أمه رضي الله عنه وأرضاه , فبعث خالته لتختار له من بيت ودخلت الخاله فوجدت بنت سوداء عوراء لكنها عظيمة الدين وأخت لها شقراء ولكن صاحبة دين أقل من السوداء العوراء , فاخبرته أنها اختارت له هذه الشقراء الحسناء التي هي دينها أقل من السوداء فقال : لا , علي بالسوداء العوراء صاحبة الدين وكان اسمها مرجانه وهي من كبار المحدثين والتلامذه للإمام " أحمد بن حنبل " عليه الرضوان وتزوج بها , فقالت خالته : أتردني ؟ قال : نعم , هذا ديــن !! ولما ليـم في هذا من طلابه وقالوا له ياشيخنا : كانت الجميله ستعفك ! فقال : ان الموضع الذي تؤتى فيه المرآه واحد ويبقى بعد ذلك دينها , فأول شىء هو الإختيار ولكن بالطبع فإن كل شىء قسمه ونصيب , ومن له نصيب في شىء سيراه , وأكم من نساء صالحات تزوجت من رجال أشرار , وأكم من رجال أخيار تزوجن بنساء أشرار , وهذا صحيح ولكنه لا يناقض سنة الله في خلقه ولن تجد لسنة الله تبديلا ولن تجد لسنة الله تحويلا , فالسنه أن تدقق , السنه أن تختار , ولكن بعد ذلك قدر الله تعالى هو الغالب , ولكن أنت يجب عليك أن تختار ويجب أن تبحث وتدقق , والنبي عليه الصلاة والسلام والسلف الصالح وضعوا معايير لحسن الإختيار منها قول النبي عليه الصلاة والسلام " تزوجوا الودود الولود العقود ( التي ترجع بسرعه وعندما تغضب من زوجها تتراجع عن موقفها بسرعه ) التي ان ظلمت جاءت الى وزوجها تسترضيه وتقول والله لا أذوق غمضاً حتى ترضى " والله لن أنام حتى ترضى عني , هي تبحث عن رضا زوجها , ولما قيل للسيده عائشه رضي الله عنها وأرضاها من نختار من النساء ؟ قالت : عليكم بمن لا تعرف عيب المقال ( التي لاتعرف العيب والكلام البذيء ) ومكر الرجال " فأنت تجد نساء حاصله على دكتوراه في مكر الرجال , هي تمكر بألف رجل ورجل , خالية القلب الا من الزينه لزوجها والصيانه لكرامة أهلها " هي تريد لزوجها دائماً أن يقول بارك الله في أبيكي من رباكٍ , الله يرحم أباك من رباك , والعرب تقول أيضاً اياكم وسته من النساء :

الأنانـــــه : كثيرة الأنين والتشكــي ( دائماً موجوعه وتعبانه ) .
المنانـــــه : كثيرة المن ( دائماً تقول : عملت لك , أعطيت لك ) .
الحنانـــــه : هي من تحن دائماً لمنزل والدها , أو زوج سابق تحن له .

الحداقـــــه : التي تبحلق في أشياء الناس مثل ( صديقتها عندها كذا وكذا وهي لا , أو هي تعيش في فيلا وأنا أعيش في شقه .......الخ ) .
البراقـــــه : اياكم والبراقه وهي التي تقضي يومها في الزينه والماكياج والمرآه .

الشداقـــــه : وهي كثيرة الكلام التي لاتتوقف أبداً .
وكان عندنا شيخ جاءه مره شخص له زوجه شداقه من الدرجه الأولى , اذاعه في البيت لا تتوقف أبداً عن الكلام فقال لها : اجعلي يوماً للكلام ويوماً للسكوت ولا تتحدثي فيه فوافقت وكان يوم الكلام تعمل فيه بكل جهد ومبدأها فيه " ان الله يحب اذا عمل أحدكم عملاً أن يتقنه " فاذا جاء يوم السكون أحضرت الكرسي وجلست أمام زوجها وتقول : غداً يوم الكلام , غداً يوم الكلام , غداً لن أسكت ....الخ !!!! ومعايير الاختيار ينبغي يا أخوه ألا تخضع للهوى أو المزاج انما تخضع سواءً عند المرآه أو عند الرجل للديــن , على المرآه أن تبحث عن صاحب الدين , وعلى الرجل أن يختار صاحبة الدين .

الأساس الثانـــي : الحقـوق والواجبات المتبادلـه : 
الإسلام ما ترك سفينة الأسره للأموال تسيرها كيفما شاءت , ماترك السفينه للرغبات والمزاجات , الإسلام وضع حقوق وواجبات , هناك حقوق للمرآه على الرجل وهناك واجبات للرجل على إمرآته وانسان دين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام هو انسان لايبحث عن الحق انما يقوم بالواجب , انسان الجاهليه المعاصر يبحث عن حقه ويقول ماذا لي ؟! انما انسان سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام يقول : ماذا علي ؟ وهذا ياأخوه الفارق بين دين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام وبين جميع الحضارات المعاصره , ان دين سيدنا محمد يقول لك أدي الذي عليك وسل الله الذي لك , المشكله التي نعاني منها نحن وسأكون صريح معكم فيها والتي وجدتها بوصفي خويدٍ لسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , أني وجدت أن كل واحد من الزوجين المسلمين حريص على حقه ويفرط في واجبه , يفرط في الواجب الذي عليه , ولقد خطبت خطبتين في هذا الصدد سابقا في هذا المسجد وكانا بعنوان : حقوق الزوج على زوجته , وحقوق الزوجه على زوجها , والله ان أكثر من تسعه وتسعون بالمائه على ماأذكر ممن اشتروا حقوق الزوج هم من الرجال , مع ان المفروض هو العكس , المفروض أن يشتريها النساء ! ووجدت أكثر من تسعون بالمائه ممن اشتروا حقوق الزوجه هم من النساء !! لماذا ؟! المفروض أن من يشتري حقوق الزوجه هو الزوج حتى يعرفها , ياأخوه أنا سأكشف سراً لكم , مامن زوج ولا زوجه يقعد هو وزوجته ليقول هو حقــي وتقول هي حقــي ويصروا على ذلك إلا وساءت العلاقه بينهما جداً ودمرها الشيطان , وأنا أقول للزوجات بالذات وللأخوات لأني أعلم أن الأخوات أسمع , وأعلم أن الأخوات أطوع ولأن في قلبي سراً بالنسبه للأخوات المسلمات , والله أنا أظن أن أمل الإسلام في هذه البلد معلق بالأخوات المسلمات وأن نصرة الإسلام في هذه البلد والله معلقه بالنساء المسلمات , وأنا أقول لكن بصفتكن أطوع وأسمع وأقول لكن بصفتكن والله العظيم ولا أبالغ في ذلك أنتن أمل سيدنا محمد في هذه البلد , تنازلن عن بعض حقوقكن للرجال وأنا أعاهدكن أن جبابرة الرجال في هذه البلد سوف يتنازلون عن حقوقهم كاملة لكم , المهم ابدأوا أنتم بأنفسكم أولاً , ولقد كنت مره أعطي محاضره في مسجد والأخوات جالسين وكنت أتكلم عن حقوق الزوجه على زوجها وكانوا معجبون جداً بالكلام ويقولون : فتح الله عليك ياشيخنا , أكرمك الله ياشيخنا , حتى أنهم قالوا : هل يوجد في عصرنا هذا شيوخاً لاتزال تقول هذا الكلام !! الله يرحم والديك , ياسلام والله ان الدين الإسلامي لهو أجمل الأديان قاطبه , .. وبعد ذلك تحدثت عن حقوق الزوج على زوجته !!فلم أسمع والله بين الأخوات إلا همساً , ولم تقل واحده ولو مره واحده الله يفتح عليك ياشيخنا , أو ربنا يبارك لنا فيك , وجاءت خاتمة المطاف سوداء , اتصلت بي بعض الأخوات وقالت لي : الحقوق التي قلتها اليوم والله ماهي في القرآن ولا في السنه وانما هي من مزاجك الشخصي !! ولما كنت أتكلم عن حقوق المرآه على زوجها كنت من أبناء الحلال وكنت من الشيوخ الصالحين وكنت انا من يقول كلمة الحق على ظهر الارض !!ولما جئت لأقول حقوق الأخوه على الأخوات أصبحت أنا من آتى بالكلام من منزل أبيه وأمه , الكلام ليس مقبول لديهن ! ياأخوه انسان الإسلام يبحث عما عليه والله تعالى في الكتاب العزيز قال " ولهن مثل الذي عليهن بالمعروف " والمماثله هنا ليس معناها المطابقه والمشابهه واياكم أن تظنوا هذا , لأن بعض الناس يظن هذا فانتبهوا لذلك , فالمرآه لاتخرج من بيتها إلا بإذن زوجها , وليس من حق المرآه على زوجها ألا يخرج إلا بإذنها , ولايجوز لها أن تجلس مع إمرآه إلا بإذنه وهذا حقُ ُ عليها في شريعة محمد عليه الصلاة والسلام وهذا للمؤمنه بشريعة محمد عليه الصلاة والسلام , أما من ضلت وماعت مع المائعين فلنا معها كلام آخر , ويستحب أن يقول الزوج الى أين هو خارج انما ليس من حقه على زوجته  والمماثله هنا ليست مطابقه ومشابهه إنما مقابله , أي نفس كمية الحقوق الواجبه للرجل على إمرآته هي أيضاً واجبه للمرآه على زوجها وان كانت مفترقه من حيث النوعيه وهذا المعنى هام جداً , لذلك لما بعض الباحثات وأقصد الباحثه " ايفون حداد " لهل كتاب اسمه " المرآه في اليوم الآخر " وهي امرآه مسلمه طبعاً وأنا ليس من منهجي التفسيق ولا التكفير ولا التشكيك في نوايا الخلق انما قد يكون هذا الكتاب قد جاء بسبب الجهل وكتابها اسمه " المرأه في اليوم الآخر – نظره مستمده من الكتاب والسنه " هذة المرآه بجهلها بحثت في قضية الحقوق التي للرجال على النساء وقالت ان أكثر هذه الحقوق وأكثر الأحاديث التي فيها طاعة المرأه لزوجها ولا تخرج الا بإذنه هي أحاديث وضعها الرجال في الإسلام من أجل ارعاب النساء وأنا أقول أنها جاهله لأنني أقسم لكم بالله لو أنها ألفت كتاب مثل هذا الكتاب تماماً " الرجل في الدار الآخره – نظره مستمده من الكتاب والسنه " والله لوجدت في الإسلام للنساء حقوق لا تقل بأي حال عن حقوق الرجال أبداً وأنتم جميعاً تحفظون حديث النبي عليه الصلاة والسلام " ان أكرم الخلق عند الله يوم القيامه ألطفهم بنساءه " وفي روايه أخرى     ( ألطفهم بأهله ) بل اسمعوا الحديث الذي رواه " بن عساكر " عن الرسول عليه الصلاة والسلام قال فيه :     " أيما رجل لطم امرآته على خدها الا قيد الله له ملكاً يلطمه سبعين لطمه في جهنم يوم القيامه " وهذا ماجاء في شأن الرجل والمرأه , إذاً يجيء النبي في قضية الحقوق و يوضح و يقول عليه الصلاة و السلام فيما رواه ابن عساكر: " يؤتى بعبد يوم القيامة فيبحث له عن حسنة فلا توجد له حسنة فيقول الله تعالى : أدخلوا عبدي الجنة ، فيقولون : يا رب بما ؟ قال : إنه كان لطيفا بامرأته " ، كان زوجا لطيفا كان زوج أديب , و إذا بحثت عن قضية الحقوق و الواجبات بالنسبة للنساء تجد أن الشريعة وضعت حقوق واضحة للنساء على الرجال و وضعت حقوق واضحة للرجال على النساء و نستخلص من ذلك أن من الأسس التي يبنى عليها البيت الإسلامي هو تبادل الحقوق و الواجبات .

الأساس الثالــث : تعظيم شأن الزوجية:
و هذا الأساس لا يوجد في أكثر من تسعة و تسعون بالمائة من بيوت المسلمين ، فالزوجية في الإسلام شيء مقدس , شيء راقي ، العلاقة الزوجية في الإسلام يا أخوة ليست علاقة جسد بجسد ، ليست علاقة شهوة بشهوة ، اسمع ماذا قال الله سبحانه و تعالى في العلاقة الزوجية " و إن أردتم استبدال زوج مكان زوج و آتيتم إحداهن قنطارا فلا تأخذوا منه شيئا أتأخذونه بهتاناً و إثماً مبينا و كيف تأخذونه و قد أفضى بعضكم إلى بعض و أخذنا منكم ميثقا غليظا " و هل تعرفون أين أتى الميثاق الغليظ مرة أخرى في القرآن؟ "و إذا أخذنا من النبيين ميثاقهم و منك و من نوح و إبراهيم و موسى و عيسى بن مريم و أخذنا منهم ميثاقا غليظا " يعني شبه الله سبحانه و تعالى الرباط الذي بينه و بين رسله بالرباط الذي بين الزوجة و زوجها , القضية في الإسلام ليست هينة يا أخوة قضية الزوجية مقدسة, القضية ليست كما يقول بعض الجهلاء قميص نخلعه       ونأتي بقميص آخر أو طلقها و السيدات غيرها كثير !! هذا كلام مرفوض هذا كلام ممنوع هذا كلام ممنوع عن سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم-، النبي عليه الصلاة و السلام الذي قعد و خديجة تراه في قبرها     وهو وفي لها عليه الصلاة والسلام و تقول له عاءشة : لقد أبدلك الله خيرا منها و كانت عائشة تنظر إلى الناحية الجسدية , إلى الناحية الشيئية بينما النبي صحح لها الفكرة و قال : لا و الله ما أبدلني الله خيرا منها، فقد كان انسجام روح مع روح نفس مع نفس , كانت علاقة مقدسة لا يبليها التراب , المشاكل أيا كانت لا تذهبها وأنا قلت لكم من قبل القضية التي لم يلتفت إليها مفسروا الإسلام جميعا هي قضية إبقاء لوط و نوح على امرأتيهم , امرأة كفور و كافرة ، كفور بالزوج و كافرة بالله و بقي نوح و بقي لوط على المرأة ، رغم كل الكفران الذي انطوت عليه هذه المرأة بقي لوط عليها حتى نصحها و لما جاءت المصيبة و ستهلك القرية على رأس أهلها قال لها لا تلتفتي كان النبي لوط ينظر إلى العلاقة من منظور القدسية من منظور أن هذه العلاقة راقية و هذا رباط من الله تعالى ، يا أخوة ينبغي أن نعيد هذه القدسية إلى البيوت ينبغي أن نعيد النظر في علاقاتنا بنسائنا على ضوء هذه القدسية هذه العلاقة ليست علاقة هوى ليست علاقة عاطفة هذه علاقة مستمدة من الله تعالى , فتعظيم قدر الزوجية سواء كان من ناحية الزوجة أو من ناحية الزوج هذا أساس بناه سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام .

الأساس الرابع : التيسير في الزوجية الإسلامية:
البيت الإسلامي مبني على التيسير لا التعسير , البيت الإسلامي ليس مبني على التشديد نحن الآن نغالي في الزواج و نغالي في المهور و نغالي في البيوت و النبي عليه الصلاة و السلام قال: " خيرهن أيسرهن مؤونة " كلما كان البيت ليس به تكلف كلما كان به بركة من الله تعالى , كلما كان به مدد و سند من الله تعالى , النبي عليه الصلاة و السلام لما بلغه أن رجلاً من الصحابة تزوج امرأة بأربعة أواقي من الفضة (حوالي ألف دولار بتعبير هذا العصر) غضب و قال : أتنحتون الفضة من عرض الجبل؟ بمعنى هل تجدون الأموال في    الشارع ؟ لما هذه المغالاة ؟ و النبي عليه الصلاة و السلام لما أراد أن يزوج السيدة فاطمة بنت رسول الله -صلى الله عليه و سلم- قال لعلي : ألك في الزواج يا ابن أبي طالب ؟ قال : نعم يا رسول الله ، قال : تتزوج فاطمة ؟ قال : ما معي من شيء أصدقها إياه يا رسول الله قال : أين درعك الحطمية ؟ و كان قد أخذ هذه الدرع من النبي -صلى الله عليه و سلم-  بعد غزوة بدر!! و سميت حطمية لأنه كان يحطم بها أعداء الله   قال : و ما في درعي الحطمية ؟ قال : تكون صداق فاطمة ، فما قيمة الدرع هل ستحارب فاطمة بالدرع؟ إنما هو شيء رمزي , درع لا يساوي دينارين هل ترضى به بنت أحد السامعين الآن ؟ تزوجت به بنت سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام , لو كان المغالاة و التعسير في أمر الزوجية يدل على العظمة لكان أولى الناس بذلك سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم- و عندما سأل النبي -صلى الله عليه و سلم- علي قال : نعم يا رسول الله قال : هل معك من شيء تولم به لإخوانك ؟ قال : يا رسول الله ما معي شيء , لا صداق و لا وليمة قال النبي -صلى الله عليه و سلم- : فاذهب إلى بيوت أمهات المؤمنين و اطلب ما عندهم فجاء ببعض الزبيب كما قال المؤرخون و بعض الشعير و لبن , هذه هي وليمة بنت سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم!! قال رسول -صلى الله عليه و سلم- علي بهم و دعا عليهم بالبركة وهو أبرك خلق الله و قد ثبت عنه أنه جاء إلى موطن ماء لا يملأ كأس ماء و كان الجيش وقتها ثمانمائة مقاتل و كانوا عطشى فأخذ الماء عليه الصلاة و السلام و تـفل في هذا الماء أتدرون يا أخوة أن هذالماء شرب منه ثمانمائة مقاتل وتوضأوا واغتسلوا وسقوا إبلهم وأغنامهم وأنعامهم بهذا الكأس ببركة نفس سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام ولما دعا بالبركه على وليمة " علي " أكل القوم ججميعاً ببركة سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , لم يكن هناك تشديد ياأخوه وفي النهايه صدقوني أكثر نكدنا في البيوت من أعباء تحملناها بسبب أننا لم نتبنى منهج التيسير وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- الله عليه وسلم " يأتي على الناس زمان يكون هلاك الرجل فيه على يد إمرآته ! قالوا : لما يارسول الله ؟ قال تكلفه من العيش مالا يطيق حتى تحمله على معصية الله فتولج به في جهنم " نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يحفظ بيوتنا , اللهم احفظ بيوتنا واحفظ نساءنا , واحفظ رجالنا  واجعلنا اللهم في بيوتنا على النحو الذي يرضيك عنا , اللهم اجعلنا في بيوتنا مع نساءنا ومع أولادنا على النحو الذي يرضيك عنا وارزقنا اللهم الأدب مع دينك يارب العالمين ,  اللهم ياأرحم الراحمين و بارك لنا في أولادنا وبارك لنا من أولادنا وبارك لنا بأولادنا , وبارك لنا على أولادنا , وسخر اللهم أولادنا لطاعتك كما سخرت البحر لموسى , وألن اللهم قلوب أولادنا لمحبتك كما ألنت الحديد لداوود , سبحان ربك رب العزة عما يصفون وسلام على المرسلين والحمد لله رب العالمين , سبحانك اللهم وبحمدك , نشهد ألا إله إلا أنت نستغفرك ونتوب اليك ﴿ بسم الله الرحمن الرحيم " والعصر ان الإنسان لفي خسر إلا الذين آمنوا وعملوا الصالحات وتواصوا بالحق وتواصوا بالصبر﴾
