الحسد والسحر والجن
(الدرس الثاني: الحاسد)

الشيخ رضا السيد شطا

إمام مسجد الأمان – نيوجيرزي

أعوذ بالله من الشيطان الرجيم. بسم الله الرحمن الرحيم. الحمد لله والصلاة والسلام علي سيدنا رسول الله وعلي آله وصحبه ومن اقتفي آثره وصار علي دربه إلي يوم القيامة, نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يجعل اجتماعنا هذا اجتماعا مرحوماً وأن يجعل تفرقنا من بعده تفرقاً معصوماً. وآلا يجعل فينا ولا منا ولا من بيننا شقياً ولا محروما. اللهم أربط على قلوبنا بالإيمان ونضر وجوهنا بالإسلام واجعلنا اللهم من الصادقين وآمتنا اللهم مع الصادقين واحشرنا اللهم مع الصادقين وأجزنا اللهم يوم القيامة بما تجزي به عبادك الصادقين اللهم آمين يا رب العالمين وبعد. أحييكم إخواني الأكارم بتحية الإسلام وتحية الإسلام هي السلام فسلام الله عليكم ورحمته وبركاته. النبي -صلى الله عليه وسلم- رغم وجود الإسلام في كل مكان ورغم كثرة أسباب الدعوة إلى الله تعالى في مدينته عليه الصلاة والسلام إلا أنه كان له درس دائم مع أصحابه عليهم الرضوان الأعلى. والأخ الذي يريد أن يكتفي بما يسمع في صلاة الجمعة هو شخص واهم وهم كبير جداً. لابد أن يكون لك درس وأن ترتبط بهذا الدرس وأن تحافظ عليه. والصحابة رغم الإسلام في المسجد ورغم الإسلام في الشارع ورغم الإسلام في البيوت كانوا يحافظون على الدروس مع سيدنا محمد -صلى الله عليه وسلم- أما الآن فنحن لا نجد الإسلام في الشوارع وإنما نجده في الجوامع , حتى أن بعض المساجد الآن لا تجد فيها إسلام من كثرة الخلافات والشقاقات فهذا صوفي وهذا من الإخوان وهذا سلفي. . . . . . . . . . . . إلخ. حتى أصبحت بعض المساجد لا نشعر فيها بفرحة الإسلام ولذة الإسلام. فنسأل الله تعالى أن يثبتنا على طريقنا وأن يجعلنا فيه من الصادقين وأن يهب المسيئين منا للمحسنين. اللهم آمين يارب العالمين. لقد تكلمنا في أخطر موضوع ممكن أن يعرض عليكم من الموضوعات الإجتماعيه وهذا الموضوع هو موضوع الحسد وقلنا أن الحسد يقتضي وجود حسداً وحاسداً ومحسوداً ومحسوداً عليه , وكل ركن من هذه الأركان له مجال وله مقال وينبغي أن نوضحه حتى يكون الإخوه جميعاً علي بصيره من أمرهم , وتكلمنا عن الحسد وتكلمنا عن دواعيه وهل هو فطري في الإنسان أم أن الإنسان يكتسبه ؟ واليوم سنتحدث عن  الحاسد. وهو هذا المجرم الكبير وهذا المنافق لأنه بمجرد أن يعمل الإنسان حاسداً يعتبر قد نقل نفسه من خندق المؤمنين إلى خندق المنافقين !! هذا الحاسد من المنافقين كما قال الإمام علي عليه الرضوان الأعلى " إن المؤمنين بعضهم لبعض نصحه متوادون ولو إبتعدت منازلهم. وإن المنافقين بعضهم لبعض غششه متباغضون متحاسدون ولو إقتربت منازلهم ". اليوم سوف نتحدث كما قلنا عن هذا المجرم وهذا الحاسد وهو الذي قال فيه مولانا القرطبي   رضي الله عنه وأرضاه في كتابه " التفسير " إن الحاسد بارز ربه بخمسة جرائم  الجريمه الأولى: أبغض نعمة الله التي أظهرها علي غيره
 قال بأنه أبغض نعمة الله التي أظهرها على غيره من المخلوقين. فإنه والله فينا من النماذج البشريه التي لايمكن أن تتحمل أبداً أن يكون أحداً أفضل منها. وهذا موجود على وجه الخصوص بكثره في النساء. فهي لاتطيق أن تلبس إمرآه أفضل منها أو تركب سياره أحسن منها. أو تتعلم أفضل منها. وإذا رآى الإنسان من هو أفضل منه يكرهه ويحاول أن يطعن فيه ويفتري عليه. 
الجريمه الثانيه: ساخط على نعمة الله عزوجل: 
من الذي قسم الأرزاق ؟ من الذي وزع جداولها؟ هو الله سبحانه وتعالى ! ولهذا قال بعض العلماء :

آلا كل من بات لي حاسـداً

أتدري على من أســأت الأدب ؟
أسأت على الله في فضلــه

إذا لم ترضى لي ما وهــــب
فأخذاك ربي بأن زادنــي

وســد عليك وجوه الطلـــب
الجريمه الثالثه: حــــاد فضل الله تعالــــي:
أى أنه لما رأى فضل الله تعالى يذهب إلي غيره حاد هذا الفضل وكره أن ينزل فضل الله تعالى على خلقه. . 
الجريمه الرابعه: خزل أولياء الله عزوجل:  
فإذا كان الرجل موفق وله خير يحاول هذا الحاسد أن يمنع خير هذا الرجل من أن ينشر بين خلق الله تعالى ومثلاً: إذا كان هناك إثنان على مقعد دراسه ,أحدهم اجتهد وتعب وسهر وتابع الأيام فأصبح عالماً كبيراً والآخر نزل دونه في المنزله فعندما كان يذهب المجتهد لحضور درس للداعيه الفلاني كان يقول له الآخرإلى أين أنت ذاهب ؟
فيقول له لأسمع محاضرة الشيخ فلان !فيرد عليه الآخر ويقول : لقد كان زميلنا ولايفقه شيئاً !! هو بذلك يقطع الناس عن هذا الداعيه. ويمنع خير هذا الداعيه من أن ينشر على عباد الله عزوجل. 
الجريمه الخامسه: إعانـــــة إبليــس:
لقد أعان عدو الله إبليس لأن إبليس عليه لعنة الله يريد أن يرى الناس في تقاطع وفي مصائب وهذا الحاسد دون أن يشعر إشتغل عميلاً لإبليس  وهذه جريمه ما بعدها جريمه!!!!
ونحن نعلم خطورة الحسد وأن تسعون بالمائه من المشكلات بين الناس الآن بسبب الحسد. الحسد في البيت الواحد وفي العائله الواحده , في الشركه الواحده  وفي الوظيفه الواحده , الناس في خلاف وشقاق والسبب والدافع هو الحسد. ونحن نريد أن نتحدث عن الحاسد في الآتي :
· مـــن هــو هذا الحــاسد ؟ 

· كيف نتعرف على أن هذا الإنسان حاسـداً ؟ 
· كيف يعالـج هـذا الإنسـان نفســـه؟

· إذا لم يعالج نفسه ماذا يجب على ولاة الامر ناحية هذا المجرم الكبير؟                                     
هذه المحاضره سوف تدور حول هذه العناصر بعدما توحدوا الله تعالى :
 1- الحاسد :
أول شيء بالنسبه لهذا الموضوع هو : ما هي صفات الحاسـد ؟ كيف تعرف أن هذا الإنسان حاسداً ؟ وضع العلماء علامات في الحاسد فإذا رأيت إحدي هذه العلامات عليك أن تنتبه فهناك مجرماً حاسداً !! ويجب أن تُعلم إخوانك بهذا الحاسد وسوف نحدد عشرة علامات لنعرف منها الحاسد ونحددها تفصيلاً كالآتي:

أولاً: كثــــرة الشـــكوي : 

إذا جلس معك ما عنده إلا الشكوى ! ودائم التضرر , ودائم السخط  , ولا يعجبه حاله أبداً لأن هناك من هو أفضل منه. يعيش دائماً في حالة شكوى وإعتراض موصول. وهناك من يشتكي دون سبب للشكوى فعنده الوظيفه
الحسنه والعمل الجيد والأبناء الصالحين وسيارته الجديده ورصيد كبير !! وأقسم بالله العظيم إنني خائف على هؤلاء الناس لأنهم اليوم يشتكون بلا شكوى. وغداً سوف يشتكون بشكوى !! " ولا تتمارضوا فتمرضوا ". 
ثانيـــاً : قلة الشكر لله عزوجل:

لا تجده يشكر الله أبداً سواء عنده خير أو لا فلا يقول " اللهم لك الحمد يارب العالمين " وذلك لأنه يرى أن ما عنده حقير بالنسبه لما عند غيره وقد كان رسول الله -صلى الله عليه وسلم- تعظم عنده النعمه وإن قلت ويحمد الله عليها وقد دخل مره إلي بيته ووجد كسرة خبز ملقاه على الارض فأخذها ومسحها وأكلها وقال لعائشه " أحسني جوار نعم الله فإنها قلما نفرت عن قوم فرجعت إليهم إلى يوم القيامه " فإن كان عندك نعمة صحه, نعمة بصر, نعمة سمع , وكليتان تعملان بإنتظام وكبد سليم أو قلب سليم ورجلين فهذه نعمه. وأن سيدنا عمر بن الخطاب رضي الله عنه مر ذات يوم على رجل مجذوب أعمى وأبكم فنظر إليه وقد وجده على قارعة الطريق وقال لمن معه: أترون في هذا الرجل من نعم الله شيئاً ؟ قالوا: وأين هذه النعم ؟ قال: ألا ترونه يبول فلا يعتصر؟! اللهم لك الحمد يارب العالمين. 
ثالثــاً: تتبــع العثرات: 
دائماً يريد أن يشفي الغيظ الذي في قلبه بأن يجد لك ذله والإمام الشافعي يقول : 
أعطيت كل الناس من نفس الرضا


إلا الحسود فإنــه أعيانــــي
مــا إن لــي ذنبـــاً عليــه علمتــــــه


إلا تضافــر نعمــة الرحمن

وآبــــى. فمـــا يرضيــه إلا ذلتـي!


لذهاب أموالي وقطع لساني
فإذا وجدت من يفتش في أوراقك ويتتبع عثراتك فإنتبه له. فهو حاسد. 
رابعـــاً: كتمــــان المحاســــن : 

أى انه إذا كان لك حسنه أو كنت صاحب فضل يحاول ألا يذكر هذا أبداً في أي مجلس. وإذا ذُكر أخيك في مجلساً بالخير وأحسست بسياط تلهب ظهرك أو بحرقه في صدرك. إعلم أنك حاسد وحقود وإن هذه مصيبه لك عند الله تعالى. فالمسلم يجب أن تفرح له ويجب أن تفرح بعطاء الله عزوجل له وقد قال أحد الصحابه أن سيدنا عمر كان كل يوم صباحاً يقول " اللهم إني أعوذ بك من إمام السوء ومن جار السوء ومن مرآة السوء فسألوه عن معنى ما يقول فقال: أما جار السوء فهو الذي إن رأى حسنهً كتمها وإن رأى سيئه أذاعها. وأما إمام السوء فهو الذي إن أحسنت لم يقبل وإن أخطأت لم يعذر. وأما إمرآة السوء فهى التي تشيبك قبل المشيب!! 
خامســاً: إستغلال السخريه للطعن في المحسود: 

وكما قال الله تعالى ﴿ ولو نشاء لأريناكهم فلعرفتهم بسيماهم ولتعرفنهم في لحن القول ﴾ وأى مناسبه فيها من الهمز واللمز قام بالسخريه منك وهذا من حسده ولذلك قال سيدنا محمد -صلى الله عليه وسلم- " ثلاثه لا ينجوا منهن أحد ثم ذكر الحسد" ثم قال" وتنجوا من الحسد بأن تكف يدك وأن تخزن لسانك وآلا يكون منك غمز لأخوك المؤمن"  
 سادســـاً: محبة الإعتداء على المحسود: 
فهو يعيش في حاله من إختلال التوازن وهو كما قال الإمام علي عندما سئل " فرق لنا بين ثلاثه البخيل والشحيح والحاسد؟ فقال البخيل هو الذي يبخل بماله والشحيح هو الذي يبخل بمال غيره. والحاسد هو الذي يبخل  بنعمة الخالق على خلقه " ولهذا مره الشيخ " عبد الرحمن حسن الميداني" وهو من علماء الشام ذكر أن إثنين من المتحاسدين وقفوا في حضرة أمير من الأمراء فقال لهم الأمير: على كل واحد منكم أن يبدأ بطلب وأنا سوف أعطي لأخيه ضعف هذا الطلب !! فظلا يتدافعان وكل واحد منهم يقول للآخر فلتطلب أنت!! حتى قال أحدهم : أيها الأمير " إفقأ عيني يرحمك الله " وهذه هي محبة الإعتداء فهو يكره الخير عند الغير. . . 
سابعـــاً : الكـــــذب :

وقد قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم- الله عليه وسلم " إذا كذب العبد كذبه تباعد الملك عنه نظراً لنتن ريحه"  فالكذب خطير جداً وله رائحه ولا يشمها الإنسان إنما يشتمها ملائكة الرحمن عزوجل والكذب صفه من صفات الحاسد وقد قال الإمام " أبو منصور الفقيه" 
لي حيلــةُ ُفيــمـن ينـــــم

وليس للكــذاب حيلــــه
مــن كـان يخلق ما يقـول

فحيلتـــي فيــه قليلـــه

ثامنـــاً: الغيبـــــــــــه:

وهذا كلام مولانا لقمان الحكيم وكان يقول لإبنه " يابني: من علامة الحاسد أنه يتملق إذا حضر ويغتاب إذا غاب ويشمت بالمصيبه". 
 تاسعــــاً: الشماتــــه: 

تجد الحاسد فرحان في مصيبتك !! ومسرور بالذي أنت فيه ولذلك سيدنا علي يقول " الحاسد يحزن للسرور ويفرح بالشرور" وقد قال العلماء " العين تعرف من عيني محدثها إن كان من حزبها أو من اعاديها"
عاشـــراً: التشـــــــاؤم   
فهو دائماً عنده سوداويه في النظر وقد قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم- الله عليه وسلم- " من ولع بالحسد ولع به التشاؤم ". 
2- كيف يعالج الإنسان نفسه من هذا الداء:

قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم- " ما أنزل الله من داء إلا وأنزل له دواء علمه من علمه وجهله من جهله" والمهم أن يكون الإنسان عنده محبه في العلاج وأما عن العلاج فهو هين وسهل لمن يريد ويتم عن طريق الآتي:
أولاً: كثــــــرة الدعــــــاء:  
فإن كنت تري خير عند غيرك فسل الذي أعطاه أن يعطيك. سل الله الذي وسع له ان يوسع عليك وقد قال رسول الله صلي الله عليه وسلم " إنما يسأل أحدكم ربه فليكثر في المسأله" وقال أيضاً " أرأيتم ماأنفقه الله تعالى من يوم خلق السموات والأرض إلي يوم القيامه إن ذلك لم ينقص من خزانة الله عزوجل إلا كما ينقص المخيط إذا وضع في البحر" فكل العطاء وكل المدد وكل الكرم وكل المال وكل الأرصده ذره من فضل الواحد الأحد سبحانه وتعالى عما يصفون. وقد قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم- " مامن داع يدعو الله تعالي إلا وهو يعطي مخير بين ثلاث خصال. إما أن يعمل له , وإما أن يدخر له من الأجر بمثلها, وإما أن يصرف عنه من السوء بوزنها فقالوا يا رسول الله :إذن نكثر! فقال: الله اكثــــــر" أى أن ما عند الله تعالى أكثر وأكبر وقد قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم- " قاتل الله الحسد ما أعدله بدأ بصاحبه فقتله" 
ثانيـــاً: الإهتمام بمعالــي الأمور:

لأن الحسد يأتي من الفراغ والبطاله وضعف الهمه وهذه هي المستنقعات النجسه التي ينبت فيها الحسد وكلما يزيد همك كلما تكون مشغول بدين الله تعالى وبأن تصل غلى مراتب عاليه إذا ذهب هذا الحسد من صدرك. 
ثالثـــاً: الصحبـــــــــــه:

صاحب الطيبين وإمشي مع الصالحين كما قال الله تعالى لحبيبه ومصطفاه ﴿ واصبر لنفسك مع الذين يدعون ربهم بالغداة والعشي﴾ وكما قال مولانا الإمام أحمد الرفاعي " والله ما أفلح من افلح إلا بصحبة من أفلح ولا خاب من خاب إلا بصحبة من خاب " وقال الإمام "بن تيميه"[ ألا تصاحب إلا من يذكرك بالله رؤيته ] أي عندما تراه تتذكر اللقاء. وتتذكر الدرس وأنه دعاك يوماً إلى محاضره طيبه أو أنه أعطاك شريط قرآن يدلك على الله عزوجل.
رابعــــاً : كثرة تذكر الموت : 
كان أبو الدرداء يقول " من أكثر من ذكر الموت لم يدخله حسد" فالموت ينهى غنى الغني وفقر الفقير ووسامة الوسيم ومنصب صاحب المنصب " كل من عليها فان" وقال بن الجوزي  " يا مسلمون: هذا توقيع خرج من الواحد الأحد بخراب بيوتكم ولو بعد حين" وسوف يسدل الستار على هذه المسرحيه التي نتنافس فيها وقد قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم- " كن في الدنيا كإنك غريب أو عابر سبيل " فهل الغريب يصطنع المشاكل ؟؟

خامســــاً: الرضا بقضاء الله عزوجل :
لأن الذي يرضى بقضاء الله عزوجل لا يمكن أن يدخل إليه حسد وسيحاول أن يرضي نفسه بما قسمه الله له. وقد قال رسول الله -صلى الله عليه وسلم- " ارض بما قسم الله تعال لك تكن أغنى الناس " 

سادســـاً: التبريك على المعيوب :

أى إذا كنت أعلم أن عينى حاسده على الناس ! فلابد لي إذا دخلت بيت أخي المسلم أن أُبرك عليه قبل الدخول وأقول " بارك الله , الله اكبر , ماشاءالله , سبحان الله , اللهم صلي علي سيدنا محمد " فهي كلمات كلها بركه فإن كانت عين هذا الإنسان مصيبه فإن التبريك يحرق هذه الإصابه.  وعودوا نفسكم يا أخوه علي ذلك حتى تكون خفيف الظل على من تزوره.  
سابعــأً: الإغتسال للمعيوب (المحسود): 
إذا كنت أعلم أنني قلت كلمه على شخص ما وهذه الكلمه قسمت ظهره أو خربت بيته ! فواجب علي كما قال الإمام  "بن عبد البر" " يجب على الإمام أن يجبره على الإغتسال " وقد مر سيدنا عامر بن ربيعه علي سيدنا سهل بن حنيف وهو يغتسل فنظر عليه فوجد جسده أبيض فقال: مارأيت جسداً أشبه بجسد مخبأه من جسد سهل أي أن جسمه مثل جسد الفتاه التي لم تتزوج بعد. قالوا: فما أتمها إلا وسقط سهل بن حنيف مشلولاً نصفين. سلمنا الله وإياكم من العين. وأخبر النبي -صلى الله عليه وسلم- بخبر بن ربيعه فدعاه وقال: آلا بركت عليه؟ وفي روايه أخرى هلا كبرت عليه؟ ولو كان هناك شىء يسبق القدر لسبقته العين !! " وإذا استُغسِلتم فاغسلوا" أي إذا كنت أعلم من حسدني فاسأله أن يأتي إلي ويغتسل وآخذ أنا الماء فضلة إغتساله وأغتسل به فيذهب مافي من حسد!! وقالوا فجاءوا بعامر بن ربيعه وأوقفوه وإغتسل ثم أخذوا فضل إغتساله ورموا به على سهل بن حنيف فقام بإذن من قال أنا الله !!! وقد قال الشيخ "بن قيم الجوزي " وإعلم أن هذا الإغتسال لن ينفع لمن يسخر منه أو يشك فيه أو يعتقد بعدم صلاحيته وهذا كلام النبي -صلى الله عليه وسلم- فإذا كان دواء سم الحيه منها فهذا الحاسد أيضاً حيه لدغت المحسود. وإذا كان هناك فهم للشريعه فإنه يمكنك أن تجعل هذا الحاسد يغتسل ! وإذا كنت خائفاً أن أقول لأحد أن يغتسل فيجب أن أحتال عليه. فمثلاً يمكن أن أحضره إلي بيتي وأجعله يتوضأ وآخذ فضل وضوءه وأغسل به مكان الإصابه. أو يمكن أن آخذ شىء من أثره وأنقعه وأغتسل بهذا الذي كان عليه. 
ثامنــاً: أن يعامل الحاسد المحسود بنقيض ما يقتضيه الحسد: 
أي يستبدل التكبر على المحسود بالتواضع ويستبدل الكلام القبيح الذي قاله فيه بكلام طيب ويستبدل ذمه بمدحه وهو موضوع مر جداً على الناس ولكن كما قال العلماء { من أراد الشفاء فعليه بمرارة الدواء } فقضية معالجة نفسك من الحسد هي بالفعل قضيه صعبه جداً والإنسان بصبره على هذه المعالجه يرتفع كثيراً عند الله تعالى وسيدنا عمر كان يقول: " أدركنا خير الدنيا والآخره بالصبر " فإصبر على معالجتك لنفسك وإصبر على زوجتك وإصبر على العامل الذي يعمل عندك. . . . إصبر  إصبر. . . لقد كان سيدنا " أبو عبد الله القرشي " وهو عالم كبير عنده زوجه سليطة اللسان , سيئة الخلق, مزعجه جداً وشرسة الطباع. والرجل كان يصبر عليها إكراماً لقول النبي -صلى الله عليه وسلم-  " أيما رجل صبر على سوء خلق زوجته. أعطاه الله مثلما أعطى أيوب " وضاق الرجل مره بامرآته فترك لها البيت وخرج إلى الصحراء فمر بكهف في جبل ودخل فيه فوجد أثنان يعبدان الله عزوجل فجلس معهم ولم يكن عندهم طعام وعندما جاء المغرب تقدم أحدهم وصلى ركعتين ورفع يده إلى الله تعالى وإذا بمائده تنزل من السماء على الثلاثه !! وجاء اليوم التالي فتقدم الثاني فدعا ربه فنزلت مائده أخرى. وجاء اليوم الثالث وسألوا " أبو عبد الله القرشي" أن يتقدم للدعاء فقال لهم أين اتقدم؟! فأصروا وقالوا " من لم يجانسنا فلا يجالسنا " فلتتقدم. فتقدم الرجل ورفع يده ودعا فأنزل الله مائدتان من السماء عليه!!! فتعجب الرجال وقالوا نحن هنا في إستغفار وذكر وعباده ولم تنزل علينا سوى مائده واحده ! وأنت تنزل عليك مائدتان من ثالث يوم !! والله لتخبرنا بما تفعل فقال القرشي أخبروني اولاً بما كنتم تدعوا؟؟ فقالوا أخبرنا أنت أولاً  فقال: عندما سألتوني أن أتقدم وادعو الله قلت يارب لا تحرجني أمام هذين الرجلين فبدعائهما لك أنزل علي مائدةً يارب العالمين. فالإنكسار مهم جدا مع الله رب العالمين. أما الكبر والغطرسه لا تنفع مع الله تعالى لذلك " بن عطاء الله" كان يقول " ما طلب لك مثل الإفتقار" { ولقد نصركم الله ببدر وأنتم اذله } ثم سألهم  أن يقولوا له بماذا كانوا يدعوا الله ؟ فقالوا نحن أناسُ ُ متعبدين وسمعنا أنه في بلد مجاوره لنا هنا رجل من الصالحين اسمه " أبو عبد الله القرشي" عنده زوجه شرسة الطباع وهو صابر عليها فقلنا يارب ببركة صبر مولانا " أبو عبد الله" على إمرآته أنزل علينا مائدةً يارب العالمين!! فقال " أبو عبد الله" أيتها النفس الآماره بالسوء تفرين من مقام الصبر. يرزق الله به أولياء خلقه من أجله ؟؟! فإصبر على علاج نفسك وداوي نفسك وحاول أن تتحمل في سبيل الله تعالى. واللهم صلي على سيدنا محمد كان يقول { ثلاثه لا ينجو منهن احد الطيره,الحسد ,الظن. ولكن آلا أخبركم بالمخرج من هذا ؟ إذا ظننت فلا تحقق وإذا تطيرت فإمضي وإذا حسدت فلا تبغي ولا تبغض خلق الله عزوجل} فنحن نسأل الله تعالى أن يرزقنا الصبر على علاجنا أنفسنا وأن يرزقنا حلاوة التحمل في سبيل الله تعالى وكما قال العلماء : 
" مـــن تلمـــح الفـــــوائـــد هــــانـــــــت عليــــــــه الشــــــدائـــــد"
