الحســد والسحر والجان
الجزء الرابع
أعوذ بالله من الشيطان الرجيم .بسم الله الرحمن الرحيم  . الحمد لله والصلاة والسلام علي سيدنا رسول الله وعلي آله وصحبه ومن إقتفي آثره وصار علي دربه إلي يوم القيامه, نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يجعل إجتماعنا هذا إجتماعاً مرحوماً وأن يجعل تفرقنا من بعده تفرقاً معصوماً . وآلا يجعل فينا ولا منا ولا من بيننا شقياً ولا محروما. اللهم أربط على قلوبنا بالإيمان ونضر وجوهنا بالإسلام وإجعلنا اللهم من الصادقين وآمتنا اللهم مع الصادقين وأحشرنا اللهم مع الصادقين وأجزنا اللهم يوم القيامه بما تجزي به عبادك الصادقين اللهم آمين يارب العالمين وبعد. أحييكم إخواني الأكارم بتحية الإسلام وتحية الإسلام هي السلام فسلام الله عليكم ورحمته وبركاته... عندما يرد موضوع ما في القرآن الكريم فمعنى هذا أن هذا الموضوع خطير بكل ما تحويه الكلمه من معاني. والله تعالى هو منزل القرآن وهو خالق الأكوان وهو العليم وهو الخبير بخلقه سبحانه وتعالي . وبمجرد أن موضوع ما يأتي ذكره في الكتاب العزيز معناه أن هذا الموضوع يجب الإنتباه له . ويجب أن نعتبر أي كلمه تنقص من قدر هذا الموضوع أو تقول أننا أعطيناه أكبر من حجمه هي كلمه خاطئه وعلى الذي يتفوه بمثل هذه الكلمه أن يراجع إيمانه وعقيدته . وعندما نقول بأن موضوع ما مثل الموضوع الذي طرحناه ولازلنا فيه وهو الحسد عندما يأتي في أربع مواضع من القرآن الكريم !  معنى هذا أن الموضوع له أخطاره وله آثر وتحدث من وراءه مشاحنات ومن وراءه إختلافات و من وراءه أحقاد بل ومن وراءه حروب !! ونحن الآن مع الحلقه الرابعه من سلسلة " الحسد والجن والسحر بين الحقائق والأباطيل" وقد تكلمنا في هذه السلسله عن الحسد ثم الحاسد ثم عن المحسود واليوم سوف نتحدث عن المحسود عليه . ونحن ننطلق في هذا الموضوع من علميه بحته وأي كلام خرافي مرفوض. وأي كلام يعرض على عقلك لا يوافق دين الله تعالى ولا يوافق عقلك ينبغي أن ترفضه تماماً .. وأذكر مره أننا كنا في مدينة سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم- ورؤى في المدينه على قبة النبي عليه الصلاة والسلام أنوار عاليه جداً وكانت تشع جداً في الليل وهذا شىء رهيب جداً ويجب آلا ينساق الناس وراءه . وإنما نتساءل ما سر هذا الشىء؟ صحيح أن النبي -صلى الله عليه و سلم- نور وصحيح أن الذين وصفوه عليه الصلاة والسلام قالوا " إذا قام رسول الله والقمر غلب نوره نور القمر. وإذا قام والسراج غلب ضوءه ضوء  السراج " وقالوا أن الشمس كانت كأنها تجري من وجهه عليه الصلاة والسلام . ولكن هذا كلام يحتاج إلى أن أتحقق . وقد قدر لي أن أحضر درساً في مسجد النبي -صلى الله عليه و سلم- وتكلم الشيخ في الدرس بأنه قابل أمير المدينه وسأله عن سر الأضواء المنبعثه من قبته عليه الصلاة والسلام ؟ فأخبره بأنهم قد دهنوا قبة النبي -صلى الله عليه و سلم- بآشعة ليزر وأن هذا من أجل الطائرات التي تسير في المدينه لتعرف أن هذا هو مكان النبي -صلى الله عليه و سلم- فتطير بعيداً عن قبته ! اذن الموضوع ليس له علاقه بالفرقعات و لا علاقه بالمعجزات ولا أى شىء ووجب عليك ألا تنساق وراء أي كلام ودائماً كن موضوعياً وكن ربانيا وكن قرآنياً لا سيما في هذا الموضوع الذي نتحدث فيه . لأن هذا الموضوع بالذات عند الناس فيه ألف كلام وكلام أبعد ما يكون عن الشريعه وأقرب ما يكون من الخرافه. ولا علاقه له بسيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم- . ومن الخرافات أيضاً الخرزه الزرقاء أو حدوة الفرس أو تعليق أي شىء في المنزل ليقي من شر الحسد !! ونحن اليوم سوف نتحدث عن المحسود عليه وسوف نرى الأشياء التي إذا تمكنا منها شرعاً وديناً استطعنا بجداره أن نحافظ على أنفسنا وعلى أولادنا وعلى بيوتنا وهذا الموضوع ينبغي أن تفتح له العقول والقلوب لأن هذا الموضوع إذا انتبهت له سوف يجعلك مثل من يركب سياره مصفحه لا يؤثر فيها أي شىء مثل الرصاص أو الزجاج أو أى شىء آخر ولكن الفرق بينك وبين السياره أن السياره من صنع البشر ولكن سيارتك المصفحه من صنع خالق القوى والقدر سبحانه وتعالى !!

سوف تكون في أمان الله وفي حفظ الله وفي رعاية الله تعالى . فنحن الآن مع الأشياء التى يمكن بها بموعوده عليه الصلاة والسلام أن نحافظ على أنفسنا وأولادنا وبيوتنا وأتمنى أن نترجم هذا الكلام إلى عمل وأن نحفظ هذا الكلام وأن نحاول أن نحققه من أنفسنا ومن أولادنا. وقد قلت سابقاً لكم أن المحسود له دخل كبير جداً في الحسد لأنه أراد أن يتكبر على خلق الله بما أعطاه الله فبعث  الله له الأدب على عيون الحاسدين حتى يتربى ويتواضع ويرجع بالنعمه إلى صاحبها سبحانه وتعالى ..

كيف يمكننا أن نعيش في أمان من العين ؟ كيف نستطيع أن نبعد عن أنفسنا هذا الخلل؟؟ البيوت فيها خلل والأولاد فيهم خلل وانا أحياناً كثيره والله أرى أولاداً من المسلمين آثار العين باديه عليهم !فكيف نحافظ على أنفسنا وعلى أولادنا من شر العين؟! وهناك أشياء كثيره  تستطيع بها أن تحافظ على نفسك وعلى أولادك وهي :
أولاً : الوضــــــــــــــوء :

دائمــــاً يجب أن تكون على وضوء ويجب أن توصي زوجتك بالوضوء وتوصي أولادك بالمحافظه على الوضوء وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- " الوضوء سلاح المؤمن " واليوم لن نقول كلمه إلا وعليها دليل بل وأكثر من دليل وإذا أردت أن تحفظ نفسك من الآفات والمكروهات أو من العين الشريره فعليك  دائماً أن تكون على وضوء.
ثانيـــاً: آيــــة الكرســـــــــــي:

وهذه الآيه كما تعلمون كما جاء في حديث صحيح عنه عليه الصلاة والسلام أنه سأل أُبي بن كعب . وأبي بن كعب هو شيخ المقارىء المحمديه . وعندما صلى  سيدنا محمد يوماً بالناس نسي آيه فبعد الصلاه قالوا أنسيت الآيه أم نسخت يا رسول الله ؟ فنظر النبي -صلى الله عليه و سلم- إلى أبي بن كعب وقال: أكما يقولون يا أبا المنذر ؟ فقد كان هو مرجع النبي عليه الصلاة والسلام وكان سيدنا عمر بن الخطاب يهابه جدا! ولما نزلت على النبي -صلى الله عليه و سلم- سورة البينه ذهب عليه الصلاة والسلام وطرق باب أبي بن كعب وقال يا أُبي . إن الله أمر جبريل أن يأمرني أن أقرأ عليك سورة البينه !! فأجهش أبي في البكاء وقال: هل أنا معروف عند الله يا رسول الله؟ فقال النبي -صلى الله عليه و سلم- نعم يا أبا المنذر فجلس يبكي رضي الله عنه وأرضاه .اللهم اجعلنا من المعروفين عندك يارب العالمين . وقد دخل عليه النبي مره وسأله أي آيه في كتاب الله أعظم ؟ قال: آية الكرسي يا رسول الله . فضربه في صدره وقال : ليهنك العلم يا أبا المنذر . أي هنيئاً لك هذا الفهم وهذا التسديد وهذا العلم النمير من العلي الكبير سبحانه وتعالى . وهي أعظم آيه حتى أن عالمنا الجليل الشيخ " بن قيم الجوزيه" كان يقول ( لوددت أن يطيل الله في أجلي حتى أكتب فيها مجلدات ) لأنها جمعت أصول التصور الإيماني ولأنها ورد فيها من الأحاديث مالم يرد في سور كبيره في القرآن الكريم . وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم-     " من قرأ آية الكرسي في بيته في يوم لم يقربه دجال ولا شيطان أربعون يوماً"  وقال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- أيضاً " من حافظ على قراءة آية الكرسي دبر كل صلاه . لم يمنعه من الجنه إلا أن يموت" وقال عليه الصلاة والسلام  " والذي بعثني بالحق نبياً لا يحافظ على قراءة آية الكرسي إلا نبي أو صديق من الله عزوجل " 
وقال القرطبي " آية الكرسي هي الحافظه من كل الآفات" وكان سيدنا عبد الرحمن بن عوف رضي الله عنه وأرضاه إذا دخل بيته يقرأ آية الكرسي في كل ركن من أركان البيت أو في زوايا البيت الأربع . حتى تكون حارسه لبيته فهي أعظم آيه في القرآن الكريم! ويجب أن نحفظها لأطفالنا حتى تكون حافظه لهم. وقال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- " من قرأ آية الكرسي حفظه الله في داره وفي دار جاره حتى السابع من جيرانه" وهذه الآيه عظيمه جداً ومن الأشياء التي يمكن أن نحفظ بها أنفسنا وقد قال البخاري في صحيحه عن أبي هريره رضي الله عنه " وكلني النبي -صلى الله عليه و سلم- (أي أن النبي وكله بحفظ الزكاه) وكنت أحفظ أموال الزكاه للنبي -صلى الله عليه و سلم- وبينما أحفظ الأموال إذا بي أجد رجلا ًيسرق أموال الزكاه فأمسكت به فبكى وقال لي : ارحمني فلدي أطفال فقال أبي هريره له أطلقك على ألا تعود! فمضى. ولما ذهب إلى النبي -صلى الله عليه و سلم- قال: ماذا فعل أسيرك البارحه يا أبا هريره؟؟ قال: لقد ذكر حاجته وحاجة أولاده فتركته . فقال رسول الله: أما إنه قد كذبك وسيعود! فقال أبو هريره : فتربصت له وأيقنت أنه سيعود لكلام رسول الله -صلى الله عليه و سلم- وبينما أنا ذات يوم إذا بنفس الرجل قدم ليسرق مره أخرى فأمسكت به فقال : دعني والله لدي كثير من الأبناء وأنا فقير,فقال له أبو هريره : أتركك على ألا تعود ؟ وذهب إلى النبي -صلى الله عليه و سلم- وأخبره الخبر فقال عليه الصلاة والسلام " أما إنه قد كذبك وسيعود " وفي المره الثالثه أمسك به أبو هريره وقال: والله لا أدعك حتى أرفعك إلى رسول الله -صلى الله عليه و سلم- فقال: دعني وسأعلمك كلمات تنفعك في حياتك  ( لا تنم إلا إذا قرأت آية الكرسي فإنك إذا قرأتها لا يزال عليك من الله حافظ وحارس حتى تصبح) فقال أبو هريره : فتركته وذهبت إلى النبي -صلى الله عليه و سلم- وأخبرته ما دار بيني وبينه فقال: " قد صدقك وهو كذوب يا أبا هريره وقال: أتدري من كان يأتيك في الأيام الثلاث ؟ قلت الله ورسوله أعلم فقال النبي -صلى الله عليه و سلم- إنه شيطان!! " وقد سمع سيدنا علي من سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم- " من قرأ آية الكرسي في ليله حفظه الله حتى يصبح"  فحافظ أخي المسلم على قراءتها وداوم عليها وحَفِظها لأولادك كما قال نبينا عليه الصلاة والسلام. 
ثالــــثاً : خواتيم سورة البقـــــره :  
﴿ ءامن الرسول بما أنزل إليه من ربه و المؤمنون كلءامن بالله و ملائكته و كتبه و رسله لا نفرق بين أحد من رسله و قالوا سمعنا و أطعنا غفرانك ربنا و إليك المصير*لا يكلف الله نفسا إلا وسعها لها ما كسبت و عليها ما اكتسبت ربنا لا تؤاخذنا إن نسينا أو أخطأنا ربنا و لا تحمل علينا إصرا كما حملته على الذين من قبلنا ربنا ولا تحملنا ما لا طاقة لنا به و اعف عنا واغفر لنا وارحمنا أنت مولانا فانصرنا على القوم الظالمين  ﴾ ، و قال علي بن أبي طالب أفصح الفصحاء بعد سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم- " عجبت لمسلم له عقل ينام قبل أن يقرأ خواتيم صورة البقرة" فإذا كنت مسلم و تنام دون أن تقرأ خواتيم صورة البقرة فهذا دليل على أنه لا عقل لك..
رابعاً : المعوذات :
قل هو الله أحد ،قل أعوذ برب الفلق، قل أعوذ برب الناس، و النبي عليه الصلاة و السلام فيما صح عنه أنه أمسك بعقبة بن عامر و قال له " يا عقبة قل هو الله أحد ،قل أعوذ برب الفلق، قل أعوذ برب الناس، إذا قرأتها كل يوم ثلاث مرات كانت كافية لك من كل شيء" و قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- " ما تعوذ المتعوذون بمثل هذه المعوذات "  لكن المهم أن يستعيذ فعلا الأنسان !! فأنت إذا استعذت بالله تكن أغنى البشر و أقوى البشر و أصح البشر يجب أن تشعر بها لا أن تقرأها فقط .و ذكر ابن قيم الجوزية في مواقع متعددة من المدراج أن ابن تيمية كان يقول :"يا بني أنا أجدد توحيدي في كل يوم عشرون مرة " فأنت يجب أن تجدد دينك و تجدد علاقتك بالقرآن و المطلوب ليس القراءة المجردة و لكن أن تعيش هذه الآيات.
خامساً: قول" لا اله إلا الله وحده لا شريك له له الحمد و له الملك يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير" مائة مرة
و قد قال" ابن قيم الجوزية"هذا أمر سهل و ميسور لمن صدق في عبودية من إليه تسير الأمور سبحانه و تعالى و هل تعلم من يقولها مائة مرة ما الذي سوف يربحه ؟ سوف يربح الجنة ! و كما قال الفضيل بن عياض " ما حليت الجنة لأمة قط مثلما حليت لأمة محمد -صلى الله عليه و سلم- ثم لا تجد لها طالبا " فتخيل لو قلت  " لا اله إلا الله وحده لا شريك له له الحمد و له الملك يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير" مائة مرة أتدري مالك عند الله قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- "من قال لا اله إلا الله وحده لا شريك له له الحمد و له الملك يحيي و يميت و هو على كل شيء قديرمائة مرة إلا كتبت له مائة حسنة و حطت عنه مائة خطيئة و كانت حرزا له في يومه كله و لم يأتي أحد في يوم القيامة بأفضل مما جاء به إلا رجل عمل مثل عمله أو زاد عليه".
سادساً: قراءة أول سورة غافر

﴿ حم * تنزيل الكتاب من الله العزيز العليم غافر الذنب و قابل التوب شديد العقاب ذي الطول لا إله إلا هو إليه المصير﴾ و قد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- " من قرأ أول غافر في صباحه حفظه الله حتى يمسي و من  قرأها في مسائه حفظه الله حتى يصبح"، و صدقوني يا إخوة أن هذا الموضوع ليس إيماني فقط و لكن الموضوع علمي و أنه يوجد أستاذ في الزراعة في قطر و هو أستاذ مصري كبير جدا في الجامعة قام بعمل تجربة علمية و قد جاء بأربع بيوت و نصبها في ساحة الجامعة و زرع في الأربع بيوت قمح نوعية واحدة و المقصود بالبيوت ( الصوب ) و كانت الكمية واحدة و التربة واحدة و التسميد واحد و التعشيب واحد  و الري واحد و يوم الزراعة واحد و جاء بأربعة طلبة جعلهم يتولوا الإشراف على هذه البيوت الأربع و سمي البيت الأول ( البيت الضابط) أي أنه يروى و يعشب كأي زراعة عادية تماما و البيت الثاني أمر الطالب المشرف عليه بقراءة أيات الرقية من القرآن الكريم و في البيت الثالث أوصى الطالب المشرف عليه أن يحضر نوعا من  النبات و يقطعه أمام النبات المزروع داخل الصوبه و البيت الرابع أمر الطالب المشرف عليه بأن يقطع بعض النبات الموجود بداخله و بعد أربعة أشهر تماما وجد أن البيت الذي قرأت عليه آيات الرقية الشرعية زاد بنسبة ثلاثه وثللاثون في المائة عن البيت الضابط و أن نسبة المحصول فيه زادت بأكثر من ستون في المائة من البيت الضابط ووجد أن البيت الثالث و الذي كان يقطع فيه النبات أمامه تراجع إلى أكثر من ثلاثون  في المائة في النمو و المحصول فيه و عندما كنت في ألمانيا كان هناك باحثاً أثبت أن الشجره عندما تقطع أعضائها تبكي ! وسجل بكاءها وأنها تشعر بالألم إذا اعتدى عليها أحد وقال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- " من قطع شجره يستظل بها الناس في غير حاجه قطع الله رأسه في جهنم يوم القيامه" أما البيت الرابع الذي كان يقطع النبات بداخله تراجع بنسبة سبعون بالمائه !! فقضية أن تقرأ تلك الأيات والرقيا في بيوتنا هو أمر واجب على كل واحد منا.
ســـابعــاً : كثرة الإستغفـــار: 
قال النبي -صلى الله عليه و سلم- " والذي بعثني بالحق نبياً لو نزلت صاعقه من السماء لأصابت كل الناس إلا المستغفر لله عزوجل ".. ﴿ وما كان الله ليعذبهم وأنت فيهم وما كان الله ليعذبهم وهم يستغفرون﴾ وكلنا نستغفر ولكن المهم أن نعيش الإستغفار.

ثـــامناً: قيـــــــام اللــــــيل:

اجعل لك كل يوم ولو عشر دقائق بعد العشاء ولتقل أن هذه الصلاة هي قيام الليل ولتدعو فيها لأولادك ولزوجتك ولنفسك  " فأقرب مايكون العبد لربه في جوف الليل " وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم-   " عليك بقيام الليل فإنه سهام القدر " وإذا كان بينك وبين انسان شىء وأردت أن يهديه الله لك ,أو كان هناك شىء خطر على أولادك . ادعوا الله تعالى في قيام الليل فإن فيه بركه كبيره جداً جداً
تاسعاً : من الحافظات " أعوذ بكلمات الله التامات من شر ما خلق"

و عندما جاء رجل للنبي صلى الله عليه وسلم و قال: لدغتني عقرب يا رسول الله قال عليه الصلاة و السلام:      " أما لو قلت في صباحك أعوذ بكلمات الله التامات من شر ما خلق لحفظك الله تعالى من شر كل ما خلق". إذا كنت راكباً السيارة فلتقولها و إذا كان أولادك ذاهبون إلى المدرسة فلتقولها أيضاً.   و لتعلم أن كل هذا الكلام ليس له قيمة إلا إذا كتيته و بدأت في ترديده امتثالاً  لكلام سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم .

عاشراً: المحافظة على الصلوات: 

سيدنا عمر بن الخطاب رضي الله عنه و أرضاه لما طعن  و هو يصلي و أغشى عليه أخذ الصحابة يقولون يا أمير المؤمنين استيقظ فقد كان إمام عادل و كانت الناس تبكي عليه . و أخذ الناس ينادون عليه حتى يستفيق وما يرد عليهم أبداً فقالوا و الله إنكم لا تفزعوه بشيء بمثل المناداة للصلاة فهذا هو الشيء الوحيد الذي سوف يوقظه   ويقلقه. و هذا هو الشيء الوحيد الذي لو كان فيه بقية حياه سوف يقوم!!!  فقال قائل "الصلاة الصلاة" فانتبه رضي الله عنه و أرضاه و قال "الصلاة الصلاة" لا حظ في الإسلام لمن ترك الصلاة. من حفظها حفظه الله و من أضاعها أضاعه الله و كانت آخر كلامه رضي الله عنه و أرضاه ومات بعدها رضي الله عنه و أرضاه و قد قال عليه الصلاة و السلام " الكفر ثم الكفر والنفاق ثم النفاق والجزاء ثم الجزاء لمن سمع داعي الله ينادي حي على  الصلاة ولم يجب داعي الله عزوجل ."وقال عليه الصلاة والسلام " من سمع صوت المؤذن ينادي للصلاه فلم يجب  صب في أذنيه الآنق يوم القيامة" و هو الرصاص المذاب لأنه تأخر عن الصلاة و الإنسان المصلي حقاً يبارك له الله في أولاده و يبارك له في ماله بل يبارك له في أحفاده  واقرأ كتاب اسمه " تنوير الاقتباس في تفسير وصية الرسول صلى الله عليه وسلم لابن عباس" و مؤلفه ابن رجب الحنبلي وهو كتيب صغير و لكنه مليء بالبركة و ذكر فيه أن بنتا كانت مريضة بالشلل و كانت ابنة رجل عالم اسمه "سلمة بن شبيب" و كان من أكابر علماء الدين . و كانت ابنته عمياء خرساء كسحاء و كانت في بيت أبيها توفاه الله و بينما هي جالسة ذات يوم إذا بها تجد من يناديها باسمها فنطقت و قالت نعم قال "بنت سلمة بي شيب"؟ قالت نعم ، قال :" إني ملك من الله تعالى لك ، الله تعالى أراد أن يمسح عنك ما فيك إكراما لطاعة أبيك لله عز و جل و قد كان إسماعيل أخيها هو من  يروي تلك القصة و قال "فمسح عليها الملك فقامت مبصرة متحركة متكلمة بإذن الله تعالى " فإذا كان الإنسان مصلي يحفظه الله ، و لكن كيف يكون الإنسان محافظا على الصلاة؟؟ و يكون ذلك بثلاثة أسباب: 

أولاً : أن تصلي الصلاة في أول وقتها و عندما قيل لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم : يا رسول الله أي العمل أفضل عند الله؟ قال"  الصلاة عند وقتها" 

ثانياً : أن يصليها في جماعة.  فصلاة الجماعة بركة و صلاة الجماعة حفظ و مدد من الله تعالى.
ثالثا:  أن يصليها بخشوع.
و أنت حاضر القلب  و لا يلتفت قلبك لليمين أو للشمال و أنت تصلي و قد  ورد عن النبي صلى الله عليه وسلم "أن العبد إذا التفت في صلاته بقلبه أي تحرك ناحية الزوجة، الأولاد .....الخ إلا نودي من قبل الله عز وجل عبدي......!! أهناك من هو أكرم مني حتى تلتفت إليه؟؟ أقبل علي تجد الخير كله بين يديك"  فإذا و قفت للصلاة تقف بكل جارحة فيك فأنت أمام الله عز و جل و النبي صلى الله عليه وسلم قال " إن من علامات الساعة أن تدخل إلى المسجد الواحد فلا تجد فيه خاشع"

***و يمكننا الآن أن نوثق أن الذي يحافظ على هذه الحافظات العشر كان حقاً على الله أن يحفظه في بيته و أن يحفظه في ماله وأن يحفظه في نفسه وأن يحفظه في أولاده فهذا وعد الله على لسان رسوله و مصطفاه عليه الصلاة و السلام. فوصيتي لكم أن تحافظوا على هذه الأمور وأن تراجعوها وأن تحاولوا أن تثبتوها في صدوركم و تحاولوا أن تكون هذه الأمور من أهم و أولى الأمور التي تحفظ لأولادنا الصغار. سألت الله عز و جل ألا يرني فجيعة فيكم وأن يجعل نهايتكم خيرا من بدايتكم وأن يوفقنا جميعا للبر و التقوى وأن يبلغنا من العمل ما يرضيه عنا . نسأل الله العظيم  رب العرش الكريم أن يبارك لنا في أولادنا و أن يبارك لنا من أولادنا و أن يبارك لنا بأولادنا و أن يبارك لنا على أولادنا وأن يسخر أولادنا لطاعته كما سخر البحر لموسى و أن يلين قلوب أولادنا لمحبته كما ألان الحديد لداوود اللهم لا تفرقنا من هذا المكان إلا بذنب مغفور و دعاء مقبول و بعمل متقبل مبرور سبحانك ربي رب العزة عما يصفون و سلام على المرسلين و الحمد لله رب العالمين سبحانك اللهم و بحمدك أشهد أن لا إله إلا أنت نستغفرك و نتوب إليك .

بسم الله الرحمن الرحيم " و العصر إن الإنسان لفي خسر إلا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر"          
