الحســد والسحر والجان
الجزء الخامس
أعوذ بالله من الشيطان الرجيم .بسم الله الرحمن الرحيم  . الحمد لله والصلاة والسلام علي سيدنا رسول الله وعلي آله وصحبه ومن إقتفي آثره وصار علي دربه إلي يوم القيامه, نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يجعل إجتماعنا هذا إجتماعاً مرحوماً وأن يجعل تفرقنا من بعده تفرقاً معصوماً . وآلا يجعل فينا ولا منا ولا من بيننا شقياً ولا محروما. اللهم أربط على قلوبنا بالإيمان ونضر وجوهنا بالإسلام وإجعلنا اللهم من الصادقين وآمتنا اللهم مع الصادقين وأحشرنا اللهم مع الصادقين وأجزنا اللهم يوم القيامه بما تجزي به عبادك الصادقين اللهم آمين يارب العالمين وبعد. أحييكم إخواني الأكارم بتحية الإسلام وتحية الإسلام هي السلام فسلام الله عليكم ورحمته وبركاته. لا شك بأننا في زمن شدائد و في بلد الفتنة بها معروضة في الشوارع فهي كالماء الذي يجري في الصنابير لا شك فيه و نحن في مثل هذه الأماكن نحتاج إلى حصن و نحتاج إلى ملاذ و لما قيل لسيدنا " أبي خلاد المصري " ما لنجاة؟  أين ننجو ؟ أين نلوذ بالسلامة؟ قال : عليك بحصن الحصون قيل وما حصن الحصون؟ قال: من دخل الإسلام فقد دخل في حصن و من دخل في المسجد فقد دخل في حصنين و من دخل إلى مجلس علم فقد دخل في ثلاثة حصون!!  أسال الله العظيم رب العرش العظيم أن يثبتنا على ذلك و أن يجعلنا من طلبة العلم الصادقين و من أهل العلم المخلصين اللهم آمين يا رب العالمين. نحن لازلنا مع هذا الموضوع الضاغط و الذي لا يمر يوم على انسان يعمل في حقل الدعوة الإسلامية إلا و تأتيه أسئلة متعلقة بهذه القضية و هي قضية " السحر و الجن و الحسد و ما إلى ذلك" و نحن تحدثنا في هذه السلسلة عن الحسد و تحدثنا عن الحاسد و تحدثنا عن المحسود و عن المحسود عليه و اليوم سوف يكون الحديث عن " الجــــــن"  هؤلاء المخلوقات الغيبية عنا ، عن علاقتنا بهم عن مدى تأثرهم و تأثرنا بهم عن أحوالنا معهم . فالحديث اليوم إذاً عن عالم الجن ضمن هذه السلسلة المباركة عن "الحسد و الجن و السحر بين الحقائق و الأباطيل" وهذا الموضوع نحن ننطلق فيه من قول الله تعالى و قول رسول الله صلى الله عليه وسلم. الجن بالنسبة لنا غيب لا نعرفه و الخبر بالنسبة له يأتينا من الله سبحانه و تعالى . و الله تعالى هو الذي أخبرنا بأن هناك جن نحن ما رأيناهم و لا يمكن أن نراهم لكن الانسان إذا قال أنا لا أؤمن إلا بما أراه!! فهذا جنون لأن نحن نؤمن مثلا بالبث الإذاعي ولا نراه كذلك فهناك الجن و الله تعالى ذكرهم في الكتاب العزيز في أكثر من أربعين موضعا فقال الله تعالى ﴿ و ما خلقت الجن و الإنس إلا ليعبدون﴾ ، ﴿ يا معشر الجن و الإنس إن استطعتم أن تنفذوا من أقطار السماوات و الأرض فانفذوا لا تنفذون إلا بسلطان﴾ ، ﴿ قل إن اجتمعت الإنس و الجن على أن يأتوا بمثل هذا القران لا يأتون بمثله﴾ و في الآيات المذكورة يقدم الله الإنس على الجن مرة و يقدم الجن على الإنس في أخرى لماذا التقديم و التأخير هذا؟ و مثلاً في الآيــــــة " وما خلقت الجن و الإنس " قدم الله تعالى الجن على الإنس لأن الجن مقدم على الانس في الحياه ومطالب بالعباده قبل مطالبة الانس. و فـــي الآيــة  " يا معشر الجن و الإنس أن استطعتم أن تنفذوا من أقطار السماوات و الأرض فانفذوا لا تنفذون إلا بسلطان".قدم الجن لان الجن أقدر من الإنس على اختراق الجو فالتحدي هنا بدأ بالأقدر !! أما في آية ﴿ قل إن اجتمعت الإنس و الجن على أن يأتوا بمثل هذا القران لا يأتون بمثله و لو كان بعضهم لبعض ظهيرا﴾ وهنا تم تقديم الإنس لان الإنس أقدر على صياغة الكلام و بلاغة العبارات من الجن!! فانظر إلى هذا الكتاب العزيز و كيف أن كل لفظة بل كل حرف من حروفه معجز بذاته سبحان من أنزله سبحانه و تعالى فالقران الكريم جاء بالحديث عن الجن و كما قلت لكم هم من مستلزمات الاعتقاد فشيء ذكر في القران في أكثر من أربعين موضعا و توجد سورة في القران اسمها سورة الجن باسمهم، فيجب أن نتعرف عليهم و نتعرف على حدود علاقتنا بهم.. هؤلاء الجن كيف نؤمن بهم ؟ الإيمان بهم لا سبيل لنا إليه إلا عن طريق الخبر الصادق خبر الله تعالى . لا نستطيع أن نأتي بأدلة أو كلام فلسفي عقلاني عن هذه القضية فهذه القضية جاءت من الله عز و جل . و الله الذي نؤمن به و نوحده و نبيه الذي نصلي عليه عليه الصلاة و السلام أخبرنا بأن هناك جن و نحن من أجل هذا نؤمن بوجود هؤلاء الجن و نؤمن بأنهم قبلنا في الخلق كما قال الله تعالى ﴿ و لقد خلقنا الانسان من حمأ مسنون و الجان خلقناه من قبله من نار السموم﴾ و أيضاً نؤمن بهؤلاء الجن و نؤمن بأنهم خلقوا قبلنا و بأنهم يروننا و لا نراهم فنحن لا نستطيع أن نرى الجن و لذلك مولانا الإمام الشافعي لما قيل له أن فلانا يرى الجن قال : من قال بأنه يرى الجن فهو من أفسق الفاسقين !! قيل لماذا؟ قال: لان الله سبحانه و تعالى قال فيهم "انه يراكم هو و قبيله من حيث لا ترونهم" " انا جعلنا الشياطين أولياء للذين لا يؤمنون" و كلمة الجن مأخوذة من "الاجتنان" أي من الاستتار و الخفاء.  و الجنين سمي كذلك لأنه مستور في رحم أمه و الجنه سميت بذلك لان أرضها مستورة بما فيها من أشجار و ظلال. و أيضا "الصوم جنة" أي وقاية بمعنى أن يستر الانسان في الدنيا من المعاصي و الآثام و يستره في الآخرة من غضب الله سبحانه و تعالى. و الجن لا يمكن أن يراهم أحدا أبدا إنما في عهد النصب و الاحتيال و في عهد الغش في عهد عيش المحتالين تجد أناسا يقولون نحن نرى الجن و نتعامل معهم فالناس الآن كما قال "الحسن البصري " رأيت إبليس في المنام فقلت كيف حالك يا إبليس مع الناس؟ فقال : كنت أعلم الناس طرق الضلال فأصبحت الآن أتعلم منهم طرق الضلال!!!" فالان يوجد ناس أبالسة اكثر من إبليس حتى الخوارزمي كان يقول" و كنت امرؤ من جند إبليس فارتقى بي الحال حتى صار إبليس من جندي و كان الخوارزمي يتمنى أن يموت إبليس قبله و يقول " فلو مات قبلي كنت أحسن بعدة طرائق فسق ليس يحسنها بعدي" أي يحسن بعد إبليس طرائق في الضلال و الغواية و في الفساد.  إبليس نفسه لن يقدر على مجاراتها و يوجد الآن الكثير من هؤلاء النصابين الذين يدعون أنهم يتعاملون مع الجن أو أنهم يرون الجن و لما قيل لسيدنا "الإمام مالك" عليه الرضوان "هل يمكن أن يتزوج الإنسي بجنية؟ أو يتزوج الجن بإنسية؟ قال: معاذ الله فقالوا: كيف؟ فقال: ماذا تفعلون لو أن امرأة جاءتكم يوما حبلى من حرام فأردتم أن تقيموا عليها حد الله فقالت أنني حبلى من عفريت تحت الأرض!! فماذا تفعلون؟ إن هذا و الله لهو باب للفساد  الله سبحانه و تعالى يقول " خلق لكم من أنفسكم أزواجا" 

 من صفات الجن  أنهم لا يرون و من صفاتهم أيضا القدرة الخارقة على تجاوز الحدود و طي الأرض كما قال الله سبحانه و تعالى في قصة سيدنا سليمان " قال عفريت من الجن أنا آتيك به قبل أن تقوم من مقامك"و عفريت من الجن في الايه لأن الجن أنواع منهم الأبالسة الشياطين و منهم العفاريت أيضا وهم ألعنهم!! فالجن هو مؤمن هؤلاء المخلوقات الخفية ، والشياطين هم الذين يشتغلون بالإغواء و الأغراء و العفاريت هم أخبث أنواع الجن!!.
و كما قال الله سبحانه و تعالى في سورة الجن ﴿ وأن منا المسلمون و منا القاسطون فمن أسلم فأولئك تحروا رشدا﴾ و القاسط أي الظالم , و الحجاج بن يوسف الثقفي قابل مرة رجلا من العرب فقال له من أنت؟ قال : أنا فلان بن فلان فقال: وأنا الحجاج بن يوسف الثقفي ماذا تقول في؟ قال: أنت يا حجاج فقال له : نعم قال : أنت قاسط عادل. فقالت الناس الموجودة حول الحجاج انه لمدح فيك يا حجاج فقال الحجاج: إن هذا الرجل الملعون لعنني أمامكم (فقد كان الحجاج فقيها) ولما تقارنه بحجاج هذا الزمان تجده و الله أمير المؤمنين !! وأوصل الناس بالله رب العالمين و عندنا مرة شيخ دخل على أحد الأشخاص و كان ضابطا كبيرا فقال له الضابط أتظن نفسك حافظا للقران الكريم و كان الضابط يضع مصحفين فوق بعض فقال الشيخ أما أنا فأنا حافظ لهذين المصحفين !! و نعود للحجاج عندما قال لأقرانه أن هذا الرجل لعنني و سبني أمامكم فقالوا له : ماذا قال ؟ قال يقصد بأنك قاسط أنني ظالم و عادل أي أنني كافر كما قال تعالى "و الذين كفروا بربهم يعدلون" فهؤلاء الجن منهم القاسطون والمؤمنون و منهم المسلمون و المؤمن فيهم يسمى بالجن.  و الذي يعمل في الإغواء و الإغراء اسمه إبليس و هم جميعا كما قال الله سبحانه و تعالى " أتتخذونه و ذريته أولياء من دوني و هم لكم عدو"  ومن أوصاف الجن أنهم لهم طعام مخصوص و النبي عليه الصلاة و السلام صح عنه أنه نهانا عن أكل العظم في الحديث الذي صححه أبو داوود بسند عنه عليه الصلاة و السلام " نهى أن يستنجي الإنسان بالروث و بالفحم و بالعظم فان هذا طعام إخوانكم من الجن"  أما كيف يأكلون و كيف يشربون فنحن لا نعلم الكيفية لان بعض الناس يمكن أن يسمع هذا فيجمع العظم في مكان و يتركه لهم و قد ذكر "بن الجوزي" في كتابه (أخبار الحمقى و المغفلين) أن خطيب خطب الجمعة فقال: عليكم أن تأكلوا الملح و لا تذكروا اسم الله عليه واشربوا الماء واذكروا اسم الله عليه فقالوا له لماذا يا شيخ ؟ قال حتى تقتلوا الملعون من العطش.  و هذا بالطبع كلام فارغ فحن نؤمن بهذا و لكن الكيفية  كيف تكون؟ هذه موكولة إلى علم الله سبحانه و تعالى.
 هل لهؤلاء الجن تأثير على الإنسان؟؟ هل لهم سلطان علينا؟ هذا الموضوع ليس موضوع هين وانما هو من الموضوعات التي يجب أن تكون معلومة من الدين بالضرورة فهناك أشياء في الدين لابد أن تعرفها ولا ينفع فيها نصف المعرفة و مثال على ذلك سائق السيارة لابد أن يعرف بعض المعلومات الهامة عن سيارته مثل لمبة الزيت أو البنزين فهذه معلومات بدائية يجب معرفتها أما خلاطات السيارة أو مما تتكون؟ أو عملية دوران الزيت هذه أمور لا علاقة لك بها و في الدين يوجد أشياء لا تعذر بها و يجب معرفتها و من هذه الأشياء التي يجب معرفتها هي علاقتك بالجن!! هل نحن بيننا و بينهم علاقة مباشرة؟ هل هم يعرفون شيئا من الغيب ويخبروننا به؟ فبعض الناس يقول أن عندي من الجن من يأتي لي بمعلومات فهل هذا ممكن؟؟ بالطبع لا فالمعروف أن الجن منعوا من استراق السمع بعد بعثة سيدنا المعصوم عليه الصلاة و السلام قال تعالى" وأن كنا نقعد منها مقاعد للسمع فمن يستمع الآن يجد له شهابا رصدا" و لكن هل يمكن أن يعلم؟ نعم و لكن هذا علم ظاهري فقط و ليس كاملاً و ذلك حتى تتم بهم الفتنة و سأضرب لكم مثلاً بشىء  قد حدث وأنا أعرفه..  أخ من إخواننا في الله  تعالى و من الذين نحبهم في الله تعالى سرق من بيته قطعة أثاث و كانت عبارة عن سجادة غالية جدا فضحك عليه الناس واحتالوا عليه و أخذوه لأحد أفراد جماعة المندل فلما ذهب إليه وجده قد أحضر طفلا وأجلسه على وعاء به زيت فقال له: هل أنت الآن على اتصال بالجن؟ فقال الطفل نعم فقال له إذن احكي لي ما حدث لهذا الرجل فقال الطفل: ما حدث أن السجادة أخذت لبيت شكله كذا وأمامه  حجر   و يفتح بابه على بهو واسع جدا هذا البهو يؤدي إلى الغرفة و توجد بالغرفة على يمين الداخل كنبة و على الكنبة ملاءة و تحتها لحاف أما تحت اللحاف فيوجد صندوق الكنبة الداخلي و في داخله قطعة السجاد التي سرقت منك و بالفعل كان هناك بيتا بنفس المواصفات فأخذوا الطفل و أخذوا قوة من الأهالي معهم و ذهبوا إلى بيت هذا الشخص المسكين المتهم بهذا الموضوع  و بالفعل دخلوا البيت ووجدوا الغرفة موجودة على نفس الصفة و موجودة الكنبة عليها الملاءة و اللحاف المذكورتين سابقا و يوجد بداخلها هذا الصندوق و لكنه كان خاو! و قالوا للرجل هكذا اتضح الأمر و هذا الرجل بالفعل هو من سرق السجادة وانهالوا على الرجل ضربا حتى قال أنه من أخذها حتى يتوقفوا عن ضربه و عندما قالوا له إذن آتنا بها وكان الرجل في الأصل تاجر للسجاد فاختاروا أحسن سجادة عنده و أخذوها أما الأخ الكريم الذي سرقت منه السجادة قال لي: أتصدق يا شيخ أن أحد أقاربي كان في السجن فقابله الحرامي الحقيقي الذي سرق السجادة واعترف له بأنه من سرقها و أن فلان هذا لا علاقة له بها. و الدجال كان يعلم أن الجن يعلم فقط أشياء ظاهرية مثل المواصفات التي بها مكان السجادة و لكنه لا يعلم تماما من سرقها و لذلك قال الدجال ذلك حتى يثير الفتنة بين الناس كما قال الله سبحانه و تعالى " وجعلنا بعضكم لبعض فتنة أتصبرون" فالواجب على الإنسان أن يحتاط من هذا . و ينبغي لأي شخص حدثت له مشكلة أن يراجع نفسه أولاً.  و لا يجعل نفسه لعيش المحتالين ، و قد كان هناك رجلا يركب سيارة و أثناء سيره طار أحد إطاراتها أمام مستشفى للمجانين فجلس الرجل لكي يبحث عن المسامير التي تربط الإطار و لم يجدها فجاءه أحد مجانين المستشفى و سأله: ماذا بك؟ فقال له الرجل صاحب السيارة و الله لا أدري ماذا أفعل بالسيارة ؟! فقال له: لتأخذ مسمار من كل عجلة ولتضعه في تلك العجلة وامضي إلى طريقك فتعجب الرجل منه و قال له كيف أنك مجنون؟ فقال له: نعم مجنون و لكنني لست بحمار!!! فهناك الجنون و هناك من هو أسوأ منه و هو من يعلق خيبته على غيره فإذا اصبت  بمصيبة أنظر إلى نفسك و راجع نفسك لماذا هذه المصيبة ؟ و قد قلنا سابقا أن وراء كل مصيبة معصية.  ما من مصيبة تنزل عليك في مالك أو في بيتك أو في ولدك إلا و كما قال الله تعالى ﴿وما أصابكم من مصيبة فبما كسبت أيديكم و يعفو عن كثير﴾ 

 و سؤالنا الآن:
  هل الشياطين لهم تأثير علينا ؟  الله تعالى وهو يتكلم عن أقدر الأبالسة على الإغواء و الإغراء (إبليس) قال " أن عبادي ليس لك عليهم سلطان" أي يستحيل إذا كنت أنت عبدا لله تعالى أن يسلمك الله لأحد سواه إنما ماذا يفعل الشيطان؟ هو يجعل الموضوع إغواء و إغراء و يزين لك فأنت من تفعل هذا بنفسك و سأضرب لكم مثلاً، شخص ما يلبس جلباب أبيض معطر و نظيف و يسير في الشارع و مر على عين   من القاذورات فنزل فيها و أخذ أحد الأشخاص و ذهب به ليشتكيه إلى الشرطة فسأله ضابط الشرطة: هل دفعك هذا الشخص إلى العين؟ فقال: لا فسأله و قال:هل ضربك هذا الرجل و حملك و رماك في العين؟ فقال:لا  فقال الضابط: لماذا تشتكي هذا الشخص؟ فقال الرجل: قال لي انزل فيها فنزلت!! و هذا بالضبط العلاقة بيننا و بين إبليس فهو يغوينا و نحن من يستجيب إلى إغوائه و إغرائه، و هناك أخ من إخواننا في الله سبحانه و تعالى قدر الزكاة التي عنده فوجدها مال كثير جدا وأخطر شيء أن يكون عندك زكاة و تؤخرها و قال سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم "ما خالطت الصدقة مالا إلا دمرته و أهلكته" و كان للرجل زوجة فأخبرته أن القرش الأبيض ينفع في اليوم الأسود فلتبقي المال. فسمع الرجل لها فماذا كان؟ خرج الرجل  و عمل حادثة بسيارته و جاءت لزوجته ضربة في رأسها لأنها هي من فكرت! فالشيطان لا يمكن أن يسيطر عليك و لا يقدر أن يجرك من لحيتك  إلى معصية الله فهذا محال.   
 هل يمكن أن يحدث مس من الجن لنا؟
 و هذا أخطر سؤال و بصورة أخرى هل يمكن لشخص أن يركبه عفريت كما يقال و العفريت يجعله يتكلم بكلام غير مفهوم كما نسمع و ارجوا أن تنتبهوا لهذا. فقضية مس الجن للإنس اختلف فيها العلماء إلى قولين: و لتعلموا أن المدرسة السلفية و المدرسة الصوفية دائما في عراك مستمر و في خلاف و انا ما اعرف أن المدرسة السلفية اتفقت مع المدرسة الصوفية على شيء واحد في حياتي مثل قضية مس الجن للإنس و العلماء انقسموا إلى قسمين: أولاً:  قسم يرى أن الإنسان يمكن بالفعل أن يركبه عفريت و يمثلهم من القدامى الشيخ "ابن تيمية" و"ابن القيم الجوزية" و"ابن حجر العسقلاني" ومن المعاصرين " ابن باز" و الشيخ" محمد بن صالح"  وهم من علماء المملكة العربية السعودية ثانياً:  هناك من العلماء من أنكروا تماما هذا الموضوع و منهم من القدامى " الإمام فخر الرازي" و هو من أكابر مفسري القران على الإطلاق و "الإمام القاضي البيضاوي" و "الإمام جار الله الزمخشري" و الإمام " أبو السعود " ومن المعاصرين " الشيخ مـحمد عبـده "  و "  الشيخ محمد رشـيد رضـا " و "الشيخ محمد بن الطاهر بن عاشور" و "الشيخ الدكتور محمد البهي" من أكابر علماء الأزهر الشريف و "الشيخ محمد الغزالي"و "الشيخ يوسف القرضاوي" و "الشيخ محمد متولي الشعراوي" و هؤلاء ينكرون قضية مس الجن للإنس تماماً و يقولون بأن هذا غير صحيح أبدا.

أما الذي أختاره و أميل إليه و انتم سوف تفاجئون بهذا فالذي يعلمه الناس عني و الراسخون بالعلم بي أنني قعدت خمس سنوات من حياتي أعالج الجن منذ عام 1988 إلى عام 1993 فكلامي هنا ليس علمي و حسب إنما كلام إنسان مارس هذا العمل و أذكر مرة أن امرأة أتتني من أقصى قرى الجيزة إلى بلدنا في دمياط و هي مسافة كبيرة جدا نظرا لسمعتي في العلاج في هذا المجال و أخرجت من عليها ثلاثة عشر عفريتا!! و كل عفريت تكلم بكلام فهذا الكلام الذي سأقوله الآن و الحكم الذي سأميل إليه ليس حكماً فقهياً  أو حكم إنسان دارس للموضوع فحسب بل إنسان مجرب فعلاً و قد حضر العفاريت إلي و تكلموا معي و بعضهم أسلم و بعضهم قال "الله اكبر" فلي في هذا الموضوع معرفة خمس سنوات و لو شئت أن أكون من أثرياء المسلمين لأصبحت  وإلى الآن . ولكننى الآن أقول أن هذا الموضوع خبال في خبال ووهم في وهم !! ولا علاقه بهذا الموضوع أبداً بشريعة محمد صلى الله عليه وسلم ومن يقول أنه ممكن لعفريت أن يركب انسان هو انسان أبعد ما يكون عن الصواب !! فقد مارست هذا الموضوع فعلاً وهذا الموضوع جنون ما بعده جنون وبُعد عن سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام . ولايمكن أبداً أن يركب جنياً انسياً . فهذا غير مقبول أبداً .. 

وبعد هذه الفتره تبلورت عندي هذه الفكره من دراسه طويله جداً فكنت أعمل عام 1993 أستاذاً للشريعه الإسلاميه بالمملكه العربيه السعوديه واستفضت في هذا الموضوع وحاولت تفسيره وكتبت فيه ما يزيد عن ثمانين ورقه في استحالة هذا الموضوع والشيخ الرازي في تفسير صورة الأعراف وهو يتكلم عن قول الله تعالى " انه يراكم هو وقبيله من حيث لاترونهم انا جعلنا الشياطين أولياء للذين يؤمنون " فمَن أكثر الناس الذين يعاديهم الجن؟؟ هم العلماء كما قال عليه الصلاة والسلام " عالم واحد أشد على الشيطان من ألف عابد" وما رأينا أبداًعالماً يركبه جن !! ولا يُحتج بذلك بأن العلماء فيهم طهاره ومن حفظة القرآن . فإننا نعرف من العلماء من هو من أهل الفسق والضلال!! ومع ذلك ما ركبه جن وما قالوا بأنه ممسوس من الجن.

فقضية أن يأتي انسان ويقول لك أنا أعالج الجن وللأسف الشديد بعض الناس الآن بلغت بهم الوقاحه أن يكتب في الجرائد بأنه متخصص في اخراج الجن وبعضهم الآن فتح عيادات لخروج العفاريت والجن وهذا أبعد ما يكون عن سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم لأن النبي صلى الله عليه وسلم قال: " ما أنزل الله من داء الا وأنزل له دواء علمه من علمه وجهله من جهله " والنبي صلى الله عليه وسلم قال لما جاءه طبيبان لمرض عنده سألهما أيكما أطب؟ أي : من منكم أخبر وأحذق بالطب ؟ فالمسلم يبحث عن الطب وليس هذا الخبال !!
ولتعلموا أن الأحاديث التي أستند اليها في قضية مس الجن للإنس لا يوجد فيها حديث واحد صحيح ! وماثبت بطريق الصحه أن النبي صلى الله عليه وسلم كان يعالج الجن.واذا قال أحد لك أن هذا الشخص يمسه جن أو يركبه عفريت ,اعلم انه نصاب ومحتال وأنه يريد أن يأخذ أموالك . فان هذا الموضوع قد جر على المسلمين الكثير من المآسي وهو أمر نفسي بحت وقد قرأت في كتب ألفها أطباء في علم النفس أن هناك ما يسمى "بالإيحاء والقابليه للإيحاء" . والأخت التي أخرجت لها ثلاثة عشر عفريتاً كانت لا تتزوج وبعد أن أخرجتهم لم تتزوج أيضاً ولكنني دللتها على النبي صلى الله عليه وسلم عندما قال: " أن تلزم قول لا حول ولا قوة الا بالله العلي العظيم  فان من حافظ عليها فرج الله عنه تسعه وتسعون باباً من أبواب الهم والغم" وعندمت حافظت على هذا القول المحمدي سهل الله لها طريق الزواج . أما عفاريت!  أو فلان مخاوى أو فلان تعمل معه جنيه!! هذا كلام فارغ وليس له أى دليل ويمس العقيده والإسلام الآن يحارب في عقيدته . ويعلم الله أن آرائي هذه هي عن دراسه ومعرفه وعن معايشه وعن بحث أن هذا الموضوع لهو نصب في نصب وخبال في خبال!!  سألت الله عز و جل ألا يرني فجيعة فيكم وأن يجعل نهايتكم خيرا من بدايتكم وأن يوفقنا جميعا للبر و التقوى وأن يبلغنا من العمل ما يرضيه عنا . نسأل الله العظيم  رب العرش الكريم أن يبارك لنا في أولادنا و أن يبارك لنا من أولادنا و أن يبارك لنا بأولادنا و أن يبارك لنا على أولادنا وأن يسخر أولادنا لطاعته كما سخر البحر لموسى و أن يلين قلوب أولادنا لمحبته كما ألان الحديد لداوود اللهم لا تفرقنا من هذا المكان إلا بذنب مغفور و دعاء مقبول و بعمل متقبل مبرور سبحانك ربي رب العزة عما يصفون و سلام على المرسلين و الحمد لله رب العالمين سبحانك اللهم و بحمدك أشهد أن لا إله إلا أنت نستغفرك و نتوب إليك . بسم الله الرحمن الرحيم " و العصر إن الإنسان لفي خسر إلا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر"          
