الحسد والسحر والجن

بين الحقائق والأباطيل
(الجزء السابع)

محاضرة للشيخ رضا شطا

إمام مسجد الأمان - نيوجيرزي

بسم الله الرحمن الرحيم الحمد لله و الصلاة و السلام على سيدنا رسول الله و على آله و صحبه ومن اقتفى أثره    وسار على دربه إلى يوم القيامة نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يجعل اجتماعنا هذا اجتماعا مرحوماً     وأن يجعل تفرقنا من بعده تفرقا معصوماً وألا يجعل فينا و لا منا و لا من بيننا شقياً و لا مرحوماً نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يربط على قلوبنا بالإيمان وأن ينضروجوهنا بالإسلام و أن يجعلنا من الصادقين و أن يميتنا مع الصادقين و أن يحشرنا مع الصادقين و أن يجزنا يوم القيامة مما يجزي به عباده الصادقين اللهم تقبل توبتنا و أوصل حوبتنا و اهدي قلوبنا.  اللهم اهدي قلوبنا، اللهم اهدي قلوبنا  يا رب .  اللهم اشرح صدورنا يا رب اللهم نور بصائرنا يا رب.  اللهم يا رب العالمين أرنا الحق  حقاً وارزقنا اتباعه و أرنا الباطل باطل وارزقنا اجتنابه.  اللهم آمين يا رب العالمين و بعد .  أحييكم يا إخواني الأكارم و يا أخواتي الكريمات بتحية الإسلام       وتحية الإسلام هي السلام فسلام الله عليكم و رحمتة و بركاته.  نحن الآن مع الحلقة السابعة من السلسلة المتصلة بالعقيدة و هي عن " الحسد و السحر و الجن بين الحقائق و الأباطيل " و هذه السلسلة نتحدث فيها بعلم الله سبحانه و تعالى و علم رسول الله صلى الله عليه وسلم بسبب أن هذه المواضيع الأباطيل فيها أكثر من الحقائق بكثير و لقد تحدثنا في المرة السابقة عن السحر تحدثنا عن أنواعه و حقيقته و هل السحر مؤثر على قضية الإنسان مخير لا مسير؟ و هل السحر مضاد لقدرة الله سبحانه و تعالى أم لا ؟ و اليوم سنتحدث عن " الساحر" أتدرون أول ما عمل من أجل أن يتصل بموضوع السحر قام بعمل ما يسمى "بزنا المحارم" و هذا أول شيء حتى يصلح للاتصال و حتى يتم الإرسال لابد أن يتم هذا النوع و بعد ذلك يصير الزنا عنده دائم، فالزنا دائم عند السحرة      وهذا موضوع أنا شاهدته من بعض إخواننا و للأسف الشديد الذين يترددون على المساجد و قد كان أخ من إخواننا جالس مع امرأته يضحك معها بطريقة غير مقبولة و قال لها: سوف أتزوج من أخرى و هذا بالطبع ليس من الفكاهة بين الرجل و زوجته و ما يفعله أي رجل بزوجته إلا إذا كان مغفلاً فعندما سمعت المرأة كلامه خافت من أن ينفذ. فما كان منها إلا أن ذهبت لأحد الدجالين حتى يفعل له أمراً يبعده عن التفكير في الزواج أو أن يحبب الرجل في زوجته مرة أخرى . والله أن أول شيء فعله الدجال أن زنا بها ، زنا بهذه المرأة التي ذهبت لكي تحل مشكلة فوقعت هي في مشاكل ولو وضعت المرأة عقلها في رأسها أو أن أرادت أن تشتري زوجها كانت نفذت كلام سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم حيث قال:" إذا صلت المرأة خمسها و حفظت فرجها و صانت شعرها و أطاعت زوجها قيل لها يوم القيامة ادخلي الجنة من أي أبوابها الثمانية شئت " و قال أيضا سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم " أيتها المرأة اعلمي و أعلمي من خلفك من النساء أن حسن تبعل المرأة لزوجها يوجب لها الجنة يوم العرض على الله تعالى"  . واعلمي أختاه أنك في نعمة فهناك الآن مليون امرأة عانس لا تجد الزواج فمن عندها زوج هي في نعمة و من عنده زوجة فهو في نعمة. و في الحديث القدسي  فيما جاء من محاورة الرب لعبده يوم القيامة" أن الله تعالى يقول للعبد: ألم أنعم عليك؟ ألم أعطك الأولاد ؟ ألم أزوجك ؟ " فالزواج نعمة كبيرة و يجب على الزوج أن يشكر هذه النعمة و ينبغي على الزوجة أن تضع عقلها في رأسها أما أن أي مشكلة أواجهها بالدجالين هكذا تصير المشكلة أكبر!! نحن اليوم نتحدث عن الإنسان الساحر عن كيفية اتصاله بهذا الموضوع؟ ثم ما الباعث الذي يبعثه على هذا الموضوع ؟ ثم ما حكمه في شريعة محمد صلى الله عليه وسلم و النقطة المهمة جداً هذا الإنسان المسحور المظلوم لماذا تركه الله هكذا ؟ و لماذا جعله عرضه لهذا السحر؟ ألم يقل سبحانه        وتعالى في الحديث القدسي "  إني حرمت الظلم على نفسي "  فلماذا سمح سبحانه بأن يظلم هذا المسحور؟ هذا الذي سنتحدث عنه اليوم بعد أن نصلي على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم.

أولاً: كيفية اتصال الساحر بالجن:
أنا أعرف أنني أخاطب الآن شريحة أظنها راقية عند الله إن شاء الله و أعرف أن ما من أحد فيكم له علاقة بهذا الموضوع و الذي يوجب علي أن أتكلم في هذه القضية هو أني أعتبر كل واحد منكم سفير لهذا العلم و سفير لهذا الفكر و سفير لهذا الفهم بين إخوانه و بين أقاربه الذين لا يعرفون و الذين عندهم أميه دينية و لا علاقة لهم بالفكر الصحيح الذي جاء به عليه الصلاة و السلام و هذا الموضوع الذي نتحدث فيه يخص شريحة كبيرة جداً من أقاربنا و من أصدقائنا و من معارفنا و يجب أن نتعرف عليه.

قضية اتصال الساحر بالجن أو قضية معرفته بهذه الأخبار، هناك تبادل أخبار و تبادل مقالات و أقوال تتم بين البشر و الجن  ﴿ يوحي بعضهم إلى بعض زخرف القول غرورا ولو شاء ربك ما فعلوه فذرهم و ما يفترون﴾ هناك مع كل واحد منا قرينيه. قرين من الملائكة و قرين من الجن و عند كل واحد منا نازع رحماني و نازع شيطاني و الإنسان فينا مجبول على الطاعة و على كراهية المعصية فإذا حضر الإنسان درس علم أو قام يصلي تجده يعبر عن شعوره بالراحة.  من أين أتت له هذه الراحة ؟  جاءت بسبب أنه مجبول على ذلك فأنت صنعت و فصلت في المصنع الرباني على أنك لن تهدأ و لن تهنأ إلا مع الواحد الأحد سبحانه و تعالى.  وإذا فعلت معصية تجد نفسك متضايق فهناك النداء الرباني و النداء الشيطاني .  و البطولة أنك تستجيب للنداء الرباني و لا تستجيب للنداء الشيطاني و قد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم : "  ما من عبد إلا وكل به قريناه ملك و جن قالوا: حتى أنت يا رسول الله؟ قال : نعم غير أن الله أعانني عليه فأسلم  " و هذه من كمالاته صلى الله عليه وسلم و قد قالت عائشة بنت أبي بكر رضي الله عنها و أرضاها و المعروف عن عائشة أنها كانت غيور و بعض المشايخ مثل الشيخ " ابن الجوزي "  في كتابه " أخبار الحمقى و المغفلين "  تحدث عن شيخ أحمق خطب الجمعة و قال" اللهم يا رب العالمين امسخني يوم القيامة حورا عيناء و زوجني لعمر بن الخطاب فقال له أحد الحضور: يا مولانا إذا كنت أردت أن تمسخ حوراً عيناء فليكن ذلك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم فقال له: لا فإنني أخاف غيرة عائشة حتى لا أوجع قلب عائشة "  فقد كانت شديدة الغيرة على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم. و النبي صلى الله عليه وسلم كما جاء في الصحيح بات عندها ليلة فقام من الليل و خرج قالت :  فأحسست بالغيرة وماذا قال النبي قال صلى الله عليه وسلم "  إن الله كتب الجهاد على الرجال و الغيرة على النساء فأينما امرأة صبرت على الغيرة  ابتغاء وجه الله كان حقاً على الله يوم القيامة أن يعطيها أجر الشهيد " قالت السيدة عائشة فخرجت في إثره فانقطع عني عند البقيع فجلست فجاء ووجدها حمراء من شدة الاحتقان فسألها ماذا بك يا عائشة؟ أوقد جاءك شيطانك يا عائشة؟ فقالت: يا رسول الله أو لـــــي شيطان؟ قال: نعم ما من عبد إلا و معه شيطان قالت: حتى انت يا رسول الله ؟ قال: نعم حتى أنا إلا أن الله أعانني عليه فأسلم "  إذا هناك ما يسمى بالقرين و هذا القرين إذا ضعف الوازع الرحماني عند الإنسان وإذا بدأ الإنسان يختل في علاقته بالله عز و جل . و إذا أصبح الإنسان صاحب انحراف و صاحب كفر و صاحب ابتعاد عن الله عز و جل عند ذلك يقوى جانب الشيطان فيحدث ما يسمى بالاتصال بين الساحر و الجن.  هذا الاتصال يأتي بعد كفر و بعد عن الله تعالى لذلك قال الشيخ "ابن القيم الجوزيه"  " الساحر كلما كان أكفر كلما كان سحره أكبر " فسحر عبدة الأصنام أعظم من سحر اليهود و سحر اليهود أعظم من سحر النصارى و سحر النصارى اعظم من سحر المنتسبين إلى سيدنا المعصوم صلى الله عليه وسلم .  فكلما كان عريق في الضلال كلما كانت قدرته في السحر و قدرته على الاتصال بالقرين و قدرته على الاتصال بالجن أوسع و أوسع فهذا بعد أن ينحرف تماما عن طريق الله عز و جل . و لهذا عندنا في هذا الموضوع  كلام قد عايشناه .. فقد كان هناك في بلد بجانبنا رجل دجال كبير جدا من أصحاب اللحية الطويلة و العمة الخضراء و سبحة في يده و بعدما مات الرجل و كان نصاب كبير جداً طار نعشه في الهواء لذلك عود نفسك إياك أن تقيم إنسان بالطيران في الهواء أو بأكل النار أو بالمشي على الماء حذار!! لأن سيدنا الشافعي يقول " إذا رأيتم الرجل يطير في الهواء و يمشي على الماء و يأكل النار فلا تقولوا عنه أنه ولي إلا إذا قومتموه على كتاب الله و سنة رسول الله صلى الله عليه وسلم فإذا استقام معكم فاعلموا أنه ولي وإلا فهو شيطان " و هذه الحادثة وقعت فعلاً و قد جاء مدير أمن محافظة دمياط و قال " نحن لابد لنا من عمل مقام لهذا الرجل هنا علما بأنه كان دجال فاسق معروف فقد كان يحرك الشجر ليتضارب مع بعضه و كان يضع قالب من الطوب في مكان و قالب في مكان آخر و ينادي عليهما فكانا يتضاربان مع بعضهما البعض كان مجرماً وأكم خرب من البيوت وكم وقع في الحرام . فالحاصل أن هذا الرجل له ابن من صالحي الناس فقال لأمه إن أبي ليس كما يبدو عليه و لا هو رجل صالح حتى يطير في الهواء فما الموضوع؟ قالت له: تعالى معي وأخذته و صعدت به إلى غرفة كانت في الطابق الأعلى و أدخلته و كانت مظلمة فوجد فيها صنماً و مصحف ملقى على الأرض و عليه قاذورات       وقالت :  أبوك كان من أجل أن يرضي الجن الذي يأتيه كان يسجد لهذا الصنم في اليوم خمس مرات!!! وكان يضع القاذورات على كتاب الله سبحانه و تعالى فبعد أن مات حملت الجن نعشه كي يفتنوا الناس به بعد موته كما فتنوهم به في حياته. إذا فقضية الاتصال بالجن تأتي بعد كفران بالله تعالى .

ثالثا: ما بواعث هؤلاء على هذا العمل؟ 
ما الذي يجعلهم يفعلون هذا بأنفسهم؟ ما الذي يوقعهم في هذا الجرم؟ ما الذي يجعلهم يبيعون دينهم؟ ولاحظ أن أي شخص يعمل بهذا الموضوع تجده مضيق عليه و تجده قذر في ثيابه بل قذر في بيته و هناك بواعث لذلك ولابد أن نتعرض لها.

الباعث الأول: حب الأذى 

يوجد من الناس الموجودين معنا أناساً لا يرتاحون إلا في إيذاء خلق الله و الشيخ"ابن قيم الجوزيه"  له تحليل رائع في هؤلاء الناس عندما جاء يفسر قول الله تعالى "و ما من دابة في الأرض ولا طائر يطير بجناحيه إلا أمم    مثلكم "  قال: ما من إنسان إلا و فيه شبيه بالحيوان و يوجد من الناس من هو طباعه حيوانية و همه أن يأكل و يشرب و ينام و يتعامل مع زوجته بالحسنى فقط ولكن لا يهمه أن يموت الدين أو أن يموت الإسلام أو حتى تغتصب أرض سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم هذا الإنسان مثل الحيوان و من الناس من هو مثل الكلب يقع على جيفة تشبع ألفاً و يقع عليها بمفرده وإذا جاء كلب آخر ليأكل معه نبح عليه و تعالى بالنباح و هذا مثلاً مثل الشخص المقيم في أمريكا عندما يرى وافد جديد يقول له لماذا أتيت إلى هنا؟ لقد خربت أمريكا!! ولا يقول له مثلاً يا أخي تعالى نقتسم الرزق هنا.  أو ربنا يفتح علينا و عليك و هذه هي النفس الكلبية و هناك من نفسه مثل الخنازير يمر على الطيبات فلا يأكل منها فإذا قام إنسان و قضى حاجته يأكل منها!! كذلك هناك إنسان يسمع لك ألف كلمة و كلمة فلا ينتبه لهذا الكلام الطيب و يسمع منك  غلطة واحدة فيشنع بها عليك مثله مثل الخنازير منهم الكثير. و إذا كان بينك و بين أحد الأشخاص ألف موقف طيب ووقع منك خطأ واحد ينسى كل هذه المواقف الطيبة و يحاسبك على هذا الموقف الخاطئ الوحيد و هناك من هو مثل الحية و العقرب تجده متوترا و تعباناً و مضطرباً حتى يبث قلقه على خلق الله تعالى مثل الحية لا ترتاح حتى تلفظ سمها على من حولها كذلك بعض الناس يعيش في أذى و يعيش في عدم راحة بال.   و " الحطيئــــــــة "  أكبر هجاء عرف في الشعر العربي على الإطلاق كان يومياً يخرج من بيته ليجد من يسبه حتى خرج يوماً و لم يجد أحد ليسبه فنظر حوله و لم يجد أحد فقال:

أبـت شفتــاي الـــيوم


إلا تكلماً بشرِ
فما أدري لمن أنا قائل؟

فمر على بئر ماء و نظر في البئر ووجد وجهه العكر في البئر فقال:

أرى لي وجهاً 

                       قبح الله خلقه

فقبح من وجه

                        و قبح حامله

و رجع البيت فوجد أمه جالسة فقال لها: 

تنحي فاجلسي مني بعيـــــداً



أراح الله منك العالميـــن
أغرباناً اذا استودعتي سراً


            و كانونا على المتحدثيـن

حياتك ما علمت حياة سوء


            و موتك قد يسر الصالحين 

فوجد زوجته متضايقة من كلامه فقال:

أطوف ما أطوف ثم آوي



إلى البيت قعيدته

فالرجل تماما مثل الحية أو العقرب لا يرتاح إلا إذا ضايق و ألقى سمه فيمن حوله .

الباعث الثاني: محبة معرفة الغيوب : 
فالإنسان عنده تطلع لذلك و عنده حب استطلاع لاستشراف مافي الغيب و لهذا لكي تعالج الشريعة الإسلامية هذا التطلع و ضعت صلاة الاستخارة فإذا كنت تريد أن تطلع على الغيب؟ أو تريد أن تطلع على هذه الشراكة مثلاً هل هي حرام أم لا؟ أو على هذه الزيجة هل ستكون خيراً أو لا؟ عليك فقط بصلاة الاستخارة و قد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " إذا هم أحدكم بالأمر فليركع ركعتين من غير الفريضة و يدعو الله تعالى اللهم أني أستخيرك بعلمك و أستقـــدرك بقدرتك و أسألـــك من فضلـــك العظيم فانــــك تقدر و لا أقدر و تعلم ولا أعلم     وأنت علام الغيوب ....."
 و يجب أن يكون هذا الكلام كلام متحقق لأن الشيخ النووي يقول: لا أعلم صلاة يدخلها المرء مسلماً و يخرج منها كافراً إلا صلاة الاستخارة لأن هناك من هو قد قرر موضوعه و يصلي صلاة الاستخارة . هذا لا يجوز فالذي تستخير فيه يجب أن يكون عندك مستوى الرجحان . مثل أتزوجها أم لا؟ أشارك فلان أم لا؟ أذهب مع فلان أم لا؟ أما إن رجح شيء على الآخر فلا تصح هنا صلاة الاستخارة.

الباعث الثالث: حب العلو في الأرض:
قال الله سبحانه و تعالى في كتابه الحكيم في سورة البقرة ﴿ واتبعوا ما تتلوا الشياطين على ملك سليمان و ما كفر سليمان و لكن الشياطين كفروا يعلمون الناس السحر و ما أنزل على الملكين ببابل هاروت و ماروت ﴾  فمن هاروت و ماروت؟ هذه القصة فيها من العجائب و الغرائب و الأساطير و الخزعبلات الكثير، و اليهود في التوراة تكلموا في هذه القصة بما يليق بهم من سوء أدب ووقاحة على الله سبحانه و تعالى و على أنبياءه وهذا الكلام موجود في كتبهم و أنتم تعرفون كيف تكلمت التوراة على الله سبحانه و تعالى فهي تخرج الله سبحانه و تعالى من دائرة العقل ومن دائرة القوه  و عندما أكل سيدنا آدم من الشجرة قالت التوراة أن الله سبحانه و تعالى نزل من الجنة ليبحث عن آدم . تعالى الله عما يقول الظالمون علواً كبيراً.  و ينادي عليه أين أنت يا أدم؟! و هو مختبئ وراء الشجرة!!! فهل هذه لعبة؟! و قالت أن يعقوب تعارك مع الله رب العالمين بالمصارعة و أن يعقوب هزم الله سبحانه و تعالى و قال له: إما تباركني أو أقضي عليك! فقال له الله سبحانه و تعالى: أنت من الآن نبي يا يعقوب !!!أعوذ بالله، نعود إلى قصتنا هاروت و ماروت و هي الضلال فيها كثير جداً أنا سأذكر لكم التفسير الصحيح لها ثم سأتبعه بالقصة المشهورة في كل كتب التفسير تقريباً. و هناك من علمائنا من نقلها عن أهل الكتاب من اليهود و اعتبرها صحيحه و القصة لها علاقة بواقعنا الذي نحياه الآن، هاروت وماروت كانا رجلين ببابل (مكان في أرض العراق على شاطئ الفرات) كانا يظهران للناس أنهما من أهل الصلاة و أنهما من أهل الخير حتى كان الناس يقولون عنهما لعلهما ملكين نزلا من عند الله سبحانه و تعالى حتى أنه إذا أراد أحد أن يتعلم السحر كانا يقولون له "إنما نحن فتنة فلا تكفر" حتى يثبتوا أنهما من الطيبين و يزيدون من علوهم في الأرض أما لماذا القران قال عنهم "الملكين هاروت و ماروت" ؟ ذلك لأن القران هنا يتحدث تنزلاً مع العرف الجاري مع الناس مثلاً عندما تقول آلهة اليونان فهل كان في اليونان آلهة؟ لا.  إنما نحن نستخدم الكلمة المستخدمة في العرف الجاري وإذا قبض على شخص ينتحل صفة ضابط و كتب في المحضر ضابط هل هذا اعتراف منا بأنه ضابط؟ هذا تنزلاً من العرف الذي كان عليه الرجل. و هذا التفسير تفسير عزيز وهو تفسير الإمام العلامة الكبير الشيخ "محمد عبده" و مال إليه الأستاذ "سيد قطب" رحمة الله عليه في التفسير و نصره نصرة كبيره.  والشيخ " عبد الحميد كشك" في كتابه " في رحاب التفسير" و الشيخ" القرطبي " ذكر هذا و لكنه لم يرجحه أما التفسير الباطل لتلك القصة فهو كالأتي : هاروت و ماروت كانا ملكين لله عز و جل واضطلعا على معاصي بني أدم فقالا لله عز و جل كيف يصنع بنو أدم هذه المعاصي؟ فقال الله تعالى " و عزتي و جلالي لو أودعت فيكم ما أودعته في بني أدم لعصيتماني " و معنى هذا الكلام أن الله سبحانه و تعالى وضع الإنسان ممكن أن يعصيه و هذا كلام غير معقول فقالا ردا على الله سبحانه و تعالى: بعزتك و جلالك لو فعلت بنا ذلك ما عصيناك" و هذا يعتبر تحدي لله و كفر فقد قال الله لهم حسب الرواية" جلالي لو أودعت فيكم ما أودعته في بني أدم لعصيتماني " و كان المفروض ألا يجادلوا في ذلك فهذا اتهام لله تعالى و لعلم الله عز و جل فأهبطهما الله إلى الأرض فلما نزلا على الأرض أفسدا مثل بني أدم و شربا الخمر و قتلا نفوسا و كان هناك امرأة فاجرة واعرة اسمها " الزهرة" فراوداها عن نفسها و زنيا بها فضحكت عليهما المرأة و عرفت منهم الاسم الأعظم . و أخذت الاسم الأعظم و ذكرت به الله سبحانه و تعالى فطارت في الهواء حتى كادت تصل إلى عرش الله سبحانه و تعالى فمسخها الله نجما وهو النجم الذي يقال عنه "النجم الزهرة" و قال الشيخ الرازي هذه القصة مدفوعة باطلة من الوجود بسبب أنهما جادلا الله سبحانه و تعالى و الأخطر أن يكون السحر منزلا من الله سبحانه و تعالى فالسحر عبث و العبث لا يليق بذات الله سبحانه و تعالى و تكملة للقصة المزيفة أن الله تعالى خيرهما بعد ذلك الاختيار و قال لهما: إن شئتما رفعتكما إلي         ووضعتكما في النار وإن شئتما خيرتكما بين عذاب الدنيا . والنجاة في الآخره . فقالوا: نعذب في الدنيا وهما اليوم منكسين في بئر في بابل أي إنسان يريد أن يتعلم السحر يذهب اليهما وهما منكسين ويعلمان الناس السحر وهذه قصه باطله والذي أميل إليه وأرتاح اليه هو تفسير الامام الأكبر الشيخ " محمد عبده" في هذه القضيه.

حكم السحر والساحر:

النبي عليه الصلاة والسلام قال " من سحر فقد كفر" وقال أيضاً " حد الساحر ضربه بالسيف " والذي نفهمه من قضية حد الساحر أن الساحر مسلم انما اذا مات على سحره فقد مات على الكفر . وهذا قول جماهير العلماء خلافاً لقول الإمام مالك عليه الرضوان . مع اعتبار أن الحكومه الاسلاميه في الدوله الإسلاميه هي التي يجب أن تقيم ذلك الحد.
لماذا يستطيع الساحر التأثير في بعض الناس: 

و هذا الإنسان المسحور ما هو ذنبه؟ فقد عرفنا أن السحر حقيقة وواقع وأنه يكون عن  طريق الاتصال بالجن بعد الكفر و بعد النزول إلى الحضيض فما ذنب المسحور؟ أحب أن أقول لكم  أمر مهم جداً إياكم أن تحكموا على أي موضوع من خلال فصله الأخير فلا تقول على الإنسان المسحور هذا مسكين لماذا ترك الله هذا الساحر حتى يفعل به هذا؟ فهذا الإنسان الذي تراه ووقع عليه السحر لا تنظر إليه الان و لكن أنظر لماذا أطلق الله يد السياحر فيه فقد قال الله سبحانه و تعالى﴿ و ما أصابكم من مصيبة فبما كسبت أيديكم و يعفو عن كثير﴾ و قال النبي -صلى الله عليه و سلم- " ما من اختلاج عرق و لا خدش عود و لا عثرة قدم إلا بذنب و ما يعفو الله عنه أكثر" فالمسحور هذا يحتاج إلى معاونة و دعم و يحتاج إلى وقفة بجواره و لكن إياك أن تعترض على الله تعالى أو أن تقول لماذا تمكن هذا الساحر من هذا الإنسان؟ فهذا الإنسان أكيد أنه فعل ما يستدعي هذا و لهذا من أجمل الكلمات و التي أسميها (الكلمات الذهبية) كلمة "لبديع الزمان المرسي" يقول : " في كل حادثة سبيبن سبب ظاهري يحكم الناس به وأكثرهم في ذلك يخطئون و سبب حقيقي يعدل فيه قدر الله من خلال ظلم خلق الله سبحانه و تعالى" فمثلاً إنسان قتل و فلت من العقوبة فيأتي في جريمة لم يرتكبها و لم يفعلها و مظلوم فيها!! لكن هو الأن يدفع ثمن جريمته و قد ذكرت لكم مرة قصة جميلة جدا قد قرأتها في "نزهة المجالس" عن سيدنا موسى رضي الله عنه لما قال لله تعالى " يا رب أرني عدلك  فقال يا موسى: أريك عدلي،إذهب إلى البئر الفلاني واجلس بجواره و سوف ترى عدلي يا ابن عمران فجاء موسى عند البئر فوجد إنسان وكان فارسا قد جاء و شرب و لما شرب سقط منه كيس ماله على حافة البئر.  فلما سقط لم ينتبه له و ترك الفارس المال و بعد قليل جاء ولد صغير وجد الكيس فحمله ووضعه في جيبه وانصرف ثم جاء بعده رجل أعمى ليتوضأ من البئر و بعد أن مشى الفارس أدرك أنه فقد كيس المال عند البئر فرجع ليجد الكيس فلم يجده ووجد هذا الأعمى يتوضأ فقال له هات الكيس فقال الأعمى: أي كيس؟ فقال: كيس النقود واستمرا في الشد و الجذب حتى أخرج الفارس سيفه و ضرب عنق الرجل فقتله و قطع رأسه و بالطبع فإن هذا الأعمى مسكين لم يفعل شيئا قال الله سبحانه و تعالى لموسى: أرأيت عدلي يا موسى؟ فقال له و كيف ذلك يا رب ؟ هذا الأعمى المسكين الصالح كان ذاهباً للوضوء فقتل فكيف بذلك عدلاً؟ و هذا الولد الحرامي أخذ ما ليس له و يكون ذلك عدلاً فقال الله سبحانه و تعالى: يا ابن عمران إن هذا الفارس كان قد سرق هذا المال من والد هذا الصبي و هذا الأعمى كان قد قتل والد هذا الفارس فأوصلت كل ذي حق حقه" فلا تحكم بنظرك أنت فالموضوع به تدخلات من الله سبحانه و تعالى و هذا الإنسان الذي سحر و أصيب ببعض من الاضطراب في حياته. إما أن الله سبحانه و تعالى يريد أن يرفع مقداره عنده سبحانه و تعالى بهذه الأمور و هذه الإصابات و إما أن هذا الإنسان مذنب و غافل و سلط الله سبحانه و تعالى عليه هذا السحر وإليكم الدليل على ذلك من القرآن ﴿ ومن يعشُ عن ذكر الرحمن نقيض له شيطان فهو له قرين﴾ فقد أجرم أولاً مع الله و غفل عن الله تعالى فسلط الله سبحانه و تعالى عليه هذا السحر و على قدر إخلاصه و على قدر محاولة تنظيف سوابقه                  مع الله سبحانه و تعالى و على قدر الاتصال بالله على قدر ما يبتعد عنه هؤلاء الناس  و على قدر الانفصال تكون أنت مطية لكل من هب و دب على الأرض فقيمتك و قوتك و رفعتك عندما تكون مع الله سبحانه و تعالى و الرجل الصالح عندما قال لابنه " يا بني ألا أدلك على القوة التي لا تغلب قال: ما هي؟ قال: توكل على الله" من كان مع الله كان الله معه و من كان الله معه فمعه الحارث الذي لا ينام و الفئة التي لا تغلب و الركن الذي لا ينهار. 
سألت الله عز و جل ألا يرني فجيعة فيكم وأن يجعل نهايتكم خيرا من بدايتكم وأن يوفقنا جميعا للبر و التقوى وأن يبلغنا من العمل ما يرضيه عنا . نسأل الله العظيم  رب العرش الكريم أن يبارك لنا في أولادنا و أن يبارك لنا من أولادنا و أن يبارك لنا بأولادنا و أن يبارك لنا على أولادنا وأن يسخر أولادنا لطاعته كما سخر البحر لموسى و أن يلين قلوب أولادنا لمحبته كما ألان الحديد لداوود اللهم لا تفرقنا من هذا المكان إلا بذنب مغفور و دعاء مقبول و بعمل متقبل مبرور سبحانك ربي رب العزة عما يصفون و سلام على المرسلين و الحمد لله رب العالمين سبحانك اللهم و بحمدك أشهد أن لا إله إلا أنت نستغفرك و نتوب إليك . بسم الله الرحمن الرحيم " و العصر إن الإنسان لفي خسر إلا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر"          
