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الشيخ رضا السيد شطا

إمام مسجد الأمان – نيوجيرزي
25 مايو 2007

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله و كفى بالله شهيدا و كفى بالله حسيبا ، و نشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له  الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير و نشهد أن محمد  عبد الله و رسوله اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا و مولانا محمد حق قدره و مقداره العظيم و أرضى اللهم عن الخلفاء الأربعة الأئمة الحنفاء أبي بكر و عمر و عثمان و علي و عن الصحابة أجمعين و عن التابعين و من تبعهم بإحسان و اقتفى أثرهم بإيمان و عنا معهم بفضلك و جودك و سعة رحمتك يا أرحم الراحمين، و بعد.........، 
تتوب مـن الذنـوب اذا مرضت


وترجـع للذنوب اذا شفيــت !
اذا مـالضـر مسـك أنت بـاكٍ


وأخبـث ماتكون اذا قويــت

فكـم مـن كربـةٍ نجـاك منهـا


وكـم كشف البلاء وكم بُليـت ؟
وكـــم غطـــاك فـي ذنبٍ


وأنت مدى الأيام جهراً قد نهيت

أتنسى فضل ربٍ جاد فضلاً عليك


فمـا ارعويـت ولا خشيــت

أما تخشى بأن تأتي المنايا عليـك                         وأنت على الخطايا قد بقيــت
اللهم انقلنا من ظلمات الجهل والوهم إلى أنوار العلم والفهم , ومن جحيم الشهوات إلى جنة القربات يارب العالمين , أيها المسلمون حديثنا اليوم هو عن بليةٍ من البلايا الكبرى , عن نائبه من النوائب العظمى , حديثنا اليوم هو حديث هذه الأيام , حديثنا اليوم هو بمناسبة اليوم العالمي للتدخين , والذي يقعد له الناس في عصرنا ويتحدثون في شأن هذا الوباء الخطير وهذا البلاء المستطير الذي يبدأ ثم سرعان ماينتشر في الناس انتشار النار في الهشيم , يُعدي كما يُعدي الأجرب السليم ويبدأ الأمر كما يقولون عن السيجاره أن أولها دلع وآخرها ولع , نريد أن نتحدث اليوم عن هذه الآفه , عن هذا الوباء الذي ينتشر فينا نحن أمة الإسلام خصوصاً , هذ بلاء التدخين , هذا وباء السيجاره , نريد أن نتحدث عنه بعدما تعطروا أنفاسكم بالصلاة على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , متى ظهر التدخين ؟ ما أقوال العلماء في التدخين , ماحكم التدخين , لماذا هذا الحكم؟  ثم ماهي الملحقات بشأن التدخين ؟ ثم كيف يقلع الإنسان عن التدخين ؟ حول هذه الأسئله السداسيه سوف تدور خطبة اليوم بعدما توحدوا ربكم .

متـى ظهـر التدخيـن ؟  
ظهر التدخين على رأس الألف من هجرة سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , أي ظهر منذ حوالي مايزيد على ربعمائة عام , ولما ظهر اختلف العلماء فيه , هناك من اباحه وهناك من حرمه وهناك من قال بكراهيته وهناك من سكت عنه ولم يتكلم فيه , ولا نستطيع على الإطلاق أن ننسب القول بحرمته أو بحـله أو بالسكوت عنه إلى مذهبٍ من المذاهب الفقهيه المعتبره , لأن كل مذهب من المذاهب انقسم على نفسه بهذا الشأن , ففي كل مذهب تجد من يقول بالحرمه , وتجد من يقول بالحل , وتجد من يقول بالكراهيه , وهذا بالطبع أول ما ظهر التدخين على الإطلاق , أول ماظهر حصل فيه نزاع , لكن اليوم في هذا العصر , في هذه الأيام وفي هذه البلد , في هذه الأحوال وفي ظل هذه التقنيات التي نعايشها والأحداث التي نراها أستطيع أن أقول لكم أن الحكم في التدخين هو حكم واحد لا شريك له ولا مغاير له , هو ان يفتى بحرمة التدخين , بأن التدخين حرام , حرام , حرام !!  لماذا ..  ؟  لأن حكم الفقيه في مسألةٍ من المسائل راجع إلى حكم الطبيب فإذا قال الطبيب هذا الأمر ضار ولا شك فيه , قال الفقيه هذا الأمر حرام ولاريب فيه , اذا قال الطبيب هذا ضرر , قال الفقيه هذا محرم وذلك لأن النبي عليه الصلاة والسلام قال " لا ضررولا ضرار " والتدخين حرام لأمرين اثـنين سوف نفيض فيهما اليوم بعدما تصلوا على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام .

الأمـــر الأول : 
والذي من أجله نقول بأن التدخين حرام هو ( أن التدخين ضارُُ ُ بالضروريات الخمس الكبرى والمقاصد العظمى التي جاءت الشريعه للمحافظه عليها ) , هناك أشياء اسمها الضرورات الخمسه للشريعه هذه الشريعه , هذا الدين الذي جاءنا به سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام جاء من أجل المحافظه على خمسة أشياء اسمها الضرورات الخمسه للشريعه ومعنى ضروريات هو أن حاجة الإنسان وصلاح الإنسان وقيام الإنسانيه لايقوم إلا بهذه الضروريات , وأنت تستطيع أن تمسك أي آيه من آيات القرآن الكريم أو أي حديث من أحاديث سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام وترده إلى ضروريه من هذه الضروريات , أى آيه في القرآن تتعلق بضروريه من هذه الضروريات فماهي هذه الضروريات الخمس التي يجب أن نحفظها ؟ 
جاءت الشريعه من أجل ذلــــك :

أ ولاً : المحافظه على نفس الإنسان  .

ثانيـاً : المحافظه على عقل الإنسان .

ثالثـاً : المحافظه على مال الإنسان  .

رابعـاً : المحافظه على دين الإنسان .

خامساً : المحافظه على نسل الإنسان  .

الشريعه جاءت من أجل هذا وأي واجب من واجبات الشريعه لابد أن يتعلق بهذه الضروريات وأي محرم من هذه المحرمات الشرعيه لابد أن يتعلق بضروريه من هذه الضروريات , وأى شىء يضر ضروريه واحده من هذه الضروريات ستقول الشريعه عنه بأنه حرام , والدخان يضر الضروريات الخمس مجتمعه !! ويكفي إذا كان الشىء يضر ضروريه واحده أن تقول عنه أنه حرام ولانقاش فيه ؟ فما بالك بأن الدخان لايضر ضروريه واحده انما مجحف ومُضر بالضروريات الخمس التي جاءت الشريعه للمحافظه عليها وسنثبت لكم الآن كيف أن التدخين ضار بضروريات الشريعه الخمسه .

أولاً : التدخين ضار بنفس الإنسان :

أثبت العلماء والأطباء بأن التدخين ضار جداً بصحة الإنسان حتى أنهم أرغموا الشركات الكبرى التي تنتج هذا الوباء على أن تكتب على علبة الدخان أن هذا التدخين ضار جداً بصحة الإنسان ويسبب الوفاة , هو ضار ومسبب لأنواع كثيره من السرطانات منها سرطان البلعوم , سرطان الرئه , سرطان المريء , علاوه على أنه مهيج للسعال , مسبب لتصلب شرايين الدم وبه مواد مسرطنه يقضي بها على الإنسان , وهناك قضاء على الإنسان في الحال وقضاء على الإنسان بعد وقت يمكن أن يكون بعد سنه , بعد سنتين , بعد عشر سنوات أو حتى بعد عشرون عاماً , وهناك فرقاً بين انتحار في الحال وانتحار بالتدريج , والتدخين عباره عن انتحار بالتدريج البطيء , هو نوع من قتل النفس ولكن بالتقسيط المريح , هو جنايه على الإنسان , فيــا عبد الله : أيجوز لك أن تقتل نفسك بنفسك ؟ أيجوز لك أن تهدم بنيانك باختبارك ؟ أن تعدو على نعمة الله عزوجل ؟ أن تقتل نفسك كما قال الله تعالى ﴿ ولا تلقوا بأيديكم إلى التهلكه ﴾ أتهلك نفسك بنفسك ؟! اعلم أن المدخن أو من يشرب السيجاره هو منتحر وجزاؤه عند الله تعالى في الآخره جزاء المنتحرين إن لم يتب الى الله تعالى , واسمع بعدما تصلي على سيدنا محمد , اسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام " والذي بعثني بالحق نبيا من قتل نفسه بشىء كان حقاً على الله أن يعذبه بها يوم القيامه " , يا صاحب الشيشه , ياصاحب الحشيشه , يا صاحب السيجاره , غداّ ستجيء أمام الله تعالى في القيامه , غداً ستجيء وفي يديك كل سيجاره شربتها لتعذب بها في جهنم امام الله تعالى إن لم تراجع نفسك وتتب إلى الله عزوجل , والتدخين حــرام لأنه ضار بنفس الإنسان فكيف اذا لم يكن ضاراً بنفس الإنسان وحسب ؟ بل هذا الذي يشرب الدخان يضر نفسه ويضار غيره ! كيف يضار غيره ؟ هناك نوع من التدخين يسمى : " التدخين القسري " وأنا وكثير من لخواننا والحمد لله من الذين عافاهم الله تعالى من هذه البلوه , وهؤلاء الذين عوفوا من ابتلاء التدخين يصابون بقدرٍ ما بما يسمى بالتدخين القسري , فأنا لاأدخن ولكني أدخن رغم أنفي لأني أستنشق الهواء الذي فيه دخان , وهذا النوع من التدخين القسري يؤدي إلى مـرض الربو , يؤدي إلى بلاده ذهنيه عند الأطفال , وهذا مشكله كبيره ياأخوه فهذا الذي يدخن لايضر نفسه وحسب وانما يضر نفسه ويضار غيره ومن هنا كان التدخين حرام بنفس الإنسان .

ثانياً : التدخين ضار بعقل الإنسان :

النبي صلى الله عليه وسلم قال " كـل مفتـــرٍ حــرام " هذا حديث صححه " المحدث الألباني " رحمه الله ومعنى كل مفترٍ حرام أن أي شىء يصيب الإنسان بنوع من التفتير يكون حرام , والدخان يصيب الإنسان بالتفتير هذا , لا سيما اذا كان الإنسان يشرب السيجاره لأول مره , سوف يشعر بهذا التفتير , يشعر بهذا الذهول , يشعر بنوع من الإفتار وهذا كافي في الدلاله على حرمته , وانظروا إلى مسالك كثير من اخواننا الذين ابتلوا بهذه الآفه ونسأل الله تعالى أن يعافيهم هذا اليوم , نسأل الله تعالى أن يكون هذا آخر العهد بهذا الوباء , وانظروا إلى مسالكهم ستجدون الثوره وتجدون عدم التحكم في الأعصاب , تجدون عدم الاتزان , كل هذا لأن التدخين محرم لأنه يضر بعقل الإنسان . 

ثالثــاً : التدخين ضار بمال الإنسان : 

هذا المال الذي أعطاه الله تعالى لك , أنت مستخلف على هذا المال , لاتنفق فيه كيفما اشتهيت كما قال الله تعالى ﴿ وأنفقوا مما جعلكم مستخلفين فيه ﴾ هذا التدخين ضار بمال الإنسان وانفاق للمال فيما لا ينفع , فيما لايفيد , فيما لايجدي عليك , فيما لا ينفع أولادك , فيما لا تستفيد منه , بل فيه ضرر وأي ضرر ! ياليتك تضر نفسك دون أن تدفع فيه , ياليتك تضر نفسك بالمجان , وآسفاه عليك يا أخا الإسلام ! تضر نفسك بالمال  تتعب من أجل الإتيان بالقرش وتقتل نفسك بهذا القرش , تقتل نفسك بمالك !! ومن أين تشتري هذا الدخان ؟ من الشركات الإستخرابيه , من الشركات الإستعماريه التي قررت أن تبيد دين الإنسان , ونسل الإنسان , وعقل الإنسان , تجعل من نفسك وبمالك مطيه للظالمين , تجعل من نفسك بمالك مطيه للمخربين في الأرض , التدخين حرام لأنه ضار بمال الإنسان ولذلك قال سيدنا " أبو بكر الصديق " في ضابط التبذير والذي قال الله تعالى فيه ﴿ ان المبذرين كانوا اخوان الشياطين ﴾ قال أبو بكر الصديق رضي الله عنه وأرضاه : لو أن انساناً أنفق ماله كله في الخير لم يكن من المسرفين , الكلام الذي يقوله الجهله من الرجال والجاهلات من النساء وهو أن الزيت الذي يحتاجه البيت يحرم على الجامع ! هو كلام ليس في قاموس سيدنا محمد , انما في قاموس سيدنا محمد " ويؤثرون على أنفسهم ولو كان بهم خصاصـه " وأبو بكر الصديق يقول  " لو أن انساناً أسرف ماله كله قي الخير لم يكن من المبذرين ولو أنه أنفق مثل رأس البعوضه في الباطل كان عند الله من المبذرين  الذين هم اخوان الشياطين " أجبني الآن ياأخي هل هذا الدخان حق ؟ أم باطــل ؟؟؟
رابـعاً : التدخين ضار بدين الإنسان :

هذا التدخين يضر بالدين , يُجرىء الإنسان على معصية الله عزوجل , هذا التدخين ينسف الفضائل التي جاء بها عليه الصلاة والسلام , فضيلة الصدق تـنسف مع السيجاره , يحتاج الإنسان كي يدخن لا سيما من اخواننا من أولادنا من الشباب والذين ابتلوا بهذا الداء أن يكذب على أبويه والنبي عليه الصلاة والسلام قال : " اذا كذب العبد كذبه , تباعد الملك عنه نظراً لنتن ريحه " الإنسان اذا كذب تصير رائحته منتنه لايشمها الإنسان انما يشمها ملائكة الرحمن سبحانه وتعالى , فهذا التدخين يحرض الإنسان على عدم القيام بالواجبات الدينيه وانظروا !! هل يستطيع انسان أن يدخن ويقـوم ليله , طيلة الليل للواحد الأحد ؟؟ هل يستطيع انسان مدخن أن يداوم على طاعة الله عزوجل ؟ هذا المدخن كما قال عليه الصلاة والسلام " هلك الأحراض , قالوا:  من الأحراض يارسول الله ؟ قال : الذين يشار اليهم بالبنان " ( المقصود هو الذي يمسك السيجاره ويسير في وسط الناس ويقول : يا أيها الناس اشهدوا علي بأني لا أبالي بمعصية من قال أنا الله !!!) هذه السيجاره تجرىء الإنسان على انتهاك حرمات الله تعالى , على عدم المبالاة بنظر الله عزوجل .

خامسـا ً : التدخين ضار بنسل الإنسان  :

هذا ما أثبته الطب , أثبتـته البحوث الطبيه , الجنين في بطن أمه يتأثر بهذا الوباء اذا كان أبوه من المدخنين , هو يصاب بالنيكوتين والمواد السامه الموجوده في السيجاره فهي تدخل الى هذا الجنين حتى قال الأطباء المتخصصون والعلماء المخلصون بأن هذا الجنين الذي يشرب أباه السجائر بعدما يخرج من بطن أمه يظل أربعون يوماً يرسل تشنجات عصبيه من أثر هذه الماده المسسمه , من أثر هذا الوباء الذي دخل اليه ! أهذا قليل ؟! ألا تستحي من الله تعالى ؟!  " واذا الموؤده سئلت بأي ذنبٍ قتلت " هذا الطفل الصغير , أطفال العالم يناشدون المدخنين أن يتـقوا الله نعالى فيهم , أن يتقوا الله عزوجل في الأطفال الصغار .

أيها الاخوه , أيها المسلمون ينبغي أن يقف المرء مع نفسه وقفه ويحاول أن يراجع نفسه , يحاول أن يتوقف عن هذا البلاء الخطير , يحاول أن يتوب الى الله عزوجل من هذا الوباء الذي ابتلـــي به .

الأمر الثانـي :التدخين يحطم ارادة الإنســـان :
 يصاب الإنسان بانهيار في الإراده ويصبح الإنسان عبداً لهذه السيجاره , أنت عبد لله عزوجل تـُـعبد نفسك لسيجاره ؟!! تـُـعبد نفسك لشيشه ؟!1 أترضى لنفسك بأن تكون عبداً لهذه الأشياء , الله يريدك عبداً له سبحانه وتعالى  ولتقل لي أنت : هل أنت سيد أم عبد ؟ اذا قلت انا سيد فهذا على رأسك يوم القيامه , واذا قلت أنا عبد فالعبد لابد أن يلتزم بأوامر السيد سبحانه وتعالى , والله تعالى عندما أراد أن يحدد سبب بعثة سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام قال " يحل لهم الطيبات ويحرم عليهم الخبائث " والأشياء قسمان اما طيبات واما خبائث , أين تضع الدخان أنت ؟ اذا قلت أضعه في خانة الطيبات فأنا أقول لك أنت من الذين يجادلون في الله بغير علم ولاهدى ولا كتاب منيب , واذا قلت هذا في خانة الخبائث فاعلم أن الخبائث محرمه والتدخين من الخبائث , قل لي يا أخي بعدما توحد الله عزوجل اذا كنت ترى أن الدخان حلال فلماذا لاتسمي الله عزوجل قبل أن تتناول الشيشه ؟ لماذا لاتسمي الله عزوجل قبل أن تشرب السيجاره ؟ اذا قلت أن التدخين حلال فلماذا لا تحمد الله تعالى بعدما تنتهي من الحلال هذا ؟ اذا كنت تقول بأن التدخين  من الحلال فلماذا تمسك هذه السيجاره بعدما تفرغ منها وتدعكها برجليك في الأرض ؟ اذا كنت تقول أنه متعـه فلماذا لا تـُـعلم هذه المتعه لأمك وأختك ؟ لماذا لا تعلمها لزوجتك وابنتك ؟ اذا كنت تقول التدخين حرام ليس فيه فائده الا ما قال بعض الصالحين عليهم الرضوان الاعلى وهو أن للتدخين ثلاثة فوائد ! فقالوا:أخبرنا بها؟ قال:

الفائــده الأولى : أن المدخن لايمكن أن يعضه كلباً أبداً .

الفائــده الثانيـه: أن المدخن لا يمكن أن تنزل اللصوص عليه في بيته أبداً .

الفائــده الثالثـه: أن المدخن دائماً بيته ممتلىء بالطعام .

قالوا : فسر لنا ما أجملت وأوضح لنا ما أبهمت ؟ قال : أما أنه لا تعضه الكلاب فلأنه بعد فتره من كثرة المرض يضطر الى أن يحمل عصا فاذا رأت الكلاب عصاه ولت هاربه , وأما أنه لا تنزل عليه اللصوص أبداً فلأنه طيلة الليل في سعال وكحه وفي تهييج صدري فيظن اللص بأنه لا يزال مستيقظاً فلا ينزل عليه وأما لماذا بيته ممتلىء بالطعام فهذا لأنه لا يأكل كثيراً ! ! قطعت السيجاره لذته , قطعت أكله , قللت من شهـيته للأكل , وهذه فوائد التدخين لمن أراد أن يدخن , أيها المسلم ينبغي أن تراجع نفسك فالتدخين حرام .

أشيـــاء تلحـــق بحـرمـة التـدخيــــــن :
أولاً : حرام أن يضع المسلم في بيته طفايه للسجائر :
الإنسان الذي يأتي الى بيتك لابد أن يحترم البيت , عليه أن يحترم طاعة الله الموجوده في هذا البيت , ينبغي ألا نساعد انسان يعصي الله عزوجل , هذا الذي يعصي الله فليذهب بعيداً عنا ويعصي الله عزوجل وكما قال الله تعالى " وتعاونوا على البر والتقوى ولاتعاونوا على الإثم والعدوان " . 

ثانيــاً : حرام أن يصاحب الإنسان انساناً مدخناً إلا بقصد النصيحه :
والا بقصد الهدايه , اما أن يذهب ويجيء معه !! فوالله ياأخوه أنا رجل مدمن لزيارة المستشفيات ودائماً اذهب الى المستشفيات كما علمني سيدي وسيد والدي وسيد الأولين والآخرين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , والله لقد ذهبت كثيراً الى اقسام الصدر في المستشفيات الكبرى , تسأل أي انسان مدخن واذهبوا الى مستشفيات الصدر واسألوا الموجودين هناك مالذي أتى بكم إلى هذه المستشفى ؟ سيقولون لك أن هذه السيجاره وهذا الدخان هو الذي جاء بنا إلى هنا , فاذا سألتموهم من أين تعلمتم السيجاره ؟ ممن تعلمتم السيجاره ؟ تجد الإجابه من الصـحـبه ! يصاحب إنسان مدخناً فيبدأ بالدخان وهذا الدخان يجره الى أكبر من الدخان واسألوا أي انسان يشرب مخدرات بأي شىء بدأت ؟ يقول لك بالسيجاره فهي أ ُم الخبائث , هي أ ُم المخدرات , هي أ ُم الحشيش , هي أ ُم الأفيون , ما أحد يبدأ بهذا أولاً , هذه النهايه فينبغي عليك أيها المسلم , أيها العاقل , أيها الملتزم بتعاليم الله ألا تصاحب انساناً مدخناً.

ثالثــاً : حرام ان يدخل الإنسان الى بيت الله عزوجل وفي فمه وفي ثيابه رائحة سجائر :

هذه مشكله كبيره والله , هذا محرم وكثير من اخواننا يأتون ورائحة السجائر في فمهم وثيابهم بها رائحة سجائر , واذا كان النبي صلى الله عليه وسلم منع الإنسان الذي يأكل ثوماً أو بصلاً من أن يأتي المسجد حتى لا يؤذي الناس برائحة فمه , ومعلوم مافي الثوم والبصل من الفوائد ومن الفيتامينات ......الخ , ومع ذلك حرم النبي عليه الصلاة والسلام عليه ان يأتي إلى المسجد فكيف بهذا المدخن أن يأتي إلى المسجد ؟! الذي يريد ان يأتي الى المسجد لابد أن ينظف أسنانه , ولابد أن ينظف ثيابه حتى لا يؤذي اخوانه في الله عزوجل.
كيف نقلــع عن التدخيـــن ؟

اذا كنت ممن ابتلي بهذه الآفه ( ونسأل الله تعالى أن يعافينا جميعاً ) كيف تتخلص من هذه الآفه ؟ أنا أدعوا أخواني وأدعوا آبائي وأدعو أبنائي ممن ابتلوا بهذه الآفه من مكان سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , أدعوهم من نافذة الهدايه , أدعوهم بلسان المحبه , أدعوهم ان يحاسبوا أنفسهم , أدعوهم أن يسمعوا هذا الكلام بقلوبهم  كيف أستطيع أن أتخلص من هذه الآفه ؟ هناك من العلماء من يقول أن الإنسان يستطيع ذلك بــ(المغـالطه) باسلوب المغالطه الذي يقول عنه " أبو الطيــب المتنبـــي " 


( تصفو الحياة لجاهلٍ أو غافلٍ عما يرى منها وما يـُتوقع , ولمن يغالط في الحقائق نفسه)

وهذا الاسلوب أخذ به " فارس بك الخوري " رئيس المجلس النيابي في سوريا وهذا الرجل رحمه الله أسلم قبل موته كما حكى الشيخ " محمد البيطار "  , هذا الرجل كان مولعاً بالسجائر , فكيف انتهى منها ؟ قال : كنت أغالط نفسي وأقول الأسبوع القادم سوف أشتري , ومر شهر ومر شهرين وبعد ذلك كنت قد أقلعت تماماً عن التدخين ! وهناك اسلوب آخر قرأته في مذكرات " بسمارك " الألماني , وقد كان مولعاً بالسجائر وكان لايشعل السيجاره إلا من عقب أختها !! قال : أقلعت عن التدخين لما قامت الحرب , فقد بقيت في جيبي سيجاره واحده وكنت دائماً أردد سأشربها اذا اضطررت الى ذلك وظل هكذا حتى قال لنفسه : اذا استطعت طوال ذلك الوقت أن أستغني عن السيجاره فأنا قادر على ألا أشربها نهائياً , سأرميها , ورماها وانتهى منها , وهناك من يقول تنتهي بـ ( التدريـج ) , أي تشرب مره خمسة سجائر , ثم اثنتان , ومره سيجاره واحده فقط , إلى ان يقلع تماماً , وهناك من يقول لا, أنت عليك ان تعتمد على الله عزوجل وأن تأخذ بالحزم , أن تأخذ بالعزم , أن تقول والله طالما هي محرمه ومادامت معصيه لله عزوجل فهذا طلاق بيني وبينها الى يوم القيامه وهذا الذي أميل إليه , أن تأخذ نفسك بــ ( العـزيمـه ) , أن تقول ان هذه السيجاره لايمكن أن تذلني , لايمكن أن أعصي الله عزوجل , أنا أعرف ان هذا الكلام ربما يغضب الكثيرون من أحبابي في الله تعالى , ومالي في إغضابهم لا حاجه ولا داجه ولامعزه ولادجاجه , لكنه حكم الله تعالى ولابد أن نتأدب به ولابد ان نتجاوب معه ولابد ألا نسمع لأقوال المترخصين , التدخين حرام ينبغي أن تقلع عنه وينبغي أن تراجع نفسك بشأنه , ينبغي أن تخرج من هنا الآن وأنت عازم بصدق , عازم بتجرد , عازم بإقبال على الله تعالى أن تجعل هذا آخر العهد بينك وبين هذه الخبيثه , بينك وبين أم الخبائث في عصرنا , أيها المسلمون البر لا يبلى والذنب لا ينسى والديان لا يموت اعمل ماشئت كما تدين تدان أو كما قال صلى الله عليه وسلم " ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابه " ..                                                      ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‌‌‌             
