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الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليرسله على الدين كله , وكفى بالله شهيداً وكفى بالله حسيباً , نشهد ألا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير , ونشهد أن محمداً عبد الله ورسوله , اللهم صلي وسلم وزد وبارك على سيدنا ومولانا محمد حق قدرة ومقدارة العظيم وارضى اللهم عن الأربعة الخلفاء , الآئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان وعلي , وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين ومن تبعهم باحسان واقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين , وبعد ... , حديثنا اليوم عن أس البلاء , حديثنا اليوم عن أصل الفساد الأكبر في هذا العالم , حديثنا اليوم عن الشيطان , الشيطان الذي أغوى الألوف المؤلفة من المسلمين , الشيطان الذي جعل أجيال الأمة تتنكر لمبادئها , تتنكر لرسالتها , وتتنكر لتبعيتها للمعصوم محمد صلى الله عليه وسلم , حديثنا اليوم عن سبب البلاء , من الذي أغوى طواغيت الحكام الظلمة أن يحكموا بغير ما أنزل الله إلا الشيطان , من الذي جعل المرأة تخرج سافرة من غير حجاب إلا الشيطان , من الذي جرأ الإبن على أبيه إلا الشيطان ! من الذي حرض الزوجة على زوجها , وحرض الزوج على اهمال بيته إلا الشيطان , الشيطان هو أصل كل شر وأساس كل فساد , الشيطان هو الذي خلق الصهيونية العالمية , والشيطان هو الذي اخترع الصهيونية المسيحية , والشيطان هو الذي روج لمباديء الشيوعية , الشيطان هو الأستاذ , الشيطان هو المربي !! الشيطان هو الجامعة التي تخرجت منها جميع الأحزاب الكفرية والتحالفات الشركية , الشيطان ذاك العدو اللعين والذي نبهنا الله تعالى إلى عدم ولايته وإلى الإنتباه لعداوته فقال سبحانه وتعالى " ومن يتخذ الشيطان ولياً من دون الله فقد خسر خسراناً مبيناً " ونبهنا الله تعالى إلى أنه العدو الأكبر وقال سبحانه " إن الشيطان لكم عدو فاتخذوه عدوا إنما يدعو حزبه ليكونوا من أصحاب السعير " وقال الله سبحانه وتعالى " إن الشيطان للإنسان عدو مبين " وقال الله سبحانه وتعالى " إن الشيطان كان للإنسان عدواً مبيناً "  فوآسفاه , واحسرتاه علينا فقد انشغلنا بعداواتنا لزوجاتنا , بعداواتنا لأولادنا , بعداواتنا لإخواننا , بعداواتنا لبعضنا عن عدونا الأكبر وعن خطرنا الأعظم , انشغلنا بهذه التوافه عن هذا الفساد الأكبر الذي نبهنا الله تعالى إليه , وتخيل معي أخ الإسلام بعدما توحدوا الله عزوجل , تخيل لو أن انسان قال لك الآن : أن هناك عدو يتربص بك خارج هذا المسجد , أو أن هناك من يريد أن يقتـلك خلف هذا الجدار , أو أن هناك من يريد أن يحرقك من وراء هذا الباب ! فماذا أنت فاعل ؟ ألست تعد له العدة ؟ ألست تنتبه له كل الإنتباه ؟! ألــن تحتاط له كل الحيطة ؟ فما بالنــا بعدونا الأصلي , هذا عدونا الإنسي , فما بالك بعدوك الجني ؟! الذي يجري منك مجري الدم في العروق , ما بالك بعدو يراك ولا تراه , ما بالك بعدو هو من أمامك ومن خلفك وعن يمينك وعن شمالك , أفليس يجب عليك أن تنتبه له , أوليس من الواجب عليك أن تجعل هدفك الأول أن تنتبه لعداوة هذا العدو وأن تحاول أن تحتاط من مكائده , يا أخي هذا الشيطان لا ينام عنك أبداً , كما قيل " للحسن البصري " أو ينام إبليس ؟! فقال : ابليس لا ينام , لا يرتاح , ثم قال : لو نام لاسترحنا !! عدوك لا ينام ! وأنت وهو في عراك وفي صراع , وما أجملها من كلمة قالها العلامة البليغ " بن قيم الجوزية  "في كتابه     " بدائع الفوائد " اسمع ماذا قال : من لم يعذب شيطانه في هذه الدار عذبه شيطانه في الآخرة بالنار" فأنت بين أمرين , إما أن تعذب شيطانك وإما أن يعذبك شيطانك , اختــر لنفسك ؟ إما أن تعذبه وإما أن يعذبك , وقد قال " الحافظ بن كثير " رحمة اله عليه , للإنسان عدوان : عدو ُُ ُ انسي ظاهري وعدوُُ ُ جني باطني !! لك عدوان فإن غلبه العدو الإنسي فقتله مات شهيداً وحشر يوم القيامة مع الفائزين المأجورين أمام الله , أما إذا غلبه عدوه الجني ( فهذه والله هي المصيبة ) قال : أما إذا غلبه عدوه الجني مات مطروداً وكان يوم القيامة من الهالكين أمام الله تعالى , فخطبة اليوم هي عن هذا العدو اللعين , وهي بعنوان " كيف تقهر الشيطان " كيف تعذب الشيطان قبل أن يعذبك ! كيف تنتصر عليه قبل أن يهلكك ؟ ما هي الوسائل التي يمكن للإنسان أن يستعين بها على حرب هذا العدو الأكبر , وأجيبكم بعدما تعطروا أنفاسكم بالصلاة على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , هي ستة وسائل واجب على كل مسلم أن يحفظها وأن يطبقها , وخطبة اليوم هي في كيفية تطبيق هذه الوسائــل .
الوسيلة الأولى : أن تجدد إيمانك بالواحد الأحد سبحانه وتعالى :
أن تجدد الإيمان , الإيمان إذا وصل إلى قلبك , إذا استقر في سويداء صدرك , لايمكن للشيطان أن يصل إليك أبداً , واسمع ماذا قال الله تعالى " فإذا قرأت القرآن فاستعذ بالله من الشيطان الرجيم إنه ليس له   سلطان ُُ ُ على الذين آمنوا وعلى ربهم يتوكلون " الإيمان بالله هو أول سلاح في وجه الشيطان , لذلك قال    " جرير بن عبد الله " كنا نتعلم مع رسول الله صلى الله عليه وسلم الإيمان قبل أن نتعلم القرآن ( هل فينا من يتعلم القرآن , تعلم الإيمان , تعلم الخشوع , تعلم التواضع , تعلم الرضا , تعلم السكينة ) الإيمان يحتاج إلى علم , يحتاج إلى حمل هم الإيمان , ألست أنت تحمل هم أولادك ؟ ألست تحمل هم زوجتك ؟ ألست تحمل هم عملك ؟ أو ليس الإيمان السلاح الأول في وجه إبليس ؟ أليس حري بك أن تحمل هم الإيمان ؟ أستحلفك بالله يا أخ الإسلام كم حجم الإيمان في قلبك ؟ كم حجم الإيمان في أعماق صدرك ؟ كم حجم الإيمان بالله في أقوالك ؟ كم حجم الإيمان بالله في أفعالك ؟ الإيمان يحتاج إلى يقظة , يحتاج إلى انتباه , يحتاج إلى ملازمة , واسمع ماذا قال الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام " ينام الرجل النومة فتنتزع منه الأمانة "( الأمانة هنا هي الإيمان ) حتى يبقى في قلبه مثل الوتد ( مثل الشجر الذي له أوراق متناثرة , وفي تفسيرات بعض العلماء : مثل الثوب الباهت , أي الثوب الذي بهت , أصبح باهتاً وأي شيء يزلزله ) وليس المقصود بالنومة هنا أن ينام على سريرة ويتغطى بأغطيته حتى يطلع منه الإيمان !! لا بالطبع , إنما المقصود هو أن يغفل عن الإيمان , يغفل عن حراسة الإيمان !! ينام الرجل النومة !! لهذا يجب أن ننتبه إلى هذا السلاح الأول , وكيف ننتبه إليه ؟! النبي عليه الصلاة والسلام قد حل هذا الإشكال بقوله " إن الإيمان ليخرق في جوف أحدكم ( يبلى كما يبلى الثوب ) فجددوا إيمانكم  قالوا : وكيف نجدد إيماننا يا رسول الله ؟ قال : أكثروا من قول لا إله إلا الله محمد رسول الله " , لهذا نجدد الإيمان أولاً بأول , يا أخوة من أعرض عن الإيمان , أعرض الله عنه !! وماذا إذا أعرض الله عنك يا مسكين ؟ إذا أعرض الله عنك ماذا يكون منك ؟ فلا تقل الشيطان غلبني وإنما قل الحافظ سبحانه أعرض عني , واعلم أن الله قد أعرض عنك يوم أعرضت عن الإيمان به سبحانه وتعالى .

الوسيلة الثانية : الإستغفار والتوبة إلى الله تعالى :     
يا أخوة وأنا على منبر سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , أكبر سلاح وأعظم سلاح في يد إبليس هو أن يقطعك عن الله تعالى , أن يلهيك عن الله تعالى , أن ينسيك الرحيم الكريم سبحانه وتعالى , أن ينسيك أن لك رباً يحب أن يسمع توبتك , يحب أن يغفر , هذا أكبر سلاح , لذلك بعض العلماء مرة ذكر أن إبليس أعلن عن مزاد يبيع فيه أسلحته , إبليس يبيع أسلحته !! وهناك من الناس من يحرص على الغواية أكثر من إبليس , قال : فتنافس المتنافسون على شراءها , كل واحد يريد أن يشتري حتى يشتغل بهذه الشغلة , إلا سلاحاً واحداً قال عنه إبليس : هذا يستحيل أن أبيعه , فقالوا له وما هو ذاك السلاح ؟! قال إبليس : اليأس ! اليأس هو الذي كلما دعاك داعٍ إلى الله أخمدك إبلـيس باليـأس , حرمك من الله باليأس , واسمع ماذا قال نبينا المحبوب عليه الصلاة والسلام " قال : قال إبليس أهلكت بني آدم بالذنوب وأهلكوني بالتوبة والإستغفار إلى الله " اللهم تب علينا يارب العالمين , وذكر الإمام " أحمد بن حنبل " في " المسند " أن الله تعالى قال لإبليس عندما قال له إبليس : بعزتك لأغوينهم ما دامت أرواحهم في أبدانهم !! فبماذا رد عليه الكريم ؟ قال : وعزتي وجلالي لأغفرن لهم ماداموا يستغفرونني ويتوبون إلي " اللهم أغفر لنا يارب العالمين , هذه وسيلة , التوبة هي أن تصرخ على الله تعالى , أن تستغيث بالله كما استغاث به من قبل آباك آدم وأمك حواء , تذلل إلى الله تعالى , هذا عيسى بن مريم عليه وعلى نبينا أفضل الصلاة وأتم السلام , مر يوماً بفاسق , رجل فاسق منقطع عن الله تعالى , فقال له : تعالى معي إلى بيت المقدس حتى أقدسك ببيت المقدس , فمشي الفاسق مع سيدنا عيسى حتى وصلا إلى أعتاب بيت المقدس , فجر الفاسق يده من يد سيدنا " عيسى " , فقال عيسى له : تعالى لأقدسك وأطهرك من ذنوبك , قال : أنا خشيت أن أدنس بيت المقدس بمعاصي !! فأوحى الله إلى سيدنا عيسى أن يا عيسى قد غفرت له بهذه الكلمة وكتبت له بهذه الكلمة عبادة سبعين سنة , اللهم تب علينا يارب العالمين , التوبة والإستغفار , هذا هو السلاح الثاني والذي نقهر به الشيطان  .

الوسيلة الثالثة : الذكر لله عزوجل :
وهذا يا أخوة هو الحصن الحصين من الشيطان الرجيم , إذا أردت أن تقهر الشيطان على طعامك فأذكر الله على هذا الطعام , إذا أردت أن تقهر الشيطان على شرابك فأذكر الله على هذا الشراب , إذا أردت ان تقهر الشيطان عند منامك فأذكر الله عند هذا المنام , الذكر لهذا , من أراد أن يذهب حرارة الشيطان وسخونة الشيطان وقذارة الشيطان ووساوس الشيطان من قلبه , فليكثر من ذكر الواحد الأحد سبحانه وتعالى , ولذلك لما لقي ابراهيم إبليس , قال إبراهيم لإبليس : كيف أنت والناس يا إبليس ؟ قال : الناس معي ثلاثة أصناف : صنف لا أستطيع أن أقترب منه وهم الانبياء والرسل , وصنف يكونون معي مثل الكرة في يد الصبيان أيما رميت به اتجهوا إليه لا يلتفتون ولا يتبينون ( نظرة حرام , كلمة حرام , أكل حرام , مافي أي مشكة    عندهم ) قال : وأما الصنف الثالث : فهؤلاء الذين لي مرة ولهم مرة وأنا معهم في جهدٍ جهيد !! قال : من أولئك يا إبليس ؟ قال : أولئك الذين أزين لهم المعاصي حتى إذا ما كادوا أن يقتربوا منها ذكروا الله فجعلوا عملي هباءً منثوراً " ضيعوا عملي كله بذكرهم لله تعالى , لهذا يا أخوة يجب أن تكون دائماً على ذكر الله , وكان السيد المسيح دائماً يقول للحواريين : يا معشر الحواريين كلموا الناس قليلاً وكلموا الله كثيراً , فهل من أحد يصح له أن يتكلم مع الله ولا يكلمه !! فقال الحواريين : وكيف نكلم الله يا نبي الله ؟ ! قال : أكثروا من ذكر الله عزوجل , أوما قال الله عزوجل : أنا مع عبدي إذا ذكرني وتحركت بي شفتاه , الذكر يا أخوة وأنا سأدلكم بعدما تصلوا على نبينا محمد عليه الصلاة والسلام , سأدلكم على ستة أذكار حافظوا عليها فهي عصمة وهي الحصن وهي بعد من الشيطان . 

الذكر الأول : هو عند الخروج من البيت : 
تقول بسم الله توكلت على الله ولا حول ولا قوة إلا بالله , هذا الذكر إذا قلته لا يمكن لشيطان أن يقربك , وإذا أراد شيطاناً صغيراً أن يقربك قال له الشيطان الاكبر : ابعد عنه فهذا عبد كفي ورُ قي وهُـدي إلى الله عزوجل .
الذكر الثاني :  قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " ما من سائر في الطريق يخلو في طريقه لذكر الله إلا كان ردفه المدد ( أي وراك مدد يذكرك بالله , يذكرك بالصلاة , يذكرك بالخير , ) وما من راكب يخلو في سيره بشعرٍ ونحوه ( أي غناء وما إلى ذلك ) إلا كان ردفه شيطان " وراءه شيطان !! وهذه والله مصيبة للأخوة والأخوات الذين يملأون سياراتهم بأشرطة المطربين والمطربات , فالشيطان هنا معهم دائماً لا يفارقهم !! وقول رسول الله صلى الله عليه وسلم هنا ( بشعـــر ) ولم يقل بغنـــاء ! فالغناء أقبح .

الذكر الثالث : قول لا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير , وتقولها في اليوم مائة مرة , واسمع الأجر من الحبيب صلى الله عليه وسلم قال "من قال لا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير كتبت له مائة حسنة وحطت عته مائة خطيئة ورفع مائة درجة وكانت حرزاً له من الشيطان حتى يمسي " .

الذكر الرابع : إذا دخلت إلى بيتك :
" ما من عبدٍ يدخل إلى بيته فيسمي الله ويسلم ( بسم الله الرحمن الرحيم , السلام عليكم ) إلا قال الشيطان لأولياءه : لا مبيت لكم ولا عشاء ! وما من عبدٍ يدخل إلى بيته فلا يسمي ولا يسلم إلا قال الشيطان أدركتم المبيت والعشاء " عرفتم لماذا الشياطين تتقافز عندنا في البيوت؟!! عرفتم لماذا لا نتحمل بعضنا في البيت ؟ لأننا لا نصلي ولا نسلم ولا نكبر .

الذكر الخامس : قراءة سورة البقرة : 
قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " ما من بيت تقرأ فيه سورة البقرة إلا كان حقاً على الله أن يحرمه على الشيطان , فاقرأوها في بيوتكم " صدق رسول الله صلى الله عليه وسلم .
الذكر السادس : قراءة آية الكرسي : 
اقرأ آية الكرسي , فهذه تحصينات من الشيطان , واسمع ماذا قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " ما من عبدٍ يقرأ آية الكرسي عند نومه إلا كانت له حافظاً من الشيطان حتى يصبح , وما من عبدٍ يقرأها صباحاً إلا كان عليه حافظ من الشيطان حتى يمسي " هكذا قال عليه الصلاة والسلام , وهذه وسائل لذكر الله تعالى  .

الوسيلة الرابعة : الوضـــوء :
الوضوء سلاح وقد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " الوضوء الصالح يقهر الشيطان " فمن منكم يريد أن يقهر الشيطان ؟ عليه بالوضوء الصالح يا أخوة , توضأ وضوءاً صالحاً , اللهم صلي على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم قال " يا آنس كن دائماً على وضوء فوالذي بعثني بالحق نبياً إن قبضك ملك الموت وأنت على وضوء بعثت يوم القيامة مع الشهداء " أفلا تريد أن تصل لمنزلة الشهداء ؟!! يا أخوة لابد أن نأخذ بهذا السلاح , نمشي في شوارع أمريكا ونحن متوضئين , وندخل إلى البيوت ونحن متوضئين أيضاً , وعند النوم أيضاً ننام على وضوء , واسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام فيمن ينام على وضوء " ما من عبدٍ ينام إلا وعرجت روحه إلى السماء فتأتي إلى عرش الله تعالى فإن كان قد نام على وضوء سجدت روحه أمام عرش الله عزوجل وإلا سجدت بعيداً عن عرش الله تعالى " فهل من أحد يصح له أن يسجد أمام عرش الله تعالى ولا يسجد أمام عرشه !! وقال صلى الله عليه وسلم " ما من عبدٍ ينام متوضئاً إلا بات معه في شعاره ملك ( بات معك في سريره ملك ) فإذا تحرك بحركة وهو نائم قال الملك : اللهم أغفر له وارحمه فإنه قد نام على   وضوء " اللهم اجعلنا منهم يارب , وأول شيء قهرنا به الشيطان كان تجديد الإيمان , والثاني التوبة والإستغفار لله تعالى , وثالث شيء ذكر الله تعالى والرابع هو الوضوء , يا أخوة نحن أهل المساجد أولى الناس بهذا الكلام , لأن الإنسان المتوجه إلى الحرام , الإنسان الذي يأكل حراماً , الإنسان الذي يجلس في الحرام ليس له مشكلة مع الشيطان !! لأنه هو أصلاً شيطان , ولأنه يحقق غرض الشيطان الاكبر , إنما أنت إذا توجهت إلى الله , إذا توجهت إلى الإستقامة , إذا توجهت إلى المسجد بدأت الحرب بينك وبين إبليس , وقول الله تعالى " لأقعدن لهم صراطك المستقيم " فما داموا منحرفين فليذهبوا إلى السعير , أما إذا استقاموا إليك فتبدأ الحرب وتبدأ المعركة  .

الوسيلة الخامســة : الصحبة الطيبة :  
اللهم صلي على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم قال " الشيطان مع الواحد وهو من الاثنين أبعد " وقال عليه الصلاة والسلام " إن الشيطان ذئب بني آدم كذئب الغنم وإنما يأكل الذئب من الغنم القاصية والناحية فعليكم بالجماعة وعليكم بالمسجد " إياكم والصحبة السوء , صاحب السوء الذي يزين لك معصية الله عزوجل , صاحب السوء الذي يقدم لك المجلة الخليعة , صاحب السوء الذي يأخذك من زوجتك وأولادك إلى سهرة تغضب عليك من قال انا الله , صاحب السوء الذي يحفزك إلى الغيبة وإلى النميمة , هذا صاحب السوء ويجب أن تنتبه إليه , ويجب أن تحترس منه , وكلما صاحبت أهل الله كلما تقويت على إبليس اللعين .

الوسيلة السادسة : الإستعاذة بالواحد الاحد سبحانه وتعالى :
هي أهم وسيلة وهي أكبر وسيلة , وهي الوسيلة الفعالة والأكيدة , اسمع ماذا قال الله تعالى " وإما ينزغنك من الشيطان نزغ فاستعذ بالله إنه هو السميع العليم " إذا أراد الشيطان أن يوسوس لك , إذا أراد أن يوقعك في شيء لا يرضي الله , إذا أراد أن يوسوس لك في شراكة لا ترضي الله , في كلام لا يرضي الله , في سهرة لا ترضي الله تعالى , في نزهة لا ترضي الله تعالى , الله أعطاك سلاح فعال , الله أعطاك سلاح فتاك , ماهو السلاح  ؟ " فاستعذ بالله من الشيطان الرجيم " والمصيبة أن منا ناس لا تحب أن تستعيذ بالله , ناس لا تريد أن تستعيذ لأنها لم تذق حلاوة الإيمان , لم تذق حلاوة الإتصال بالله عزوجل , لذلك يا أخوة , عندك إبليس ؟ عندك استعاذة بالله من الشيطان الرجيم , وقد قال العلماء : تجب الإستعاذة عند ثلاثة أمور :

الأمر الأول : عند ورود أمـر من الله لك : 
أمرك الله تعالى بالصلاة , أمرك بالصيام , أمرك الله تعالى بالصدق , أمرك بالإخلاص , الشيطان يريد أن يوسوس لك فيقول : لاتقوم لصلاة الفجر , لا تحضر دروس العلم , عندها تقول أنت أعوذ بالله من الشيطان الرجيم , ومرة كان هناك ملكاً عنده وزير متعب جداً , وكان الوزير دائماً يقول للملك : أن الطبع يغلب التطبع , فقال له الملك سأضعك في اختبار حتى تعرف أن الطبع لايغلب التطبع !! وسأله الملك أنت تقول أن الطبع يغلب التطبع ؟ فقال الوزير : نعم , فصفق الملك بيده ثلاثاُ فطلعت عشرة من الهررة وكانوا يمشون على أرجلهم الخلفية ويرفعون الأرجل الأمامية , ويمسكون في كل يدٍ شمعة وظلوا يلفون حول الوزير , فقال الملك : ما رأيك ؟! هل لا زلت مصراُ على أن الطبع يغلب التطبع ؟! فانكسر قلب الوزير ! وذهب إلى جارية عنده في بيته وحكى لها ما حدث وقال : لقد غلبني الملك , فأسرت له بحديث وقالت له عما يفعله مع الملك !! فذهب الوزير في اليوم التالي إلى الملك وقال له : ما زلت مصراً أن الطبع يغلب التطبع !! فقال الملك : يا رجل ومارأيك فيما رأيته البارحة ؟ لقد رأيت الهررة وهي تمشي على أرجلها الخلفية فقط وتمسك بيديها الشموع , فقال له الوزير : أرني مرة اخرى حتى أجزم بهذا الكلام , فصفق الملك بيديه فخرجت الهررة العشرة على أرجلها الخلفية ويداها مرفوعة وتمسك في كل يد شمعة وظلت تلف حوله , فأخرج الوزير من جيبه فأراً فألقت الهررة الشموع وأخذت تجري خلف الفأر !!! والمقصود أنك إذا أردت أن تنسف الوساوس فأخرج هذا السلاح الأكبر ! قل أعوذ بالله من الشيطان الرجيم .

الأمر الثاني : عند ورود نهي من الله لك : 
عندما يوسوس لك الشيطان بالنظرة الحرام , بالكلام الحرام , أو بالأكل الحرام , فمعك سلاح ولتقل أعوذ بالله من الشيطان الرجيم , فيرجع عنك بالإستعاذة من الشيطان الرجيم , ومرة عالم قال لطالب عنده , والقصة ذكرها " القرطبي " في " التفسير " , يا بني ماذا تفعل للشيطان إذا تعرض لك ؟ قال : أجاهده , قال : فإن عاد ؟ قال : أجاهده , قال : فإن عاد ؟ قال : أجاهده , فقال : هذا يطول عليكً فقال العالم : يا بني : أرأيت إذا مررت على غنم فنبح كلبها ( كلب الغنم ) فماذا أنت صانع ؟! قال أجاهده , قال : فإن نبح ؟ قاتل : أجاهده , قال : فإن نبح : قال : أجاهده , فقال : هذا يطول عليك ! إنما استنجد بصاحب الكلب يكفيك شر كلبه , واستعن بالله من الشيطان يرد عنك شر عدوك .

الأمر الثالث : عند الغضــب : 
وهنا يجب الإستعاذة , فالإنسان إذا غضب يحمر وجهه , لأن الشيطان يجري فيه , إذا غضب الإنسان يصير في مأساة ما بعدها مأساة , عند ذلك استعذ بالله حتى لا تضيع ولدك , حتى لا تطلق زوجتك , حتى لا تظلم عاملاً عندك , غضبت ؟ استعذ بالله وإياكم والعجلة , اللهم صلي على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم قال    " التأني من الرحمن والعجلة من الشيطان " , أي عجلة من الشيطان , وأي تأني من الرحمن , إلا في ستة امور يجب أن تكون فيها متعجلاً : 

أولاً : التوبة من الذنب إذا حدث : 

إذا أذنبت فلا تنتظر وتقول لاحقاً أستغفر ربي فوراً تب إلى الله تعالى .

ثانياً : الصلاة إذا حان وقتها :  عجل وأدي صلاتك في أوقاتها .
ثالثاُ : الدين إذا جاء سداده :

رابعاً : البنت إذا جاءها الكفء :

لا تقل أنها لايزال أمامها الماجستير , أو الدكتوراه بل عليك أن تعجل بزواجها .

خامساً : الضيف إذا حضر :     
فوراً تكرمه , لقول النبي صلى الله عليه وسلم " من كان يؤمن بالله واليوم الآخر فليكرم ضيفه " . 

سادساً : الجنازة إذا حضرت : 
ليس في الإسلام من يقول لا بد و أن أدفن في مصر ! أو لابد أن أدفن في الأردن ....الخ , النبي صلى الله عليه وسلم قال " تدفن الأشباح حيث تفيض الأرواح " , المكان الذي تخرج منه الروح يدفن فيه الجسد  .

أيها المسلمون : كنا اليوم نتحدث عن كيف نقهر الشيطان , وتحدثنا عن وسائل ستة جعلتها الشريعة لقهر الشيطان منها تجديد الإيمان , والتوبة والاستغفار , وذكر الله عزوجل , والوضوء , والصحبة الصالحة وأخيراً تحدثنا عن الإستعاذة بالله عزوجل , وقلنا أنها مستحبة في كل وقت وواجبة عند ثلاثة أوقات , كان هذا هو الموجز , ونسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يقبل توبتنا وأن يغسل حوبتنا , وأن يهدي قلوبنا إلى ما فيه الخير والرشاد , أيها المسلمون :  البر لا يبلى , والذنب لا ينسى , والديان لا يموت , اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال صلى الله عليه وسلم : ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابة .      
