الفرق بين الإسلام والنصرانية

خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي
الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله و كفى بالله شهيدا و كفى بالله حسيبا ، و نشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له  الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير و نشهد أن محمد  عبد الله و رسوله اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا و مولانا محمد حق قدره و مقداره العظيم و أرضى اللهم عن الأربعة الخلفاء الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان و علي وعن الصحابة أجمعين و عن التابعين و من تبعهم بإحسان و اقتفى أثرهم بإيمان و عنا معهم بفضلك و جودك       وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين ، و بعد. لقد تعودت مع إخواني في هذا المسجد المبارك ألا ننعزل عن الأوضاع و الأحداث التي تجري من حولنا و خطبة اليوم هي في مناسبة تمر من حولنا، خطبة اليوم يفرضها علينا واقع لا يمكن أن نتجاهله و توجبها علينا ملابسات لا يمكن أن ننفصل منها، خطبة اليوم هي في ظاهرها سياسي أو اجتماعي لكنها في الحقيقة تتصل بديننا و تتصل بعقيدتنا و تتصل بمستقبلنا و مستقبل أولادنا في هذا البلد ، خطبة اليوم هي خطبة يجب على كل مسلم و مسلمة أن يحفظها و أن يحفظها لأولادهم و أن يوصوا أولادهم في هذا البلد أن يحفظوها لأولادهم من بعدهم ، خطبة اليوم عن علاقة الإسلام بدين النصارى ،" ما هي العلاقة بين الإسلام و المسيحية "؟ في خضام هذه الأحداث التي نعيشها، في خضام مناسبات أعياد الميلاد و ما إلى ذلك ، ما الذي جاء به سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم؟ ما الذي يمتاز به دين سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام ؟ لماذا نصر أن نفتدي الإسلام بكل ذرة في كياننا وبكل قطرة دم في عروقنا؟ ما الذي جاء به النبي صلى الله عليه وسلم ؟ أو بتعبير أدق ما الفارق بين الديانة الإسلامية و الديانة النصرانية ؟ ما الفوارق التي بين الديانتين؟ هذا أمر يجب أن نعمقه في أنفسنا يجب أن نَحفظه وأن نُحَفظه لأولادنا، ما الفارق بين الديانتين؟ ما الذي جاء به الحبيب المحبوب صلى الله عليه وسلم؟ وأسارع بالجواب بعد أن تصلوا على سيدنا محمد بأن الفارق بين الديانة الإسلامية و الديانة النصرانية بعيد جداً و واسع جداً جداً و بعيد المدى و لا يمكن أن تقارن الخرافة بالحقيقة، لا يمكن أن نقارن التثليث بالتوحيد ، لكننا إذا أردنا أن نوجزها بعدما توحدوا الله نوجزها في خمسة أشياء هناك خمسة فروق أساسية هناك خمسة فروق أساسية و أرجو أن ننتبه لها بين الإسلام وبين الديانة النصرانية :

الفارق الأول: الإسلام يقوم على العلم و العقل بينما النصرانية تقوم على التسليم و الجهل.

الفارق الثاني: الله حفظ كتاب الإسلام من التغير و التبديل بخلاف الأناجيل.

الفارق الثالث: الإسلام قدر الكرامة النسائية و احترم الرقة النسوية بخلاف الديانة النصرانية.

الفارق الرابع: أن الإسلام جاء ليحفظ الدنيا بالدين و جاءت النصرانية لتخريب الدنيا من أجل الدين.

الفارق الخامس: أن الدعوة إلى الإسلام مبنية على المحبة والوئام بينما الدعة إلى الديانة النصرانية مبنية في                                                                 الأساس على أساس المتاجرة بالآلام.
هذا الموجز و إليكم الأنباء بالتفصيل بعدما توحدوا على سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام.

الفارق الأول: الإسلام يقوم على العلم و العقل بينما النصرانية تقوم على التسليم و الجهل :
و لست أعني بهذه الكلمة أن الإسلام كرم العلم و العلماء بينما دمرت الكنيسة العلم و أحرقت العلماء بأدنى شبهة مخالفة للكتاب الذي في أيدينا ، لست أعني بذلك هذا الأمر و من أراد أن يتبحر في فضائح الكنيسة مع العلم و العلماء فليراجع الكتاب العظيم الذي ألفه الأستاذ الإمام "محمد عبده" "الإسلام و النصرانية بين العلم و المدنية " فسوف يجد فضائح الكنيسة مع العلم و العلماء أنا لا أقصد هذا هنا إنما أقصد أن دين الإسلام مبني على العقل مبني على العلم مبني على التفكر بينما دين النصرانية مبني على اللامعقول و اللاحق و اللامفهوم نحن عندنا رجل و هو الإمام العلامة الكبير شيخ الإسلام " ابن تيمية " و هو من المتشددين في اتباع المنقول كما هو معروف ألف كتاب اسمه " درء تعارض العقل و النقل" أثبت فيه أننا أمة الإسلام أمة الحبيب الهادي عليه الصلاة و السلام نحن هذه الأمة جوهر الدين عندنا العقل , بالعقل عرفنا الله سبحانه و تعالى بالعقل ندرك أبعاد الوحي الإلهي , بالعقل عرفنا الحساب بعد الموت حتى قال شيخ الإسلام: و من لا حظ له في العقل لا حظ له في أرض الإسلام ، من لا عقل له لا حظ له في بلاد الإسلام لماذا؟ قال "أنس" أثنينا على رجل أمام النبي صلى الله عليه وسلم بخير فقال النبي صلى الله عليه وسلم"كيف عقله؟ فقلنا يا رسول الله إن من صلاته كذا و إن من صيامه كذا و إن من أخلاقه كذا و إن من أدبه كذا فقال: كيف عقله؟ فقلنا يا رسول الله نثني عليه بالخير و تسأل عن عقله ؟! فقال عليه الصلاة و السلام: إن الأحمق العابد يصيب من دين الله أعظم من فجور الفاجر و إنما يقرب الناس من ربهم بالذلف يوم القيامة، يعني بالدرجات العالية على مقدار عقولهم حتى قال رجل ممن بلغهم دين سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام والتزمه: ما رأيت هذا الرجل يأمر بشيء يقول العقل ليته لم يأمر به و لا رأيته ينهى عن شيء يقول عقل ليته أمر به ، هكذا دين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ,  دين مبني على العقل مبني على التفكير مبني على البحث عن البراهين العقلية يقوم على التفكير السديد و الفكر الرشيد بينما دين النصرانية يقوم على الخبل و الهبل يقوم على اللامعقول حتى قال أحد القديسين: يجب عليك أن تعتقد أولاً ثم تفكر فيما اعتقدت فيه، أما الإسلام فهو يقوم على العقل على تقديس العقل كما ذكر شيخ الإسلام " ابن تيمية " و أضرب لكم أمثلة من الديانة النصرانية بعدما تصلوا على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم و منها قضية " التثليث " هذه قضية عجيبة جداً أن يقال الأب و الإبن و روح القدس إلهاً واحداً كيف هذا؟ حتى قال قسيس من كبار قساوسة مصر"وهيب عطا" قضية التثليث هذه لا يمكن أن يستوعبها عقل و لا منطق و لا حس و لا مادة لكننا نؤمن بهذا اللامعقول و اللامفهوم، هذا بالطبع مرفوض ثم حاولوا أن يأولوا القضية بتأويلات عجيبة حاولوا أن يأولوا الخيبة بخيبة أكبر منها فقالوا لا يمكن للعقل أن يفهم ذلك ، و نحن يا أخوة بعدما توحدوا الله نحن أمة الحبيب الهادي محمد صلى الله عليه وسلم نفرق بين أمرين بين أمر يستحيل في العقل أن يدركه . لماذا؟ لأن عند العقل دليل لدحضه , العقل يبطله و بين أمر لا يستطيع العقل أن يدركه لأنه فوق طاقة العقل ، و فوق طاقة البشر، مثال الأول:يقول واحد زائد واحد زائد واحد يساوي ثلاثة هذا العقل يستحيل أن يقبل بغير هذا فإن قال له إنسان واحد زائد واحد زائد واحد يساوي واحد يقول له هذا كلام مرفوض !! هذا يرمى في سلة المهملات هذا كلام لا يقوله إلا سكران تائه لأن العقل عنده دليل على دحض هذا الكلام لكن عندما يريد مثلاً عالم كبير جدا يعرف حقيقة الكهرباء هي موجودة بيقين و هو يعرف أنها موجودة و لكن لا يمكن أن يدرك حقيقة الكهرباء هو يرجع و هو مقر بها مع عجزه عن إدراكها هذا بالضبط المثال الثاني لنا نحن أمة محمد صلى الله عليه وسلم عندما نصلي كذا أو نصلي كذا بركوع و سجود أو قيام أو قعود هذا شيء فوق طاقة البشر لأن العقل ليس عنده دليل على دحضه أما خرفة التثليث فهذا العقل يرفضها تماماً , بعضهم قال بأن الموضوع ليس هكذا و ليس فوق مستوى العقل فالتثليث هذا مثل الشمس و أشعتهاو حرارتها هي الشمس واحدة بينما مع أشعتها و حرارتها تصبح ثلاثة     وقال بعض الجهلة و الحمقى منهم أنتم عندكم أيضا يا مسلمون التثليث فقالوا: أنت تقولون باسم الله الرحمن الرحيم هم ثلاثة أيضا ، و هذا من أعجب العجب أن يقال أن المسلمين عندهم تثليث و ليعوذ بالله ، و لكن يا أخوة هل يمكن أن تطلق الرصاص على علم عالم دون أن تصيب جسده هم يقولون بأن هذا الذي صلب و ليعوذ بالله هو إله أو ابن إله هل هذا معقول ؟ هذا خلاف المعقول هذا دين يقول على ألا تفهم شيئا و أن تسلم بدون أن تفهم و تعتقد فيه كما قال هذا القديس ، مثال آخر بعدا تصلوا على سيدنا محمد : مسأله صلب السيد المسيح , و صلب عقيدة المسيحية قائم على قصة صلب المسيح هذه، أي أن صلب المسيحية قائم على الخطيئة و الخليقة و التوبة و الموت و ما بعد الموت قائم على قضية صلب السيد المسيح نحن طبعا لا نناقش هذه القضية من واقعنا الإسلامي لا نرد عليها من خلال المقالات الإسلامية و لا نقول ما قاله القرآن "و بكفرهم و قولهم على مريم بهتاناً عظيما و بقولهم أنا قتلنا المسيح عيسى بن مريم رسول الله و ما قتلوه و ما صلبوه و لكن شبه لهم و إن الذين اختلفوا فيه لفي شك منه ما لهم به من علم إلا اتباع الظن و ما قتلوه يقينا با رفعه الله إليه و كان الله قويا عزيزا" نحن لا نقصد هذا المعنى القرآني الآن إنما نقول أن قضية الصلب هذه تتنافى مع العقل ، العقل يقول لماذا إنسان يعذب بذنب غيره؟ لماذا يكون إنسان ملتزماً بخطيئة غيره؟ لماذا يؤخذ الجار بظلم جاره؟ لماذا يعاقب الابن بذنب أبيه؟ لماذا يخطئ آدم و يعاقب عيسى؟ ما الذي أدخل عيسى في هذه المشكلة؟ التي يقولون فيها: أن الله تعالى صلب ابنه و ليعوذ بالله  ,صلب ابنه الوحيد على خشبة الصليب من أجل أن يخلص البشريه من خطيئة آدم هل هذا كلام معقول؟ هل يمكن إنسان أن يثق في رحمة الله و هو يعذب بريء من أجل إنسان مخطئ؟ فكيف إذا كان هذا الإنسان البريء كما يدعون هو ابن الله؟ هل يريد الله تعالى أن يتخلص من ابنه الوحيد المزعوم بالقتل أو بالصلب ؟ هل الله تعالى الذي يذبح ولده يمكن لإنسان أن يثق في رحمته سبحانه و تعالى؟ و هل الله تعالى عاجز أن يغفر الخطيئة بدون حاجة إلى هذه التمثيلية؟ هل الله تعالى عاجز عن هذا ؟ و هل ذنب آدم أعظم من ذنب إبليس؟ هل ذنب آدم يحتاج إلى تكفير و ذنب إبليس لا يحتاج إلى تكفير؟! لماذا لم ينزل الله تعالى و يتزوج بشيطانه لينجب شيطاناً يصلب عن الشياطين ليكون كفارة هو الآخر عن الشياطين ؟ هذا كلام بعيد عن العقل , العقل يرفض أن يكون هناك صلب و أن يكون هناك تثليث لماذا أرث جريمة لم أفعلها؟ بل و قالوا: أن آدم عندما أخطأ و انظروا إلى المضحكات كان نائباً عن أولاده في الخطيئة !! يعني الأولاد الذين لم يولدوا بعد أنابوا أباهم في أن يخطئ عنهم !! و جاء السيد المسيح من أجل أن يرفع هذه الخطيئة , و اسمع ماذا قال الله سبحانه و تعالى "و كل إنسان ألزمناه طائره في عنقه و نخرج له يوم القيامة كتابا يلقاه منشورا اقرأ كتابك كفى بنفسك اليوم عليك حسيبا من اهتدى فإنما يهتدي لنفسه و من ضل فإنما يضل عليها و لا تزر وازرة وزر أخرى و ما كنا معذبين حتى نبعث رسولا وابراهيم الذي وفى ألا تزر وازرةُ ُ وزر أخرى وأليس للانسان إلا ما سعى وأن سعيه سوف يرى ثم يجزاه الجزاء الأوفى " جاء نبيكم ليفتح الباب أمام العقل , أمام التفكير " سنريهم آياتنا في الآفاق وفي أنفسهم حتى يتبين لهم أنه الحق " والإسلام يقول لك أنظر , تبصر , فكر , حاول أن تتأمل في هذا الكلام الذي تسمع حتى ذكر مفتي لبنان " نديم الجس " رحمة الله عليه أن أكبر ميزه يمتاز بها الإسلام على غيره من الأديان أنه مبني على العقل , التفكير السليم .    
الفارق الثاني: الله تعالى حفظ كتابه من التغيير و التبديل بخلاف الأناجيل :
القرآن الكريم محفوظ يا اخوة و الله تعالى هو الذي حفظه ، محفوظ من التزييف محفوظ من التحريف محفوظ من التغيير محفوظ من التبديل , القرآن الكريم كما أن النقود المزورة لا يمكن أن تنطلي على الخبراء كذلك لا يمكن أن يقع تحريف في كتاب حفظه رب الأرض و السماء سبحانه و تعالى فهو قال: " إنا نحن نزلنا الذكر و إنا له لحافظون " فالقرآن مبني على الحفظ مبني على البعد عن أي تزييف , عن أي تحريف بينما إذا أن تبحث الآن في إنجيل صحيح فلا تجده و هذا كلام إذا قلته أنا من عندي فارفضوه لكن اقرأ كتاب " تزوير المسيحية " لعالم أمريكي مسيحي اسمه "جوزيف" أثبت فيه أن هذا الإنجيل الموجود لا علاقة له بالسيد المسيح لا من قريب و لا من بعيد , اقرءوا أيضا كتاب لعلامة أمريكي دكتور في هارفارد اسمه " بيتر" و اسم الكتاب "المسيح أسطورة أم حقيقة تاريخية " اقرءوا هذه الكتب و ستجدون أن أقرب نسخة إلينا كتبت بعد السيد المسيح بأربعمائة سنة وهي " النسخة السيناوية " نسبة إلى سيناء و" النسخة الفاتيكانية " نسبة الى الفاتيكان و كتب فيها قسيس اسمه "دروم" و هذا محفوظ في دائرة المعارف البريطانية  كتب يقول: و هذا عام أربعمائة أيضا أنه لا علاقة لهذه الأناجيل بالسيد المسيح لا من قريب ولا من بعيد هذا كلام موجود و عندنا هنا في أمريكا معهد اسمه "معهد ويستر" في منتصف الثمانينات عمل ندوة كبيرة جداً لمناقشة ما في الأناجيل و خرجوا في منتصف الثمانينات بنتيجة أن أكثر من اثنان و ثمانون بالمائة من الأقوال المنسوبة للمسيح لم يتفوه بها السيد المسيح و أن أكثر من تسعون بالمائة من الحكايات المنسوبة للسيد المسيح لم يقم السيد المسيح بشيء منها هذا كلام من عندهم حتى الكلام الذي كتبوه عن السيد المسيح و الله أنا أجل مكاني و أجل أسماعكم و أجل مقام النبي صلى الله عليه وسلم أن أذكر كيف تكلموا عن السيد المسيح ، و الله تكلموا عن السيد المسيح في الأناجيل كلام يقطع لياط القلب , كلام شنيع جدا و كيف اتحد اللاهوت بالنا سوت و كيف دخل الرب في مريم !! كلام بذيء جداً و كلام عاهر جداً حتى لما قيل لــ" مكرم عبيد " باشا إذا أردت أن تعلم ابنتك قصة السيد المسيح من أين تعلمها؟ قال و الله ما اعلمها إلا من سورة مريم و هي مسيحية اسألوه لماذا ؟ قال لأنها تكلمت عن المسيح بأدب و اقرءوا قصة السيد المسيح و كيف حملت به أمه في الأناجيل , وجريمة نبيكم صلى الله عليه وسلم أنه أراد أن يهذب هذا الضلال أراد أن ينصف السيد المسيح عليه السلام , الجريمة التي جعلتهم يحقدون على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم أن أراد أن ينصف الألوهية  وأمجادها ، أراد أن يرد الكرامة لأنبياء الله عز وجل هذه مصيبة نبيكم عليه الصلاة و السلام و عندما تقرءون في القرآن الكريم تجدون أنه نفس القرآن الموجود في زمن سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ولا يمكن أن يقع تحريف أو تبديل بينما أين الأناجيل التي جاءت من السيد المسيح؟.

الفارق الثالث: الإسلام قدر الكرامة النسائية و الرقة النسوية بخلاف الديانة النصرانية :
  لا يوجد دين على ظاهر الأرض احترم النساء و أعلى أقدارهن مثل دين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم لا يوجد في المصحف الشريف سورة واحدة اسمها سورة الرجل أو سورة الرجال بينما توجد سورتان باسم النساء سورة النساء الكبرى المعروفة بسورة "النساء" و سورة النساء الصغرى المعروفة بسورة "الطلاق" جاءت فيها تفاصيل جوهر الحياة النسوية جاء الإسلام يتحدث عن المرأة بأعلى حديث و بأرق حديث حتى قال نبينا صلى الله عليه وسلم " إن الرجل إذا سقى امرأته الماء غفر الله له "  و قال اللهم صلى الله عليه وسلم  "من نظر لامرأته نظرة ود كان حقاً على الله  أن يغفر له"  لذلك قال رجل من أكابر رجال القانون في أوروبا إن الحقوق التي حصلت عليها المرأة من خلال شريعة محمد صلى الله عليه وسلم سوف نكون نحن الأوربيين أسعد ما نكون لو وصلنا إلى تحقيقها بعد ألفي عام و لأن النبي صلى الله عليه وسلم أنصف المرأة ودين    النبي صلى الله عليه وسلم مع المرآه حتى قال "ما يكرمهن إلا كريم و ما يهينهن إلا لئيم" ثم قال: " اللهم اجعلني كريماً مغلوباً و لا تجعلني لئيما غالبا يا ارحم الراحمين " هكذا دين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم بينما تنظر إلى النصرانية تجد امتهان للمرأة تجد أن المرأة سبب كل بلاء و أصل كل شقاء و هي سبب الخطيئة و هي التي أخرجت آدم من الجنة و هي التي كما قال "بولس": إذا ظهر شيء من شعرها يجب أن تحلق شعرها بالكامل و يجب على الرجال ألا يتزوجوا ، يقول "بولس" أنت  خرجت من امرأة فكيف تمس امرأة ، دين النصرانية قائم على إلغاء المرأة ، على تدمير المرأة و من أراد منكم أن يتوسع في هذا الكلام فليقرأ كتاب " الإنجيل المرأة " للراهبة المسيحية "كارين أرمسترونج" و التي قالت فيه: بأن التعاليم المسيحية في الإنجيل مدمرة للنساء , ضد المرأة تماماً و المرأة عندهم شيطانه حتى اختلفوا سنة خمسمائة هل المرأة لها روح أم ليست لها روح ؟ و انتهى المؤتمر سنة خمسمائة إلى أن المرأة لا توجد عندها روح إلا أم السيد المسيح عليه السلام !! و في سنة خمسمائة و ستة و ثمانون عقدوا مؤتمر أقر هل المرأة إنسان أم حيوان ؟  وخرجوا من المؤتمر بعد طول جدال أن المرأة إنسان , إنما إنسان مخلوق لخدمة الرجل الإسلام يقول لا المرأة ما خلقت لخدمة أحد إنما خلقت لخدمة الواحد الأحد سبحانه و تعالى ، فارق كبير جداً في التعاليم , و هذه من الطرائف المضحكة أيضا يقولون بأن المرأة أخرجت آدم من الجنة فقال الله سبحانه و تعالى لها تكديرا عليك أكثر أتعاب حبلك بالوجع تلدين ولدا , يكون إلى رجلك اشتياقك و هو يسود عليك ، أي هو السيد عليك و في عام ألف و سبعمائة و واحد و عشرون في الأستانة استطاع المسلمون أن ينتجوا عقارا مخدرا للمرأة التي تلد حتى تلد بسهولة و لا تتعب وقت الميلاد فـشن الكهنة و القساوسة حملات على هذا العقار و عللوا ذلك بأنه ضد إرادة الإله لأن الله يريد أن يقهر المرأة و يريد أن يتعبها ,  يريد أن ينتقم منها لأنها أخرجت أبينا آدم من الجنة و هذا كلام مرفوض تماماً في دين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم .

الفارق الرابع  :أن الإسلام دين جاء من اجل أن يحفظ الدنيا والنصرانية جاءت لتخريب الدنيا لأجل الدين :
الإسلام جاء يقرر أن المال خير و الله سبحانه و تعالى قال: " كتب عليكم إذا حضر أحدكم الموت إن ترك خيرا الوصية " و خيرا يعني المال ، المال سماه الله خيرا و النبي صلى الله عليه وسلم يقول: "نعم المال الصالح للعبد الصالح" و النبي صلى الله عليه وسلم امتن الله عليه بالغنى فقال: "و وجدك عائلاً فأغنى" دين الإسلام يقوم على احترام الدنيا بل سأقول لكم مفاجأة هل تعرفون بأن الدنيا في الإسلام مقدمة على الدين ! حفظ الدنيا في الإسلام مقدم على حفظ الدين و طالبوني بالدليل ؟؟ لو أن إنسان صائم و الصيام فريضة من فرائض الإسلام و يشعر بأن الصوم سيقضي على حياته و سيأتي على دنياه  و لكن هنا الشريعة تأمره أن يفطر من أجل ان يحفظ دنياه ، من أجل أن يحفظ حياته و عندنا الوضوء و الاغتسال شرط في صحة الصلاة لكن لو أن إنسان تأذى من الوضوء تأذى من الاغتسال الشريعة تقول له لا تتوضأ و لا تغتسل حفظاً لحياة هذا الإنسان , الإسلام دنيا الإنسان فيه مقدمة على دين الديان سبحانه و تعالى بخلاف الديانة النصرانية، الديانة النصرانية جاءت لتسمي الأرض  التي نحن فيها والتي هبط إليها آدم و هم يسمون الهبوط بالسقوط يسمونها " أرض ملعونة " و اللهم صلي على سيدنا محمد قال: " إذا لعن أحدكم الدنيا قالت لعن الله أعصانا له سبحانه و تعالى " جاء النبي عليه الصلاة و السلام ليصحح هذه المفاهيم بينما قال متى في إنجيل "متى": لا تقدروا أن تخدموا الله و المال و اعتبروا هذا العالم لا بد أن يخرب و أن أفضل شيئا يمكن للإنسان أن يتقرب به إلى الله أن يقطع نسله، و جاء في إنجيل "متى " قد قيل أن قوما اختصوا من أجل الملكوت من استطاع منكم أن يقبل فليقبل ، يعني أن اختصي من أجل أن يصل إلى ملكوت الله تعالى ، و جاء في الإنجيل كما أنه لا يمكن أن يدخل الجمل في الإبرة كذلك يستحيل أن يدخل الغني إلى جنة الله سبحانه و تعالى و هذا كلام مرفوض عندنا تماماً , جاء الإسلام يحفظ دنيا الناس ، جاء الإسلام يحفظ دنيا الناس ، جاء الإسلام يقدم الدنيا على الدين ، جاء يحفظ دنيا الناس و لذلك هذا فارق رابع من الفوارق بين الديانة الإسلامية و الديانة النصرانية.

الفارق الخامس: الدعوة إلى الإسلام تقوم على المحبة و الوئام بينما الديانة النصرانية تقوم على أساس المتاجرة بالآلام :
يا أخوة نحن عندنا في الإسلام الله سبحانه و تعالى لا يقبل صلاة الجائع ، الله تعالى لا يمكن أن يقبل إيمان المحروم الله تعالى لا يمكن أن يقبل توحيد الخائف لأنه منعدم الأمن المادي و المعنوي ,  بينما الكنيسة تقوم في دعوتها إلى الكنيسة على أساس و وسائل قذرة هم الآن يستغلون شتات المسلمين في أوروبا و أمريكا من أجل تنصيرهم و أنا عندي مؤتمر عقد في "كولورادو" هنا حوالي ألف ورقة اسمه "خطة لتنصير العالم الإسلامي" هذا المؤتمر يقولون فيه بأن أرض الإسلام أرض صلبة أرض وعرة و لا يمكن أن تسمح بالتنصير فماذا يفعلون ؟ قالوا : لا بد أن نستغل شتات المسلمين في أوروبا و أمريكا و نهيئهم من أجل أن يكونوا منصرين ثم نرجعهم و نزرعهم في العالم الإسلامي هذا هو دينهم ! هو يتاجر بشتات الناس ، هذا يتاجر بآلام الناس هؤلاء الناس في هذا المؤتمر يقولون في حالة انعدام الكوارث فإننا نفقد القدرة على التنصير,  هم يتاجرون بكوارث الناس يتاجرون بآلام الناس حتى قال بعضهم في هذا المؤتمر و هو في ورق مطبوع "التنصير خطة لغزو العالم الإسلامي"بأن غنى المسلم يعتبر مصيبة، لماذا؟ قالوا: لأنه بغناه سوف يتعالى على الديانة النصرانية أليسوا هؤلاء أحفاد الذين قال الله فيهم: "إن تمسسكم حسنة تسؤهم و إن تصبكم مصيبة يفرحوا بها " هذا دين يقوم على أساس السلب , على أساس النهب على أساس المتاجرة بأوجاع الخليقة       واقرءوا هذا الكتاب الذي حدثتكم عنه " التغير خطة لغزو العالم الإسلامي " و اقرءوا البحث الموجود بعنوان "الفقر والصحه سيقذف بالمسلمين إلى كنائس المنصرين" و اقرءوا البحث المقدم بعنوان "وسائل التنصير" و هم مع كل هذا كما قال العلامة "أحمد ديدات": يبدو أن المرء يجب أن يكون من حثالة البشر حتى يكون عضواص صالحاً للمنصرين ، هم كتبوا هذا و قالوا نحن إلى الآن لم نلتقط من المسلمين إلا النفايات البشرية إما مراهقون و إما شابات تبحث عن الزواج و إما عجائز تريد أن تتخلص من الأرواح التي سكنتها، يقولون نحن إلى الآن لم نتحصل على مسلم يعرف دين سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام , من قرأ قصصهم في أفريقيا و عرف كيف يتاجرون بآلام الناس هناك و كيف ينشئون المستشفيات لعلاج الناس و تنصيرها يعرف أن هذا دين يقوم على أساس الدعوة بأوجاع الناس  , الدعوة بأكدار الناس ,  الدعوة بآلام الناس , هذه فوارق أساسية تحتاج الى تبحر وتوسع بين الإسلام و النصرانية .  أيها المسلمون البر لايبلى والذنب لاينسى والديان لايموت , اعمل ماشئت كما تدين تدان , أو كما قال " صلى الله عليك وسلم ادعو الله وأنتم موقنون بالإجابه .                         

