كيف يعيش المسلم رمضان
خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله وكفى بالله شهيـدا و كفى بالله حسيبا ، ونشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له ، له  الملك وله الحمد يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير ونشهد أن محمداً عبد الله و رسوله اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا ومولانا محمد حق قدره ومقداره العظيم وأرضى اللهم عن الأربعة الخلفاء الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان و علي وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين و من تبعهم بإحسان و اقتـفى أثرهم بإيمان و عنا معهم بفضلك و جودك     وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين، و بعد..... 

مضى شعبـان و قد قصـرت فيـه

وها قد جاء رمضان المبـارك

فيا من ضيع الأوقات جهلاً بحرمتها

أفـق و اذكـر بــــوارك

فسـوف تفـارق اللـذات قطــرا

ويخلي الموت كرها منك دارك

تدارك ما استطعـت مـن الخطـايا

بتوبة مخلص واجعل مـدارك 
علـى طلب السـلامة مـن جحيـم

فخير ذوي السلامة من تدارك

اللهم تداركنا برحمتك ياأرحم الراحمين ,اللهم بلغنا رمضان و اجعلنا فيه من المقبولين الفائزين اللهم اجعل رمضان حجة لنا و اجعله نورا لنا و اجعله شفيعاً لنا يا رب العالمين و بعد ، أيها المسلمون عنوان هذه الخطبة " كيف يعيش المسلم رمضان؟ " أيعيشه باللهو و اللعب و فنون أخرى من الكذب ؟ أيعيشه بالطعام    والشراب؟ أيعيشه في غفلة عن الواحد الأحد سبحانه و تعالى ، نريد اليوم أن نعرف كيف نعيش رمضان    وهذا هو رمضان الرابع الذي يشرف الله هذا الخويد باستـقباله مع إخوانه الذين يصلون معه في هذا المسجد و هذه سلسلة تحدثنا فيها عن " كيف نستقبل رمضان ؟ " ثم تكلمنا عن كيف نستفيد من رمضان ؟ ثم تحدثنا لماذا لا ننتفع برمضان؟ وهذه هي الخطبة الرابعة في هذه السلسلة بعنوان " كيف يعيش المسلم رمضان ؟ " رمضان شهر قد فضله الله على الشهور و عظمه على الأيام و الدهور، رمضان و ما أدراكم ما رمضان؟ ثم ما أدراكم ما رمضان ؟ رمضان شهر القرآن الوثيقة الربانية التي أدبت أبلغة البشريه , التي سخرت البشر لخالق القوى و القدر سبحانه و تعالى ..
سبحانك يا قرآن والليل واجب
سريت تهز الكون سبحان من أسرى

في هذا الشهر أنزل الله تعالى القرآن من اللوح المحفوظ إلى السماء الدنيا " شهر رمضان الذي أنزل فيه القرآن هدى للناس و بينات من الهدى و الفرقان "،  فهو شهر القرآن وهو شهر التقوى تلجم فيه النفوس عن معاصيها و تهذب فيه الغرائز و تجوع فيه البطون و تعطش الحلوق و تظمأ للـسلسبيل الذي أعده الله للصائمين في الجنة، " يا أيها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب على الذين من قبلكم لعلكم تتقون" و كما أن رمضان شهر القرآن و شهر التقوى فهو شهر الانتصارات العظمى في تاريخ الإسلام , شهر أعز الله فيه الدين و نصر راية الإسلام و المسلمين ففي هذا الشهر كانت غزوة بدر الغزوة التي اطلع الله فيها على أصحابها فقال :اعملوا ما شئتم فإني غفرت لكم ، بارك الله في التضحيات المبذولة و تقبل الله الدماء المسفوكة ومرغ سمعة عبدة الأوثان في الوحل وأعلى راية أهل القرآن وفي هذا الشهر دخل النبي صلى الله عليه وسلم مكة منتصراً ، فتح الله عز وجل مكة على نبيه صلى الله عليه وسلم في هذا الشهر و لما دخل صلى الله عليه وسلم مكة نادى على " بلال " العبد الحبشي و لماذا اختار بلال بالذات عليه الصلاة و السلام ؟ اختار بلال ليعلن للبشرية أن هذا العبد الأسود الذي جاء مجلوباً من أثيوبيا أصبح سيدا بـ " لا إله إلا الله " و صعد بلال على الكعبة و أذن و رفع نداء الله سبحانه و تعالى فرآه "صفوان بن أمية بن خلف" و كان متذبذب الإسلام فقال: لقد لطف الله بأمية لقد مات قبل أن يرى هذا الغراب الأسود على ظهر الكعبة ، و ما هو بغراب أسود و إنما هو منادى السماء يصل الأرض بالواحد الأحد سبحانه و تعالى , ففي هذا الشهر كان الانتصار العظيم وفي هذا الشهر كما أنه شهر القرآن فهو شهر التقوى ، شهر الانتصار، شهر التوبة، شهر التطهير، كما قال عليه الصلاة و السلام " الصوم جُنة يجن العبد من النهار" و في رواية صح عنه صلى الله عليه وسلم أنه قال: "الجمعة إلى الجمعة و رمضان إلى رمضان مكفرات لما بينها إذا اجتنبت الكبائر" فهذا شهر عظيم عظمه الله، شهر التغيير و التطهير فكيف نعيش هذا الشهر؟ كيف نحياه؟ كيف ننتصر فيه على النفس والشيطان كما انتصر حضرة الأسعد على الطغيان في هذا الشهر؟ كيف إذن نعيش رمضان؟ هذا هو موضوع الخطبة و هي تدور على أربعة قواعد ، هي قواعد الحياة الطيبة في رمضان، هذه القواعد تحتها تفصيلات و تأصيلات     و ترويحات فأعيروني أسماعكم وافتحوا قلوبكم بعد أن توحدوا ربكم , هناك قواعد أربعة للحياة الطيبة في هذا الشهر إذا أردت أن تعيش رمضان فاحفظ هذه القواعد الأربعة :

القاعدة الأولى: عليك أن تحاسب نفسك في أول رمضان :
لقد مرت عليك رمضانات كثيرة، مرت سنة الآن من عمرك و مرور سنة من عمر الإنسان شيء كبير بل مرور يوم شيء خطير جداً كما قال عليه الصلاة و السلام " ما من يوم ينشق فجره إلا و ينادي ملك يا ابن آدم انا يوم جديد وعلى عملك شهيد فاغتنمني فإني لو ذهبت لن تدركني إلى يوم القيامة " و افضل ما قيل في هذا المعنى كلمة لأمير المؤمنين و خامس الخلفاء الراشدين "عمر بن عبد العزيز" يقول :" الليل و النهار يعملان فيك" هات لنفسك صورة و أنت ابن خمس سنوات وانظر إلى نفسك و أنت في الخامسة عشر أو في العشرين من عمرك و هكذا تجد شعرك أبيض ، ضعف نظرك ، ضعف سمعك ، انحنى ظهرك، و بدأت تظهرعليك التجاعيد فكيف ترد على عملهما فيك ؟ بأن تعمل أنت فيهما كيف ذلك؟ بأن تقدم لنفسك صالحة تنفعك عند الله سبحانه و تعالى فلابد أن تحاسب نفسك أول هذا الشهر وقد قال العلماء عليهم الرضوان : المحاسبة على ثلاثة أنواع :

أولاً:  تحاسب نفسك قبل العمل : 

بأن تسأل الله تعالى أن يعينك على هذا العمل وأن يتقبل الله منك هذا العمل , اللهم تقبل منا يا رب أدعو الله تعالى بهذا و الإمام " ابن الجوزي" رحمة الله عليه كان إذا خطب ووعظ الناس يتوجه إلى الله  و يمرغ رأسه في التراب و يقول: " اللهم افتح لي القلوب و الألباب يا رب العالمين " فما يفتح القلوب إلا الله و ما ينير العقول إلا الله سبحانه و تعالى و الإمام " ابن الجوزي" كان يخطب يوماً فغمز أحدهم له و قال بأن الخليفة يجلس في المسجد فقال على البديهة

         يا ساكن الدنيا تأهب

وانتظـر يوم الفــرار

         و أعد زاداً للرحيـل

فسوف يحدى بالــرفاة
        و ابكي الذنوب بأدمع

تنهـل من سحب المآقي

        يا من أضاع زمانـه
         أرضيت ما يفنى بباق ؟!
فبكى الخليفة حتى أغشي عليه لأنها خرجت من قلب متوجه إلى الله سبحانه و تعالى ، يجب أولا أن تحاسب نفسك قبل العمل (الصيام) .

ثانياً: تحاسب نفسك في أثناء العمل (الصيام) . 

تحاسب نفسك بأن تقيم هذا الصيام على مذهب  " إياك نعبد و إياك نستعين " ، " تبارك الذي بيده الملك و هو على كل شيء قدير الذي خلق الموت و الحياة ليبلوكم أيكم أحسن عملاً "، قال " الفضيل بن عياض" أحسن العمل ما كان خالصاً و صواباً فإن كان العمل صواباً و لم يكن خالصاً لم يقبل، و إذا كان خالصاً و لم يكن صواباً لم يقبل حتى يكون خالصاً و صواباً و الصواب هو ما كان نسخة من عمل محمد بن عبد الله عليه الصلاة و السلام , و الخالص هو ما ابتغى به وجه الله سبحانه و تعالى " و يا أخوة ملعون من خطا خطوة لغير الله عزوجل ، ملعون من يتكلم لغير الله عزوجل   ، ملعون من يتصدق لغير الله عزوجل ، هذا ليس كلامي أنا الحقير إنما هذا كلام البشير النذير عليه الصلاة و السلام قال: " الدنيا ملعونة , ملعون من فيها إلا ما ابتغى به وجه الله عز وجل "، هذا كلام النبي عليه الصلاة و السلام.

ثالثاً: تحاسب نفسك بعد العمل.

بألا تغتر بصيامك، بقيامك، بذكرك لله تعالى، و أن تعلم أن حق الله عليك أربى و أكبر و أوقر و أعظم من أن تقوم بذرة من حق الله سبحانه و تعالى عليك ، مولانا "عبد الله بن عمر" رضي الله عنهما لما سمع القارئ يقرأ قول الله تعالى "و بدا لهم من الله ما لم يكونوا يحتسبون "  بكى حتى كادت أضلاعه تنفطر فقيل له في هذا: أنت تصوم و أنت تصلي و أنت تذكر الله ، فقال : و ما يدريني أن شيئا من ذلك قد قبله الله مني و قد قال الله " إنما يتقبل الله من المتقين " فإذا أردت أن تعيش رمضان فعليك بالقاعدة الأولى أن تحاسب نفسك قبل رمضان و ان تحاسب نفسك أثناء رمضان و أن تحاسب نفسك بعد كل يوم رمضان.

القاعدة الثانية: عليك أن تكثر من تذكر لقاء الله سبحانه و تعالى :
و ذلك في كل يوم من رمضان و كما قال " الربيع بن حسين ": لو فارق ذكر الموت قلبي ساعة لفسد ، فذكر الموت هو الزلزلة التي أقلقت العابدين و التي أنزلت الدموع من عيون الصالحين , ذكر الموت أن تذكر في كل ساعة و هناك كلمة ل " شهد بن عبد الله " يقول عليه الرضوان الأعلى: من أصبح يوماً من رمضان     وهو لا يعتقد أنه يمسي في قبره تلاعب الشيطان بصومه وأبطل عليه عمله ، فعليك في كل يوم و كل ساعة من رمضان أن تذكر لقاء الله سبحانه وتعالى حتى تنهض وحتى تتحرك ، الخليفة العظيم " المهدي" ذي الأموال الطائلة، مملكة واسعة أنعام غادية ورائحة جاءه ملك الموت فافترسه , الوزراء و الخلفاء و الأمراء حملوا جثة بغير روح حملوا الخليفة الذي كان يأمر و ينهي مرت الجنازة على " أبي العتاهية " فقال:

     كم قـد رأينـا مـن عزيز

         طــويت عنـه الكشوح

     فيصـيـر المـرء يومـاً

        جســدا ما فيــه روح

و يقول هذا الخليفة البطل أنتزع من ملكه ثم قال لكل واحد منا

    نوح على نفسك يا مسكين


إن كنـــت تنـــوح

    لســــت بالباقـــي
                 و لو عمرت ما عمر نوح

ثم نظر فإذا بنات الخليفة أصبحن في ثوب جميل و زاهي وأمسين يلبسن السواد نظر إليهن و هن يبكين ثم قال:

أصبحن في الوشم (الثياب المزركشة)

        وأمسين عليهن المسوح

كل بطــاح مــــــن الناس

        لـــه يــوم نطوح

يقول كان هذا الخليفة ينطح الملوك و كان يبطح الأمراء حتى بطحه مالك الملك سبحانه و تعالى فهذا أمر يجب علينا وهو تذكر لقاء الله سبحانه و تعالى و تذكر القبر
و القبر فأذكر و ما وراءه
        فـمنـــه مــا لأحـــد بـــراءة

و إنه للفيصل الذي بــه
        يتـبـيـــن الحــق فــلا يشـتبـه

والقبر روضه من الجنان
        أو حفــــــره مـــن النيـــران

فإن يــــك خيــرا               فمــا مـن بعـده أفضـل عند ربنا لعبده

و إن يــــك شــرا
       فما بعده أشد يا ويل عبد عن سبيل الله صد

و الله لو علمت ما وراءك
       لمــا ضحكـت ولأكثــرت بكــاءك

"حماد بن سلمة" العلامة الكبير ما ابتسم مرة واحدة في حياته، والتبسم سنة و لكنه ما كان يبتسم فقيل له لماذا لا تبتسم؟ قال : كلما أردت أن أبتسم تذكرت الموت و الميزان و الصراط فلا أستطيع أن أبتسم .

ثالثا: اغتنام هذه النفحة الربانية :
أن تغتنم هذه الدقائق الإليهة في رمضان ، رمضان فرصة كبيرة تباع فيها أغلى البضائع بأرخص الأسعار نبينا صلى الله عليه وسلم صعد على المنبر منبر الهداية المنبر الذي أنقذ البشرية كم ضلالتها و قال "رغم أنفه قيل من يا رسول الله ؟ قال: من دخل عليه رمضان و خرج و لم يحظى بمغفرة " يا أيها الأخوة اغتنموا رمضان و هذا الاغتنام يظهر في سبعة أنحاء:

الأمر الأول: أن تستفيد من كل دقيقة في رمضان:
لا نضيع دقيقة يا أخوة ، النبي عليه الصلاة و السلام قال" نعمتان مغبون فيهما الكثير من الناس الصحة  والفراغ" الغنى عند الناس الآن في الدولارات لا في الأوقات ، و الله لا تمشي أبداً في الشارع و تجد دولاراً واقع على الأرض فكل شخص حريص على دولاراته أما الأوقات نتزاور و نتنزه و نتفسح و نضيع الأوقات في كلام لا وزن له في الميزان عند الله سبحانه و تعالى ، يا أخوة اغتنموا هذه الأيام المباركة اغتنموا هذه الدقائق وقد قال "الحسن البصري" "أدركت أقواماً كانوا أحرص على أوقاتهم منكم على دنانيركم و دراهمكم إن الواحد منكم ليصرف ديناراً إلا في استجلاب منفعة أو في ورود فائدة وقد كانوا لا يصرفون نفساً من أنفاسهم في غير طاعة الله عزوجل "
الأمر الثاني: أن تكثر من تلاوة القرآن في رمضان :
رمضان ياأخوة شهر يحب القرآن ، والقرآن يحب رمضان وكان مولانا الإمام "مالك " : إذا ما دخل رمضان أغلق على كتبه وأمسك المصحف، و ثبت بإسناد جيد رواه " الحافظ بن جحر" أن الإمام الشافعي كان يختم القرآن في رمضان ستون مرة و هذا أريده شحذاً للهمم و إثارة للعزائم و أنا والله أعتبر من يختم القرآن في رمضان أقل من ثلاث مرات من المقصرين و الله أعتبره من المضيعين , فعليكم بالإكثار من القرآن في بيوتكم في سياراتكم في مكاتبكم لا تحرموا أنفسكم من القرآن في هذا الشهر.

الأمر الثالث: عليك بصلاة الجماعة:
و كان "سعيد بن المسير" " يقول من صلى الصلوات الخمس في جماعة فقد ملأ البر و البحر عبادة " و إذا أردت أن تثبت مصداقيتك في الصيام فليظهر هذا في صلاة الجماعة هذه بشارة من رسول الله صلى الله عليه وسلم قال صلى الله عليه وسلم" من صلى لله أربعين يوماً في جماعة يدرك تكبيرة الإحرام خلف الإمام كتب له براءتان براءة من النار وبراءة من النفاق "، ألا تحبوا هذا يا أخوة ألا تحرصوا على هذا الفرض .

الأمر الرابع: الإكثار من ذكر الله :
من التسبيح من التهليل من التحميد من التمجيد القلوب تصدأ و النفوس تهفو و ما يزيل الهموم عن القلوب إلا ذكر كلام الغيوب سبحانه و تعالى، ﴿ الذين آمنوا و تطمئن قلوبهم بذكر الله ألا بذكر الله تطمئن القلوب ﴾   ﴿ يا أيها الذين آمنوا اذكروا الله ذكراً كثيراً ﴾ قال " ابن عباس " رضي الله عنه : ما من عبادة من العبادات إلا و جعل الله لها حداً معلوما و عذر من تركها إلا الذكر فإنه لم يجعل له حداً معلوما و لم يعذر من تركه إلا بعذر واحد أن يكون مغلوباً على عقله ,أي مجنون و لا حول و لا قوة إلا بالله .

الأمر الخامس: الإكثار من الصدقات :
يؤسفني يا أخوة ان أقول لكم أن الكفرة من الشيوعيين و الملاحدة و أهل الباطل ينفقون أكثر منا على باطلهم، يا أيها الأخوة نبينا عليه الصلاة والسلام يقول: " أفضل الأعمال عند الله سرور تدخله على قلب أخيك المسلم تقضي عنه دينًا أو تطعم خبزاً "، نبينا عليه الصلاة و السلام كان أجود الناس وكان أجود ما يكون في رمضان و العلماء يقولون : ما من عبادة من العبادات تقدر أن تقوم بها مرتين في وقت واحد إلا الصيام ، فإنك لا تقدر أن تحج مرتين في وقت واحد ,  لا تستطيع أن تصلي فريضتين مرة واحدة في وقت واحد , إنما تقدر ان تصوم مائة رمضان مع رمضانك !! لو انك فطرت صائما كما قال عليه الصلاة و السلام ، الباب ما زال مفتوح يا أخوة و رمضان فرصة ذهبية و نحن هنا في مسجد "مصعب بن عمير" نفتح الأبواب و هناك ناس تأتي إلينا من كل مكان للإفطار في المسجد فأرجو أن تغتنم هذه الفرصة و ننتهز هذا الموسم المفتوح لنا

الأمر السادس : عليك بصلاة بالتراويح :
وقت صلاة التراويح يحضر التراويح و يصلي ركعتين أو أربعة و ينصرف , يا أخوة النبي صلى الله عليه وسلم قال: " لن يكتب الأجر حتى تنصرف مع الإمام " فإذا صليت و لم تنصرف قبل انصراف الإمام فلك أجر هذه الليلة ، للأسف الشديد يوجد الكثير منا لا يأتي إلى صلاة التراويح و هناك من يأتي إلى التراويح حتى يقابل الخلان والأصحاب و الجيران ، إياك يا أخي ذلك فالنبي عليه الصلاة و السلام يقول: " من تطيب لله جاء يوم القيامة وريحه أشد من ريح المسك ومن تطيب لغير الله جاء يوم القيامة و ريحه أنتن من الجيفة" فقبل أن تتحرك سل نفسك لماذا تتحرك ؟
الأمر السابع: الاكثار من حضور دروس العلم :
و الله أفضل من الصيام و أفضل من القيام و أفضل من كل ذلك أن تحضر درس العلم ، بعض الأخوة إذا جاء الدرس بين الترويحتين يجري ليشرب القهوة أو يتفسح في الشارع أو يشم الهواء هذا يا حسرة عليه     واسمعوا حديث النبي صلى الله عليه وسلم " من غدا إلى المسجد لا يريد إلا أن يتعلم علماً كان حقاً على الله أن يكتب له ثواب حجة تامة، تامة "، فهذا القلب يحتاج إلى تغذية ، هذا العقل يحتاج إلى تفتيح فعليك أن تحضر دروس العلم و ما عُبد الله بشيءٍ أفضل من طلب العلم كما يقول الإمام الشافعي عليه الرضوان .
القاعدة الرابعة: التخلي عن المخالفات الشرعية و العادات الجاهلية :
يا أخوة إذا قلت لكم أن ضيفاًعزيزاً عليكم سوف يجيء إلى بيوتكم فماذا ستصنعون ؟  ستبدأ حركة تغيير , تغيير في الأثاث , تغيير في صورة المنزل , رمضان هو ضيف الله علينا , ألا يستحق أن نقوم بعملية تطهير في قلوبنا , ألا يستحق أن نتخلص من الخصومات التي أكلت ديننا , ألا يستحق أن نتصافى فيما بيننا , أستحلفكم بالواحد الأحد بعد أن توحدوه , من كان بينه وبين أخ من اخوانه خصومه لأجل الدنيا لا لأجل الدين فليذهب ويصالحه ويبدأ معه حياه جديده , هذا شهر يحتاج فيه المسلم الى التصافي , يا أخوه " لا يدخل الجنه مشاحن أبداً " والمشاحن هو الذي يكن للناس العداوه والبغضاء في قلبه , ثم علينا أن نتخلى عن الاسراف في النوم , كثير من اخواننا  يصوم رمضان في المنام وهو يحلم ! يحلم برمضان , كثير من اخواننا طول الليل ساهر وطول النهار نائم ! هذا لم يحقق ثمرة صيامه , الصيام فـُرض من أجل أن نتحصل من وراءه على ثمره , هذه الثمره لن نتحصل عليها وأنت تصوم في النوم , انما عليك اذا أردت أن تحظى برحمة الله وأن تفوز بأجر الله ولا أقول بأن النوم حرام في نهار رمضان , انما التوازن مطلوب  انما المعايشه للعله التي افترض الله من أجلها الصيام مطلوبه , ثم علينا بعد ذلك أن نتخلص من عادات الجاهليه , علينا أن نتخلى عن الإسراف في الطعام والشراب فنحن نبدأ في عمل الافطار بعد صلاة الظهر والبيت يعلن حالة الطوارىء بعد صلاة الظهر فهذا قِدرٍ يفور وذاك برادُ ُ يولول وذلك صحن يصيح وماباقي الا القليل ونستدعي 911 !! لا يا اخوه رمضان لما قيل لبعض العلماء عليهم الرضوان ما أشهى الطعام قال : " ماتصنعه النساء ويقل عليهن فيه العناء " وقد كان السلف يقولون منهم " الامام احمد " عندما قيل له : الرجل يأكل مره قال : هذا طعام المتقين , قالوا يأكل مرتين قال : هذا طعام الصالحين , قالوا يأكل ثلاثاً قال : هذا طعام البهائم فليقم له أهله معلفاً " يا أخوه والله  أقسام الباطنه شاهده علينا والله العظيم  من طول ما أكلنا وشربنا والله ماعندنا قسم أكبر ولا أضخم ولا أعظم من قسم الباطنه في أنحاء العالم الإسلامي , تجد طبيب الباطنه يتصبب عرقاً بينما طبيب قسم الحنجره يضع يده على خده كأنه حارس مرمى ينتظر الكره , يا أخواني الكرام يجب أن نغتنم رمضان لا أن نغتنمه بكثرة الأكل ونحن للأسف حولنا رمضان الى شهر طعام لا الى شهر صيام , ونجمع في وجبة الإفطار أكل يومين أو ثلاثه وكما قال السلف " اذا كنت تأكل الطعام الطيب وتشرب الماء البارد وتستظل بالظل الظليل فمنى تحب الموت ومتى تشتاق الى الله عزوجل " , يا أخوه علينا ألا نسرف وقد كان عندي شيخ وأنا على مذهبه انشاءالله سألته مره : ما رأيك في الكفته ؟ قال : أنا لا آكلها فقلت ولكنها طيبه فقال : يا بني أنا عمري ما صنعتها ولا الكباب أو حتى المحشي ! فقلت له كيف؟ فقال يابني أنا أستحيي من الله أن أقطع من عمر زوجتي خمسة ساعات في أكله آكلها في خمسة دقائق وقد كان مولانا الإمام علي رضي الله عنه وأرضاه يقول " كفى المرء عاراً أن يكون صريع مأكله وقتيل أنامله فرب أكلةٍ أكلت نفس حرٍ ورب أكلةٍ جلبت كل ضـُر" هذه هي قواعد العيش الطيب في رمضان ........ اللهم بلغنا رمضان واجعلنا فيه من المقبولين اللهم اجعله حجةً لنا واجعله نوراً لنا واجعله شفيعاً لنا , اللهم يارب العالمين واجمع بين المسلمين ووحد صفوف المؤمنين واجعل الكلمه العليا لأمة سيد العالمين اللهم فرج الكرب عن اخواننا المكروبين بجوار المسجد الأقصى , اللهم فرج عنهم الكرب وأزل عنهم الهم والغم يارب العالمين اللهم انهم جياع فأطعمهم , عراةً فأكسهم اللهم أمدهم بمدد من عندك وأعنهم بملائكه من جندك , اللهم أغفر للمسلمين والمسلمات الأحياء منهم والأموات انك سميع قريب مجيب الدعوات يارب العالمين , عباد الله ان الله يأمر بالعدل والإحسان وايتاء ذي القربى وينهى عن الفحشاء والمنكر والبغي يعظكم لعلكم تتذكرون اذكروا الله العظيم يذكركم واستغفروه يغفر لكم , والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته            

