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الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليظهره على الدين كله وكفي بالله شهيداً وكفى بالله حسيباً , ونشهد ألا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير , ونشهد أن محمداً عبد الله ورسوله , اللهم صلي وسلم وزد وبارك على سيدنا ومولانا محمد صلى الله عليه وسلم حق قدره ومقداره العظيم وارضى اللهم عن الأربعة الخلفاء , الأئمة الحنفاء أبو بكر وعمر وعثمان وعلي وعن الصحابة أجمعين , وعن التابعين ومن تبعهم باحسان واقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين , وبعد ... , في هذه الأيام العجاف التي تمر بأمتنا الإسلامية وفي هذا العصر التي تكالبت فيه الجراح على أمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , وفي هذه الأوقات التي أصاب كثيراً من الناس فيها اليأس والقنوط والإحباط ! في هذا العصر المكهرب على الإسلام وعلى أمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , يجب علينا أن نتبصر ويجب علينا أن نتساءل لمن سيكون المستقبل في هذا العصر الذي يموج ويضطرب ؟ من الذين سوف تعود إليهم قيادة الإنسانية ؟ أي جنس وأي مبدأ وأي ملة سوف تتحكم في هذه القارات المعمورة ؟ من الذين سيحكمون الجنس البشري نيابة عن الله عزوجل ؟ من الذين سيتحكمون في الإنسانية بميزان الله عزوجل ؟ نريد أن نعرف الجواب اليوم بعدما تصلوا على سيدنا محمد ؟ نريد أن نعرفه من الله تعالى فهو وحده سبحانه علام الغيوب , وهو وحده سبحانه وتعالى خير الفاصلين , وخير الحاكمين , لا إله إلا هو سبحانه وتعالى , فتعالوا اليوم لنعرف من الذين سيكون لهم المستقبل ؟ لمن سيكون المستقبل القادم حتى نملأ القلوب بالثقة واليقين , حتى نملأ النفوس بالطمأنينة لموعود الله عزوجل ,هل سيكون للإسلام ؟ نعم سيكون للإسلام , سيكون للإسلام رغم هذه الدبابات المدمرة ! ورغم هذه المكائد العالمية , ورغم هذه المصائب السوداء التي تمر على أمتنا الإسلامية , أمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , هلى سيكون المستقبل لدين سيدنا محمد ؟ نعم , إن المستقبل للإسلام , رغم هذا الكيد المجنون لدين سينا محمد , فإن المستقبل للإسلام , ولماذا المستقبل للإسلام ؟ المستقبل للإسلام للأسباب الآتية :

السبب الأول :  لأن الله تعالى في القرآن الكريم وعدنا بأن المستقبل لن يكون إلا للإسلام .

السبب الثاني :  لأن الرسول صلى الله عليه وسلم بشرنا بأن المستقبل للإسلام  .

السبب الثالث :  لأن حقائق التاريخ أكدت بأن المستقبل لن يكون إلا للإسلام ولن يكون إلا بالإسلام .

السبب الرابع :  لأن الواقع الذي نحياه أيضاً يؤكد أن المستقبل لن يكون إلا لدين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , هذا هو الموجز وإليكم الأنباء بالتفصيل بعدما تصلوا على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم .

أولاً : المستقبل للإسلام لوعد الله عزوجل في القرآن الكريم : 
لأن الله تعالى هو الذي وعدنا في آيات كثيرة جداً من القرآن الكريم بأن المستقبل لن يكون إلا لهذا الدين , وقد قال الله تعالى أولاً في سورة التوبة " هو الذي أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليظهره على الدين كله ولو كره المشركون " , قال الإمام " الشافعي " في تفسير هذه الآية : ليظهرن الله دينه على الأديان كلها حتى لا يدان في الأرض إلا بالإسلام , وذلك متى أراد من لا يغفل ولا ينام سبحانه وتعالى , هذا كلام الله تعالى , وقد رأينا أيام الفتوح الإسلامي كيف أن الإسلام كسر شوكة النصرانية , وكيف أن الإسلام انتصر على اليهودية , على المجوسية وأخذ منها بلاد , لكن بقيت هناك وثنيات أخرى لم يصل إليها الإسلام بعد , لم يشتبك معها الإسلام مثل البوذية , أو مثل الكنفوشيوسية , ومثل الهندوسية , ونحن معنا موعود من الله تعالى أن هذا الدين سوف ينصر إن شاء الله " هو الذي أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليظهره على الدين كله ولو كره المشركون " وقد قال الله تعالى ثانية في سورة " الأنفال " " إن الذين كفروا ينفقون أموالهم ليصدوا عن سبيل الله فسينفقونها ثم تكون عليهم حسرة ثم يغلبون والذين كفروا إلى جهنم يحشرون " وكم من أموال أنفقت لتدمير المسلمين ! كم من أموال أنفقت لتحطيم المسلمين ؟ كم من أموال أنفقت لغسل أدمغة المسلمين ؟ كم من أموال أنفقت من أجل إنشاء جمعيات الضلالة مثل اللوتاري والليونز والماسونية العالمية ؟ كم من أموال أنفقت لإفساد أخلاق المسلمين عن طريق الأفلام والمسلسلات والمجلات ؟ كم من أموال أنفقت وأنفقت وأنفقت ثم كان ماذا ؟ ثم كانت عليهم حسرة , وأنظر إلى التعبير القرآني  " ثــم " الذي يفيد أن هذا حتى ولو على المدى البعيد فسوف يحدث , اقرأوا كتاب " التبشير والإستعمار " للعلامة الكبير " مصطفى الخالدي " و " عمر فروخ " فهناك كلمة قالها في هذا الكتاب " أشعيا بومن " وهو من أكابر الدين اليهودي قال  إن هذا الإسلام وأنظروا إلى هؤلاء الناس كيف يفهمون الإسلام ؟ وكيف يتعمقون في حقائق الإسلام ؟ كيف يلخصون لنا موجز الإسلام ؟ يقول أن هذا الإسلام تميز في مراحله التاريخيه بثلاثة ميزات : 

الميزة الأولى : أنه منذ أن ظهر في مكة لم يضعف عددياً بل هو دائماً في توسع وانتشار .

الميزة الثانية : أنه لا يوجد شعب على ظهر الأرض اعتنق هذا الدين ثم تركه طواعية إلى غيره من الأديان .

الميزة الثالثة : لا توجد قوة على الأرض اشتبكت مع الإسلام ثم أتفق أن ظفرت !! إلا وقد خسرت أضعاف أضعاف أضعاف ما خسره المسلمون في هذه المعركة , أليس هذا تفسيراً لقول الله تعالى في القرآن الكريم .     
" إن الذين كفروا ينفقون أموالهم ليصدوا عن سبيل الله فسينفقونها ثم تكون عليهم حسرة ثم يغلبون والذين كفروا إلى جهنم يحشرون " , واسمع ماذا قال الله تعالى في سورة " غافر " " إنا لننصر رسلنا والذين آمنوا في الحياة الدنيا ويوم يقوم الأشهاد "  كما نصر الله الرسل فأنتم يا أمة لا إله إلا الله موعودون بنصر الله تعالى متى حققتم الإيمان بالله عزوجل , واسمع ماذا قال الله تعالى في كتابه العزيز " وعد الله الذين آمنوا منكم وعملوا الصالحات ليستخلفنهم في الأرض كما استخلف الذين من قبلهم وليمكنن لهم دينهم الذي ارتضى لهم وليبدلنهم من بعد خوفهم أمناً يعبدونني لا يشركون بي شيئاً ومن كفر بعدة ذلك فأولئك هم الفاسقون " هذا وعد الله تعالى , وإذا حققنا الإيمان ليس في أماكن المواجهات بيننا وبين أعداء الله ولكن حققنا الإيمان على مستوى الأمة الإسلامية , حققنا الإيمان على النحو الذي يرضاه الله تعالى , لابد أن ينصرنا الله تعالى , لابد أن يمكن لديننا كما وعد , وعد الله " وعد الله الذين آمنوا منكم وعملوا الصالحات ليستخلفنهم في الأرض " واسمعوا ماذا قال الله تعالى في آخر سورة " يوسف " " حتى إذا استيئس الرسل وظنوا أنهم قد كذبوا جاءهم نصرنا فنجي من نشاء ولا مبدل لكلمات الله ولا يرد بأسنا عن القوم المجرمين "  وأنظر إلى الصيغة العجيبة " حتى إذا استيئس الرسل " !! يعني أن الرسل بلغ منهم الأمر أنهم يريدون نصر الله تعالى , يريدون موعود الله تعالى , لكن موعود الله تعالى لا يأتي على حسب ما يرغبون , إنما يأتي على خطة وضعها من أمره بين الكاف والنون !!  " حتى إذا استيئس الرسل وظنوا أتنهم قد كذبوا جاءهم نصرنا " فيأتي النصر والناس أحوج ما يكونون إليه والناس أرغب ما يكونون إليه , والناس أتوق ما يكونون إليه ,    " حتى إذا استيئس الرسل وظنوا أنهم قد كذبوا جاءهم نصرنا فنجي من نشاء ولا مبدل لكلمات الله ولا يرد بأسنا عن القوم المجرمين " وبعض الأخوة يقول الآن : كيف ينتصر الإسلام ؟ كيف يكون المستقبل للإسلام ونحن نرى الأعداء تكالبوا عليه من كل جانب ؟ كيف يكون المستقبل للإسلام ونحن نرى مع الأعداء الدبابات والمخترعات والآلات والقنابل ؟ كيف ينتصر الإسلام والأسلحة النووية مع أعداء الإسلام ؟! ونحن نقول هذا وعد خالق القوى والقدر ! هو الذي وعد بذلك  " حتى إذا استيئس الرسل وظنوا أنهم قد كذبوا جاءهم نصرنا فنجي من نشاء ولا مبدل لكلمات الله ولا يرد بأسنا عن القوم المجرمين "هذا وعد الله لنا في القرآن الكريم .

ثانياً : المستقبل للإسلام لبشرى رسول الله صلى الله عليه وسلم :  
المستقبل للإسلام في سنة نبينا عليه الصلاة والسلام بعدما ترطبوا ألسنتكم بالصلاة على نبينا عليه الصلاة والسلام , فماذا قال عليه الصلاة والسلام ليؤكد لنا ويبشر بأن المستقبل لن يكون إلا للإسلام ؟ اسمع ماذا قال أولاً : قال : إن الله زوى لي الأرض ( أي صغرها وقربها إليه صلى الله عليه وسلم ) وإن أمتي سيبلغ ملكها مازوي لي منها سبحانه وتعالى " سيبلغ ملك الأمة الإسلامية كما قال الرسول صلى الله عليه وسلم في حديث آخر  " ليبلغن هذا الأمر ما بلغ الليل والنهار ولا يترك الله بيت مدرٍ ولا وبر إلا أدخله هذا الإسلام بعز عزيز أوبذل ذليل " اللهم حقق بشرى نبينا يارب , سوف يتحقق هذا , وهناك بلاد فيها ليل ونهار ولكن لم تصل إليها دعوة النبي محمد صلى الله عليه وسلم , نحن معنا بشارة من النبي عليه الصلاة والسلام بأن هذا الدين سيبلغ ما بلغ الليل والنهار , واسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام ثانية وهو يبشرنا لما سأله بعض الصحابة يارسول الله : أي المدينتين تفتح أولاً رومية أم قسطنطينية ؟ روما التي فيهاهذا البابا أم القسطنطينية؟ لأن تركيا كانت معقل للنصرانية , هذه القسطنطينية وهي اسطنبول الآن أو اسلامبول بالتعبير الإسلامي الصحيح , وكأن النبي أخبرهم بأن واحده من الاثنين أو الاثنتين معاً سيتم فتحهما !! فقال رسول الله صلى الله عليه وسلم : مدينة هرقل سوف تفتح أولاً , ألا وهي القسطنطينية , فمتى فتحت القسطنطينية ؟! فتحت بعد وفاة النبي عليه الصلاة والسلام بثمانمائة عام !! هذه القسطنطينية فتحت بعد النبي وقال النبي صلى الله عليه وسلم عن فاتحها وتأمل في الكلام : يقول رسول الله صلى الله عليه وسلم " لتفتحن القسطنطينية فلنعم الأمير أميرها , ولنعم الجيش ذلك الجيش "  فتحها الله بعد النبي بثمانمائة عام !! فلنعم الأمير وبالفعل كان نعم الأمير , ولما دخل محمد الفاتح إلى القسطنطينية فاتحاً ودخل إلى كنيسة " آياصوفيا " وهي أكبر كنائس اسطنبول , أكبر كنائس هذه البلد فحولها إلى مسجد ! وهو مسجد " آياصوفيا " الآن في اسطنبول , ووقف يوم أن حولها إلى مسجد وجمع المسلمين الذين معه وقال فيهم : سوف نصلي الآن صلاة جامعة لله تعالى , صلاة شكر لله تعالى , لكن لا يصلي بنا إلا رجل لم تـفـته تكبيرة الإحرام في صلاة الفجر منذ بلغ الحلم إلى يومه هذا !! يقول أن شرط من يتقدم إلى الصلاة اليوم أن يكون رجلاً لم تفته تكبيرة الإحرام مع الإمام في صلاة الفجر من يوم البلوغ إلى هذا اليوم !! فلم يرد عليه أحد , فقال : والله هذا شيء كان بيني وبين الله تعالى وما أخبرت به إلا مكرهاً لوجه الله عزوجل , والذي بعث محمد بالحق نبياً منذ أن بلغت الحلم إلى يومي هذا ما فاتتني تكبيرة الإحرام خلف الإمام قط !! هذا هو محمد الفاتح , وأنظر إلى كلام النبي صلى الله عليه وسلم لتفتحن القسطنطينية , فلنعم الأمير أميرها ولنعم الجيش ذلك الجيش , واسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام وهو يبشرنا وأنظر إلى سلسلة التاريخ الإسلامي , كيف مشت طواعية لكلامه عليه الصلاة والسلام , قال : ستكون نبوءة تمكث ماشاء الله لها أن تكون ثم تنقضي , وانقضت النبوءة بانتقال الحبيب الأعظم إلى الرفيق الأعلى , ثم كان ماذا يا رسول الله , ثم تكون الخلافة راشدة على منهاج النبوة تمكث ما شاء الله لها أن تكون ثم تنقضي , وانقضت فعلاً الخلافة الراشدة , انقضت بعد مقتل مولانا أمير المؤمنين " علي بن أبي طالب " قتله الغدار الأثيم " عبد الرحمن بن ملجم " ثم انتهت الخلافه الراشده , وجاء عهد معاوية , عهد استنبات الملك العضود , فماذا يقول عليه الصلاة والسلام ؟ قال : ثم يكون ملكاً ملكاً عضوداً ( أي ملك وراثي , يعض الإنسان فيه على الملك حتى يورثه لأولاده من بعده ) يمكث ما شاء الله له أن يكون ثم ينقضي , وانقضى الملك العضود بانقضاء الخلافة العثمانية عام ألف وتسعمائة أربعة وعشرون , ثم ماذا يا رسول الله ؟ ماذا بعد ألف وتسعمائة وأربعة وعشرون عاماً ؟ عهد الثورات , عهد الإنقلابات , حكم العسكر , بالإجماع نعم نؤيد ولا أحد لا أجمع ولا أحد قال نعم , ولا أحد أيد هذا , ماذا يقول عليه الصلاة والسلام ؟ قال : ثم تكون جبرية ( أي حكام يفرضون أنفسهم بالسيف والنار على الناس , أي غصب عن الناس ) تمكث ما شاء الله لها أن تمكث ثم تنقضي , ونحن الآن في الجبرية !! وماذا بعد الجبرية يا رسول الله ؟ ثم تكون خلافة راشدة على منهاج النبوة !! فوالذي بعثني بالحق نبياً لن تدع السماء شيئاً إلا أنزلته ولن تدع الأرض شيئاً إلا أخرجته , اللهم بلغنا وأولادنا موعود رسول الله صلى الله عليه وسلم , يقول رسول الله صلى الله عليه وسلم : خير كبير سيأتي , يقول عليه الصلاة والسلام : حتى لو بذرت حبة على الصفا ( أي على الصخرة أو على السيراميك ) لأنبتها الله عزوجل من كثرة البركة , وحتى ترعى الأسود مع الإبل والنمور مع البقر !! وحتى تلعب الصبايا مع بالحيات فلا تضرها بإذن الواحد الأحد وهذا كلام النبي صلى الله عليه وسلم , كلام النبي الذي تحقق في كل أطوار تاريخ الإسلام ونحن ننتظر هذا الموعود من النبي عليه الصلاة والسلام  .

ثالثاً : المستقبل للإسلام لأن التاريخ أكد على أن المستقبل هو للإسلام :
تاريخ الإسلام يا اخوة , ومن وعى التاريخ في صدره أضاف أعماراً إلى عمره , اقرءوا التاريخ واحفظوا التاريخ وادرسوا التاريخ حتى تعلموا أن هذا الدين وضع الله فيه خاصية عجيبة جداً , وهي أنه لا يمكن أن يتراجع , لا يمكن أن ينهزم ابداً , هذا الدين جعل الله فيه قوة عظمى تظهر في وقت الشدائد , تظهر في وقت القهر , تظهر في وقت الكيد المجنون لهذا الدين , فإذا الضعف الذي أطمع في هذا الدين أعداؤه يتحول إلى قوة جبارة , قوة قهارة , فإذا به غالب ويغـلب !! فإذا به يقاوم ويصمد , رأينا هذا في كل تاريخ الإسلام , من عهد النبي عليه الصلاة والسلام إلى هذا العهد الذي نحياة , رأيناه بعد وفاة النبي صلى الله عليه وسلم , عندما ارتدت العرب وعندما ظهر أدعياء النبوة ومانعوا الزكاة , وكانت فتنة عارمة ومحنة قاسية بين الأمة الإسلامية , وظهر التخاذل والضعف بين صحابة رسول الله صلى الله عليه وسلم , حتى جاءوا إلى " أبو بكر الصديق " الخليفة وقالوا له : يا أبا بكر لا قوة لك على قتال العرب جميعاً , يا أبا بكر الزم بيتك وأغلق بابك وأعبد ربك حتى يأتيك اليقين , وإذا بأبو بكر الصديق يثبت كالطود الأشم , اذا به يزأر كالليث الجسور رضي الله عنه وأرضاه , وإذا به يجرد الحملات تلو الحملات لتأديب هؤلاء المارقين , وإذا به يخرج بحملة من أصحاب رسول الله صلى الله عليه وسلم حتى يؤدب المرتدين والمتنبئين ومانعوا الزكاة , وكان ما أراده الله , انتصرت القلة المؤمنة على المارقين وعاد هؤلاء الذين كانوا بالأمس أعداء للإسلام إلى نصراء للإسلام وأصبحوا من قمة المجاهدين في تاريخ الإسلام , رأينا هذا ايضاً في عهد " صلاح الدين الأيوبي " في عهد الصليبيين , لما ضربت أوروبا الأمة الإسلامية بتسع حملات صليبية متواصلة ! تسع حملات صليبية جاءت من اوروبا وهم يحملون حقداً أسوداً على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , جاءوا وهو يطمعون في خيرات بلاد الإسلام , جاءوا وهم يريدون نهب ميراث سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , وكانت فتنة عارمة , كانت فتنة كبيرة وساعدهم على ذلك غفلة الشعوب الإسلامية , وساعدهم على ذلك غرق حكام البلدان الإسلامية في الشهوات !! سبحان الله , وساعدهم على ذلك أيضاً تقرق الحكام المسلمين واختلافهم فيما بينهم , وظلوا حتى أقام الصليبيون في بلاد الشام إمارات بقيت مائة عام !! وبقيت لهم إمارة في المقدس ! تسعون عاماً كاملة , حتى قيد الله رجالاً صمموا أن يثأروا لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , صمموا أن يقاوموا , وصمموا أن يعيدوا الحق لأهله , وكان منهم البطل الأسطورة الخالد " صلاح الدين الأيوبي " الذي هزمهم مرتين , مرة بسيف القتال ومرة بنبل الخصال والفعال , وانتصر الإسلام على الصليبيين , وانتصر الإسلام على التتار , التتار الذين ما كان أحد يصدق أن يهزموا , هزمهم أيضاً " سيف الدين قطز " وقال صيحته المشهورة المعروفة في التاريخ ( واسلاماه ) لما رأى التردد في الأمة الإسلامية , وانتصر الإسلام مرتين أيضاً على التتار , , مرة في موقعة " عين جالوت " وانتصر عليهم مرة ثانية حينما دخلوا إلى الإسلام بعد ذلك , كان التتار غير فاهمين للإسلام , فلما فهموا الإسلام دخلوا في دين الله تعالى , فالتاريخ يؤكد أن المستقبل لن يكون إلا للإسلام , لن يكون إلا لدين سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , وهذا العصر الحديث أيضاً : كافح فيه الإسلام الإستعمار البريطاني في مصر والسودان , الإسلام هو الذي كافح الإستعمار الفرنسي في تونس والجزائر , الإسلام هو الذي كافح الإستعمار الهولندي ثم الإستعمار الياباني في إندونيسيا , الإسلام هو الذي كافح الإستعمار وجاهد الإستعمار في ليبيا , حتى لما أعدموا " عمر المختار " أسد الصحراء !! ظنوا أن الجهاد قد انتهى ! ظنوا أنة الأمة الإسلامية في ليبيا انتهت , وإذا بالمجاهدين يزدادون عدداً كل يوم , وإذا بالحركة الجهادية ضد الإستعمار تقوى حتى قال رأس الطليان الأكبر إن المجاهدين المسلمين مثل شجرة الصنوبر لا تقطع منها غصن إلا ويخرج لك غصنان !! فتقتل فلان يخرج لك من وراءه اثنان يكافحون ويواصلون المسيرة , هذا دين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم  في التاريخ , إذاً لماذا المستقبل للإسلام ؟ لأن القرآن وعد بأن المستقبل للإسلام , ولأن سنة النبي صلى الله عليه وسلم بشرت بأن المستقبل للإسلام , ولأن حقائق التاريخ تؤكد لنا بأن المستقبل لن يكون إلا للإسلام .

رابعاً : المستقبل للإسلام بسبب الواقع الذي نحياه :
هذا الواقع يا أخوة يؤكد لنا ويجزم بأن المستقبل لدين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , سواء على المستوى العالمي أو على المستوى المحلي , فعلى المستوى العالمي أيقن الناس الآن بإفلاس الحضارة الغربية , فقد بدأت شعارات الحرية والعدالة تفضح أمام الناس , بدأ الناس يوقنون بانهيار النظام المادي العالمي المقام الآن بدءاً من رؤساءهم , من مفكريهم , واقرأوا يا أخوة كتاب " أمريكا كما رأيتها " , اقرأوا كتاب " الإنسان ذلك المجهول " , هؤلاء الناس يؤكدون أن المستقبل القادم للإسلام وهم ليسوا من المسلمين , واقرأوا ما كتبه هذا الصحافي الإنجليزي الأكبر " ستيفن " والذي كتب يقول أن العصر القادم هو عصر الإسلام , يقول : قد ترى الآن المسلمين دعاة متفرقين فيما بينهم , لا يستطيعون أن يقوموا بحزم ضدنا , ولا ترى اتفاقاً بين ذوي الوجاهة فيهم على مناقشة مشاكلهم فضلاً عن حلها , لكنني أقول والكلام عن " ستيفن " , إن هذا الإسلام كأنه قدر الله لهذه الأرض , وقال أحد كبار أساتذة " السربون " :  في العالم الآن ثلاث قوى : قوة الشرق , وقوة الغرب , وقوة الإسلام , وهذه القوة الوحيدة الثالثة التي بامكانها أن ترث القوتين معاً لو أسنت التصرف على نفسها , اللهم عرفنا بأنفسنا يارب , واقرأوا يا أخوة كتاب " أثناء الحساب الأخير " وهو لـ " جوستر " وقال فيه : أن هذه الأمة الإسلامية سوف تفيق يوماً من الأيام وسوف تحاسب الشرق والغرب على ما قدماة لأمة الإسلام , واقرأوا كتاب السبت المقدس لـ " روبرت فيل " والذي يقول فيه لابد لأمة محمد صلى الله عليه وسلم أن يأتي لها اليوم الذي تصحو فيه وتستيقظ , هؤلاء الناس يا أخوة يحاربون الإسلام لأنهم يعرفون أن المستقبل سيكون له !  يحاولون منعه من الظهور , هؤلاء الناس والله عند بعضهم من اليقين ما لا يوجد عند كثير من المسلمين , والله أخ من أخواننا في الله تعالى ذهب داعية إلى الله تعالى في أفريقيا , قال : لما ذهبنا ندعو إلى الله تعالى احتجنا إلى تصريح للدعوة إلى الله , فقالوا : لابد أن تذهبوا إلى المسئول الفلاني من أجل أن يعطيكم هذا التصريح , يقول الرجل : ذهبنا إليه واستقبلنا الرجل وقال : سأعطيكم التصريح ولكن تعالوا إلى غداً ! قال الرجل : فذهبنا إليه فإذا به يعطينا التصريح ومعه ظرف مملوء بالدولارات !! فقلنا له أنت نصراني !! التصريح وقد فهمناه لأننا نحن من طلبناه لكن ماذا عن هذا المال ؟ قال : هذا المال لأنني موقن أن المستقبل لن يكون إلا لدينكم , فأردت أن أعطيكم هذا المال حتى يكون لي عندكم يد إذا قامت دولة الإسلام من جديد , اللهم أقمها يارب العالمين , هذا الرجل النصراني يقول هذا الكلام والبعض منا في قلبه التردد , نحن الآن نشاهد يقظة إيمانية , نشاهد صحوة إسلامية , الآن الأمة أفضل مما كانت بكثير , صحوة على كل الأصعدة , على كل المستويات , حتى على مستوى الإعلام , نجد الآن القناة الدينية هي أكثر قناة يشاهدها الناس ! وأن الكلمة الدينية هي أكثر كلمة يحبها الناس الآن , ثم صحوة على صعيد الفكر , الكتاب الإسلامي الآن هو الكتاب الأول في العالم , ثم صحوة أيضاً على صعيد الإقتصاد , الآن المؤسسات المالية الإسلامية موجودة , الآن الإقتصاد الإسلامي في هذه الآزمة يتنادون به , صحوة على المستوى السياسي , الآن ظهرت الحقوق المدنية , الآن المطالبة بالشورى , هناك صحوة إسلامية حتى على مستوى السلوك , الآن كثرت المحجبات وكثر الشباب والشابت المتواجدون في العمرة وفي الحج , هذا دليل على أن الأمة تشهد توبة إلى الله تعالى , على هذه الأمة ألا تقنط , ينبغي أن نوقن أن المستقبل للإسلام حتى على الصعيد الجهادي , نحن نرى الآن مالذي حدث في غزة ! هذه الملحمة الكبرى , هذا الانتصار الأعظم في غزة , على ماذا يدل ؟! هؤلاء الذين قاوموا دولة السراق والسارقين , دولة الجزارة والجزارين , هؤلاء الذين دافعوا ليس عن شرف فلسطين وفقط وليس عن شرف غزة ولا عن شرف العرب وفقط , إنما عن شرف الإسلام والمسلمين , والله أنا من يوم أن خلقني الله تعالى في هذه الدنيا والله انا أصارحكم بها , من يوم ان جاءت بي أمي إلى هذه الدنيا وأنا لا أشعر أنني متشرف بأنني عربي أو أشعر بالفخر لأنني عربي إلا بعد إنتصار غزة الأخير هذا , شعرت بالفخر لأن غزة من العرب , لأن غزة التي قاومت دولة اللصوص , دولة الكيد المجنون لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , قاوموا وهم لا يبالون أوقع عليهم الموت أم وقعوا على الموت , قاوموا وهو لا يحملون من الأسلحة إلا القليل القليل من الأسلحة البسيطة , والتي استطاعوا بها أن يقهروا الجيش الذي لايقهر , استطاعوا به أن يقفوا أمام دولة الظلم , دولة الحرامية واللصوص , دولة سراق , سراق معهم أسلحة ومعهم وزارات , ومعهم معدات ودول كبار من خلفهم تحميهم وتقف وراءهم لكننا معنا الله تعالى , والله أكبر , وإن جبهة معها الله لا تنكسر أبداً , لا يمكن أن تنكسر ولو وقفت أمامها الدنيا مجتمعة , الله أكبر على الدنيا وما فيها , نحن نوقن أن المستقبل للإسلام , نقول لكل الشاكين أن المستقبل للإسلام , نقول لكل الشياطين أن المستقبل للإسلام , نقول لكل الحداثيين أن المستقبل للإسلام , ونقول لكل المترددين بأن المستقبل للإسلام , نقول لكل المتذبذبين أن المستقبل للإسلام , نقول لكل الطغاة من الحاكمين بأن المستقبل للإسلام , فلماذا المستقبل للإسلام ؟ لأن القرآن وعدنا بأن المستقبل للإسلام , وسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام بشرنا بأن المستقبل لن يكون إلا للإسلام , ولأن أحداث التاريخ أثبتت وأكدت أن المستقبل للإسلام وأخيراً لأن الواقع الذي نحياة أيضاً يجزم بأن المستقبل للإسلام , أيها المسلمون : البر لا يبلى والذنب لا ينسى والديان لا يموت  اعمل ماشئت كما تدين تدان .             
