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الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليرسله على الدين كله , وكفى بالله شهيداً وكفى بالله حسيباً , نشهد ألا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير , ونشهد أن محمداً عبد الله ورسوله , اللهم صلي وسلم وزد وبارك على سيدنا ومولانا محمد حق قدرة ومقدارة العظيم وارضى اللهم عن الأربعة الخلفاء , الآئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان وعلي , وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين ومن تبعهم باحسان واقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين , وبعد .... , حديثنا اليوم عن شنيعة كبيرة , حديثنا اليوم هو عن جريمة خطيرة , حديثنا اليوم عن خطر يجب أن نحاربه , نحاربه من أنفسنا , نحاربه في غيرنا مهما تهاونا به ومهما تهاون به الناس , حديثنا اليوم عن الشتيمة , حديثنا اليوم عن السب , حديثنا اليوم عن اللعن , حديثنا اليوم عن الكلمات الفجة , عن العبارات الأليمة التي تجري للأسف الشديد بين كثير من المسلمين والمسلمات , فما نجلس في مجلس ولا نقعد في مشكلة ولا يدور الحديث في دائرة من الدوائر إلا وتسمع من الألفاظ الأثيمة ومن الكلمات الخبيثة التي تغضب الله عزوجل , كثير من الناس حتى للأسف الشديد من أدعياء التدين إذا جلست إليه وإذا تكلمت معه سمعت كلمات بذيئة , سمعت ألفاظ فجة , سمعت أحاديث تغضب الله عزوجل , أحاديث عن العورات , أحاديث من دورات المياة , كلمات بذيئة رخيصة , بعضهم يتحدث كأن لسانه والعياذ بالله ليس فيه , و كأن لسانه ليس وراءه من عقل يحكمه , فإذا تكلمت معه سمعت الكلمات الأليمة , سمعت العبارات الأثيمة , سمعت مايغضبك , سمعت ما يؤلمك وهذا ليس بمسلم حتى لو صلى وصام , حتى لو زعم أنه من أولياء الله الصالحين , حتى لو زعم أنه من خلاصة المؤمنين , اللهم صلي على سيدنا محمد قال " المسلم من سلم المسلمون من لسانه ويده " يجب عليك أن يكون لسانك نظيفاً , ألا تتحدث بحديث حتى تعرف موضع هذا الحديث كما قال الله تعالى " ما يلفظ من قول إلا لديه رقيب عتيد "  قلم التسجيل الإلهي يسجل عليك كل كلمة تنطق بها وكل عبارة تتفوة بها , لذلك أيها المسلمون بعدما تعطروا أنفاسكم بالصلاة على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام سنتحدث اليوم عن هذا الضرر وأي ضرر , عن هذا الخطر وأي خطر , وخطورة موضوع " السب والشتم واللعن " تكمن في أربعة أمـــور :
الأمر الأول :  من أسباب الخروج من دين الله عزوجل : 

مجرد أن تشتم , مجرد أن تسب , قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " المتسابان شيطانان يتهاتران ويتكاذبان " وقال عليه الصلاة والسلام " ساب المؤمن كالمشرف على الهلكة عند الله عزوجل " الذي يسب , الذي يشتم ! يا أخوة إذا لم يدهشكم الإنسان المسلم بأدب كلامة , بحسن عباراته , أنا أقول لك هذا غير مسلم , إذا لم يدهشك المسلم بأدبه وتواضعه وباختياره لألفاظه , إعلم أنه بعيد عن الإيمان , الكلمات الوقحة , الألفاظ البذيئة , العبارات الممزوجة أبعد ما تكون عن دين الله تعالى , اللهم صلي وسلم وبارك على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام قال " إن الفحش والتفاحش ليس من الإسلام وإن خياركم أحسنكم أخلاقاً " , نحن نحسب الإسلام صلاة , صيام , زكاة , صدقة , ..لا !! قال عليه الصلاة والسلام " الشتيمة والنميمة في    النار " وقال عليه الصلاة والسلام " إن الله حرم الجنة على كل فاحش بذيء " واسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام " سباب المسلم فسوق وقتاله كفر " لكن هل هذا يعني أن نسب غير المسلم ؟ لا بالطبع !! النبي عليه الصلاة والسلام قال هذا الحديث لأن غالباً من كان يحدثهم كانوا من المسلمين , كان الذين يجالسونه عليه الصلاة والسلام من المسلمين , إنما سباب المسلم وسباب غير المسلم سواء , سباب المسلم فسوق لأنه اعتداء على كرامته كما أن القتال اعتداء على جسمه ولكن السباب اعتداء على كرامته , لذلك يا أخوة أخطر شيء عند الله تعالى أن تكون سباباً , أن تكون شناعاً , اللهم صلي على سيدنا محمد ذكر الإمام " القرطبي " رضي الله عنه وأرضاه في كتابه " التذكرة " أن النبي صلى الله عليه وسلم قال " أربعة يؤذون أهل النار على ما هم فيه من الحميم والجحيم , يدعون بالويل والثبور في جهنم , أول رجل : مغلق عليه تابوت من حجر جهنم , والثاني : رجل يجر أمعاءه في النار , والثالث : يسيل من فوه قيحاً ودماً , الرابع : يأكل من لحم جسمه!!  فيجتمع عليهم أهل النار فيقولون للأول : ما بال الأبعد قد أذانا على ما نحن فيه من الأذى ؟! فيقول لهم : إن الأبعد كان يأخذ أموال الناس وليس عنده ما يردها , يأخذ أموال الناس وليس عنده ما يكفي لردها , يستدين بالباطل , يستدين وهو يعلم أنه لن يستطيع أن يرد الدين , ويقولون للثاني : ما بال الأبعد قد أذانا على ما نحن فيه من الأذى ؟ فيقول : إن الأبعد كان لا يبالي ما دخل إلى بطنه أمن الحلال أم من الحرام ؟ ثم يجتمعون على الثالث : ما بال الأبعد قد أذانا على ما نحن فيه من الأذى ؟ فيقول : إن الأبعد كان يسمع الكلمة من الفحش فيستلذها كما يستلذ الرجل الرفث !! ( أي الجماع والعياذ بالله ) , وأما الرابع فيقولون له : ما بال الأبعد قد أذانا على ما نحن فيه من الأذى ؟ فيقول : إن الأبعد كان يغتاب الناس ويمشي بينهم بالنميمة " هؤلاء الأربعة يؤذون أهل النار , فالشتيمة والسب من أسباب الخروج من دين الله عزوجل  .

ثانياً : تجعلك مفلساً أمام الله يوم القيامة : 
خطورة الشتيمة والسباب أنه ينسفك في محكمة العدل الإلهية , تجيء بصلاة وتجيء بصيام وتجيء بحج وهذا كله هباءً منثوراً إذا كنت سباباً , اللهم صلي على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام قال " أتدرون من المفلس ؟ قالوا : المفلس من لا درهم له ولا متاع !! قال : المفلس من يأتي يوم القيامة بصلاة وصيام وصدقة ويكون قد شتم هذا وسب هذا وقذف هذا وأكل مال هذا فيأخذ هذا من حسناته وهذا من حسناته حتى إذا فنيت حسناته طرح عليه من سيئاتهم ثم طـُُرح في النار " فهذا عمل صالحاً , صلى وصام وزكى وتصدق ولكن لأنه صاحب ألفاظ خبيثة , لأانه صاحب كلمات فاحشة بذيئة , كل هذا مُحِـق أمام الله تعالى , بسبب الكلمات التي تجرح المشاعر , اللهم صلي وسلم وبارك على سيدنا محمد لما قيل له يا رسول الله " إن فلانة تصلي وتصوم وتتصدق ولكنها تؤذي الناس بلسانها ! قال : أخبروها أنها من أهل النار !! قيل يا رسول الله ! إن فلانة قليلة الصلاة والصيام والصدقة لكنها تحسن إلى الناس بلسانها قال : أخبروها أنها من أهل الجنة !! خطورة الشتيمة أنها تضيع حسناتك أمام الله تعالى , خطورة الشتيمة أن كل أعمالك باطلة إذا كنت سباباً وإذا كنت شتاماً ولعاناً للناس .

الأمر الثالث : تذهب المحبة وتمنع إجابة الدعوة :           
لا حول ولا قوة إلا بالله العلي العظيم , الشتيمة تذهب المحبة وتحجب باب إجابة الدعوة , وحدوا الله عزوجل , هذا الإنسان الذي شتمته , أنت أذهبت البسمة من على وجهة , أنت أذهبت المحبة من قلبة , أنت حركت الضغائن التي في صدرة عليك , خطورة الشتيمة في هذا يا أخوة , الشتيمة تذهب المحبة بين الناس , وأنا عندما كنت أعمل كخويدٍ لسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام في ألمانيا كان الألمان عندهم مثل يقول " الزمن يهدم كل ما هو قائم ( أي منصب وأي بنيان وأي جدران يهدمه الزمان ) واللسان البذيء يهدم كل ما سيقام " كل محبة ممكن أن توجد ! كل إحسان , كل تصافح , كل تسامح ! بسبب لسانك البذيء أذهبت هذا كله كما قال مولانا الإمام " علي " رضي الله عنه وأرضاه " ما من شيء أجلب لقلب الإنسان من اللسان وإن طعن اللسان أعظم عند الله من طعن السنان " , أعظم من طعن السيف يا أخوة , لأن الإنسان يا أخوة لو خـُير بين جرح جسده وجرح كرامته ما اختار الأولى على الثانية إن كان إنساناً عاقلاً , إن كان إنساناً سوياً , فهذه الشتائم تذهب المحبة , أما من حيث قبول الدعاء إلى الله سبحانه وتعالى فكيف يقبل الله تعالى من السباب والشتام واللعان الدعاء ؟ دعواتك لا تقبل عند الله مهما دعوت , مهما تضرعت إلى الله , عندك لسان بذيء , عندك كلمات فجة على لسانك الذي تدعو به الله , اعلم أن باب الله تعالى سيكون مغلقاً عليك , اللهم صلي على سيدنا محمد ذكر عليه الصلاة والسلام أن عابداً عـَبَد الله عزوجل وكان يدعو الله تعالى ويلح في الدعاء , عابد صائم قائم يدعو الله تعالى , دعا الله سنين ولم يجد إجابة فقال يارب : أأنت بعيدُ ُ فلا تسمعني , أم أنت قريب فلا تجيبني !!  ( أدعوك في صيامي , وأدعوك في قيامي وكل صلاتي ولا تسمعني ) فهتف به هاتف في المنام , يقول له : إنك تدعو الله بلسان بذيء وبقلب عاتٍ غير تقي , قلب لا يعرف الرحمة , وبنية غير صادقة , فاقلع عن بُذاءك !! وليتقي الله قلبك , ولتحسن نيتك إن أردت أن يستجيب الله لك , يا أخوة الله تعالى لا ينظر إلى الكلمات التي تنطلق من اللسان إنما ينظر أيضاً إلى اللسان الذي انطلقت منه هذه الكلمات , إن كان لساناً بذيئاً , إن كان لساناً متفحشاً , فإن الله لن يقبل منه دعاءه , هذه أسرار !! وهذا الذي نحن فيه , يقول عنه عليه الصلاة والسلام " يأتي على الناس زمان يدعو فيه الرجل لخاصة نفسه فيستجيب الله له ويدعو لعموم المسلمين فلايستجاب له بسبب فساد قلوبهم وبذاءة ألسنتهم " هذا هو سرنا , يأتي الإنسان يدعو الله تعالى , يدعو الله لنفسه فيستجيب له الله لأنه حقق شروط الإستجابة من نفسه , فإذا دعا لهؤلاء المسلمين قال الله تعالى " لا .., هؤلاء لا أستجيب لك فيهم حتى يحققوا شروط الإستجابة , حتى يصلحوا من قلوبهم , حتى ينظفوا ألسنتهم , أنظر إلى أنفسنا اليوم , نحن أمة مسلمة من حيث الإنتماء نعم ! من حيث الشكل نعم , إنما من حيث خراب القلوب , من حيث الضغائن , من حيث الألفاظ التي نتناولها في النكات , في البيوت مع بعضنا , نجد أننا أبعد ما يكون عن سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , أيها المسلمون :الشتيمة والسباب واللعان خطر , ونحن بحاجة إلى أن نمسك ألسنتنا , خطورته أولاً أنه يخرجك من دين الله تعالى , وخطورته ثانية أنه يفلسك في محكمة العدل الإلهية يوم القيامة وخطورته ثالثا أن يذهب المحبة ويمنع إجابة الدعوة .

الأمر الرابع : أنه من الكبائر العظيمة عند الله تعالى : 
اللهم صلي على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم لما جاءه " جابر بن سليم " وقال له أوصني ؟! قال : لا تسبن أحداً !! ( قال : فما سببت بعده عبداً ولا أمـًة ولا بعيراً )  قال : لا تسبن أحداً وإن امريء سبك أو شتمك بشيء ليس فيك فلا تسبه ولا تشتمه بما تعلم أنه فيه فإن وبال ذلك عليه عند الله يوم القيامة " وحد من قال أنا الله ! الشتائم والسباب كبيرة من الكبائر حتى ولو من باب الدفاع عن النفس يا أخوة !! حتى ولو من باب الدفاع عن الوطن , حتى ولو من باب الدفاع عن دين الإسلام , أنت تستطيع أن تنصر دينك بالحجج , بالبراهين والأدلة إنما أن تنصر الدين بالشتائم !! بالسباب !! بسوء الأدب هذا مرفوض , اللهم صلي وسلم وبارك على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم قال " لا تسبوا الريح فإنها مأمورة مسخرة " حتى سب الريح منهي عنه !! وحديث آخر " لا تسبوا الدين فإنه يوقظ للصلاة " وحديث ثالث " لا تسبوا الحمى  فإن الله يذهب بها الخطايا " وإسمع إلى أعجب العجب " لا تسبوا الشيطان ولكن استعيذوا بالله من شرة " لا إله إلا الله !! حتى الشيطان يا رسول الله !! الرسول يعلمنا أن ننظف ألسنتنا , السباب والشتيمة من الكبائر , وهي درجات وليست كل الشتيمة مثل بعضها , فهناك ثمانية أنواع من الشتائم بعضها من أكفر الكفر , بعضها من أكبر الكبائر , وليست كل الشتائم على نمط واحد , إنما هناك ثمانية أنواع من الشتائم هي أكبر وأخطر وأجرم وأعظم الشتائم ونهى عنها الله تعالى وحبيبنا محمد عليه الصلاة والسلام .
الأولى : سب الله تعالى : 
أو سب الملة , أو سب الدين , أو سب الحبيب المحبوب محمد عليه الصلاة والسلام أو سب أحداً من أنبياء الله تعالى ورسله الكرام , كما قال الله تعالى وهو أصدق القائلين " إن الذين يؤذون الله ورسوله لعنهم الله في الدنيا والآخرة وأعد لهم عذاباً مهيناً " أخطر أنواع السباب أن تسب الله تعالى , وكما قيل للإمام " أحمد بن حنبل " : رجل قال لآخر أنت وامك وأبيك والذي خلقك !! فما حكمه ؟! قال : هذا خارج عن ملة الإسلام بيقين , هذا إرتد , هذا الذي يسب الله أو يسب الدين أو يسب الملة أو يسب دين الإسلام , وقد قيل للإمام     " مالك " الذي يسب الدين هل هو كافر ؟! فقال : لا , ليس بالكافر ! بل هو إمام من أئمة الكفر , هذا شيخ ومشايخ الكافرين !! فقالوا : ومالدليل ؟ قال : قال الله تعالى " فإن نكسوا أيمانهم من بعد عهدهم وطعنوا في دينكم فقاتلوا أئمة الكفر إنهم لا أيمان لهم لعلهم ينتهون " سب الله , سب الإسلام , سب الحبيب المحبوب عليه الصلاة والسلام , قال الإمام " بن المنذر " أجمع علماء الإسلام أن من سب رسول الله صلى الله عليه وسلم أو تعرض لأنبياء الله بالنقيصة والشتم فإنه يقتل كفراً إذا تعرض بالسب , والإنسان الآن والله أنا أرى من بعض المتدينين إذا فتح فمه والله كأنه قطعة لحم نتنة بدأ يتساقط منها الدود والعياذ بالله , يأتي بألفاظ عجيبة جداً لا تليق بصلاته ولا بصيامه ولا بذكره لله تعالى , فأول شيء هو سب المقدسات الكبرى .

ثانياً : سب أصحاب النبي صلى الله عليه وسلم : 
أو سب أحداً من أزواج النبي عليه الصلاة والسلام , قال سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم وكل شيء بالدليل  " لعن الله من سب أصحابي " وقال عليه الصلاة والسلام " من أحب أصحابي فقد أحبني ومن أبغض أصحابي فقد أبغضني ومن آذى أصحابي فقد آذاني ومن آذاني فقد آذى الله تعالى ومن آذى الله يوشك أن يأخذه " .
ثالثاُ : سب الوالدين :
أن تشتم والديك , وقال رسول الله صلى الله عليه وسلم " ملعون من سب والديه " وقال عليه الصلاة والسلام  " ألا أنبئكم بأكبر الكبائر ؟ قالوا : بلى يا رسول الله , قال : أن يشتم الرجل والديه ! قالوا : وهل يشتم الرجل والديه يا رسول الله ؟ قال : نعم , يسب أبا الرجل فيسب أباه , ويسب أمه فيسب أمه "  
رابعاً : سب الأموات :

أن تتعرض لأحد من الاموات بالشتيمة والسب , اللهم صلي على سيدنا محمد قال " لا تسبوا الأموات فتؤذوا الأحياء " قال مولانا " بن السماك " رضي الله عنه " سبعـك بيـن لحييـك  تمزق به كل من يمر عليك , تعاطيت أهل الدور في الدور ( شتمت الناس الأحياء ) حتى تعاطيت أهل القبور ( تركت الأحياء إلى  الأموات ) أو ما ترثى لهم وقد نزل البلاء عليهم " أو ما يكفيك أنهم لا يستطيعوا أن يدفعوا كلامك البذيء عنهم !! 

خامساً : أن تسب معتقدات الآخرين :
من أخطر الشتائم , أن تسب دين غير دين الإسلام , فسب دين الإسلام كفر , ولكن هل تشتم دين آخر مثل دين النصارى مثلاُ , أو تلعن نجمة اليهود , هل تحاول أن تسب غير المسلمين في دينهم , هذا والله من أخطر الشتائم والدليل على ذلك " ولا تسبوا الذين يدعون من دون الله فيسبوا الله عدواً بغير علم كذلك زينا لكل أمة عملهم ثم إلى ربهم مرجعهم فينبئهم بما كانوا يعملون " 
سادساً : سب الدهــر :
سب الأيام , كما قال شيخ الإسلام " بن تيمية " من سب الزمان الذي أحوجه إلى فلان ( مثل الله يلعن الأيام التي أحوجتنا إليك ) أو الأيام التي فرقت بينه وبين أحبابه أو يلعن الوقت الذي جمع بينه وبين من ينكد عليه , فيجب أن يعذر تجريماً ! وأن ينكل به في دين الإسلام ! لماذا ؟ لأن النبي عليه الصلاة والسلام قال " لا تسبوا الدهر فإن الله هو الدهر , بيده الأمر يقلب الليل والنهار " إذا شتمت الأيام , إذا اعتديت على الزمن فكأنك تتعدى والعياذ بالله على الله عزوجل .

سابعاً : سب الأعراض :
أن تشتم إنسان في عرضه , أن تشتم امرأة في شرفها , اللهم صلي على سيدنا محمد قال " من قال عن يهودية أو نصرانية أنها تزني ولم يرها تزني جُلد بسياط من جهنم أمام الله يوم القيامة " عن يهودية أو عن نصرانية !! فما بالك بمن يشتم المسلمات ! ما بالك بمن يعتدي على الزوجات بهذا الكلام ؟ اللهم صلي وسلم وبارك عليه قال " قذف محصنة يهدم عمل مائة سنة " كلمة تقولها عن امرأة مسلمة في شرفها , هذه الكلمة إذا صعدت إلى الله هدمت لك جبلاً من الأعمال الصالحة عمره مائة عام !! لأنك قذفتها , أن تسب إنسان في عرضه ! أو إنسانة في عرضها أو في شرفها أو كرامتها من أكبر الكبائر .

ثامناً : أن تسب إنساناً بحيوان :
أن تسبه وتقول مثلاً يا حمار ! أو يا كلب ! أو تشبهه بأي حيوان من الحيوانات , اللهم صلي على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم قال عنه الإمام " المتقي الهندي " في كتابه " كنز العمال " أن النبي صلى الله عليه وسلم قال " إذا قال الرجل لأخيه يا كلب أو يا حمار أو يا خنزير نودي من قبل الله تعالى أتراني خلقته كلباً أو خنزيراً أو حماراً ؟ " هذا موضوع خطير ونحن بحاجة إلى سماعه في كل سنة على الأقل مرتين , نحن بحاجة إلى ضبط هذه السباع , إلى ضبط هذه الذئاب التي تعتدي على الناس " ,  قال الإمام " النووي " هذا الكلام محرم ويجتمع فيه ثلاثة من المحرمات :
الأول : أنه كذب خبر الله تعالى : ألم يقل الله تعالى " لقد خلقنا الإنسان في أحسن تقويم " , ألم يقل الله تعالى أيضاً " ولقد كرمنا بني آدم "  .
الثاني : أنه رماه بالبهتان لأنه ليس حمار ولا كلب , فقد بهته لأنه ليس فيه ما يقول .

الثالث : قال بأنه بذلك قد آذاه وكذب عليه لأنه ليس بحمار وبهذا اجتمعت فيه الموبقات الثلاثة .

تاسعاً : السب المشتمل على اللعن :
اللعن ليس شتيمة " اللعن شتيمة ودعاء بالطرد من رحمة الله عزوجل , ولذلك نحن منهيون حتى عن لعن الجماد ! الجماد الذي لا يعقل ممنوع أن تلعنه , الحيوان , الإنسان , أنت ممنوع من لعن كل هذا , إلا من نصت الشريعة على لعنه كما قال اله تعالى " لعنة الله على الكافرين " , " لعنة الله على الفاسقين " , لعنة الله على الظالمين " , أو كما قال حبيبنا محمد عليه الصلاة والسلام " لعن الله من ذبح لغير الله "  , أو " لعن الله السارق يسرق البيضة فتقطع يده " , " لعن الله الواصلة والمستوصلة " , " لعن الله من غير منار الأرض " , " لعن الله المتشبهين من الرجال بالنساء والمتشبهات من النساء بالرجال " هل تصدقوا يا أخوة أن العلماء قالوا أنه حتى الذين ورد الأمر في الشريعة بلعنهم الأفضل ألا تلعنهم !! لماذا ؟! قالوا : لأن الإنسان إذا عود لسانه على اللعن يستسهل هذا فيما بعد , سهل عليه أن يلعن القريب والبعيد والحبيب والطيب والخبيث , لذلك سيدنا " بن عون " وهو عالم كبير كان في عهده رجل والي اسمه " بلال بن أبي برده " وهذا الرجل كان مؤذياً وكان يشتم هذا العالم  "بن عون " فقعد مرة " بن عون " في مجلس علمه فأخذ طلابه يشتمون في " بلال بن أبي برده " ويلعنونه في مجلسه وهو جالس ساكت لا يتكلم !! فقالوا : يا ابن عون , إنما نشتمه لأجل ما كان منه معك !! فقال " بن عون " إنما هما كلمتان تخرجان من صحيفتي يوم القيامة لا إله إلا الله ولعن الله فلان !! فلأن تخرج في صحيفتي لا إله إلا الله أحب إلي من أن يخرج فيها لعن الله فلان ! فما الذي أستفيده إذا لعنت , ما الذي أستفيده إذا اعتديت عليه , وسيدنا " عيسى " لما يمر عليه خنزير يزاحم " عيسى بن مريم " فيقول له " سيدنا عيسى " مر بسلام !! فيقولون له : إنه خنزير ! فيقول لهم  :أحب ألا أعود لساني على الكلام السيء , فقيل له : أنه نجس !! قال : إن كان هو نجس فلا ينبغي للساني أن يتنجس !! قيل له : أرأيت يا نبي الله لو أن إنساناً شتمني ؟! قال : إن شتمك إنسان بشيء هو فيك فأحمد الله عزوجل فإنه كفارة لخطيئتك 
, كفارة لهذا الشيء الذي هو فيك , قيل فإن شتمني بشيء ليس في !! ( أي أنه كذاب وبهتني ) فقال سيدنا     " عيسى " إن شتمك بشيء ليس فيك فأزدد حمداً وشكراً لله عزوجل ! قيل له : عجباً وكيف ذلك ؟ قال : لأنه أهداك حسناته في ميزانك يوم القيامة , ستجد حسناته في ميزانك أنت يوم القيامة , إزدد من شكر الله عزوجل إذ اتاح لك أن تأخذ من حسناته , السب والشتم واللعن , تحدثنا اليوم عن هذا الخطر الأكبر , عن خطر الشتيمة وقلنا أن خطورته في أنها مخرجة من دين الله عزوجل , ولأنها تفلس الإنسان أمام الله تعالى يوم القيامة ولأنها تذهب المحبة وتمنع إجابة الدعوة ولأنها من الكبائر وليس بدرجة سواء فبعضها أكبر من بعض وبعضها أكثر من بعض , وذكرنا ثمانية هي من أكبر وأخطر وأجرم انواع الشتائم , ,  أيها المسلمون :  البر لا يبلى , والذنب لا ينسى , والديان لا يموت , اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال صلى الله عليه وسلم : ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابة .                       

