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الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليرسله على الدين كله وكفى بالله شهيداً وكفى بالله حسيباً , نشهد ألا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير , وأشهد أن محمداً عبد الله ورسوله , اللهم صلي وسلم وزد وبارك على سيدنا ومولانا محمد حق قدرة ومقدارة العظيم وارضى اللهم عن الأربعة الخلفاء , الآئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان وعلي , وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين ومن تبعهم باحسان واقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين , وبعد ... , فقد ألفت مع أخواني الذين شرفني الله تعالى بالعمل معهم كخويدٍ لهذا المسجد أن نجعل خطب الجمعة والمحاضرات والدروس والخواطر في شهر ربيع الأول عن سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , عن أمجاده العالية , عن مناقبه الرفيعة , عن أحواله الخاصة والعامة , هذا شيء نقرب به أنفسنا إلى سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , فإن من حقه علينا أن نتعرف عليه , ومن حقه علينا أن نعمق محبته صلى الله عليه وسلم في قلوبنا , لذلك كان موضوع اليوم في هذا المعنى , كيف تؤجج مشاعر الحب في قلبك للحبيب محمد صلى الله عليه وسلم ؟ كيف تحب الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام ؟ لقد حدثتكم من قبل عن لماذا نحب رسول الله صلى الله عليه وسلم ؟ واليوم نتحدث عن كيف نحب رسول الله صلى الله عليه وسلم ؟ وأحب أن ألفت أنظاركم في مقدمة هذه الخطبة إلى أمرٍ خطير وكبير جداً هو أنني لا أقصد بمحبة رسول الله صلى الله عليه وسلم مايردده بعض الناس من أن المحبة لرسول الله هي الإقتداء , هي الإتساء , هي السير وراء هديـه صلى الله عليه وسلم , فهذا كلام ظاهره حق لكنه في الحقيقة من أبطل الباطل , الحب الذي أقصده اليوم لسيدي رسول الله صلى الله عليه وسلم ليس الحب الذي يبعث على الاقتداء أو الأئتمار بأمره , فلو كان الحب الذي نريده لرسول الله صلى الله عليه وسلم هو الذي يبعث على الاقتداء ويبعث على الإئتمار بأمره لكان المنافقون في ذلك كالمسلمين الصادقين سواءً بسواء , أنتم تعرفون أن المنافق كان يصلي مثلما يصلي رسول الله وكان يصوم مثلما كان يصوم رسول الله صلى الله عليه وسلم , وكان يأتمر بأمر رسول الله صلى الله عليه وسلم , لكنه في حقيقة قلبه خالي من محبة سيدنا عليه الصلاة والسلام , المحبة التي أعنيها اليوم بخطبة كيف نحب رسول الله صلى الله عليه وسلم ليست هي المحبة التي تبعث على الاقتداء وعلى الاتساء , إنما الذي أعنيه أن تجد في قلبك الحرقة والاشتياق إلى صاحب لواء الحمد عليه الصلاة والسلام , أن توجد في قلبك حرقة إلى سيدنا عليه الصلاة والسلام , أن تعبق حياتك بعبق الحنين إلى سيدنا عليه الصلاة والسلام , كيف ننشر هذا العبق في حياتنا ؟ كيف ننشر هذه المحبه في سويداء قلوبنا ؟ كيف نقرها في قرارة صدورنا ؟ كيف نحب سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام ؟ أنتم تعلمون أن الصحابة أحبوا النبي صلى الله عليه وسلم حباً جارفاً , لكن الصحابة ميزهم الله عنا بميزة هي أنهم تكحلوا برؤية النبي صلى الله عليه وسلم , تمتعوا بمجالسة سيدنا رسول الله صلى اله عليه وسلم , أما نحن فـوآسفاه مانظرنا إليه صلى الله عليه وسلم ولا استمعنا إلى حديثة مباشرة عليه الصلاة والسلام , لم تكتحل أعيننا بالنظر إلى وجهه الكريم عليه الصلاة والسلام , وإذا كنا قد حرمنا من هذا العامل الذي أجج وألهب المحبة للنبي صلى الله عليه وسلم في قلوب الصحابة لكن يبقى عندنا بفضل الله عوامل ستة نؤجج بها المحبة لرسول الله صلى الله عليه وسلم , نـُعمل بها الشوق في سيدنا وتـاج رؤوسنا عليه الصلاة والسلام , كيف نحب الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام , ما أحوجنا والله إلى هذا الحب , ما أحوجنا إلى أن نقره في قلوبنا , ما أحوجنا إلى هذه العبودية الصادقة النافعة عند الله تعالى , قال اللهم صلي عليه " من أحبني في الدنيا كان حقاً على الله أن يجعله في جواري يوم القيامة " اللهم اجعلنا من أحباب رسول الله صلى الله عليه وسلم , كيف نحب رسول الله ؟ وقد تحدثنا عن لماذا نحب رسول الله ؟ ولكن الآن كيف نحب رسول الله صلى الله عليه وسلم ؟

أولاً : قراءة سيرة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم : 
قراءة سيرة سيدنا محمد يشوق القلب إلى سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , إذا قرأت سيرته أحببته عليه الصلاة والسلام , همت به عليه الصلاة والسلام , يجب أن يكون في كل بيت من بيوتنا كتاب عن سيرة الحبيب محمد , عن خصائص الحبيب محمد صلى الله عليه وسلم , عن شمائل الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام , وأنا أسألكم وأستحلفكم بالله كم كتاباً قرأتموه في سيرة الحبيب محمد إلى نهايته ؟ كم كتاباً قرأتموه في خصائص الحبيب محمد ؟ ( أي الأشياء التي أعطاها الله لسيدنا محمد ولم يعطها لأحد غيره عليه الصلاة والسلام ) , كم كتاباً قرأتموه في شمائل سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , يجب أن نقرأ كتاباً في السيرة وكتاباً في الخصائص وكتاباً في الشمائل وأنا أقول لكم يا أخوة الحمد لله , الحمد لله نحن أمة محظوظة , نحن أمة محمد أمة محظوظة لأن سيرة نبينا عليه الصلاة والسلام قد حفظها الله تعالى  , سير الأنبياء السابقين معظمها ضاعت وما بقى منها لا يكون سلسلة متصلة الحلقات , ليس لها حتى اسناد موثوق حتى أنني قرأت في دائرة المعارف البريطانية أن الباحث الذي يريد أن يؤلف كتاباً عن السيد المسيح يجب أن يتخلى عن هذه الفكرة ! لماذا ؟ قال : لأن المواد التي ستسعفه في الكتابة ليست موجودة !! والموجود عن حياة السيد المسيح لا يكفي خمسون يوماً في حياته ! عبارة عن خمسون يوماً متقطعة وغير مترابطة مع بعضها , أما سيرة سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام فيـابشرانا لأن الله تعالى حفظها , حفظها الله تعالى في القرآن الكريم , محفوظة في أحاديث سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , محفوظة في كتب " الصحاح " كالبخاري ومسلم وغيرهما , محفوظة في كتب السيرة كسيرة " بن هشام " و " ابن كثير " و " بن سيد الناس " و " الصالح الدمشقي " رحمة الله عليهم جميعاً , ومحفوظة في كتب الشمائل , كشمائل الإمام " الترمذي " وشمائل الإمام  " البيهقي " رضي الله عنه في " دلائل النبوة " كما أنها محفوظة في كتاب " الشفا بتعريف حقوق السيد المصطفى " عليه الصلاة والسلام , حفظ الله سيرة سيدنا رسول الله , حفظها الله تعالى لنا وكما قال الله تعالى في الكتاب العزيز " إنا نحن نزلنا الذكر وإنا له لحافظون " وقال الإمام " الشاطبي " إن حفظ القرآن يقتضي حفظ السنة النبوية والسيرة المحمدية , لماذا ؟ قال : لأنهما التطبيق الفعلي والعملي لكتاب الله عزوجل , حفظهما الله تعالى بحفظه للقرآن الكريم , كل أخلاقه , كل شمائله , كل خصائصه صلى الله عليه وسلم محفوظة لنا ومتاحة لنا , ليس هناك في سيرة النبي دائرة محرمة لا يجوز للناس أن ينظروا فيها , ليس هناك في سيرة النبي إشارة حمراء لا يمكن أن نقرأ ها , ليس في سيرة نبينا عليه الصلاة والسلام شيء يقال عنه : هذا يطوى , أو هذا لا يقرأ !! أو هذا لا ينشر على الناس ! لا .. ! فكل حياة النبي محمد عليه الصلاة والسلام مذكورة في السيرة المحمدية , دمعات النبي محمد صلى الله عليه وسلم , بسمات النبي عليه الصلاة والسلام , حركات النبي محمد , نومه عليه الصلاة والسلام , يقظة نبينا محمد , مدخل النبي محمد , مخرج النبي محمد صلى الله عليه وسلم , دخول سيدنا محمد إلى دورة المياة , جلوس سيدنا محمد في دورة المياة ! خروج سيدنا محمد من دورة المياه !! كل هذا محفوظ وأكثر ؟ كل هذا مسجل عن سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , حتى أدق أدق خصوصياته , حتى العلاقات الزوجية لسيدنا محمد مذكورة وحفوظة لنا , علاقاته بنساءه حفظت لنا لأن فيها قدوة ولأن فيها تربية , ولأن فيها أسوة بنبينا عليه الصلاة والسلام , ولأن فيها تعليم من سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , يا أخوة إذا أردتم أن تحبوا رسول الله اقرأوا سيرة رسول الله صلى الله عليه وسلم حتى قال السلف : من أراد دقائق الأحكام فعليه بالسيرة , ومن أراد الهيام بالإسلام فعليه فعليه أن يقرأ سيرة النبي عليه الصلاة والسلام , إذا أردت أن تحب دينك وتحب نبيك عليه الصلاة والسلام , أستحلفكم بالله يا أخوة حاولوا في هذا الشهر أن تقرأوا كتاباً في سيرة النبي عليه الصلاة والسلام , ستعلمون كيف تحبونه , كيف ستفتـدونه ؟ كيف سيمُن الله علينا جميعاً بأن يحشرنا في شفاعته يوم القيامة عندما نقرأ سيرة رسول الله صلى الله عليه وسلم , علموها لأولادكم , ويؤسفني يا أخوة أن أقول لكم أن أولادنا يحفظون عن سير سقطة الناس وسفلتهم من الممثلين والمغنيين والمطربين واللاعبين أضعاف أضعاف ما يعرفونه من سيرة سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام !! يجب أن نعلم أولادنا السيرة كما كان أصحاب الرسول عليه الصلاة والسلام  .

ثانياً : التزام أدبه عليه الصلاة والسلام :
 وفوق أنك ترتقي بالتزامك بأدب النبي عليه الصلاة والسلام إلا أن أدب النبي له عامل آخر يجعل النبي حي في قلبك , تحيي محبة النبي في قلبك من خلال أفعالك لأفعال النبي عليه الصلاة والسلام , إذا تأدبت بأدبه عليه الصلاة والسلام , تحييه في مناسباتك المسعدة بالتزام أدبه عليه الصلاة والسلام , تحييه في مناسباتك المحزنة بالتزام أدبه أيضاً عليه الصلاة والسلام , إذا غضبت فيجب عليك أن تلتزم بأدب النبي صلى الله عليه وسلم , إذا تكلمت التزمت بأدبه عليه الصلاة والسلام , وأنا سأقول لكم شيئاً , سوف أسألكم وأجيبوني عنه بصراحة فيما بينكم وبين أنفسكم , من الذي دخل المسجد اليوم برجله اليمنى ؟! ستقولون ماهذا الكلام ؟ هذه أشكال وأنت دائماً تقول أن الدين ليس بالأشكال !! فما علاقة هذه الأشكال بالكلام الذي تحدثنا فيه ؟! وأنا أقول لكم أنه له علاقة وثيقة جداً بما نقول , فهذا له علاقة بارتباط روحك برسول الله صلى الله عليه وسلم , بتعلق قلبك برسول الله صلى الله عليه وسلم , من منا اليوم إذا تكلم تذكر أدب النبي عليه الصلاة والسلام في الكلام ؟ ومن منا وهو يتحاور تذكر خمسة أداب من أداب النبي صلى الله عليه وسلم في المحاورة ؟ وسأحكي لكم قصة حدثت عندنا في مصر في القرن الثاني عشر الهجري , فعندما مات شيخ الأزهر رحمة الله عليه في ذلك الوقت جاء الناس ليصلوا الفجر في المسجد الذي كان المتوفي إمامه , وحدثت مشكلة وهي أن الشيخ توفى بالأمس فمن الذي سيصلي بالناس اليوم ؟ احتــاروا !! لأن المفروض دائماً أن الإمام هو الأعلم وهو الأفقه , وليس الأحسن صوتاً هو الإمام إنما الأعلم والأفقه ولا يجوز لغير العالم والأفقه أن يصلي إماماً إلا في ثلاثة أحوال فقط : أن يوكله الإمام بالصلاة , أو أن يكون هو إمام المسجد , أو أن يكون في صلاة التراويح ليجمع الناس بحسن صوته على القيام بهذه العبودية لله تعالى , دائماً يصلي الأعلم والأفقه ولكنهم في هذا الموقف قالوا : بعد وفاة شيخ الأزهر من سيكون الإمام الآن ؟ من الأعلم الآن ؟! مات شيخ الأزهر فمن سيصلي بنا ؟ أتدرون يا أخوة مالمقياس الذي وضعوه لإختيار من سيصلي بهم ؟! قالوا الذي سوف يصلي بنا هو الذي يعد لنا ثلاثمائة أدب من آداب النبي صلى الله عليه وسلم في ركعتي سنة الفجر !! ثلاثمائة أدب !! ياالله نحن لا نعرف منهم حتى ثلاثة ! ثلاثمائة أدب في ركعتي سنة الفجر فقط !!! ووقتها قام الشيخ " عليش المالكي "رحمة الله عليه وعدهم عداً , ثلاثمائة أدب عدهم من أدب النبي عليه الصلاة والسلام في ركعتي سنة الفجر فقط !! فقالوا له : أنت إمامنا فلتصلي بنا الجماعة !! أدب النبي عليه الصلاة والسلام يجب أن تلتزم به  وتأكد من أن التزام الأدب يحيي الحبيب في قلبك عليه الصلاة والسلام .

ثالثاُ : العيش في محبة رسول الله صلى الله عليه وسلم :              
دائماً تعيش في محبته , دائماً تقول يا حبيبي يا رسول الله , بينك وبين نفسك وردد هذه الكلمات النورانية العظيمة , قل يا حبيبي يا نور عيني يا رسول الله , نفسي لك الفداء يا رسول الله , كرر هذه الكلمات النورانية , هذه العبارات الأصيلة العظيمة , كررها بينك وبين نفسك , قل يا حبيبي يا رسول الله وتذكر وأنت تقول يا حبيبي يا رسول الله أنه قال " لا يؤمن أحدكم حتى أكون أحب إليه من نفسه وماله وولده ووالده والناس أجمعين " تذكر أخلاقه الشريفة , تذكر مناقبه العالية عليه الصلاة والسلام , وقد كان الصحابة يهجهجون أنفسهم لرسول الله بهذه المعاني حتى ذكر " البخاري " في الصحيح أن وفد اليمن لما جاء بقيادة    " أبا موسى الأشعري " كانوا يهجهجون الشوق إلى رسول الله صلى الله عليه وسلم ويقولون : غداً نلقى الأحبة محمداً وصحبه , يهجهجون المحبة في قلوبهم إلى رسول الله صلى الله عليه وسلم , حتى ذكر الإمام   " عبد الله بن المبارك " أن امرأة في عهد سيدنا " عمر بن الخطاب " واقرأوا هذا في كتاب " الزهد " لإبن المبارك " قال : مر عمر ذات ليلة وهو أمير المؤمنين على امرأة وكانت تصلي قيام الليل وتردد أبياتاً        وتبكي ! واسمع معي مالذي كانت تقوله المرأة في هذه الأبيات لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , تقول : 

على محمد صلاة الأبرار 





صلى عليه المصطفون الأخيار

قد كنت قواماً بالأسحـار





ياليت شعري والمنايـا أطـوار 

                          هــل تجمــعــني بحـبـيـب الــــدار ؟

وعندما سمعها " عمر بن الخطاب " جلس وانهار من شدة البكاء لكثرة شوقه إلى المحبوب عليه الصلاة والسلام , حاولوا أن تعيشوا دائماً في محبته صلى الله عليه وسلم .

رابعاً : كثرة الصلاة على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم :

يا أخوة إذا ضل أحدكم السبيل , إذا شعر أحدكم بأنه بدأ يبعد عن محبة رسول الله صلى الله عليه وسلم , إذا وجد أحدكم في قلبه أن حبه لأولاده وحبه لعمله بدأ يزاحم محبة الحبيب محمد صلى الله عليه وسلم , فليستعن على استعادة محبة الحبيب بكثرة إدمان الصلاة على الحبيب عليه الصلاة والسلام , واسمع ماذا قال " من ترك الصلاة علي خطىء طريقه إلى الجنة يوم القيامة " واسمع ماذا قال أيضاً " من صلى علي مرة صلى الله بها عليه عشرة ومن صلى علي عشراً صلى الله بها عليه مائة , ومن صلى علي مائة صلى الله بها عليه ألفاً , ومن صلى علي ألفاً زاحم كتفه كتفي أمام الله يوم القيامة " اللهم صلي عليك يا حبيبي يا رسول الله , نصلي على سيدنا محمد على الأقل في ورد الصلاة على النبي , صلى عليه عشراً حين تصبح وحين تمسي , قال صلى الله عليه وسلم " من صلى علي حين يصبح عشراً وحين يمسي عشراً كنت أنا الضامن له يوم القيامة أن آخذه من يديه حتى أدخله الجنة " اللهم اجعلنا منهم يا رب العالمين , وقال " عبد الرحمن بن عوف " رأيت النبي صلى الله عليه وسلم ذات يوم ذهب إلى بستان صدقته ( كان عند النبي بستان يتصدق منه عليه الصلاة والسلام )  قال فتبعته فوجدته قد دخل مسجداً فسجد , وأطال السجود حتى بكيت خشية أن يكون قد مات عليه الصلاة والسلام !! وسمع النبي بكائي , فقال من ؟ " عبد الرحمن " قلت نعم يا رسول الله , فقال لي : ما يبكيك ؟ فقلت : أطلت في سجودك حتى ظننت أنك مت يا رسول الله ! قال : يا عبد الرحمن إنما آتاني جبريل فقال لي : يا محمد , يا محمد , أخبر أمتك وأبشر وبشر أمتك أن من صلى عليك صلاة , صلى الله بها عليه عشر مرات فسجدت لذلك " قال الإمام " الصالحي الدمشقي " وغاية ما يسعى إليه الصالحون أن يصلي الله عليهم مرة واحده وهذا غايتهم , أكبر مطمع لديهم , أكبر طمع الصالحين أن يصلي الله عليهم مرة واحده فقط  لماذا ؟ لأن الله لو صلى عليك مرة فسوف يرحمك ولأن الله لو صلى عليك مرة سوف تكون من المسعودين بإذن الله , يوم يقوم الناس لرب العالمين , ويمكنك أن تدرك هذا بصلاتك على الحبيب محمد صلى الله عليه وسلم وعمل ورد يومي لك تصلى فيه على نبينا عليه الصلاة والسلام .

خامساً : زيارة قبره الشريف عليه الصلاة والسلام :
أن تزوره في قبره عليه الصلاة والسلام , وهذا يا أخوة من أعظم المنبهات وأعظم المذكرات , ومن أعظم المشوقات لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , ومن زار منكم فقد عرف حقيقة هذا الأمر , إذا جلست أمام قبر النبي عليه الصلاة والسلام فسوف تشتاق دائماً له عليه الصلاة والسلام , ويقول صلى الله عليه وسلم " من زارني في المدينة محتسباً كان حقاً علي أن أكون شفيعه أمام الله يوم القيامة " واسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام أيضاً " من زارني بعد موتي فكأنما زارني في حياتي " أيصح أن يجوز لك أن تزور النبي وهو حي وتتأخر ؟! ستكون من الظالمين والله إن لم تفعل , وقال عليه الصلاة والسلام " من جاءني زائراً إلى قبري كان معي يوم القيامة في الجنة " فأنت إذا زرت النبي عليه الصلاة والسلام تـُمَـتِـن الأواصل , تزيد المحبة في قلبك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , وسيدنا الإمام " السيوطي " في " الدر المنثور" وسيدنا الإمام " النووي " في" فقه الشافعي " ذكروا قصة من أعجب القصص في قبر النبي صلى الله عليه وسلم , واقرأوها في " بن كثير " وهذه روايات متعدده , قال " العتبي" رضي الله عنه وأرضاه كنت جالساً ذات يوم أمام قبر حبيبي محمد عليه الصلاة والسلام , فأقبل إعرابي ووقف أمام القبر الشريف وبكى وما أحوجنا أن نبكي أمام القبر الشريف وما أحوجنا أن نغسل ذنوبنا أمام القبر الشريف , ففوقف أمام القبر الشريف وقال الآية الكريمة " لو أنهم ظلموا أنفسهم جاءوك فاستغفروا الله واستغفر لهم الرسول لوجدوا الله تواباً رحيماً " اللهم إني قد جئت حبيبك المصطفى مستغفراً نادماً يارب العالمين , اللهم أغفر , اللهم أغفرلي بزيارته بعد موته كما ضمنت المغفرة لمن يأته في حياته يارب العالمين , اللهم إني أستشفع إليك بحبيبك محمد صلى الله عليه وسلم , يا حبيبي يا محمد اشفع لي عند ربك , اللهم بحياة حبيبك محمد صلى الله عليه وسلم أغفر لي يارب العالمين , واقرأوها في تفسير الإمام " بن كثير " , اللهم بحياة حبيبك محمد أغفر لي يارب العالمين , ثم أنشد أبياتاً , بعض هذه الأبيات موجود الآن على  مقام النبي اللهم صلي عليه , ووقف يبكي ويقول :

يا خير من دفنت بالقاع أعظمـه 



فطاب من طيبهن القاع والأكم

نفسي الفداء لقبـرٍ أنت ساكنــه



فيه العفاف وفيه النبل والكـرم

أنت الحبيب الذي ترجى شفاعـته 



على الصراط إذا ماذلت القـدم

أنت البشير النذير المستضـاء به



وشافع الخلق إذ يخشاهم النـدم  
فكن شفيعي إذا ما قمت من جدفي 



فإنني ضيفكم والضيف محترم

تبلى عظامي وفيها من مودتكـم 


         هوى المقيم وشوق غيرمنصرم
اللهم صلي عليه وسلم آمين يارب , ثم انصرف الرجل وهو يبكي !! قال " العتبي " فأخذتني اغفاءة فرأيت النبي صلى الله عليه وسلم في منامي يقول لي : يا " عتبي " إلحق الإعرابي , إلحقه وبشره أن الله تعالى قد غفر له وشفعني فيه , يا أخي عليك بزيارة القبر الشريف , زيارة قبر النبي عليه الصلاة والسلام فهي تؤجج المحبة في القلوب إلى الحبيب المحبوب عليه الصلاة والسلام .

 سادساً : إحياء ذكرى ميلاده عليه الصلاة والسلام :

أن تحيي ذكرى ميلاده , وهناك الآن من لديه حساسية من هذا الكلام , هناك من سيهتاجون ! وهناك من سيقول اسكت فهذا بدعة , وكل بدعة ضلالة وكل ضلالة في النار , هل تدعو الناس إلى البدع !! وأنا أقول بأن هذا الرأي موجود , هم لا يحتفلون ولا يريدون أن يحتفلوا بميلاد رسول الله صلى الله عليه وسلم ولكنني لست من أصحاب هذا الرأي , أنا مع  "الحافظ بن حجر العسقلاني " صاحب " فتح الباري في شرح الصحيح البخاري " وهو من أجاز عمل المولد لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , والإمام " السيوطي " , والإمام      " الصالحي الدمشقي " , والإمام " بن ناصر "صاحب كتاب " الرد الوافر على من زعم أن شيخ الإسلام بن تيمية كافر " ثم مع الإمام الشيخ " القرضاوي " ومع الشيخ " الغزالي " ومع الشيخ " الشعراوي " أنا مع كل هؤلاء العلماء الذين رأوا أن الإحتفاء برسول الله إمارة محبة لسيدنا عليه الصلاة والسلام , وسوف يقول لك القائل :هل هذا كلام يقوله الشيخ ؟ كيف هذا ؟ الصحابه الكرام ما احتفوا بميلاد رسول الله صلى الله عليه وسلم , وهذا كلام باطل , وهذا كلام لا قيمة له , وهذا كلام من لم يعرف صحابة رسول الله صلى الله عليه وسلم , لأن الصحابة كانوا من أشد الناس انجذاباً لرسول الله صلى الله عليه وسلم بعد مماته , ما مر أحدهم على شجرة ويعلم أن رسول الله نام تحتها أو صلى تحتها ركعتين إلا أتى الشجرة وحاول أن يصلي كما يصلي رسول الله صلى الله عليه وسلم , كما حاول أن يتمدد في نفس المكان الذي تمدد فيه الرسول عليه الصلاة والسلام , أو لم يكن النبي عليه الصلاة والسلام يحتفي بالذكريات ؟! ألا تقرأون في السيرة يوم أن رجع من تبوك وجاء أمام جبل أحد , عندما لاحت له طيبه الطيبة ورأى جبل أحد , اهتاجت في قلبه ذكريات شهداء الإسلام فبكي وقال هذا ( أحـد ) جبلُُُ ُ يحبنا ونحبه !! فهل كان مقصده عليه الصلاة والسلام أنه يحب سفح الجبل ؟؟ أم كان يحب الذكريات التي تربطه بهذا الجبل , ذكرى شهداء الإسلام في ( أحد ) , من قال لكم بأن الذكريات لا قيمة لها في الإسلام فهو ضلالي وهو جاهل وهو كذاب لأن عبادات الإسلام من أولها إلى آخرها تعتمد اعتمادا كلياً على الذكريات , الطواف بالبيت أليس احياء لذكريات الخليل " ابراهيم " عليه السلام , الصلاة ركعتان خلف مقام " ابراهيم " اوليست إحياء لذكرى مقام سيدنا " ابراهيم " السعي بين        " الصفا والمروة " أليس في هذا إحياء لذكرى السيده " هاجر " !! من قال لكم ما الدليل على أن الإحتفاء بميلاد رسول الله من المستحبات ؟ قولوا له : إن ديننا كله دليل على الاحتفاء بالذكريات , دليل على الاحتفاء بسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , ويرحم الله الإمام " بن الجذري " رضي الله عنه وأرضاه , شيخ القراء وعمدة العلماء قال : رؤي " أبي لهب " في المنام بعد موته ! فقيل ماصنع الله بك ؟ فقال : أنا في عذاب دائم  إلا أن الله يخفف عني كل ليلة اثنين لفرحي في هذه الليلة بميلاد إبن أخي محمد !!! قال الإمام " الصالحي الدمشقي " في كتابه الجامع الماتع المانع  "سبل الهدى ونيل الرشاد في سيرة خير العباد عليه الصلاة    والسلام " قال : إذا كان هذا كافر جاءه في الكتاب وحق عليه من الله العذاب , يخفف عنه في ليلة الإثنين العذاب لفرحه بحبيب الأحباب محمد صلى الله عليه وسلم , فكيف يكون حال العبد المسلم الذي يبذل في محبة النبي مهجته , والذي يستبشر كل عام بميلاده عليه الصلاة والسلام , والله لا يكون أبداً جزاؤه من الله الكريم إلا الخلود في جنات النعيم , ثم ذكر أبياتاً رائعة للإمام " بن ناصر الحنبلي " في التعقيب على قصة أبي لهب يقول فيها :

إذا كــان هــذا كـافــــر 



جاء ذمه وتبت يداه في الجحيم مخلدا

أتى انه في يوم الاثنين دائمـــاً



يخفــف عنه بالســرور يا أحمدا

فما الظن بالعبد الذي عاش عمـرة



بأحمد مسـروراً ومــات موحـدا  
أيها المسلمون : كيف نؤجج الشوق لرسول الله في قلوبنا ؟ نحاول أولاً أن نقرأ في سيرته عليه الصلاة والسلام , نحاول أن نعيش في أدبه عليه الصلاة والسلام , ونحاول أن ندمـن الصلاة على رسول الله عليه الصلاة والسلام ,  ونزور قبره الشريف إذا اتيحت لنا الزيارة , نعيش في محبته عليه الصلاة والسلام , نحتفي بميلاده عليه الصلاة والسلام , أيها المسلمون : البر لا يبلى , والذنب لا ينسى , والديان لا يموت , اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال صلى الله عليه وسلم : ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابة .     
