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الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليرسله على الدين كله وكفى بالله شهيداً وكفى بالله حسيباً , نشهد ألا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير , وأشهد أن محمداً عبد الله ورسوله , اللهم صلي وسلم وزد وبارك على سيدنا محمد ومولانا محمد حق قدرة ومقدارة العظيم وارضى اللهم عن الأربعة الخلفاء , الآئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان وعلي , وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين ومن تبعهم باحسان واقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين , وبعد ... , فإن الناس أحد رجلين , الأول :  رجل ُُ آمن بالله عزوجل إيماناً عقلياً , ثم جعل قلبه بعد ذلك محلاً لمحبة الدنيا ومحبة الأهواء والشهوات , وهذا لن يعيي اليوم من خطبتي شيئاً , والثاني : رجل جعل إيمانه حباً توج به إيمانه العقلي بالله عزوجل فجعل قلبه محلاً لمحبة الله ولمحبة سيدنا رسول الله صلى الله عليه وسلم , وهو الذي سيحرص على كل نقطة , وعلى كل معنى وعلى كل إشارة في خطبة اليوم , وقد تحدثنا إليكم من هذا المنبر المبارك في الجمعة الفائتة عن : لماذا نحب رسول الله صلى الله عليه وسلم ؟ وتحدثنا كيف نؤجج مشاعر الشوق في قلوبنا إلى سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , واليوم لا زلنا مع المحبة , مع محبة سيدنا رسول الله صلى الله عليه وسلم , والحمد لله على نعمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , الحمد لله الذي أكرمنا بسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , الحمد لله الذي أتم علينا النعم بسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , الحمد لله الذي حببنا في سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , الحمد لله الذي جمعنا في محبة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , نحن لازلنا نتحدث عن سيدنا محمد , وقد تحدثنا في السابق عن كيف نؤجج مشاعر الشوق في قلوبنا لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , أمـا اليوم فهي خطبة مفصلية , كيف تعرف أنك من أحباب سيدنا محمد ؟ كيف تدلل على محبتك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ؟ ماهي علامات الحب الصادق لسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام ؟ كيف أعرف نفسي ؟ كيف أعرف هل أنا من أحباب سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام ؟ وكيف أعبر عن محبتي لسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام ؟ وأجيبكم أيها الأخوة بعدما تعطروا أنفسكم بالصلاة على سيدنا محمد , ومن أراد أن يعرف أين هو من محبة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم فلينظر في ثماني علامات :
العلامة الأولى : أن نتحاكم إلى سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم :
وهي العلامة الأولى التي تدلل بها على حبك لسيدنا محمد , لا يكفي أن تؤمن بسيدنا محمد مجرد نبي ! أو أنه مجرد مبلغ عن الله سبحانه وتعالى , إنما لابد أن تؤمن به حاكماً ومشرعاً في حياتك , لا يكفي أن تبايع محمداً صلى الله عليه وسلم بالنبوة , لابد أن تجدد البيعة لسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام حاكماً في حياتك بأمر الله عزوجل , وللأسف الكثير والكثير من المسلمين يفعلون ويضعون الحواجز بين سيدنا محمد المبلغ عن الله , النبي المبارك عليه الصلاة والسلام , وبين  سيدنا محمد الحاكم بأمر الله عزوجل في دنيانا , وهذا الآن نراه وأنتم تعيشون هذه الأيام الطنطنة الرسمية والشعبية بالإحتفاء بميلاد سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , هم يكررون , يزيدون ويعيدون في محمد النبي , في محمد الكريم , في محمد العظيم , في محمد الرحيم , أما محمد الذي يجب أن نستند على شريعته ويجب أن نتحاكم إلى دينه فهذا في وادٍ آخر , وهذا كلام آخر , هناك للآسف من يريدون أن يحتفظوا بسيم الإتصال بسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , ومع ذلك ينساحوا وينماعوا ويذهبوا مع الأنظمة الوضعية ومع الضلالات البعيدة عن الأنوار المحمدية , فقليلاً من الحياء يا قوم , قليلاً من الحياء من الله تعالى , قليلاً من الحياء من دين الله تعالى , قليلاً من الحياء من سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , واسمع ماذا قال الله تعالى وهو يكشف هؤلاء الأدعياء أصحاب الحب المزيف , أصحاب الإيمان المفتري بسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , اسمع ماذا يقول الله  }ألم تر إلى الذين يزعمون أ نهم آمنوا بما أنزل إليك وما أنزل من قبلك يريدون أن يتحاكموا إلى الطاغوت وقد أمروا أن يكفروا به ويريد الشيطان أن يضلهم ضلالا بعيدا وإذا قيل لهم تعالوا إلى ما أنزل الله وإلى الرسول رأيت المنافقين يصدون عنك صدودا { , ثم يكشف الأستار عن هؤلاء الفجار ويكشفهم لنا , ثم يقول سبحانه وتعالى مكرراً بعد ذلك " فلا وربك لا يؤمنون حتى يحكموك فيما شجر بينهم ثم لا يجدوا في أنفسهم حرجاً مما قضيتَ ويسلموا تسليماً " [7]  عندما نجد مجتمع أصحاب سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , يقول " جابر بن سليم " وهذا أعرابي جاء إلى مدينة رسول الله صلى الله عليه وسلم , جاء ودخل المدينة ! ماكان يعرف النبي صلى الله عليه وسلم , فكيف عرف رسول الله صلى الله عليه وسلم  ؟ تأملوا إلى وصف هذا الأعرابي , تأملوا إلى الكلمة , كيف استدل على رسول الله صلى الله عليه وسلم , يقول : دخلت المدينة فوجدت رجلاً ( وانظروا إلى دقة الوصف ) لايصدر الناس عن رأية , رجل الناس لا يصدرون عن رأيه , أي لا يقول كلمة إلا سمعوها , يقول تعالوا ! فيأتوا إليه , إذهبوا يذهبوا , اجلسوا فيجلسوا , امشوا فيمشوا !! هكذا رأى الأعرابي! فسألت من هذا الذي إذا قال كلمة تبعه الناس ؟ وإذا أشار بشيء سمعه الناس ؟ قالوا : هذا رسول الله صلى الله عليه وسلم , هذا الرجل أعطانا وصفاً لصورة مجتمع المحبة مع سيدنا رسول الله صلى الله عليه وسلم , وهذا أول ما تعبر به عن محبتك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم .

العلامة الثانية : أن تغالي بسنة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم : 
أن تغالي بالسنة المحمدية , حتى قال  شيخ الإسلام " بن تيمية " ويا نعم ماقال " من ادعى محبة سيدنا محمد اللهم صلي عليه ثم لم يغالي بسنة سيدنا محمد فهو أكبر كذاب ودجال في هذا العالم " فإذا أحببت النبي صلى الله عليه وسلم فيجب عليك أن تجعل من نفسك صورة مصغرة لحضرة النبي , أن تجعل من نفسك نسخة من سيدنا النبي صلى الله عليه وسلم , أن تعتبر نفسك النائب الأول لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , فهذا من علامات محبته عليه الصلاة والسلام أن تبذل مالك من أجل أن تتحصل شيئاً من كلام النبي عليه الصلاة والسلام , وأنظروا إلى سيدنا " عثمان بن عفان " , ذكر المحدثون أن " عثمان " ابتاع بستاناً من رجل فتقاوم على الثمن ( أي أنهم اتفقوا على الثمن ) فقال الرجل لعثمان رضي الله عنه وأرضاه أمدد يدك يا عثمان , وكانوا لا يجيزون البيع إلا بمد اليد والصفقة ولذلك تسمى الصفقات التجارية بهذا الإسم فأصلها من الصفقة , أي لابد أن تصفق اليد في اليد , وكان هذا عندهم شيء أساسي , فمد عثمان يده وصفقه , وبهذا تمت البيعة وصارت صفقة , فقال الرجل لعثمان بعدما انتهى الأمر , والله لا أجيزك هذا البستان حتى تعطيني عشرة آلاف درهم , انتهى ووثقنا العقد وانتهى الأمر وكتبنا الأوراق !! فقال عثمان اسيدنا " عبد الرحمن بن عوف " وكان حاضراً : يا " عبد الرحمن " هات لي عشرة آلاف درهم ! فقال : يا " عثمان " لقد تمت البيعة , تمت الصفقة وتصافقتما ! فقال سيدنا " عثمان " والله قد سمعت سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم يقول " رحم الله رجلاً سمحاً إذا باع , سمحاً إذا اشترى , سمحاً إذا اقتضى " وأنا أدفع له هذه العشرة آلاف درهم من أجل أن أحصل بركة هذه الكلمة من حبيبي سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , من أجل أن أحظى بهذه الدعوة من سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , من أجل أن أكون ضمن من أثنى عليهم سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , ثم قال : خذ يا رجل العشرة آلاف هنيئاً مريئاً لك , هذه العشرة آلاف لا تساوي شيئاً أمام أن أحظى ببركة سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , وأنا لا أقول لكم تجربة عملية , ولا أقول لكم ادفعوا العشرة آلاف درهم بل أقول لكم حاول أن تضغط على أعصابك قليلاً , حاول ألا تعتد كثيراً بعزة نفسك في الحياة الزوجية , من أجل أن تتحصل على كلمة لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , لما قال عليه الصلاة والسلام " أيما رجل صبر على سوء خلق زوجته أعطاه الله في كل مرة يصبر عليها مثلما أعطى أيوب " فهل عندك استعداد أن تصبر لتتحصل على هذه الكلمة من سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ؟ هل عندك استعداد أن تغالي في حياتك الزوجية بهذه الكلمة من سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , وأنتي يا أختي اسمعي ماذا قال سيدنا محمد " أيما امرأة صبرت على سوء خلق زوجها أعطاها الله في كل مرة تصبر فيها مثلما أعطى آسيا زوجة فرعون " فهل عندكِ اسنعداد أن تضغطي على أعصابك ؟ لا أقول من أجل الأسرة , ولا أقول من أجل الجالية , ولا أقول من أجل الأولاد , وإنما من أجل أن تدلل على صدق محبتك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , فأول ما تعبر به عن محبتك لسيدنا محمد أن تتحاكم إلى سيدنا محمد وثاني ما تعبر به عن محبتك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم أن تغالي بسنته .

ثالثاً : أن تقدم هواه على هواك : 
أن تقدم محبته على محبتك , أن تقدم نفسه على نفسك , اسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام " لا يؤمن أحدكم حتى أكون أحب إليه من نفسه وماله وولده ووالده والناس أجمعين " قال " عمر بن الخطاب " العبقري : يا رسول الله والله لأنت أحب إلى من مالي ومن أهلي ومن ولدي ومن والدي إلا من نفسي يارسول الله , قال : لا يا عمر حتى تحبني أكثر من نفسك  , لا يتم إيمانك إلا بهذا ! فقال : والله يا رسول الله : إنك الآن لأحب إلي من نفسي ! فقال عليه الصلاة والسلام : الآن يا عمر , الآن يا عمر "ولما يذكر الإمام " البخاري " رضي الله عنه وأرضاه في كتابه " الأدب المفرد " ما كان من أحدٍ أحب إلى أصحاب سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم من سيدنا محمد ! وكانوا إذا رأوه لم يقوموا له ! لماذا يا بخاري ؟ يقول : لما يعلمون من كراهية سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام لهذا !! فهم يحبون القيام لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم لكن يقدمون محبته على محبتهم , يقدمون هواه على هواهم , يقدمون مايريد على ما يريدونه هم , ولما جاء " الصديق "  رضي الله عنه بأبيه وهذه من القصص الثابته في السنة وهي من عجائب المحبة , نسأل الله أن يحببنا إلى سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , نسأل الله تعالى أن يدخلنا في زمرة الذائبين في محبة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , لما جاء " أبو بكر " بأبيه ( أبي قحافة ) في يوم الفتح الأعظم , جاء بأبيه ليُـسَـلم على رسول الله صلى الله عليه وسلم , فدخل " أبي قحافة " وهو رجل كبير له لحية كالثغابة ! أي أن لحيته طويلة وبيضاء مثل السحابة , وثغابة تعني سحابة , فدخل حتى جاء إلى سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم فقام إليه رسول الله صلى الله عليه وسلم وقال : يا أبا بكر هلا أكرمت الشيخ ؟ فقال " أبو بكر " يا رسول الله هو يأتيك ! قال : كنا نكرمه ونأتيه نحن , ثم قال لأبيه : تقدم يا أبي وبايع رسول الله بالإسلام , فمد الرسول يده ليبايع " أبي قحافة " فانهار " أبو بكر " الصديق في البكاء !! فقال صلى الله عليه وسلم : ما يبكيك يا " صديق " قال : يا رسول الله كنت أتمنى أن هذه اليد يد  عمك وأن يقرك الله بإسلام عمك لأحب إلي وأفضل إلي من أن يسلم أبي يا رسول الله !! الله أكبر !! هذا لأنه يعلم أن الرسول عليه الصلاة والسلام كان يحب إسلام عمه , وهذا ثالث ما تعبر به عن محبتك لرسول الله صلى الله عليه وسلم وأن تقدم محبتك لرسول الله على محبتك .
رابعاً : أن تحب من أحبه المعصوم وأن تبغض من أبغضه عليه الصلاة والسلام : 
هناك أناس أحبهم رسول الله صلى اله عليه وسلم , يجب عليك أن تحبهم إكراماً لمحبة النبي لهم , كان يحب مولانا الإمام " علي بن أبي طالب " وقال فيه " من أحب علياً فقد أحبني ومن أبغضه فقد أبغضني " وكان يحب مولانا الإمام " الحسين " والإمام " الحسن " ويقول فيهما " اللهم إني أحبهما وأحب من يحبهما " , اللهم إنا نشهدك على محبتهما , وكان يحب " أسامة بن زيد " ويقول فيه " من أحبني فليحب أسامه بن زيد " , وكان يحب السيدة " عائشة "  , وقال عن عمه " العباس " : " من آذى عمي العباس فقد آذاني ومن أحب عمي العباس فقد أحبني " , هؤلاء الناس !! يجب أن تحب جميع من أحبهم الرسول محبة عامة , ثم من أحبه الرسول محبة خاصة يجب أن تحبه محبة خاصة , وكذلك تبغض من أبغضه الرسول عليه الصلاة والسلام , سواءً كان شخصاً , سواءً كان حالاً , سواءً كان وضعاً , فقد كان عليه الصلاة والسلام يبغض الكذاب , وكان يبغض الفاسق , وكان يبغض الفاجر , وكان يبغض النمام , وكان يبغض الغياب , وكان صلى الله عليه وسلم يبغض صاحب الوجهين , الذي يتكلم مع هؤلاء بلسان ومع هؤلاء بلسان آخر , وكان يبغض المنافقين , وكان سيدنا " عبد الله بن عبد الله بن اُبي بن سلول " وكان صحابي وأبوه " عبد الله بن أبي " كان رأس المنافقين , فقال ابنه " عبد الله يوماً لرسول الله : يا رسول الله , والله لو شئت لآتينك بعنقه !! اقطع لك رقبة أبي يا رسول الله , من الذي يقول هذا الكلام ؟ من الذي يقدم على هذا العمل ؟ إنها المحبة الصادقة والخالصة لله تعالى ولسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , والتي تظهر في بغض من يبغضه الحبيب محمد حتى لو كان أقرب قريب إلى قلبك , وتحب كل من أحبه الرسول عليه الصلاة والسلام .

خامساً : أن تعظم سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام :      
أن توقر سيدنا محمد , إذا ذكر أمامك عليه الصلاة والسلام , إذا استمعت للكتاب المنزل على سيدنا محمد , إذا سمعت حديثاُ في سيرة سيدنا محمد , إذا سمعت خطبة تتكلم عن سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , توقر هذا وتعظمه , ولما قيل للإمام " مالك " رضي الله عنه وأرضاه فقال : ما حدثتكم عن إنسان إلا و " أيوب السختياني " أفضل منه , لماذا يا إمام ؟ قال : حججت معه مرتين فكنت انظر إليه ولا أسمع منه , أراقب و أنظر فقط حتى حدث موقفاً جعلني أسمع منه فقد كان كلما ذكر الحبيب عليه الصلاة والسلام يبكي ويبكي حتى أرحمه , يقول : كلما كان يسمع اسم النبي يبكي حتى أرحمة , فلما رأيت من اجلاله لاسم سيدنا محمد رويت عنه حديث سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , هكذا كان !! كان الإمام " سعيد بن المسيب " وهو في مرض موته لما يُسأل عن حديث لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم يقوم وينتبه ويقعد فقالوا له : كنا نريد لك ألا تتعنى , أنت تموت فلا تتعنى !!  فقال : أتريدون أن أحدث عن حبيبي محمد عليه الصلاة والسلام وأنا مضطجع , كانوا يغالون بسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , ويعظمون سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , ولقد قرأت مرة قصة في كتاب " الشهاب المقري " رحمة الله عليه وكتابه النافع " فتح المتعال في شرف النعال " ! الله وأكبر , مجلدة فقط في نعلي النبي صلى الله عليه وسلم , حتى النعل الخاص بسيدنا محمد ألف فيه مجلدة , مجلد ماتع والله لــ " شهاب المقري " نعلي الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام , ذكر في الكتاب أن والي المدينة في عهد سيدنا " صلاح الدين الأيوبي " رضي الله عنه وأرضاه , أرسل إلى صلاح الدين هديه عجيبة جداً , أرسل إليه مروحة يروح بها عن وجهه من سعف النخيل !! من البوص الموجود في جريد النخل , أرسل هذه المروحة برسالة مخصوصة مع رسول مخصوص , وتعجب " صلاح الدين " !! رسول ورسالة ومع هذه المروحة !! مروحة من جريد النخل مرسلة للملك !! والسلطان " صلاح الدين " البطل الفذ في حطين , مروحة من جريد النخل , وازداد استنكاره وازداد غضبه لما قرأ الرسالة المرفقة مع المروحة , إذا بالرسالة مكتوب فيها , هذه هدية أغلى منك ومن ملكك , وأغلى من ملك أبيك وأغلى من ملك ملوك الأرض أجمعين , فغضب " صلاح الدين " أشد الغضب وقال : هذا الوالي يستهزيء بي !! ثم لطف الله بـ " صلاح الدين " فقلب المروحة فوجد عليها بيتين من الشعر فيهما : 

أنـا من نخلةٍ تجـاور قبراً





سـاد من فيه الخـلائق طــراً

قد شملتني رعاية القبر حتى





صرت في راحة ابن أيوب أقرى

قال " الشهاب المقري " فكاد " صلاح الدين " أن يضعها داخل عينيه , وضعها على محاجرة وقعد يبكي ويقول : صدق ! بارك الله فيه , والله أنها لأغلى مني , وأغلى من أبي , وأغلى من ملك ملوك الأرض أجمعين ! لماذا ؟ لأنها من جريدة نخلة نبتت بجوار قبر الحبيب المحبوب عليه الصلاة والسلام , كان هذا الإجلال في قلب السلطان " صلاح الدين " حتى لهذه الجريدة المجاورة لقبر سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم!
سادساً : أن تحب آل بيت سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم :
أن تحب آل بيت سيدنا محمد وتكرمهم , إذا ثبت أن إنسان ما , له نسب بسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام فيجب عليك أن تكرمه , لأن الله تعالى أمرنا بهذا فقال " قل لا أسألكم عليه أجراً إلا المودة في القربى " وقال صلى الله عليه وسلم " من أحبني فليحب أهل بيتي " وقال صلى الله عليه وسلم " أهل بيتي كسفينة نوح من ركب فيها نجا ومن تخلف عنها هلــك " أهل البيت يا أخوة , يجب أن تدل على محبتك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم بمحبتك لأهل بيته , حتى ولو أساءوا إليك ! ومولانا الإمام " أحمد بن حنبل " الإمام المبجل ناصر السنة وقامع البدعة رضي الله عنه وأرضاه , الإمام " أحمد بن حنبل " لما ضُرب في عهد الخليفة العباسي وهو من آل البيت , حتى قيل أنه قد مات بعض جلد الإمام " أحمد بن حنبل " من شدة الضرب , فلما ذُهب به إلى بيته قال : أشهدكم أنني قد سامحته وعفوت عنه ! قالوا : لماذا يا إمام ؟ قال : إني استحي من الله تعالى أن ألقى رسول الله يوم القيامة وقد دخل بعض أهله النار بسببي أنا !! والله ما رفع يده عني إلا وقد سامحته !! لقرابته من سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , فتـُكرم أهل بيت سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام واجب عليك حتى تعبر عن محبتك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم .

سابعاً : أن تـُعَـرف الناس بسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم :        
نحن يا أخوة للأسف الشديد  لم نقم بهذا الواجب ! لماذا لم نقم بهذا الواجب ؟ لسببين :

الأول : لأننا أصلاً لا نعرف سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم فكيف نُعـَرف به .

الثاني : أننا نظن أن هذا الأمر مندوب أي بالكيف , تعرف أو لا تعرف سواء  .

ولكنني أقول لكم أن هذا الأمر واجب , هذا الأمر من أصول الإسلام , يجب أن تعرف بسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , أن تبين للناس من هو صاحب لواء الحمد , عليه الصلاة والسلام , أن تعرف الناس بسيدنا محمد وأنا أقول لكم ياأخوة : يا ليتنا لم نعرف سيدنا محمد ولم نـُعَرِف بسيدنا محمد , واكتفينا بهذا وفقط ! والله , والله لقد مارسنا فوق ذلك أبشع أنواع وأسوأ أنواع التشوية في سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , والله إن تشويهنا لسيرة سيدنا محمد ولدين سيدنا محمد أعظم مليون مرة من هذه الرسوم التي خرجت من الدانمارك , لعنة الله على من قام بها في سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام .
ثامناً : أن تنصــر سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم :
تنصره باطناً , وتنصره ظاهراً , وانسان لا ينصر سيدنا محمد هو انسان لا يستحق شرف الإنتساب إلى سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , وتنصرة باطناً بأن تتمني في نفسك لو حضرت عصر سيدنا محمد ! تتمنى في قلبك لو كانت هذه السيارة التي معك في خدمة سيدنا محمد , لو كانت هذه الفيلا التي تسكن فيها هبة لسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , كلما أعجبك شيء وجدت أنك في عهد سيدنا محمد وتعطيه هبه لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , وأنظروا إلى ما ذكره الإمام " الصالحي الدمشقي " رضي الله عنه وأرضاه في كتابه الماتع " سبل الهدى ونيل الرشاد في سيرة خير العباد " , ذكر أن " عمرو بن الليث " أحد ملوك خراسان  وعمرو بن الليث هذا أحد الملوك العظام في خراسان , قال لما مات " عمرو بن الليث " رؤي في المنام ! فقيل له : ماذا صنع الله بك ؟ قال : غفر لي من ذنبي ما تقدم وما تأخر وأدخلني الجنة !! فقيل له : لمــاذا ؟ قال : صعدت يوماً ذروة جبل ( أي أعلى الجبل ) فنظرت إلى جنودي فأعجبتني كثرتهم , أعجبتني عدتهم وما هم عليه من الاستعداد وتمنيت ساعتها لو أنني حضرت عهد رسول الله صلى الله عليه وسلم فعملت خداماً عنده أنا وجنودي هؤلاء !! فشكر الله لي وغفر لي بهذه المنية في محبة الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام , تنصره باطناً وتنصره ظاهـراً , تنصره باللسان , تنصره بالدعوة إلى دينه عليه الصلاة والسلام , يؤسفني يا أخوة أن أذكر لكم قصة ذكرها الأمام الكبير " بن حجر العسقلاني " وذكر في كتابه " الدرر الكامنة في أعيان المائة الثامنة " أن جمعاً من النصارى في عهد " بن حجر " قال : اجتمعوا في عهدنا حوالي أربعة آلاف نصراني ومعهم قسيس , وظل يخطب القسيس فيهم ويشتم في سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام وينتقص من قدره صلى الله عليه وسلم !! فقال " بن حجر العسقلاني " واقرأوها في " الدرر الكامنة " قال : وكان بجوار القسيس وهو يخطب كلباً وكان كلما شتم في سيدنا محمد تحرك الكلب فقالوا له : هذا الكلب غضبان من أجل محمد !! فقال : لا  , هذا كلب عزيز لما رآني أشير بيدي ظن أني أريد أن أضربه فغضب , ثم عاد القسيس إلى حديثه وسبه للنبي عليه الصلاة والسلام وانتقاصه عليه الصلاة والسلام , قال " بن حجر" فأطار الكلب الحلقة الملفوفة حول عنقة !! ثم طار على رقبة هذا القسيس , قال " بن حجر " فأمسك بحلقة وما تركه حتى جز رأسه عن جسده !! قال " الحافظ بن حجر " فأسلم في حادثة هذا الكلب أربعة آلاف نصراني !! كلب !! كلب نَصَرَ سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , كلب صدق في محبته لسيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , أين نحن من نصرة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ؟ إذا أردت أن تعرف هل أنت تحب سيدنا محمد ؟ فأنظر إلى مناصرتك لسيدنا محمد , أيها المسلمون : البر لا يبلى , والذنب لا ينسى , والديان لا يموت , اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال صلى الله عليه وسلم : ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابة .    
