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خطبة صلاة الجمعة
الشيخ رضا السيد شطا
مسجد الامان
ولاية نيوجرسي
الولايات المتحدة الامريكية
الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليظهره على الدين كله وكفى بالله شهيداً وكفي بالله حسيباً , نشهد ألا إله إلا الله وحده لا شريك له , له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير , ونشهد أن محمداً عبد الله ورسوله , اللهم صلي وسلم وبارك على سيدنا ومولانا محمد حق قدرة ومقداره العظيم , وارضى اللهم عن الأربعة الخلفاء , الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان وعلي , وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين ومن تبعهم بإحسان واقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحميـن وبعد ........ , حديثنا في هذه الجمعة عن هدف الساعين , حديثنا في هذه الجمعة عن الشيء الذي من أجله سفكت دماء الأنبياء والصالحين , حديثنا لهذه الجمعة عن الجنة ونعيمها بعد أن تحدثنا عن النار وجحيمها وأهوالها , نتحدث اليوم عن الجنة عل القلوب أن تشتاق إلى الجنة , وعل النفوس أن تطمح إلى ما أعده الله لها في الجنة , حديثنا اليوم عن الذي من أجله سعى أهل الخير , حديثنا اليوم علنا نشتاق , علنا نطمح , علنا نتعلق , والطموح والشوق والتعلق وطلب الجنة من عقائد أهل السنة والجماعة , أماتنا الله على طريقتهم , وحشرنا في زمرتهم مع الذين أنعم الله عليهم من النبيين والصديقين والشهداء والصالحين وحسن أولئك رفيقاً , طلب الجنة من مقاصد أهل السنة , خلافاً للفرق الضالة والطرق المنحرفة التي قالت نحن لا نعبد الله طلباً لجنته ولا هرباً من ناره , إنما أهل السنة يقولون بقول الله تعالى , فإن الله عزوجل عندما وصف الكملة من الأنبياء والأصفياء قال " إِنَّهُمْ كَانُوا يُسَارِعُونَ فِي الْخَيْرَاتِ وَيَدْعُونَنَا رَغَبًا وَرَهَبًا وَكَانُوا لَنَا خَاشِعِينَ " رغباً في جنتنا ورهباً من نارنا , وقال الله تعالى عن الرعيل الأول من أصحاب سيدنا المعصوم عليه الصلاة والسلام " يَبْتَغُونَ فَضْلاً مِّنَ اللَّهِ وَرِضْوَاناً " وقال الله تعالى " سَابِقُوا إِلَى مَغْفِرَةٍ مِنْ رَبِّكُمْ وَجَنَّةٍ عَرْضُهَا كَعَرْضِ السَّمَاءِ وَالأَرْضِ أُعِدَّتْ لِلَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَرُسُلِهِ ذَلِكَ فَضْلُ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ ذُو الْفَضْلِ الْعَظِيمِ  " وقال المعصوم صلى الله عليه وسلم ألا هل من مشمر للجنة ؟ فنحن اليوم مع الجنة , وعندما سنضع الجنة نصب أعيننا وعندما نفتح قلوبنا لقول الله تعالى , وقول سيدنا عليه الصلاة والسلام في الجنة , والله لو وضعنا هذا الكلام نصب أعيننا , أمام أعيننا ماسرق السارق , ومانهب الناهب , ولا ظلم الظالم ولا ضيعت الصلوات , ولا دققنا في الكثير من الكلمات , فاليوم مع الجنة وقد قال مولانا الإمام " علي " رضي الله عنه وأرضاه وهو أفصح الفصحاء وأبلغ البلغاء بعد سيدنا المعصوم " من اشتاق إلى الجنة سارع إلى الخيرات ومن على النار لهى عن الشهوات ومن تذكر الموت هانت عليه المصيبات " فتعالوا يا أحبتي في الله بعدما توحدوا ربكم نحرك القلوب علها تشتاق إلى الجنة , علنا نرى العلم الذي رفع في الجنة كما قال مولانا الإمام العلامة الكبير " بن قيم الجوزية " قال " لما علم الموقنون ( اللهم اجعلنا من الموقنين يارب ) ما خلقوا له رفع لهم علم في الجنة فشمروا نحوه " فأين المشمرون والمشمرات ؟ أين الذين يطلبون هذه السلعة الغالية ؟ (من خاف أدلج، ومن أدلج بلغ المنزل، إلا إن سلعة الله غالية، ألا إن سلعة الله الجنة) فتعالوا اليوم لنتحدث عن الجنة , وعن نعيمها , وعن أوصافها , وعن طعامها , وعن قصورها , وعن أشجارها , وعن أول أهلها دخولاً , وعن آخر أهلها دخولاً , وعن صفات أهلها , وعن النظر إلى وجه الله الكريم , نسأل الله أن يمتعنا بالنظر إلى وجهه الكريم , وعندما نتحدث في الجنة فمن الذي يقدر أن يصف لكم الجنة ؟ لا يصف الجنة إلا خالقها , لا يصف الجنة إلا من خلقها بيده , إلا من أعد كرامتها بنفسه سبحانه وتعالى , والنبي المعصوم عليه الصلاة والسلام الذي أراه الله تعالى الجنة , فجاء من الجنة وأخبرنا بها عليه الصلاة والسلام , فتعالوا إذاً لننطلق اليوم , ننطلق بقلوبنا عل أعمالنا أن تدركنا , تعالوا ننطلق إلى الجنة , وقاعدة الإنطلاق التي سننطلق بها هي قول الله تعالى في الحديث القدسي " أعددت لعبادي الصالحين في الجنة ما لا عين رأت ولا أذن سمعت ولا خطر على قلب بشر " فكل الذي ستسمعونه مما ترونه من الأشياء والصفات فهذه إنما تشابه في الأسماء , أما الحقائق فلا يعلم بسرها إلا معدها وهو الله الواحد الأحد سبحانه وتعالى , فتعالوا نتحدث عن الجنة .

أولاً : عن صفتـهــا :
أما عن صفة الجنة فاسمع الحديث الصحيح الذي يقول فيه " أبو هريرة " عن سيدنا المعصوم عليه الصلاة والسلام " يا رسول الله صف لنا الجنة ؟ قال : لبنة من ذهب ولبنة من فضة ( الطوب الذي في الجنة من الذهب والفضة ) ملاطها ( أي الأسمنت الذي يمسك طوب الجنة ) المسك الأظفر , حصباءها اللؤلؤ والياقوت ( الحصى الذي نمشي عليه في الجنة من اللؤلؤ والياقوت )  ترابها من الزعفران ( وهو الذي يشترى الآن بأغلى الأثمان ) هذا الزعفران الدنيوي , فما بالكم بزعفران أعده من قال أنا الله , من دخلها ينعم فلا يبأس ( لا حزن في الجنة , لا قهر في الجنة , لا غم في الجنة , لا تنغيص في الجنة , اللهم اوصلنا إلى الجنة يارب ) ويخلد فلا يموت , لا يبلى شبابهم ولا تفنى ثيابهم , فثياب أهل الجنة دائمة التجدد .
ثانياً : عن أشجارهــــا :      
فاسمع قول الله تعالى " وَفَاكِهَةٍ مِّمَّا يَتَخَيَّرُونَ . وَلَحْمِ طَيْرٍ مِّمَّا يَشْتَهُونَ " , "فِيهِماَ َفاكِهَةٌ وَنَخْلٌ وَرُمَّان " , " وَأَصْحَابُ الْيَمِينِ مَا أَصْحَابُ الْيَمِينِ (27) فِي سِدْرٍ مَخْضُودٍ (28) وَطَلْحٍ مَنْضُودٍ (29) وَظِلٍّ مَمْدُودٍ (30) وَمَاءٍ مَسْكُوبٍ (31) وَفَاكِهَةٍ كَثِيرَةٍ (32) لَا مَقْطُوعَةٍ وَلَا مَمْنُوعَةٍ " , وقد جاء اعرابي الي سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , قال : يا رسول الله سمعتك تذكر أن في الجنة شجرة وهي شجرة السدر , وأنا ما أعلم شجرة كثيرة الشوك مثل هذه الشجرة يا رسول الله ! فماذا قال حبيبكم عليه الصلاة والسلام ؟ ! قال : والذي بعثني بالحق نبياً إن الله بدل بكل شوكة منها ثمرة من ثمار الجنة , والذي بعثني بالحق نبياً إن فيها سبعون لوناً من الفاكهة ما فيها من لون يشبه الآخر وإن الشجرة من أشجارها ( اللهم أتح لنا أشجارها يارب العالمين ) ما يقطعها الراكب المُـجد في مائة عام , والذي بعثني بالحق نبياً ما في الجنة من شجرة إلا وساقها من ذهب " فأشجار الجنة كلها هي أشجار قد أعدها الله تعالى  .
ثالثاً : عن أنهــــــارها  :
فاسمع الي الله تعالى أن فيها أربعة أنهار , نهر من العسل المصفى , ونر من خمر لذة للشاربين , ونهر من لبن لم يتغير طعمه , ونهر من ماء غير آسي ( غير متغير ) ! فمن أين هذه الأنهار ؟ قال الله تعالى "  مَّثَلُ الْجَنَّةِ الَّتِى وُعِدَ الْمُتَّقُونَ فِيهَآ أَنْهَارٌ مِّن مَّآءٍ غَيْرِ ءَاسِنٍ وَأَنْهَارٌ مِّن لَّبَنٍ لَّمْ يَتَغَيَّرْ طَعْمُهُ وَأَنْهَـرٌ مِّنْ خَمْرٍ لَّذَّةٍ لِّلشَّـرِبِينَ وَأَنْهَـرٌ مِّنْ عَسَلٍ مُّصَفًّى وَلَهُمْ فِيهَا مِن كُلِّ الثَّمَرَتِ وَمَغْفِرَةٌ مِّن رَّبِّهِمْ " ما حقيقة هذه الأنهار يا رسول الله ؟ واسمع ماذا قال الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام ؟ أتظنون أن أنهار الجنة أخاديد كأنهار الدنيا ؟! أي عميقة القرار مثل أنهار الدنيا ؟ والذي بعثني بالحق نبياً إنها لمسكوبة تجري على الأرض , على أرض الجنة , في احدى حافتيها اللؤلؤ وفي الآخرة المرجان ! قيل يا رسول الله كيف ؟ وماء مسكوب كيف يارسول الله ؟ ماء مسكوب هكذا تجري ؟! قال : سبحان من سكبها وسبحان من حدها .

رابعاً : درجاتهــــا :  
قال عليه الصلاة والسلام " إن أهل الجنة ليتراءون أهل الغرف كما تتراءون الكوكب الدري ! وإنه يوجد ناس في الجنة مثلما أنت تنظر إلي النجم تجد و أنت في الجنة ناس كأنها النجوم من عملها , من سعيها , من خدمتها لادين الله تعالى , فقال الصحابة : تلك منازل الأنبياء والصالحين من الناس يا رسول الله , ونحن لا نصل أبداً إلى هذا ! قا ل: والذي بعثني بالحق نبياً تلك منازل رجال آمنوا بالله وصدقوا المرسلين , ربنا آمنا بما أنزلت واتبعنا الرسول فاكتبنا مع الشاهدين " اللهم أوصلنا إلى هذه المنزلة يارب العالمين , ويقول عليه الصلاة والسلام " إن في الجنة مائة درجة ما بين كل درجة ودرجة أبعد مما بين السموات والأرض " ويقول عليه الصلاة والسلام " والذي بعثني بالحق نبياً لو أن البشر اجتمعوا في درجة واحدة من درجات الجنة لوسعتهم " اللهم اجعلنا من أصحاب الدرجات العليا يارب .

خامساً : رائحة الجنــــة : 
فاسمع ماذا قال عليه الصلاة و السلام، يقول عليه الصلاة و السلام "و الذي نفسي بيده لو أن رجلا من أهل الدنيا وضع يده في الجنة ثم أخرجها للناس لسرت ريح الجنة في المشارق و المغارب"، و لذلك اللهم صلي عليه جاءت أحاديث عن سيدنا محمد صلى الله عليه و سلم أن رائحة الجنة تشم من مسيرة ألف عام، و من مسيرة مائة عام، و من مسيرة أربعمائة عام، قال الإمام "ابن قيم الجوزية" رحمه الله أحاديث وردت عن النبي صلى الله و عليه و سلم أحاديث تقول إن رائحة الجنة تشم من مسيرة ألف و من مسيرة خمسمائة فقال الإمام "إبن القيم" رضي الله عنه و أرضاه إن هذه الرائحة بحسب فظاعة العمل فكلما كان الإنسان أجرم كلما كانت الرائحة أبعد فمن كان ذنبه أفظع كان لا يشم من مسيرة ألف، أوسط خمسمائة، أقل من مسيرة مائة، أقل أكثر من مسيرة أربعين عام و قال هناك تأويل آخر رضي الله عنه و أرضاه لعلها بحسب القرب و البعد عن الجنة فمن كان في طرفها يشم من مسيرة مائة عام و من كان في وسطها يشم من مسيرة خمسمائة عام و من كان من آخرها يشم من مسيرة ألف عام هذا عن رائحة الجنة.

سادساً : أبواب الجنة الجنــــة : 
 أما عن أبواب الجنة فاسم إلى صواتها كما قال عليه الصلاة و السلام صوت أبواب الجنة يقول عليه الصلاة و السلام "لقعقعة أبواب الجنة صوتا لو أن الله كتب الموت على أهل الجنة لماتوا من حلاوة صوت قعقعة أبواب الجنة" هي ثمانية أبواب كما يقول عليه الصلاة و السلام "إن في الجنة ثمانية أبواب باب يدخل فيه أهل الصلاة (اللهم إجعلنا من المصلين الصالحين يا رب) و باب يدخل فيه أهل الزكاة و باب يقال له الريان يخل منه أهل الصيام ,  قال " أبو بكر الصديق " أهناك من ينادى عليه من جميع أبواب الجنة ؟ قال نعم ! وأنت منهم يا صديق , وكيف لا يكون " أبو بكرالصديق " واحداً منهم وهو الذي بذل دمه وبذل ماله وبذل نفسه مع رسول الله صلى الله عليه وسلم , كيف لا يكون منهم وهو الصديق الأول , وهو المسلم الأول رضي الله عنه وأ{ضاه , هذه أبواب الجنة , يقول النبي صلى الله عليه وسلم " ان من المصراعين من مصاريع أبواب الجنة مسيرة أربعين عاماً وليأتين عليها يوم وهي كظيظة من الزحام " زحام عليها شديد !! نسأل الله تعالى أن يجعلنا ممن يزاحم على أبواب الجنة , صحيح نحن مالنا عمل , صحيح نحن مالنا نفقة , صحيح أننا ما بذلنا دماءنا لله , صحيح أننا ما أعطينا أموالنا لله عزوجل , لكننا كما قال رجل لـ " الحسن البصري " عليه الرضوان الأعلى , قال سبقنا القوم على خيل دُهم ( سريعة ) ونحن على حمر معقرة , قال : إن كنت على طريقهم سوف يلحقك الله بهم , ونحن نوحد الرب الذي وحدوه , سبحانه وتعالى ونصلي ونسلم ونتيع النور الذي رأوه عليه الصلاة والسلام , فنسأل الله تعالى أن يلحقنا بأهلها من الصالحين , كان الإمام سيدنا النبي الصالح " يحيي بن زكريا " وهو الذي أدرك قيمة الجنة , يقول : يارب اللهم إذا رأيتني تركت مجالس أهل الخير ( مجالس العلم ) وجلست في مجلس أهل الشر فأكسر رجلي ! فإنها نعمة تنعم علي بها يا أرحم الراحمين ! نعمة حتى لا يحرم من الجنة , حتى لا يترك طريق الجنة , حتى  يبقى سائر على الطريق الذي يوصله إلى الجنة .

سابعاً : سوق الجنــــة : 
أما سوق الجنة , أللجنة سوق يا رسول الله ؟ اللهم صلي على سيدنا محمد , في صحيح الإمام " مسلم " أن النبي صلى الله عليه وسلم قال : إن في الجنة سوق يأتيه أهل الجنة فإذا أتوه هبت عليهم ريح الشمال فتنثر في وجوههم المسك ( اللهم اجعلنا منهم يارب ) فيرجعون إلى أهلهم فيجدونهم في بهاء على بهاء وجمال على جمال فيقولون لهم أنتم أيضاً زادكم الله بهاءً على بهاءكم وجمالاً على جمالكم . 
ثامناً : قصـــور الجنــــة :

أما قصور الجنة فهي من ذهب , والنبي صلى الله عليه وسلم يقول : للواحد منا في الجنة قصر من ذهب , يجلس في هذا القصر , وله أربعة أبواب , البــاب الأول : يدخل إليك منه الملك بالتحف والترف والهدايا ممن قال أنا الله ( اللهم أسكنا في قصور الجنة يارب ) , الباب الثاني : يدخل عليك منه زوجتك من الحور العين , الباب الثالث : فيدخل عليك منه خدمك في الجنة الذين قال الله تعالى فيهم " وَيَطُوفُ عَلَيْهِمْ وِلْدَانٌ مُخَلَّدُونَ إِذَا رَأَيْتَهُمْ حَسِبْتَهُمْ لُؤْلُؤاً مَنْثُوراً " فإذا كان خدمك في الجنة كاللؤلؤ المنثور فماذا تكون أنت يا عبد الله ؟ ماذا تكون أنت إذا صدقت مع الله , إسمع ماذا يقول عليه الصلاة والسلام  "والذي نفسي بيده لو أن رجلاً من رجال الجنة ( اللهم اجعلنا من رجالها يارب ) بدها فطلعت أسورة ( الأسورة التي يلبسها ) لو طلعت أسورة من أساوره على الدنيا لأطفأت ضوء الشمس ( اللهم اجعلنا ممن يُحلى بها يارب العالمين ) , الباب الرابع : فتدخل أنت منه على من قال أنا الله , تدخل أنت منه على الله تعالى , يأتيك الملك يقول : يا عبد الله , يستأذن عليك , اللهم اجعلنا ممن يستأذن عليهم في الجنة يارب , ومعه رسالة من الله تعالى , فتفتح الرسالة فإذا هي مكتوبة بحروف من نور وإذا بها بالنص الصريح الفصيح " عبدي , اشتقت إليك فزرني يا عبدي " اللهم اجعلنا ممن يشتاقون اليك وتشتاق إليهم يارب العالمين , فتخرج إلى الله تعالى , قال عليه الصلاة والسلام : فإذا خرج أمطرتهم سحابة !! قالوا يا رسول الله : بما تمطرهم يا رسول الله ؟! قال : بمسك من مسك الجنة ! لا تنزل عليك مطراً وإنما تنزل عليك مسكاً حتى تزداد طيباً على طيبك , ورائحة على رائحتك , ثم ينادي الله على ملائكته , عبادي : هؤلاء أهلي وعبادي وأحبائي أطعموهم , فيطعموك , أسقوهم فيسقوك , اكسوهم فيكسوك , ثم تدخل أنت على الملك سبحانه وتعالى , فينادي الله تعالى : يا عبادي : عبادي حرموا على أنفسهم سماع الخنا في الدنيا ( ما تلذذوا بغيبة , ما تلذذوا بالغناء الحرام , ما تلذذوا بالمزاح الجنسي الرخيص , ما تلذذوا بما حرم الله تعالى ) وعزتي وجلالي لأسمعنهم الآن أحلى الأصوات , قم يا عبدي يا داوود اقرأ عليهم من التوراة , داوود الذي أوتي الصوت , والتي كانت الجبال تؤوب معه من حلاوة صوته , فيقوم داوود ويقرأ من الزابور , فينادي الله في علياءه , عبادي : هل سمعتم صوتاً أحلى من هذا الصوت ؟! فيقولون : لا يارب ما سمعنا صوتاً أحلى من هذا الصوت ! فقال وعزتي وجلالي لأسمعنكم ما هو أحلى من ذلك , قم يا حبيبي يا محمد ورتل عليهم سورة طه , فيقوم المعصوم محمد عليه أفضل الصلاة وأزكي السلام ويرتل , النبي اللهم صلي عليه يقوم يرتل سورة طه فيقول الله تعالى : يا عبادي هل سمعتم ما هو أحلى من ذلك ؟ فيقولون يارب مالذي نسمعه بعد ذلك ؟ أطعمتنا , وسقيتنا وكسوتنا وطيبتنا وأسمعتنا كلام أولياءك وأنبياءك وأصفياءك , فماذا بعد ذلك يارب العالمين ؟ فيقول وعزتي وجلالي لأسمعنكم ما هو أحلى من ذلك فإذا بالرحمن سبحانه يقرأ عليهم سورة الرحمن !! الله تعالى يقرأ سورة الرحمن ثم يكشف الله عن وجهه !! فينظرون إلى وجه الله عزوجل , نسأل الله تعالى أن يجعلنا معهم وألا يحرمنا من صحبتهم في هذا اليوم .

تاسعـــاً : لبـــاس أهل الجنــــة :     
واسمع ماذا قال عليه الصلاة والسلام " إن شجر الجنة لتتشقق عن ثياب أهل الجنة " الثياب التي تلبسها في الجنة تخرج من أشجار الجنة , تريد بدله تخرج لك من أشجار الجنة ؟ تريد عمامة ؟ تجيك من شجر الجنة ! تريد جلباب ؟ يأتيك من شجر الجنة ( اللهم أكرمنا بالجنة يارب ) اللهم إن نطمع في رحمتك يا أرحم الراحمين .

عاشراً : نساء أهل الجنـــة : 
إذا أردت أن تتعرف على نساء أهل الجنة ؟ فاسمع ماذا يقول النبي صلى الله عليه وسلم " والذي بعثني بالحق نبياً لو أن امرأة من نساء أهل الجنة بثقت في البحر المالح لحولته إلى عذب فرات سلسبيلاً " , " والذي بعثني بالحق نبياً لو أن ارمأة من أهل الجنة بدا طرف أنملها ( عقلة من أصبعها ) بدا لأهل الدنيا في ليلة داجية ظلماء لحول الليل الداجي الظلماء إلى النهار المضيء " , " والذي بعثني بالحق نبياً ليرين أحدكم يوم القيامة بياض وجهه في صفحة خدها " والله أنا ما أتعجب لهذه الأوصاف , هذا عمل الله وهذا صنع الله , وهذا كرم من الله تعالى , إنما أنا أتعجب ممن يبيع الحور العين بالقذرات , بالكافرات , بالمتخذات أخدان , أنا والله ما أعجب من فضل الله تعالى , ففضل الله واسع وكرم الله عظيم , إنما أعجب ممن يبيع الجنة ! ممن يبيع الحور العين في الجنة بمعصية لله عزوجل , هذا الذي نعجب له , هذا الذي ينبغي أن يراجع نفسه , يا رسول الله أخبرنا عن الجنة وعن نساءها , يقول عليه الصلاة والسلام " إن للعبد الصالح في الجنة زوجة حسناء , يرى مخ ساقها من تحت سبعين حلة ( وهي تلبس سبعين حلة ) لحسنه وصفاءها " والمرأة الصالحة يوم القيامة ( المرأة المسلمة , المرأة التقية , المرأة العابده لله , المرأة المطيعة لزوجها ) هذه المرأة سوف تجيء يوم القيامة أحلى من الحور العين , الرجل المسلم في الجنة يتزوج بامرأته المسلمة , والمرأة المسلمة تتزوج وهذا من عقيدة أهل السنة , إن الرجل يتزوج بامرأته الصالحة إن رضي بها , فإن لم يرضى بها , زوجه الله ما هو أفضل منها , والمرأة الصالحة تتزوج بزوجها إن رضيت به فإن لم ترضى به , زوجها الله تعالى من هو أفضل منه , فإذا رضي الزوج الصالح بالزوجة الصالحة جاءته أحلى وجاءته أغلى وجاءته أجمل , وجاءته أعلى من الحور العين ! واسمع إلى هذا الحديث الذي يقول فيه صلى الله عليه وسلم للسيدة " أم سلمة " , " يا أم سلمة " نساء الدنيا أفضل أم الحور العين ؟! فقالت لا : الحور العين يا رسول الله ! فقال لا بل نساء الدنيا أفضل !! قالت : بماذا يا رسول الله ؟ قال : بصومهن , بصلاتهم , بحفظهن لفروجهن , بطاعتهم لأزواجهن , فوالذي بعثني بالحق نبياً إن بين المرأة من نساء الدنيا وبين الحور العين أبعد مما بين السماء والأرض !! المرأة المسلمة , المرأة التقية لأنها حفظت نفسها لله , لأنها صبرت على زوجها , وصبرت مع زوجها , وتحملت معه الآلام لله تعالى , هذه المرأة تجيء يوم القيامة أفضل وأجمل من الحور العين ! واللهم صلي على سيدنا محمد سئل يا رسول الله أخبرنا عن نساءنا من أهل الجنة فقال " الودود , الولود , العؤود " من العؤود يا رسول الله ؟ قال : التي إذا ظلمت , إذا أخطأت , إذا ارتكبت غلطة في زوجها وضعت يدها في يده وقالت : والله لا أذوق غمضاً حتى ترضى عني , والله لا انام , والله لا أرتاح , والله لا أهدأ , هذه نساء أهل الجنة , فيا أيتها المسلمات من أرادت أن تكون مع الحور العين , من أرادت أن تكون ملكة في الجنة للحور العين فعليها أن تقرأ سيرة " فاطمة " بنت سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , عليها أن تقرأ سيرة " خديجة " , عليها أن تقرأ سيرة " صفية " , عليها أن تقرأ سيرة " أسماء " , عليها أن تقرأ سير الصالحات العابدات القانتات لله عزوجل , هذه السير هي التي توصل إلى الجنة , وهي التي تبلغ الجنة .

احدى عشــــر : أما عن أهل الجنـــة :      
نسأل الله عزوجل أن يشملنا وإياكم فيهم , نسأل الله تعالى أن يلحقنا وإياكم بهم , لأن الجنة يا أخوة هي كرم من الله تعالى , وهي فضل , نسأل الله تعالى أن يجعلنا أهلاً لفضله , وقد قال عليه الصلاة والسلام " لن يدخل بعمله الجنة ! قيل ولا أنت يا رسول الله ؟ قال : ولا أنا إلا أن يتغمدني الله بفضله ورحمته " ولذلك كنت تجد الإشفاق , الإشفاق في كل الصحابة , والإمام " ابي بكر " روى الإمام " الترمذي " بسنده عن النبي صلى الله عليه وسلم " أن أبو بكر الصديق " قال النبي صلى الله عليه وسلم إن ملكاً من ملوك الله عزوجل استأذن الله تعالى فقال : اللهم أعطني عمراً مائة ألف سنة , وقوة مائة ألف ملك , ومائة ألف جناح !! قال الله تعالى : لماذا ؟ فقال : حتى أطوف به حول عرشك ممجداً موحداً لك يارب العالمين , فأعطاه الله تعالى ما سأل , فظل يطوف حول عرش الله تعالى حتى انقطع الزمن وانقطعت القوة وانقطع العمر وإذا به لم يقطع ولا لون واحد من ألوان عرش الله تعالى , لأن العرش فيه ألوان لا يعلم عددها ولا جمالها إلا الله سبحانه وتعالى , فقعد يبكي فخرجت عليه حور عين من الجنة قالت : من هذا الذي يبكي هنا ؟ قال : أنا سألت الله تعالى أن يعطيني مائة ألف سنة , وقوة مائة ألف ملك , وأن يعطيني مائة ألف جناح حتى أطوف حول عرش الله عزوجل وما قطعت ولا لون واحد من ألوان العرش , فقالت الحوراء : يا هذا !! أتدري أنك بصنيعك هذا ماذا فعلت ؟ والله الذي لا إله إلا هو ما قطعت ولا جزء من مائة ألف جزء من نصيب أبي بكر في الجنة !! اللهم صلي على سيدنا محمد ألم يقل عليه الصلاة والسلام " إن أدنى أهل الجنة منزلة من يسير في ملكه ألفي سنة " ( هذا أدنى واحد فيهم ) وإن أعلاهم منزلة من ينظر إلى وجه الله تعالى في الصباح والمساء ! قال : مثل من يا رسول الله ؟ ( وكان الصديق هو من يسأل ) فقال : أنت منهم يا صديق "  ومع ذلك كان يقول يا ليتني شعرة في صدر رجل مؤمن !! نتعلم التواضع , نتعلم أن الجنة ليست بالتكبر والإختيال , نتعلم أن طلب الجنة إنما يكون بإخلاص العمل لله عزوجل , أيها المسلمون , هذه هي الجنة , هذه هي أوصافها , هذه هي هيئتها , هذا هو حال أهلها , فأين نحن من الطاعة ؟ أين نحن من مجالس العلم ؟ أين نحن من العمل للجنة ؟ أين نحن من طلب الجنة ؟ أين المشمرون ؟ أين المشمرات ؟ أين الذي يبذل من وقته ؟ أين الذي يبذل من ماله كما قال " بن السماك " طلب الجنة بلا عمل ذنب من الذنوب , احدى ذنوبك الكبيرة أن تطمع في الجنة وأنت كسول , وأنت لم تقدم شيئاً للجنة , فيا أيها المسلمون : اللهم صلي على سيدنا محمد قال " إن في الجنة غرفاً يرى ظاهرها من باطنها , وباطنها من ظاهرها , قالوا لمن يا رسول الله ؟ قال : لمن طيب الكلام وأطعم الطعام , وصلى بالليل والناس نيام " هذا هو ثمن الجنة يا أخوة , فمن يدفع ثمن الجنة ؟ هو بالتقسيط المريح يا أخوة , كل يوم ركعتين , تقسيط لثمن الجنة , كل يوم كلمة طيبة , بدلاً من أن نتكلم كلمة خبيثة , تكلم بكلمة طيبة , كل يوم ركعتين بالليل ثمناً للجنة , كل اسبوعين أطعم الطعام لإخوانك في الله تعالى , ثمن للجنة , أيها المسلمون : نسأل الله تعالى أن يؤهلنا وإياكم للجنة , فإن ثمن الجنة , الذي يريد أن يعرف الجنة يسأل عنها " عمير بن الحمام " , الذي يريد أن يعرف الجنة يسأل عنها " نور الدين محمود " , الذي يريد أن يعرف الجنة يسأل عنها " صلاح الدين الأيوبي " , الذي يريد أن يعرف الجنة يسأل عنها الذين بذلوا والذين قدموا والذين ضحوا من أجل الله عزوجل ,  أيها المسلمون :  البر لا يبلى , والذنب لا ينسى , والديان لا يموت , اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال صلى الله عليه وسلم : ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابة .                  
