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خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله و كفى بالله شهيدا وكفى بالله حسيبا ، و نشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له ، له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهوعلى كل شيء قدير  ونشهد أن محمد  عبد الله و رسوله , اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا ومولانا محمد حق قدره ومقداره العظيم و أرضى اللهم عن الخلفاء الأربعة الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان وعلي وعن الصحابة أجمعين و عن التابعين و من تبعهم بإحسان و اقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين، و بعد ..., لازلنا في مدرسة الصيام ، فالصوم مدرسة و جامعة و ضعها الله سبحانه و تعالى لنتخرج منها بأخلاق معينة و قد أحسن أديب العربية الأكبر "مصطفى صادق الرافعي" رحمه الله عندما قال:   " و الله لو أنصفك الناس يا رمضان لسموك مدرسة الثلاثين يوما "، لو أنصفك الناس يعلمون أنك مدرسة يتخرج منها الناس بأخلاق جديدة ,  بأحوال جديدة فليس الأمر مجرد الإمساك عن الطعام و الشراب و حسب و إنما الأمر أكبر من ذلك و أخطر، جاء هذا الشهرليؤصل فينا أخلاق معينه , جاء هذا الشهر ليثبت فينا معان لابد من تثبيتها , نحن اليوم سوف نتحدث عن خلق من أخلاق الصيام عن خلق لابد منه وهو خلق ضروري جداً جداً ضروري لإنجاح كل نهضة و لبناء كل دولة ,  لتدعيم كل أمة ولإثبات أي إيمان في القلب . سنتحدث عن خلق جاء هذا الشهر لتأصيله في نفوسنا ألا و هو خلق "  الصبر "  ولأن الصوم يعلم الصبر نسبه النبي صلى الله عليه وسلم إلى الصبر فقال عليه الصلاة و السلام : "صوم شهر الصبروثلاثة أيام من كل شهر يذهبن      وحرالصدر"، يذهبن الحقد و الغل و البغضاء , فهذا الشهر سماه النبي صلى الله عليه وسلم بهذه التسمية " شهر الصبر" و الصبر هو أصل الدين , هو بناء اليقين . و لما سئل النبي صلى الله عليه وسلم عن الإيمان ضغط الإيمان ضغطاً و أوجزه إيجازا ، قيل يا رسول الله : ما الإيمان؟ قال : الصبر، أيُضغط الإيمان في هذه الكلمة؟ نعم لأن كل شيء في الإيمان مرتبط بالصبر , ولهذا قال مولانا الإمام " علي " رضي الله عنه و أرضاه :" أوصيكم بخمس لو قطعتم إليها أكباد الإبل لكانت لذلك أهلا , لا يرجون أحدكم إلا ربا ، ولا يخافن إلا ذنبا ،  ولا يستحي من لا يعلم إذا سئل عما لا يعلم أن يقول الله أعلم ، ولا يستحي من لا يعلم أن يتعلم، ألا و عليكم بالصبر فإن الصبر من الإيمان بمنزلة الرأس من الجسد و كما أنه لا جسد لمن لا رأس له كذلك لا إيمان لمن لا صبر له "، هذه الدنيا مزعجة، هذه الدنيا موحشة، هذه الدنيا مقلقة ، الإنسان فيها مختبر، يُختبر بأخيه الإنسان،   ويُختبر بالمخلوقين ، و يُختبر بالحكام الجبابرة الظالمين ، ﴿ و جعلنا بعضكم لبعض فتنة أتصبرون ﴾ فكأن هذه الحياة قائمة على هذا الإزعاج ، على هذه المعوقات ، قد بين لنا الله سبحانه و تعالى أن هذه المعوقات وهذه المزعجات قد وضعت في طريق الإنسان بقصد من الواحد الديان سبحانه و تعالى ، الله هو الذي وضع هذه المعوقات هي موضوعة لهدف، هو أن يرتقي هذا الإنسان عند الله سبحانه و تعالى، هو أن يصل إلى رضا الله سبحانه و تعالى ﴿ يا أيها الذين استعينوا بالصبر و الصلاة إن الله مع الصابرين * و بشر الصابرين الذين إذا أصابتهم مصيبة قالوا إنا لله و إن إليه راجعون أولئك عليهم صلوات من ربهم ورحمة وأولئك هم المهتدون﴾      وكان الإمام "عمر بن الخطاب" رضي الله عنه إذا سمع هذه الآية يقول: " نعمة العلاوه و نعم العدلان يا رب العالمين" العلاوه شيء يوضع على الجمل بعد أن تحمله و العدلان هو الشيء الذي يُحمل على الجمل من يمين و من شمال , فما هي العلاوه؟ هي أن الله يهديك بصبرك و ما هم العدلان ﴿ أولئك عليهم صلوات من ربهم و رحمة وأولئك هم المهتدون ﴾ , فإذا صبرت على زوجتك ، وإذا صبرت على أولادك ، و إذا صبرت على أخيك، إذا صبرت على رئيسك في العمل، إذا صبرت على إنسان وجه إليك إساءة و أنت قادر على أن تكيل له الصاع بصاعين و احتسبت هذا لوجه الله سبحانه و تعالى و أنت صابر فلقد وصلت إلى مقام رائع ﴿ والله يحب الصابرين ﴾ فقد أصبحت محبوب لله تعالى، أصبحت من المحبوبين وما أدراكم بمحبة الله تعالى، يوسف عليه السلام لما قال له بعض الناس يوماً إنا نحبك بكى يوسف فقالوا : ما يبكيك يا نبي الله؟ قال : و هل أوصلني إلى ما رأيت إلا الحب ، أحبني أبي فرمى بي اخوتي في الجب ، و أحبتني امرأة العزيز فرمت بي في السجن، لكن لما أحبني الواحد الأحد مكن لي في الأرض !!!!! لما يحبك الله سبحانه وتعالى , لما تصل على مقام أن تكون محبوباً لله عز وجل وبالابتلاء كما قال " ابن عطاء الله " و هذه كلمة جميلة جداً يقول فيها: " إذا كنت تمشي في طريق الله والله يبتليك فاعلم أنه يريد أن يصافيك "، الله يجبك كما قال عليه الصلاة و السلام " إذا أحب الله عبدا ابتلاه , فإذا صبر اصطفاه فإذا شكر اجتباه " أن الرجل إذا شكر على الابتلاء و المحنة اجتباه الله و صار من المجتبين لله عز وجل، نحن نريد الآن في هذه الدقائق بعدما تعطروا أنفاسكم بالصلاة على محمد أن نتحدث عن الصبر، ما هو الصبر؟ كيف يصح لأحدنا أن يدعي أنه من الصابرين؟ الصبر هو حبس النفس مع المداومة       والاستمرار وكل واحد منا الآن يقول أنا صابر ، صبرت على ماذا؟! يجب لكي تكون صابرًا أن تصبر على ثلاثة أشياء:
1- أن تصبر على المقدور( أي قضاء الله و قدره الذي ينزل كل يوم على خلق الله سبحانه و تعالى)

2- تصبر عن المحظور (المحرمات التي نهاك الله تعالى عنها)
3- تصبر على المأمور ( الطاعات التي أمرك الله تعالى بها)  
هذا هو الموجز وإليكم الأنباء بالتفصيل بعدما تصلوا على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام .

أولاً : الصبر على المقدور : 
الصبر على المقدور, وما يخلو أحد يا اخوه في هذه الدنيا من مصيبه في نفسه أو في ماله أو في ولده أو في انسان عزيز عليه, مايخلو أحد أبداً من المصائب , ما من أحد على ظاهر الأرض يخلو من المواجع , من الهموم , من الغموم , لأن الدنيا جُعلت هكذا وكما قال الشاعر:

جُبلت على كدرِ وأنت تريدها  

صفواً من الآلام والأقـدار

ومكلف الأيام ضد طباعهـا

متطلب في الماء جذوة نار
مستحيل أن تكون الدنيا بدون متاعب , بدون مشقات , بدون مصائب , ولهذا الإنسان المؤمن يختلف عن غيره  كل الناس تنزل عليهم مصائب . والمصائب ظاهره أمام الناس , ولكن المؤمن يختلف لإدراكه أن هذه المصيبه اذا نزلت عليه فإن الله ماأنزلها عليه إلا ويريد بها أن يدخل بها إليه , يريد بهذه المصيبه أن يرفع قدره , الإنسان اذا علم هذا ! اذا أوجع وعلم أن ثواب هذه الوجيعه يوم القيامه سيكون عظيم , والله انه لسوف يفرح بالوجيعه!! كيف ذلك ؟! أريد أن أسألكم سؤالاً ,  هل فيكم أحد يريد أن يتخرب بيته؟! طبعاً ستردون ماهذا السؤال السخيف ؟ ماأحد أبداً يريد أن يتخرب بيته ! لكن اذا قلت لكم الآن بأن الرئيس " بوش "  مثلاً أصدر قراراً بقانون ووافق عليه الكونجرس بالإجماع أن الذي يتخرب بيته بسيل أو بحريق أو برياح أو بآفه لا دخل للإنسان فيها فإن هذه الولايات المتحده الأمريكيه سوف تعوضه بدلاً من هذا البيت بفيلا في المكان الذي يريد وبالمميزات التي يريدها! سيتمنى كل شخص عندئذ أن يتخرب بيته حتى يحصل على هذه الفيلا خصوصاً اذا علم أن الدوله اذا وعدت بقانون فانها تلتزم بهذا القانون , الله تعالى يا اخوه وهو أصدق من الدوله وأغنى من جميع أجهزتها وأوثق من جميع هذه الدنيا مجتمعه وعد المصاب الذي يبتلى بمصيبه ويصبر عليها ابتغاء وجه الله أن الله تعالى سوف يعوضه يوم القيامه بأجر على مصيبته يتمنى مع هذا الأجر أن المصيبه كانت أكبر ليكون العوض من الله أوفر . قال عليه الصلاة والسلام  " يود أهل العافيه يوم القيامه لو أن أجسادهم قطعت بالحديد لما يرون من ثواب الله لأهل البلاء " وقال الله في الحديث القدسي " اذا ابتليت عبدي ببلاء في نفسه أو ماله أو ولده وصبر عليه (لم يشتكي الخالق إلى المخلوق , لم يجزع , لم يسخط ) استحييت منه يوم القيامه أن أنصب له ميزاناً أو أنشر له ديواناً وأدخله الجنه بغير عمل " فما من أحد يبتلى , ما من أحد يتألم إلا ويوم القيامه يأخذ أجر يتمنى معه لو كانت المصيبه أكبر , حتى يأخذ العطاء الأكبر والأزخر والأوفر من الله عزوجل . وسيدنا  " عمر بن الخطاب " رضي الله عنه كان اذا ابتلي بمصيبه يحمد الله ثلاث مرات فقالوا له : " هل عندما تنزل عليك مصيبه تحمد الله عزوجل ؟! قال : نعم , أحمد الله ثلاثاً , أحمد الله أولاً أنها كانت بهذا المقدار والله تعالى كان قادراً أن يجعلها أكبر من هذا فأشكره أنه جعلها صغيره ولم يجعلها كبيره سبحانه وتعالى  وأحمد الله عزوجل ثانياً : أنها لم تكن في ديني وكانت في دنياي أي كانت في شىء زائل فالحمد لله أنها كانت في الدنيا . ثم أحمد الله ثالثاً : أن الله تعالى أعطاني الصبر عليها فيا عجبا ! أخذ الله مني قليلاً وأعطاني أجراً كثيراً " يستحق الله أن نشكر , وأنظر يا اخي إن أي شىء في الإسلام له أجر محدود , فالحسنه مثلاً بعشرة امثالها والسيئه بمثلها , إلا الصبر !! اذا صبرت على زوجه , صبرت على ولد , صبرت على ابتلاء أو صبرت على وجيعه , يوم القيامه هو يوم الحساب , قال الله تعالى  ﴿  انما يوف الصابرون أجرهم بغير حساب ﴾ أنت لك يوم القيامه عند الله شيكاً على بياض , هذا الشيك ضع فيه ماتريد , لماذا ؟ لأنك صبرت مع الله , لأن الله أدخلك في المعالجه  , أدخلك قاعة الإمتحان وصبرت على امتحان الله عزوجل لك , مادمت صبرت , لك يوم القيامه الأجر الذي تريد من الله عزوجل وكان حقاً على الله ان يأجرك , ولهذا مره قيل لأحد مشايخنا في ظلال المحن والفتن والضربات التي تكاد لدعاة الإسلام في العالم  , قيل له : إلى متى نصبر؟ إلى متى هذا ؟ فقال للسائل يا بني : أخبرني عن الصبر ؟ إلى أي مدى ؟ وما مقدار أجره عند الله تعالى ؟ فقال : قال الله تعالى " انما يوف الصابرون أجرهم بغير حساب " فقال الشيخ : اذا كان الأجر بغير حساب فلابد أن يكون الصبر أيضاً بغير حساب ! فاصبر مع الله دائما, ً فمن يدريك ؟ لعل هذا الذي تصبر عليه , لعل هذه المرآه التي تزعجك , هي الخير لك في الدنيا والآخره . وروى أصحاب السير أن وزيراً كان مع الملك دائماً في كل أحواله وكلما نزل بهذا الملك مكروه قال الوزير : عساه خيراً إنشاء الله , فاغتاظ الملك من هذا الوزير ومن رده , وخرج مره الملك مع وزيره ليصطادا وأراد الملك أن يصطاد أرنباً بحربته وبدلاً من أن تطير الحربه على الارنب نزلت على اصبع الملك فقطعته وسال الدم وتألم الملك ! فقال له الوزير : عساه خيراً انشاءالله !! فاغتاظ الملك  أكثر وقال لحراسه : خذوه الى السجن رغم أنه وزيره وصاحبه ولا يفارقه أبداً !! فأخذوه الى السجن , ولما عادوا الى الملك سألهم : ماذا قال عندما أدخلتموه إلى السجن ؟ قالوا: عجباً أيها الملك  لما رميناه في السجن تبسم وقال: عساه خيراً انشاءالله , فرد الملك وقال : هذا الوزير مغفل كبير , ودارت الأيام ولا يزال الوزير في السجن وخرج الملك ليصطاد يوماً ودخل إلى الغابه وتوغل فيها حتى تاه ,  فعثر عليه عبدة أوثان وكان هذا اليوم عيداً بالنسبه لهم وأخذوا الملك وهم لايدرون أنه الملك !
كانوا يريدون إنسانا يتقربون به إلى أوثانهم فوقع الاختيار على الملك فهو الغريب و هو التائه فأخذوه ليذبحوه قرباناً أمام أصنامهم،  فلما أخذوه ليذبحوه وقع عليه كهنتهم الكشف الطبي عليه أولاً حتى تكون الذبيحة خالية من الآفات مثل خروف العيد بالضبط ! فوجدوا أن إصبعه مقطوع فقال الكهنة هذا الرجل لا ينفع فاصرفوه فخرج الملك وقال عساه خيرا إن شاء الله ، ثم ذهب إلى صاحبه الوزير و الذي أمر سابقاً بسجنه و طلب منه أن يسامحه في هذا فلما خرج الوزير قال له الملك: فعلاً خيرًا إن شاء الله و لكنني كنت أنا في خير و كنت أنت في السجن أي خير كنت فيه أنت؟ قال: يا حضرة الملك لو لم  أكن في السجن لكنت معك و بدلاً من أن يذبحوك لذبحوني أنا فإنني سليم وغير مصاب فعساه خير إن شاء الله ، فقل عساه خيراً يا أخي، قل لزوجتك هذا: عسى صبرك على أمي يكون خيراً إنشاء الله عسى صبرك على زوجتك خيرا الله تعالى يقول ﴿ فإن كرهتموهن فعسى أن تكرهوا شيئا و يجعل الله فيه خيرا كثيرا ﴾ من يدريك لعل هذه المرأة التي أنت متضايق منها هي التي تطببك إذا كبرت ، و لعل هذه المرأة هي التي تأتيك بالأولاد الصالحين و البنات الصالحات , من يدريك لعل هذه الوجيعة التي تؤلمك هي السبب في الخير لك عند الله سبحانه و تعالى .
ثانيا: الصبر عن المحظور:
الله سبحانه و تعالى حذرنا من أمور: حذرنا من الكذب، حذرنا من السرقة، حذرنا من الرشوة، حذرنا من الغش، حذرنا من  التدخين , هذه الأشياء كلها حذرنا الله سبحانه و تعالى منها , هذه الأشياء يجب أن  نصبر عنها طبعاً تجد أحد الناس منكم يقول نحن صابرون فقل هذا الكلام لأحد غيرنا ، لا , الصبر معناه المداومة و الاستمرار فأنت ممكن أن تكون صابراً اليوم عن غض بصرك و يمكن ألا تسرق اليوم و يمكن اليوم ألا تكذب , لكن المهم ألا تنتكس ، المهم أن تبقى صابر مع الله, المهم أن تبقى بعيد عن الحرام ، الناس يسرقون أمامك ، الناس يقعون في الحرام، الشاب الذي يرى الغرائز المنتشرة و يرى المجلات الخليعة، البنت التي تسمع الأحاديث المثيرة    والكلام العاطفي ثم تصبر نفسها مع الله سبحانه وتعالى , والله لها أجر و له أجر عند الله سبحانه و تعالى يوم القيامة من أعظم الأجور يكونوا في ظل عرش الله الأكرم يوم لا ظل إلا ظله، الناس في الدنيا تتنافس وعندما يكون رئيساً لدولة في مكان ما يتمنى المرء أن يكون فما بالك أن يكون أحداً مع الرئيس و لكن ما بالك أن يكون هذا يوم القيامة يوم يرتفع إن كان طائعاً الكناس و الأجير و ينزل إن كان عاصياً الرئيس و الوزير، يوم تدنو الشمس من رؤوس العباد في هذا اليوم , من صبر عن معصية , من ترك معصية لله تعالى و إذا صبرت و إذا تمسكت و الله سوف يكون لك مكاناً عظيماً في ظل عرش الله الأكرم ستكون في ظل عرش الله يوم لا ظل إلا ظله سبحانه وتعالى فيا رجال الإسلام و يا نساء الإسلام و يا بنات الإسلام نحن بحاجة إلى هذا الصبر، الصبر عن المعصية لماذا ينهار شبابنا أمام الأفلام؟ لماذا ينهار رجالنا أمام الإنترنت، لماذا تنهار نساءنا أمام دعوات تخريب البيوت؟ لأن الصبر قل في نفوسنا، نسأل الله سبحانه و تعالى أن يجعلنا من الصابرين فالمعصية تروج لك و تدعى إليها و أنت تذكر هول العرض على الله سبحانه و تعالى ذكر الشيخ " ابن قدامى " في كتابه        " التوابين " أن عبدًا كان يعبد الله سبحانه و تعالى في صومعته وما عصى الله طرفة عين، فمرت عليه امرأة جميلة و فاتنة ذات يوم فأعجب بها و هي امرأة فاسدة و لا تمكن من نفسها إلا بمائة دينار فطلبها لنفسه فقالت لابد أن تأتيني بمائة دينار واقرأها في " التوابين " للعلامة السلفي المحدث الفقيه الضليع الشيخ " ابن قدامى" عليه الرضوان الأعلى فذهب الرجل و ترك العبودية و ترك الصومعة و ذهب ليجمع المائة دينار و النبي عليه الصلاة و السلام كان يقول " تعوذوا بالله من فتنة الدنيا و فتنة النساء " و جمع الرجل المائة دينار و ذهب إليها و طرق عليها الباب ففتحت له  فقال: جئتك بالمائة دينار فقالت له أدخل و علت على سرير من ذهب و تزينت و تجملت له ثم قالت له: هلم إلي فلما أراد أن يقف خر ساقطاً على الأرض فقالت له ما بك ألم تكن تعمل لذلك اليوم أليس هذا الذي تريد؟ هلم إلي، قال لا أقدر، قالت لماذا؟ قال: تذكرت هول العرض على الله فلم تحملني أعضائي على القيام قالت : و الله ما تخرج إلا بعد أن أتزوج بك ! فقد ارتعشت المرأة و ارتعبت فقال لها لا يمكن هذا أبداً فقالت لابد أن تتزوجني فقال لها خذي المائة دينار واتركيني أرحل فأصرت على موقفها و قالت له: دلني على بيتك و أنا آتيك فقال لها:  ربما لو جئت تائبة وجئت مستغفرة إلى الله  أتزوج بك فجاءته فعلاً     و تابت إلى الله و ندمت على ما كان منها قال " ابن قدامى " فلما أبصرها تذكر يوم أن اجترأ على الله سبحانه   وتعالى و يوم أن كادت تزل رجله في معصية لله فسقط ميتاً و لا حول و لا قوة إلا بالله، نريد هذا الإيمان و هذا الصبر و هذا الخوف من العرض على الله سبحانه و تعالى، هذا الخوف من الله تعالى أن يخالط القلوب حتى تمتنع عن الحرام,  الصبر على المقدور ثم الصبر عن المحظور.

ثالثا: الصبر على المأمور:
الله أمرك بأوامر، أمرك بالصلاة و أمرك بالصيام، و أمرك بالحج، أمرك بالصدقة، تصبر على طاعة الله سبحانه و تعالى و صدقوني أعظم أنواع الصبر على الإطلاق هو هذا النوع " الصبر على طاعة الله " لأن الصبر على قدر الله ليس اختيارياً بينما الصبر على معصية الله يمكن ألا يتعرض إنسان لمعصية,  لكن الصبر على الطاعة كل واحد منا مطالب به,  أن تصبر على الطاعة حتى تكتمل الناس الآن ,  تأتي إلى الأيام الأوائل من رمضان في صلاة التراويح " الله أكبر" الشوارع مليئة في الخارج لكن لأنه لا يوجد صبر مع الله سبحانه  وتعالى و لأنه لا يوجد صبر على الطاعة حتى تكتمل هؤلاء حظهم من الصبر ناقص لا بد أن تصبر حتى آخر الشهر, أن تثبت لله عز وجل أنك عبد صابر مع الله سبحانه و تعالى, لذلك ماذا قال الله سبحانه و تعالى للنبي عليه الصلاة و السلام " فاعبده و اصطبر لعبادته" سئل مرة السادة البعلويين الصوفية و هم أقرب الصوفية الآن في عصرنا إلى أهل السنة و الجماعة من اليمن عن قول الله سبحانه و تعالى" فاعبده و اصطبر لعبادته" و ليس "فاعبده و اصبر لعبادته" قال: لأن الصبر عمل الظاهر و الاصطبار عمل الباطن ، الله يريدك في العبادة أن تتحرك من قلبك و من نفسك و من كل خلجة في صدرك و لهذا لما سئل "علي بن أبي طالب " عن الصبر ماذا قال؟ " قيل: يا إمام ما الصبر؟ قال: أن تداوم على الطاعة حتى تستعذبها و أن تمسك عن معصية الله سبحانه      وتعالى حتى تستقبحها "  ، تداوم على الطاعة حتى تصير ألذ عندك من الماء العذب في اليوم البارد، تصير    تصلي صلاة مليئة بالمحبة لله تعالى صلاة كالتي ذكرها الشيخ " ابن قيم الجوزية " قال في قصة عجيبة وهو يربينا: رأت فارة جملاً فأعجبها فجرته من خطامه فتتبعها فأتت به إلى جحرها و أرادت أن تدخل حبيب القلب معها في الحجر فنظرت إلى الجمل و نظرت إلى الجحر , فنادى عليها الجمل بلسان الحال: أيتها الفأرة إما أن تتخذي بيتا يليق بمحبوبك أو تتخذي محبوباً يليق ببيتك !!  قال " بن قيم " وأنت أيها المسلم , أيها الموحد : إما أن تصلي وتصوم صوماً يليق بالله واما فاتخذ لك رباً سواه !! الله أهل لكل اقبال , الله أهل لأن تصير معه سبحانه وتعالى , والإنسان كلما صبر على الطاعه , كلما ارتقي في الطاعه , يكون في الجنه عند آخر رقي وصل إليه , انما الأعمال بالخواتيم يا إخوه , والنبي عليه الصلاة والسلام ضرب مثلاً للمترقي في الطاعه بقارىء القرآن قال:  " كلما قرأ آيه كلما ارتقى درجه في الجنه وبين كل درجه ودرجه أبعد مابين السماء والأرض " فهلا صبرنا أنفسنا على طاعة الله , هلا صبرنا أنفسنا على المقدور , هلا صبرنا أنفسنا عن المحظور , هلا صبرنا أنفسنا على طاعة من إليه تصير الأمور , أسأل الله أن يجعلنا جميعاً من الصابرين , أيها المسلمون  البر لا يبلى والذنب لا ينسى والديان لا يموت . اعمل ما شئت فكما تدين تدان , أو كما قال صلى الله عليه وسلم ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابه.

