الرابحــون
خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدي و دين الحق ليظهره علي الدين كله و كفي بالله شهيدا و كفي بالله حسيبا.و أشهد أن لا اله الا الله وحده لا شريك له .له الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو علي كل شيء قدير .اللهم صلي وسلم و زد و بارك علي سيدنا محمد حق قدره و مقدارة العظيم وارضي اللهم عن الأربعه الخلفاء الآئمه الحنفاء أبي بكر و عمر و عثمان و علي و عن الصحابه أجمعين وعن التابعين و من تبعهم باحسان واقتفي آثرهم بايمان و عنا معهم بفضلك و جودك و سعة رحمتك يا أرحم الراحمين. وبعد . فقد مضي رمضان .ارتحل عنا شهر الصيام و رحيل رمضان مر علي الصالحين لأنهم فقدوا فيه أياما جميله وليالي طيبه .نهاره قراءه وصيام  و ليله دعاء و قيام لله عز و جل .فهم يحزنون وحق لهم أن يحزنوا علي ذهاب شهر البركات.وعلي ذهاب شهر الرحمات وعلي ذهاب شهر تكفير السيئات و ها قد مضي علي رحيل رمضان ما يقارب النصف شهر ويجب علينا أن نتساءل اليوم عن حالنا في رمضان وعن حالنا بعد رمضان .أين كنا؟والي أين انتهينا ؟لقد تساءلت معكم من علي هذا المنبر الشريف .منبر سيدنا محمد -صلى الله عليه و سلم- قبل سنه عن علامات المقبولين في رمضان .كيف أعرف ان الله تعالي تقبل صيامي؟ وتقبل قيامي . و قد جعلني من الموفقين و جعل رمضان حجة لي و شفيعا لي و نورا لي عنده .نسأل الله تعالي أن يجعلنا جميعا كذلك .

و اليوم سوف نسأل. اذا كنا قد تساءلنا عن علامات الفائزين في رمضان.فما علامات الفائزين بعد رمضان ؟؟؟

وماهي علامات الذين بقوا علي فوز وعلي ربح مع الله تعالي بعد رمضان ؟لماذا هذا السؤال ؟ لأن الدين والايمان لايظهرا في رمضان .واعذروني في هذا الكلام فأنت مثلا ماذا فعلت في رمضان ؟ انت صليت؟ أنت صمت؟ أنت تصدقت ؟ نعم. ولكن قبل أن تخرج من رمضان كنت قد قبضت الثمن ..فمن صام رمضان ايمانا واحتسابا غفر له ما تقدم من ذنبه . فدينك لايظهر في رمضان انما يظهر بعد رمضان .دينك يظهر في عيادتك ! يظهر في معملك !وفي تجارتك!دينك يظهر في أيام العام غير شهر رمضان . أما رمضان فأنت قد اشتغلت و أخذت الاجره قبل أن ينتهي رمضان . اما الدين والايمان و الا تصال بالله تعالي فيجب أن يظهر بعد شهر رمضان . اذا .كيف أعرف نفسي ؟كيف أعرف بأنني من الرابحين بعد شهر رمضان ؟أو بتعبير ادق .كيف أكون من الفائزين بعد رمضان؟؟ .. 
و سأذكر لكم الجواب بالإجمال بعد توحيد الكبير المتعال!!
علامات الرابحين بعد رمضان ثلاثه:

العلامه الاولي : الثبــــــات المتيـــــــــــــن:

العلامه الثانيــه: الإقتنـــاص الثميـــــــــــن:
العلامه الثالثـــه: الإخــــــــــاء الأميــــــــن:
وهذه علامة الرابحين فيما بعد رمضان ذكرناها موجزا و إليكم التفصيل. 
أولا: الثبـــــــــــــات المتيـــــــــــــــن:
أن تثبت علي دين الله عز وجل بعد رمضان. رمضان جاء وعلمنا الثبات .كيــــف؟؟ نحن نصوم يوم أو يومين أو ثلاثه فربما مللت أو أفطرت و ربما تشعر بضجر .ولكن الله تعالي يقول لك .صـــم  صـــم  فتصوم تنفيذا لأمر الله سبحانه و تعالي وتبقي ثابتا ثلاثون يوما.فهذا الصيام طبع فيك بهذا التتابع وبهذا الذي ليس به فتور .ثبات علي دين الله تعالي .ثبات علي مبدأ الصدق .ثبات علي الوعد الحق .أن تبقي ثابتا علي دينك. ألا تكون في رمضان من القانتين !وبعد رمضان من العاصين . فقال عليه الصلاة و السلام "لا يكن أحدكم إمعه" أي يقول أنا مع الناس.  إن أحسن الناس أحسنت وإن آساءوا أسأت . ولكن وطنوا أنفسكم .أي إن أحسن الناس أحسنوا وإن أساءوا فتجنبوا الإساءة .لا تمشي مع الزمان أو المكان إنما انت علامة إيمانك الصحيح .لو لم يبقي في الدنيا إلا مسلم واحد لكنت أنت الموحد الأول للواحد الأحد في هذه الدنيا. هذه علامة صدقك مع الله تعالي .و هذه علامة ثباتك علي دين الله عز وجل .وأحب أن أقول :أن هذا الثبات ليس بخاطرنا أي ليس بالمزاج .ليس نافله .فالسيارة سميت بذلك لإنها تسير والسبب في ذلك هو" المحرك "ولو أنها بدون هذا المحرك لايمكن أن تسير .والثبات من الدين موقعه هو موقع  المحرك من السيارة .وبدون ثبات يكون الدين عباره عن عادات أو تقاليد أو مثل أشياء شعبيه مثلما نري الإحتفالات الموجوده في آماكن كثيرة من العالم و تنتهي .أما الدين معناه أن تثبت علي مراد الله تعالي .و المحرك للدين هو الثبات مع الله عزوجل .لهذا يجب أن تبقي ثابتا بعد رمضان .تبقي علي توبة الله عزوجل .فمن منا يمكن أن يستغني عن التوبه؟؟ 
وقد قال الله تعالي "وتوبوا إلي الله جميعا أيها المؤمنون لعلكم تفلحون "و النبي -صلى الله عليه و سلم- قال"يغفر في رمضان لكل مسلم إلا من آبي قالوا ومن يآبي يا أبا هريره وهو الراوي قال: من آبي أن يستديم علي إستغفار الله عز و جل " إذن لابد أن تداوم علي إستغفار الله عز وجل .تستغفر من تقصير في صلاه أو صيام أو من ذكر الله عزوجل وتبقي ثابت علي التوبه إلى الله عزوجل. تبقي ثابت علي قراءة القرآن و يجب ألا تتخلي عن قراءة القرآن وأن تسعد نظرك كل يوم بقراءة بعضا منه .أي أن تشرح صدرك كل يوم بقراءة القرآن و تملأ بيتك بركه في كل يوم بقراءة جزء من كتاب الله عزوجل و أن رسول الله -صلى الله عليه و سلم- قال:" إقرأوا القرآن فإنه يأتي يوم القيامه شفيعا لأصحابه "فعندما تقرأ القرآن تحادث الرحمن و من حادث الرحمن شحن قلبه بالإيمان .فلا تترك قراءة القرآن أبدا وإقرا ولو سطرين في كل يوم. حاول أن يكون لك ورد لتبقي ثابت علي التوبه وتبقي ثابت علي قراءة القرآن و علي قيام الليل. و في رمضان كان البعض يصلي أكثر من خمسون ركعه .فلتحاول أن تصلي نافله ركعتين بعد رمضان .ولتقم قبل الفجر بقليل وصلي ركعتين لله عزوجل .وكان عبدالله بن عمر شقيق السيده حفصه زوجة النبي -صلى الله عليه و سلم- رأى رؤيا في المنام أفزعته .رأي أن القيامه قد قامت وإذا بالزبانيه جروه من قفاه ليرموا به في النار وقابلته ملائكة ضخام بمقامع من حديد أرادوا أن يضربوه بها .فقال لمن هذه؟ قالوا :هذه لمن ينام الليل كله .فلما إستيقظ أخبر أخته حفصه .فأخبرت سيدنا رسول الله -صلى الله عليه و سلم- بخبر رؤيا أخيها فقال النبي -صلى الله عليه و سلم- :نعم الرجل عبدالله ."لو كان يقوم بعض الليل" .و قال الرواة فما ترك عبد الله بن عمر قيام الليل حتي مات. لابد ان تبقي مرابط علي قيام الليل وقال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- "صلي ركعتين في ظلمة الليل لوحشة القبور" .هذه القبور موحشه ومظلمه .ولتعلم أن شبكات الكهرباء العالميه لا يمكن ان تنير سنتيمترا في القبر..إنما الذي ينير القبورهو قيام الليل لله عزوجل.و كما قال الشافعي "بحثنا عن ضياء القبور فوجدناه في قيام الليل .وكما قلنا تبقي ثابتا علي التوبه وعلي قراءة القرآن وتبقي ثابت علي قيام الليل وتبقي ثابت علي ذكر الله عزوجل وترطب لسانك بذكرالله وتحافظ علي الأذكار وتحافظ علي الصلاة علي رسول الله -صلى الله عليه و سلم- وقد قال عليه الصلاة و السلام "من صلي علي مرة صلي الله بها عليه عشرا و من صلي علي عشرا صلي الله بها عليه مائه و من صلي علي مائه صلي الله بها عليه ألفاومن صلي علي ألفا زاحم كتفه كتفي عند دخول الفردوس يوم القيامه" و بذلك يكون لك إتصال بذكر الله عزوجل بعد رمضان. ويجب أن نعرف أن الناس في رمضان يصابون بــ (هوجة) تسمي هوجة الإستقامه .أما بعد رمضان يرجع الناس إلي ما كانوا عليه .ورمضان شهر جعله الله لتصفية النفوس حتي يكون هذا الصفاء علي كل شهور العام.فنحن ماذا صنعنا؟ جعلناه صفاء في شهر رمضان وحسب. و أنا أقول لكم بصراحه هذه الرمضانات التي تمر علينا جعلها الله درجا نرتقي بها إلي الله عزوجل .أي أن كل عام درجه ونحن ماذا صنعنا ؟نحن جعلناه صخره قفزنا عليها وعندما إنتهي رجعنا إلي ماكنا عليه .يجب أن تبقي ثابت ومديما أيها المسلم وذكروا عن رسول الله -صلى الله عليه و سلم- "أنه إذا كان عمل عملا ثبت وداوم عليه. أي تبقي ثابت علي الصيام وقراءة القرآن والتوبه وذكر الله وتبقي ثابت علي ترك الحرام .فانت إمتنعت عن الحلال في رمضان فحافظ علي ترك الحرام بعد رمضان .حاول أن تحافظ عن النظر الحرام .وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- "من ملأ عينيه من الحرام ملأ الله عينيه من حجر جهنم يوم القيامه " وهذا حديث كبير وخطير ويجب أن نداوم علي تذكير الناس به وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- "الصوم جنه مالم يقترف .قالوا بماذا يقترف يا رسول الله ؟ قال: بالغيبه و يقول -صلى الله عليه و سلم- "إن العبد ليجيء يوم القيامه بصيام و صلاه وقد أخذ قسطا من الليل فلا يجد من ذلك شيئا عند الله عزوجل. قالوا: أين ذهب يا رسول الله ؟ قال:أكلته الغيبه أي ضيعته غيبة الناس وبذلك تكون أول علامه للرابحون بعد رمضان "الثبات المتين" أي تثبت علي مراد الله.

ثانيـــــــــا: الإقتناص الثميـــــــــــــن  
أي تعمل قناص فرص لتقربك من الواحد الديان وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- "من صام رمضان قياما وإحتسابا غفر له ماتقدم من ذنبه " وهذه فرصه أولي وقال أيضا "من قام رمضان قياما وإحتسابا غفر له ماتقدم من ذنبه"وهذه فرصه ثانيه . "و من قام ليلة القدر إيمانا وإحتسابا غفر له ما تقدم من ذنبه "وتلك فرصه ثالثه "ومن أحيا ليلة العيد أحيا الله قلبه يوم تموت القلوب " وهذه فرصه رابعه.وهنا يريد رسول الله -صلى الله عليه و سلم- أن يعلمنا الحرص علي الفرص . أن نحرص على إنتهاز الفرص التي تقربنا من الله عزوجل وقد قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- الله عليه وسلم "من أكل فليقل بسم الله "وهذه فرصه أولي.فإن نسي فهناك فرصه ثانيه وهي "بسم الله أوله وآخره " ويذكر البخاري في الصحيح من حديثه عليه الصلاة والسلام قالت عائشه: "كان إذا فاته ورده من الليل أقامه بالنهار"أي إنه يحاول أن ينتهز الفرصه ويحاول أن يعوض .لأن الله قال له وقال لنا "وهو الذي جعل لكم الليل والنهار خلفة لمن أراد يذكر أو أراد شكورا" وقال العلماء "خلفة" يعني فرصة أي تعوض فيه مافاتك من عمل الليل لتقضه في النهار.ومافاتك من عمل النهار حاول أن تقضه في الليل وكان عمر بن الخطاب إذا فاته قيام الليل قضاه مع صلاة الضحي .حاول أن تغتنم الفرصه حاول أن تكون قناصا ولا تكن كما قال بعض السلف "يا أحمق يا أحمق أو كلما طرق بابك طارق الخير صرفه بواب عسي ولعل" ورسول الله -صلى الله عليه و سلم- قال:" التؤ د ة " أي التريث في كل عمل خير إلا في أمر الآخرة.و بعض السلف كان سيدنا عبيد الله بن عبد الله بن مسعود جالس يقضي حاجته فنادي علي غلامه فرد عليه فقال له أعطي لفلان بن فلان كذا وكذا من مالي صدقة عليه فلما فرغ من قضاء الحاجه قال له يا سيدي هل إنتظرت قليلا حتي خرجت ؟ فقال له يا بني حضرني عمل خير وأنا أقضى حاجتي فكرهت الإنتظار لأننى أخشي علي نفسي من التغير!! فمن يدريك؟ حاول أن تسارع وتعطي وتبذل فإغتنام الفرص يعني عمق الإيمان وصدق الإتصال مع الله عزوجل.خاول أن تكون الصياد الماهر. وسيدنا إبراهيم بن آدم مر ذات يوم علي يهود ومعهم كلب فقال اليهود علي عادتهم في السخريه والإستهزاء من أولياء الله تعالي ياإبراهيم ألحيتك هذه أطهر أم ذنب كلبي هذا ؟وكانت هذه فرصه لإبراهيم فقال:ياهذا إن كانت لحيتي في النار فوالله إن ذنب كلبك أطهر عند الله منها وإن كانت في الجنه فوالله إنها أطهر من ذنب كلبك فقال:" أشهد أن لا إله إلا الله وأن محمد رسول الله" فبادر الفرص يا أخي وأحذر فوتها فبلوغ العز في ليل الفرص وعن السيده عائشه رضي الله عنها وأرضاها يكر البخاري"أنه كان رجل واعظ في مسجد رسول الله -صلى الله عليه و سلم- فجاءته السيده عائشه رضي الله عنها وأرضاها وقالت:  تبايعني على ثلاث وإلا سوف أمنعك من المسجد !فقال:وماهي؟ فقالت أما الأولي فإجتنب السجع في الدعاء فإن النبي -صلى الله عليه و سلم- والصحابه لم يكونوا يفعلون هذا.وأما الثانيه :فحدث الناس مرة في الإسبوع .فإن أكثرت فمرتين .فإن أكثرت فثلاثا ولا تمل الناس من دين الله عزوجل وأما الثالثه: قالت وإياك ان تأتي إلي ناس قد جلسوا في حديث لهم من حديث الدنيا فتحدثهم في الدين فيعرضوا عنك" .أي حاول أن تجد موقعا لكلامك فإذا حفظت شيئا حاول أن تجد له الأرض الخصبه.
ثالثــــــا: الإخـــاء الآميــــــــــــــــن:   

ونحن نعرف جميعا أنه إذا رضع الإنسان من إمرآه رضعه أو رضعتين تحعله هذه الرضعه إبنا لهذه المرآه وتجعل أولادها إخوانا له .ونحن رضعنا مع بعضنا الصيام ورضعنا مع بعضنا القيام ورضعنا مع بعضنا الدعاء لله عزوجل .وهذه الأشياء مشتركه وتثبت بيننا وبين بعضنا إخاء في الله تعالي .يجب أن تنظر لأخيك علي يمينك والذي علي يسارك وتقول " اللهم بارك لي في أخي"" اللهم أدخلني وأخي الجنه " اللهم إجعلني وإياه كما قال عليه الصلاة والسلام :"ينادي الله يوم القيامه أين المتحابون في؟ أين المتزاورون في؟ أين المتجالسون في؟ اليوم أظلهم في ظلي .يوم لا ظل إلا ظلي " أسأل الله أن يجعلني وإياكم ممن يلبى نداء الله في هذا اليوم . فإن سيدنا عمر بن عبد العزيز كتب إلي عامله معاويه بن الحارث كلمه أحببت أن أذكرها لكم .يقول: "يا هذا إنصح أخاك المسلم لكن إياك والحقد عليه.إياك والشماته فيه.إياك وإنتقاصه .يا هذا إنصح أخاك المسلم و إياك أن تكرهه .إياك أن تحقد عليه .فوالله الذي لا إله إلا هو إن رجل من المسلمين أحب إلي من الروم وما فيها " فهل نقول هذا لبعضنا ؟ هل يقول أحدنا للآخر والله أنت أحب إلي من أمريكا وما فيها !!
والله نحن بحاجه إلي رقة القلب بحاجه إلي بساطه وأن نتآلف مع بعضنا فنحن قد شغلتنا خلافاتنا عن إستخلافنا لله عزوجل .فالخلافات التى بيننا ذهبت بعزتنا وذهبت بكرامتنا وذهبت بإنسانية محمد -صلى الله عليه و سلم- من منا لايزال يعفو ويصفح ؟ من منا لايفرح بذلة أخيه ؟ من منا لايتمني سقطة مسلم حتي يصعد عليها؟ من منا لايتمني بلوه تقع على من يكرهه من المسلمين؟ حتي يشمت فيه وحتي يحقق كلامه فيه؟ يا إخواني .نحن بحاجه إلي تعميق معني الأخوه .نحن صمنا مع بعضنا وصلينا مع بعضنا وبيننا ركعات ودعوات ودمعات قد بكيناها للواحد الأحد . هذه المشتركات ينبغي أن تقرب بين قلوبنا .ينبغي ان ننزع الغل والبغضاء الذي في صدورنا علي بعضنا. ينبغي أن نبحث عن هذه العلاقه المفقوده .عن علاقة الأخوة في الله عزوجل.أن تبحث في كيفية تمتينها؟ والله يا أخوه الأمه الإسلاميه الآن مليار ونصف المليار والعجب العجاب إنك لا تجد مسلم إلا ومعه خلاف مع مسلم آخر .وأنا أقسم لكم بالله العظيم مادامت هناك خصومات بينك وبين أحد من المسلمين .ومادامت هناك بغضاء بينك وبين أحد من المسلمين فأنا أقول لك أنك معدوم الإيمان بالله عزوجل .لأن الأخوة والموده بين المؤمنين من خلق الله تعالي . يخلقها في القلوب المؤمنه به وقد قال الله تعالي " إنما المؤمنون أخوه" وهي جمله إسميه تعني الثبات والإستمرار والمداومه .ويجب أن نديم علي الإخاء وحتي لو إختلفنا مع بعضنا .وكأن الله تعالي يعلم بيقين بأنه سوف يأتي زمان "المصالح المشتركه" فقط وهكذا تكون أخوة! و مادام نحن مصريين مع بعضنا أو فلسطينيين مع بعضنا فنحن أخوة في الله تعالي. فأنت تبقي ثابت ومستمر علي أخوتك لأخيك حتي لو تغير "فإن رجلا مسلما أحب إلي من الروم وما حوى" .رضي الله عن سيدنا عبدالله بن عمر كان يقول "والله لو أنفقت أموالي بكاملها في سبيل الله .وقمت الليل لا أنام .وصمت النهار لاأفطرة. ثم لاقيت الله وانا لا أحب مسلما في الله . لخشيت ان يكبني الله علي وجهي في النار.و أهم شيء "إنما المؤمنون أخوة" وإذا أردتم أن ترعوا أنفسكم بعد رمضان ؟ وإذا أردتم أن تربحوا بعد رمضان وآلا يكون رمضان قفزه علي صخرة! ثم نعود إلي ما كنا عليه .فأنظروا إلي هذه العلامات الثلاثه .أيها المسلمون "البر لا يبلي والذنب لا ينسي والديان لا يموت .إعمل ما شئت كما تدين تدان".أو كما قال رسول الله -صلى الله عليه و سلم- " إدعوا الله وأنتم موقنون بالإجابه"    
