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الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله و كفى بالله شهيدا و كفى بالله حسيبا ، و نشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له ، له  الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير و نشهد أن محمد  عبد الله و رسوله اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا و مولانا محمد حق قدره و مقداره العظيم و أرضى اللهم عن الأربعة الخلفاء الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان و علي وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين و من تبعهم بإحسان و اقتفى أثرهم بإيمان و عنا معهم بفضلك و جودك و سعة رحمتك يا أرحم الراحمين ، وبعــد .

               فلسطين سلام الله يسري
    على تلك المشارق و البطـاح

               أ أم القدس و التاريخ باكٍ
    و يومك مثل أمسك في الكفاح

               و لا تعبئي بنا إنا بكـاة    
    نمدك بالعويل و الصيـــاح

أيها المسلمون حالنا نحن المسلمين لا يسر حبيباً بل يسوء كل صديق و يفرح كل عدو و شامت , ما جلسنا مجلساً و لا استمعنا إلى محاضرة و لا قرأنا جريدة و لا شاهدنا فضائية إلا و نجد فيها ما يقهر القلب ، ما يبكي العيون دماً، ما يفتت الأكباد على حالنا نحن أمة الحبيب الهادي محمد عليه الصلاة و السلام , هذا الذي نراه بأعيننا و الذي نسمعه بآذاننا فلا زال المسلسل مستمراً و لا زالت الحلقات متتابعة و لا زالت المشاهد متواصلة مشاهد التمييع ، مشاهد التضييع ، مشاهد التجويع ، مشاهد الترقيع لإخواننا في فلسطين هذا الذي نشعر به و هذا الذي نراه , نسمع الأخبار فلا نجد إلا مآسي أمة محمد عليه الصلاة و السلام أصبحنا نحن الهدف لكل من يريد أن يطعن لكل من يريد أن يضرب لكل من يريد أن يحاصر هذا الذي أصبحنا فيه و والله الذي لا إله غيره لو أن مجموعة من الحيوانات حوصرت كما حوصر شعب غزة لتصايح لها حراس البيئة و لبكى عليها جماعات الرفق بالحيوان أما الذي يجري على إخواننا مما يسيل العيون و مما يقهر القلوب فهو يقع تحت سمع العالم و تحت مشاهدة العالم ثم لا حراك ، هكذا نحن و هذه هي أحوالنا و إذا كان الإنسان يسوء يوماً و يتحسن أياماً ترجى له الشفاء لكن المشكلة إذا كان المريض يتحسن يوماً و يسوء أياماً هذه مشكلتنا و معضلتنا و هي أننا نخرج من سيئ إلى أسوأ و المصائب تكثر علينا حتى صارت الأمة الإسلامية الآن أشبه ببيت الشاعر الإيراني الكبير " أنوري " الذي يشكو الفقر و مصائب الأيام فكان يقـــول  :

               إن المصائب عندما تنزل من السماء

تسأل عن بيت الأنورى  و مستقره


                           كـــي تنــزل أضيافــاً عليـــه 
أصبحت الأمة أشبه ببيت هذا الأنورى , أصبحت المصائب تنزل عليها من كل مكان ؟ هل معنى هذا أنه لا حل ؟ هل معنى هذا أنه لا وسيلة ؟ هل معنى هذا أنه لا علاج ؟ لا يا أخوة فإن طبيعة الإيمان تنسف اليأس و اليأس مذهب للإيمان كما قال الله سبحانه و تعالى " إنه لا ييأس من روح الله إلا القوم الكافرون " و قال الله سبحانه و تعالى: " و من يقنط من رحمة ربه إلا الضالون " لا تقنط من رحمة الله أبداً ,  علمتنا الدنيا أن كل شيء في الوجود له مخرج , أن كل عسر بعده يسر, أن كل عقدة لها حلال كما يقول الناس و كما يقول النبي المعصوم عليه الصلاة و السلام: " ما أنزل الله من داء إلا و أنزل له الدواء علمه من علمه و جهله من جهله" المهم أن نشعر أننا بحاجة إلى الدواء , أن نشعر أننا بحاجة أن نبحث عن الطبيب البارع الذي يصف و يشخص العلة التي نحن فيها و أن يكون عندنا الإرادة و عندنا العزيمة بأن نأخذ الدواء مهما كانت مرارة الدواء و مهما كانت صعوبة الشفاء ، ما أنزل الله من داء إلا و أنزل له الدواء و هذا كما يصدق في الأمراض الإنسانية النفسية يصدق في أمراض الأمم كما يصدق على الأمراض يصدق على الشعوب كل داء له دواء و كل عقدة و لها حلال , كل مخرج لا بد له من مدخل لا بد أن يكون لنا مخرجاً مما نحن فيه ، ما المخرج ؟ ما الحل ؟ ما العلاج لهذه المصائب التي تطرأ علينا ؟ ما حل عقدنا ؟ و ما دواء أدواءنا ؟ و أنا أقول لكم بعد ما تصلوا على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم  بأن هذه الخطبة إنما هي من أجل هذا المعنى، ما هو دواء داءنا ؟ ما هو ذهاب عللنا ؟ ما هو أساس إذهاب مصائبنا ؟ و أنا أقول لكم يااخوه إن الدواء يبدأ بنا و يبدأ منا و يبدأ فينا و ينتهي إلينا، كل المصائب التي تنزل علينا هي خرجت منا و عادت إلينا كل عللنا خارجة منا كل مصائبنا ترجع إلينا ونحن تعلمنا من قديم أن نقول: من أعمالكم سلط عليكم ، أو كما قال الله و هو أصدق القائلين : " أو لما أصابتكم مصيبة قد أصبتم مثليها قلتم أنا هذا قل هو من عند أنفسكم إن الله على كل شيء قدير" كل مصائبنا ترجع إلينا كل أمراضنا ترجع فينا كل هذا الذي ترونه من إذلال من احتلال من حصار من تجويع , هذا انعكاس لسوء حالنا مع الله عز وجل انعكاس و أصداء لبعد هذه الأمة عن الله سبحانه و تعالى و لو تغيرنا كما قال الله تعالى و هو أصدق القائلين سبحانه و تعالى: " إن الله لا يغير ما بقوم حتى يغيروا ما بأنفسهم "  هذا قانون مستمر إلى يوم القيامة ذلك لأن الله لم يكن مغيراً لنعمة أنعمها على قوم حتى يغيروا ما بأنفسهم , لا بد أن نتغير نحن نحتاج إلى أن نتغير, نحتاج إلى أن نراجع أنفسنا , الذي نحتاجه ليس البكاء على هذه الأيام السوداء التي تمر على الأمة الإسلامية ، مصيبتنا ليست في هذه الأيام النحسات التي تمر على شعب فلسطين إنما مصيبتنا ترجع إلى شيء واحد , مصيبتنا ترجع إلى الإنسان إلى وجود الإنسان إلى حياة الإنسان إلى إعادة بناء إنسان إسلامي من جديد هذا الإنسان الذي خرب فكرياً و خرب ثقافياً و خرب حضارياً غيرت مفاهيمه و بدلت أهدافه , نحن نريد أن نعيد صياغة انساننا من جديد حتى يصلح لمقارعة هؤلاء المبطلين حتى يصلح للوقوف أمام هؤلاء الظالمين  ,نحن نحتاج إلى صياغة الإنسان ، الإنسان الذي رباه النبي عليه الصلاة و السلام الإنسان الذي يحيا لهدف والذي يعيش لدين , الذي عنده الاستعداد بأن يضحي من أجل العقيدة , مصيبتنا يا إخواني ترجع إلى أن الإنسان لم يعد يعيش إلا لهدف واحد يريد أن يجمع المال لا بكد يمينه و لا عرق جبينه الكل يريد أن يكون عنده سيارة أحسن موديل فيلا أحسن طراز المهم أن يملأ بطنه و يشبع ولده كما قال النبي صلى الله عليه وسلم: "يأتي على الناس زمان لا يبالي المرء ما أخذ أمن حلال أم من حرام" المهم أن نعيش نحن و لو تموت أمة محمد صلى الله عليه وسلم , المهم أن نطعم أولادنا و لو بلحم أمة محمد صلى الله عليه وسلم, المهم أن نبني لأنفسنا قصوراً شاهقة و لو على جماجم أمة محمد صلى الله عليه وسلم هذه مصيبتنا أن الإنسان فينا لم يعد يحيا للإنسان لم يعد يعيش لهدف و لذلك يا أخوة أنا أقول لكم بصراحة وأنا على منبر الصراحة منبر سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم لا تنزعجوا كثيراً من الفروق في الأسلحة و الذخائر بيننا وبين هؤلاء الأنجاس المناكير, لا تهتموا بأسلحه ولا تهتموا بذخائر , الأسلحه والذخائروالقنابل لا قيمة لها و لا فائدة منها , إن لم تجد الإنسان الذي يحمل هذه الأسلحة , الذي عنده الاستعداد أن يدفع بها عن دينه الذي عنده الاستعداد أن يبذل دمه من أجل عقيدته الذي يقول مثلما قال إنسان الإسلام الأول:


    و لست أبالي حين أقتل مسلمـا

على أي جنب كان في الله مصرعي


    و ذلك في ذات الإله و إن يشـأ

يبارك على أوصالي شلوٍ ممــزع
ما قيمة الأسلحة إن لم تجد الإنسان الذي يقاتل بها ؟ ما قيمة الخطط ؟ هل تقاتل الخطط بلونها ورسومها و أشكالها كما قال العربي القديم:

               و ما تنفع الخيل الكرام و لا القنا
      إذا لم يكن فوق الكرام كرامــا

ما تنفع الخيل إذا لم يعلوها خيال ما قيمة الفرس إذا لم يركبها فارس , ما قيمة السلاح إذا لم يقاتل بها إنسان مقاتل، إنسان عنده الاستعداد بأن يبذل وأن يضحي من أجل دين سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام و لهذا قلت لكم إن مصائبنا ترجع إلى وجود الإنسان ، الإنسان الذي يحيا لهدف , الإنسان الذي رباه النبي صلى الله عليه وسلم والذي جعله النبي في سنين معدودة يغيظ الكفار و يذل الاستعمار و يُعبد الأرض لجناب الواحد القهار سبحانه و تعالى , هذا الذي نحتاجه نحتاج على الإنسان قد تقولون لي ما صفة هذا الإنسان ؟ ما هيئة هذا الإنسان ؟ ما أوصاف هذا الإنسان ؟ أتريده إنسانا اشتراكياً ؟ أم إنسانا رأسمالياً؟ أم تريده ليبرالياً ؟ ما الإنسان الذي تريده؟ ما صفة هذا الإنسان الذي إذا وجد وجدت معه أسباب النجاح جميعاً ؟ ما صفة هذا الإنسان؟ و أقول لكم بعدما تعطروا أنفاسكم بالصلاة على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم , إن الإنسان الذي نريد و الإنسان الذي عنه نبحث هو الإنسان الناجي في سورة العصر الناجي من خسارة الدنيا و خسارة الآخرة الله تعالى في سورة العصر , هذه السورة التي ربما أكثرنا يقرأها في صلاته هذه السورة التي نسمعها كثيرا هذه السورة القليلة العبارات هذه السورة التي هي قريبة منا و ربما كانت شدة قرب الشىء  منا حجاب لنا دون فهم , هل تعرفون أن هذه السورة على وجازتها هي التي تداوي عللنا , هي التي تعيد بناء إنساننا , هي التي تقيم الإنسان صاحب الهدف و صاحب المنهج و لذلك قال مولانا الإمام "الشافعي" في سورة العصر: لو ما أنزل الله على خلقه إلا سورة العصر لكفتهم ، و كان الصحابة عليهم الرضوان لا يتقابلون ولا يفترقون إلا بعد قراءتهم لسورة العصر , كل واحد فيهم يقرأ سور العصر قبل اللقاء و بعد اللقاء , لماذا ؟ قال العلماء لأنها هي التي تقدم سورة الإنسان الذي يريده الإسلام لذلك اسمحوا لي بعدما توحدوا الله أن نلقي ضوءاً سريعاً على سورة العصر للربط بين واقعنا و بين سورة العصر بدأها الله تعالى و قال "والعصر" ما العصر؟ هناك أشياء كثيرة اقسم بها الله تعالى في القرآن لماذا يقسم الله بهذه الأشياء ؟ ليلفت الأنظار إلى قدسية هذه الأشياء ليبين لك أن هذه الأشياء لها قدسية عند الله عز وجل هذه من ضمن حكم القسم في القرآن الكريم كما يقسم الله تعالى بالعصر فما العصر؟ قال العلماء: صلاة العصر و ناس قالوا من العلماء : عصر النبي عليه الصلاة و السلام و ناس قالوا : إن العصر هو الوقت و هذا الذي أميل إليه أن الله تعالى أقسم بالوقت لماذا؟  أللأوقات هذه الأهمية عند رب الأرض و السماوات ؟ أ للزمن هذا المقدار عند الواحد القهار حتى يقسم به؟ نعم يا أخوة , لأن الإنسان منا زمن , الإنسان منا حياة , أنت رأس مالك هو الزمن الذي تعيشه بدون هذا الزمن لا قيمة لك !! التاجر يا أخوة ما قيمة التاجر بدون رأس مال ؟ ما قيمة شطارته أو مهارته أو عبقريته و هو ليس عنده رأس مال ؟ عنده محلات كثيرة و دكاكين واسعة لكن ما عنده رأس مال فما قيمة هذا التاجر؟ أهم شيء هو رأس المال أنت في هذه الدنيا في تجارة ، تجارة مع الله عز وجل " يا أيها الذين آمنوا هل أدلكم على تجارة تنجيكم من عذاب أليم "  رأس مالك في هذه التجارة هو العمر الحياة التي تحياها       وصدق مولانا الشافعي عندما قال :


    إذا كان رأس المال عمرك فاحترز 

عليه من الإنفاق في غير واجبه

هذا العمر هو رأس مالك وكل نفس يتردد في صدرك لا تحسب أنك تطيره في الهواء ! هذه خطوة منك إلى مثواك الأخير , هذه خطوة إلى قبرك نسأل الله تعالى أن يختم لنا و إياكم بالخير، "و العصر إن الإنسان لفي خسر" أي إنسان؟ جاء الله تعالى بالإنسان معرفة بالألف و اللام و لم يقل إن إنسان لفي خسر و ما المقصود أي إنسان أمريكي أفريقي , هذا الإنسان عبقري أو إنسان غبي معه دكتوراه أو فلاح أو بدوي أو حضري،    أي إنسان هو خاسر و ضائع و تائه لا قيمة له " إن الإنسان لفي خسر" فأي إنسان ضائع؟ أي إنسان تائه؟ أي إنسان خاسر؟ مهما كان منصبه مهما كانت قيمته مهما كانت الشهادات التي حصل عليها خسارة ما بعدها خسارة

 و من يتقي الله يحمد في عواقبه

          و يكفيه شر من عزوا ومن هانـوا
 

و من استعز بغير الله في طلـبٍ 


فـإن ناصـره عجـز و خــذلان

و كـل كسـرٍ فإن الله يجبــره 


و ما لكسـر قنـاة الديـن جبـران !
هذا الكسر الذي لا يجبر , هذه الخسارة التي ما بعدها خسارة ، "و العصر إن الإنسان لفي خسر" أخي في أي منصب كنت  في أي عمل أنت , في أي شهادة تحصلت , أنت خسران , أي إنسان خاسر إلا من استجمع هذه الشروط الأربعة إلا من توفرت فيه هذه الصفات الأربعة و الشرط الأول : "إلا الذين آمنوا "، الشرط الثاني: "و عملوا الصالحات"، الشرط الثالث: "و تواصوا بالحق"، الشرط الرابع: "و تواصوا بالصبر"، هذه هي صفات الإنسان الإسلامي الأول هذه هي الصفات التي استطاع بها المعصوم محمد صلى الله عليه وسلم أن يحول خامات الجاهلية إلى عجائب إنسانية كما قال " أبو الحسن الندوى " في كتابه "ماذا خسر العالم بانحطاط المسلمين ؟ " هذه الصفات هي التي استطاع بها النبي صلى الله عليه وسلم أن يحول الإنسان الجاهلي الذي كان يحيا بأهداف محدودة و لأشياء معدودة إلى إنسان الإسلام الذي غير العالم , هذه الصفات نحن نحتاجها و أول شيء ينبغي أن يبني عليه إنسان الإسلام في هذا العصر هو الإيمان بالله عز وجل الإيمان بأن الله تعالى ما خلقه عبثاً و ما تركه سدىً إنما خلقه سبحانه و تعالى لغاية خلقه لمهمة سبحانه و تعالى ليست الحياة أرحام تدفع و أرض تمنع كما قال الجاهليون إنما هذا الإنسان خلقه خالق ليس نبتاً شيطانياً ليس زرعاً برياً إنما هو في هذه الدنيا خلقه خالق زرعه زارع أنبته منبت هو الله سبحانه و تعالى ، خلقه ليؤدي رسالة , ليحقق غاية ليتجلبب بجلباب العبودية الصادقة للواحد الأحد سبحانه و تعالى "و ما خلقت الجن و الإنس إلا ليعبدون"، الإيمان الذي يحرر الإنسان من كل خوف , لا يحني ظهره إلا لله و لا يركع لأحد سواه سبحانه و تعالى الإيمان الذي يجعل الإنسان لا يخاف على رزق ولا يخاف على أجل و لا يخاف على شيء مما يخاف منه الناس أو عليه الناس إنما يعمل بدين الله سبحانه و تعالى و يتحرك لله و يحيا في الأرض و شعاره قول الله تعالى " قل إن صلاتي و نسكي و محياي و مماتي لله رب العالمين لا شريك له و بذلك أمرت " و أنا الذي سيمضي في هذه الدنيا و في يقينه قول القائل :
                سأسأل لكن لـرب وجيـه



وأمضي على سنتي في يقين
                ولن أخشى ظلماً ولا ظالميه



فإني لربي نـذرت دمــي

                فإما إلـى النصر فوق الأنام



وإمـا إلى الله في الخالـدين
أول شيء ينبغي أن يربى عليه إنسان الإسلام , إذا أردنا أن ننتصر علينا أن تربيه على الإيمان بالله عز وجل " إلا الذين آمنوا و عملوا الصالحات " إيمان بلا عمل لا قيمة له إيمان شفهي لا قيمة له و الإيمان الذي ينفع عند الله و لذلك تجدوه في القرآن الكريم أكثر من ثلاثمائة آية تقرن الإيمان بالعمل " إن الذين آمنوا و عملوا الصالحات سيجعل لهم الرحمن ودا " و قد سأل الرسول صلى الله عليه وسلم ذات مرة أصحابه سؤالاً: هل عرفت ربك ؟ هل تعرف الله ؟ قال: نعم يا رسول الله فسأله سؤالاً يقضم الظهر قال له: فماذا أديت له؟ و في رواية أخرى ماذا فعلت في حقه ؟ و أنت الآن منذ ستون عاماً تعرف الله عز وجل أو من سبعون عاماً تصلي فماذا فعلت مع الله سبحانه و تعالى؟ هل لك دعوة مجابة عند الله سبحانه و تعالى ؟ هل لك جماعات بالأسحار بين يدي الله سبحانه و تعالى ؟ هل واليت ولياً في الله تعالى؟ هل عاديت عدوا في الله عز وجل ؟ هل سألت في كل أعمالك كيف أوقعها وفق شريعة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم؟ هل سألت عن حكم هذه الصفقة؟ عن حكم هذه النظرة ؟ عن حكم هذه السهرة ؟ أم أنك تمشي هكذا ؟ "إلا الذين آمنوا و عملوا الصالحات" لا بد من العمل لا سيما العمل لدين الله تعالى في هذا العصر و قد قال بعض كبار المستشرقين الذين قرءوا دين محمد صلى الله عليه وسلم قال: يا له من دين لو كان له رجال!! لو كان له رجال يعملون له  و يدفعون عنه و يحملون همه , هذا الدين يحتاج إليك , هذه الأمة تحتاج إلى عملك , الدين يحتاج إلى عمل كل واحد منا لأننا للأسف الشديد لا نستطيع أن نقول وا معتصماه , لأننا واثقون أنها لن تجد نخوة معتصم واحد كما قال الشاعر هذا الذي شكا حال أمته من قديم :

                         رب وا معتصماه انطلقت

ملأ أفواه الصبايا اليُـتم ِ     


               لا مست أسماعهم لكنهـا

لم تلامس نخوة المعتصم


               لا يلام الذئب في عدوانه

إن يك راعي عـدو الغنم

المصيبة هي أن حاميها هو حراميها ,  المصيبة أن أمينها هو خائنها , هذه مصيبة كبرى والله !!!!
                        و راعي الشاة يحمي الذئب عنها

فكيف إذا الرعاة لها ذئاب !
و قد كان عندنا شيخ رحمه الله يقول عندما يريد الناس أن تستقيم في الصلاة : استقيموا يرحمكم الله , الصف الثاني يستقيم , الصف الثالث يستقيم , الصف الرابع يستقيم فسأله أحدهم : يا مولانا أنت مهتم بالصف الثاني و الثالث و الرابع فما بال الصف الأول ؟ قال : يا بني كلهم مخابرات كلهم عملاء كلهم خدم للظالمين هذه نأخذها لنقول أن الصف الأول كله من العملاء كله من الظلمة كله من مطايا الاستعمار إلا من رحم الله عز وجل , لهذا لا نقول لهؤلاء الأقزام لا نقول وا معتصماه إنما نقول وا إسلاماه , إن دينكم في خطر إن عقيدتكم في خطر إن توحيدكم لله الواحد الأحد في خطر, نحن لسنا بقليل فنحن كثير جداً نحن مليار و نصف مليار مسلم يملأون الأرض من كثرتهم ثم لا يغنون في أمر جلل  ,

     إني لأفتح عيني حين افتحها

      على كثير و لكن لا أرى أحدا

المشكلة هي من في هؤلاء الناس عنده الاستعداد أن يحمل هم دين محمد ؟ من عنده الاستعداد بأن يضحي من أجل الدين ؟ من عنده الاستعداد أن يبذل من حاله من أجل مناصرة إخوانه في الله تعالى؟ ﴿و العصر إن الإنسان لفي خسر إلا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق ﴾  التواصي !! لا بد من التواصي لأن التواصي هو التناصر و بالحق أي الدين "و بالحق أنزلناه و بالحق نزل"، "إنا أنزلنا إليك الكتاب بالحق"هذا هو الحق نتواصى بالدين ,  نتواصى بقضايا الدين , إذا أردت النجاة تواصى بالدين نتواصى بقضية الإسلام الأولى , انصح إخوانك أن يكونوا ضد تهويد المسجد الأقصى وضد تدنيس المسجد الأقصى سيقولون عنك إرهابي و سيقولون عنك متطرف و سيقولون عنك رجعي و سيقولون عنك  أصولي لا تهتم بهذه الأسماء و العناوين إنما المهم هو الحقائق و المضامين ليس المهم هو الخشوع إنما المهم هو ان تحمل هم المسجد الأقصى , أن تناصره أن تنصح إخوانك بدفع الحصار عنه ﴿ و العصر إن الإنسان لفي خسر إلا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر﴾ لا بد أن تؤمن و لا بد أن تعمل صالحاً ,  لا بد أن نتواصى بالثبات ثم نتواصى بالصبر , و الله تعالى يقول لحبيبه و مصطفاه صلى الله عليه وسلم "و اصبر و ما صبرك إلا بالله " اصبر يا محمد يا محمد , الألغام في طريق دينك كثيرة , الاغتيالات و الاعتقالات الاحتلالات , لكن , واصبر و ما صبرك إلا بالله , إن المناهج الأرضية سوف تحاول أن تزاحم منهجك يا محمد !! واصبر و ما صبرك إلا بالله  , سوف توضع في كل بلد مشكلة تشغلها عن قضية القضايا عن قدس الأقداس ! و اصبر و ما صبرك إلا بالله , لا بد من الصبر، الصبر الذي يحمل الأمل , الصراع طويل الصراع بين الحضارة الربانية الإنسانية و الإسلامية الهادية و بين حضارة العجل الذهبي , هؤلاء الذين عبدوا العجل الذهبي و لم يبالوا في سبيل الذهب بكل حرام و بكل موبقة و بكل كبيرة , أيها المسلمون أحب أن أقول لكم قبل أن أنزل من على هذا المنبر بعدما تصلوا على سيدنا محمد , إن إخوانكم في فلسطين لا زالوا  يقاومون هذا العدو الشرس , العدو المهاجم الذي لا يمكن أن يرجع إلا بالقوة , لا زال إخواننا و أخواتنا في فلسطين يقومون بواجبهم اتجاه هذا العدو و الواجب علينا أن نقوم بواجبنا الواجب علينا أن نعبر إلى الله تعالى و لهذا .....  
الأمــــر الأول :   ينبغي أن نفعله لهم هو أن ندعمهم مادياً , و الحمد لله  رب العالمين ما في مشكلة في قضية الأموال الآن فهناك مؤسسه أخذت ترخيصاً من ملكة بريطانيا بجمع المال واذهابه إلى غزه وأيضاً معها تصريح بجمع المال من أمريكا والذهاب به الى غزه عن طريق الأمم المتحده , هذا باب للخير فتح لكم " وما تقدموا لأنفسكم من خير تجدوه عند الله " ولهذا يجب ألا يخرج أحد منكم من هذا المسجد إلا وأخرج شيكاً أو أخرج مبلغاً لاخوانه في غزه , علنا نعبر إلى الله تعالى , علنا نعبر إلى الله في نفوسنا , في قعودنا . 
والأمر الثــــاني : اليوم انشاء الله وبعد صلاة الجمعه مباشرةً سوف نذهب للتظاهر  مساجد نيويورك ونيوجيرسي مجتمعه سوف تتظاهر أمام السفاره الإسرائيليه في مانهاتن معبرين عن سخطنا وغضبنا واعلموا أن هذه المظاهرات تجدي , ولا تسمعوا لمن يقول ماهذه الخيالات والخرافات أو ما هذه المظاهرات التي لاتجدي , فهي تعبير عن القهر الذي في صدورنا , هذا نوع من اسماع أصواتنا إلى العالم , يجب أن نذهب وأن نحرص على هذه المناصره , المواقف قصاص يا أخوه كما قال عليه الصلاة والسلام      " مامن مسلم يخذل مسلماً في موطن يجب فيه نصرته وينتقص فيه من حقه إلا خذله الله في موطن يحب فيه نصرته وينتقص فيه من حقه " سوف تشعر بالوحشه يوماً لأنك أوحشت اخوانك في غزه , لأنك ماوقفت إلى جوارهم , لأنك ما تظاهرت من أجلهم .

الأمر الثالـــــــث :  لا بد أن نذكرهم في دعائنا , أن ندعو الله تعالى لهم , نسأل الله العظيم رب العرش الكريم أن يهديهم صراطاً مستقيماً وأن يفتح لهم فتحاً مبيناً , اللهم واذهب الغمه وأتم عليهم النعمه يارب العالمين , اللهم عليك بمن مَكر بهم , اللهم فل حدهم واذهب من أرضك سلطانهم  , ولا تجعل لهؤلاء الأنجاس الملاعين سبيلاً على أحد من عبادك المؤمنين , اللهم يارب العالمين يا أرحم الراحمين ونسألك اللهم أن تكيد لهم بكيدك المتين وأن تردعنا مكرهم يا خير الماكرين , اللهم قر أعيننا بنصر الإسلام وبعز الإسلام,  وبقيام دولة الإسلام , يارب العالمين يامن أهلكت ثمود بالباقيه وأهلكت عاداً بريحٍ صرصرٍ عاتيه , أهلك هؤلاء الأنجاس ولا تجعل لهم من باقيه يارب العالمين واحصهم اللهم عددا ولا تغادر منهم أحدا ,  أيها المسلمون البر لا يبلى و الذنب لا ينسى و الديان لا يموت اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال رسول الله صلى الله عليه وسلم ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابه ..                            

