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الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله و كفى بالله شهيدا و كفى بالله حسيبا ، و نشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له  الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير و نشهد أن محمد  عبد الله و رسوله اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا و مولانا محمد حق قدره و مقداره العظيم و أرضى اللهم عن الأربعة الخلفاء الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان و علي وعن الصحابة أجمعين و عن التابعين و من تبعهم بإحسان و اقتفى أثرهم بإيمان و عنا معهم بفضلك و جودك و سعة رحمتك يا أرحم الراحمين، و بعد. خطبة اليوم هي خطبة الحرب ، خطبة اليوم هي بمثابة إعلان حرب، حرب على اللحوم الفاسدة , حرب على الفواكه المسمومة ، حرب على التنافس فـي أكل الجيف ، خطبة اليوم هي الحرب على اللحوم الفاسدة التي يتنافس الناس على أكلها في سهراتهم و في بيوتهم و في أسواقهم بل حتى و لا حول و لا قوة إلا بالله في مساجدهم خطبة اليوم هي حرب على الذين يهتكون أعراض المسلمين في غيبتهم , على الذين يتكلمون على الناس في حال غيابهم , خطبة اليوم هي عن " الغيبة " و الغيبة هي أن تتكلم خلف إنسان مستور بكلام يكرهه و هو غائب ، يعتبر شتيمة و منقصة و هو فيه هذا الأمر قال العلماء: الغيبة أن تذكر الإنسان بشيء فيه و هو يكره ذلك في حال غيابه ، سواءً ذكرته بنقص في خلقه، أو في خلقه، أو في دينه، أو في دنياه ، أو في علم ه، أو في عمله ، حتى قال بعض العلماء أو في ثوبه حتى بالأمريكاني في سيارته أو في بيته ، أي شيء يكره  أن يذكر به الإنسان و هو غائب ، و هو فيه هذه هي الغيبة التي حرمها الله تعالى و التي نفر منها أعظم تنفير في الكتاب العزيز فقال سبحانه: ﴿ و لا يغتب بعضكم بعضا أيحب أحدكم أن يأكل لحم أخيه ميتا فكرهتموه و اتقوا الله إن الله تواب رحيم ﴾ ، انظر إلى بشاعة هذا التصوير! إن الإنسان منا لا يرضى أن يأكل من لحم إنسان و هو حي فكيف يأكل من لحمه و هو ميت ؟ فكيف إذا كان هذا الميت هو أخوه؟! تخيل نفسك أنت يا أخ الإسلام أنك أمام قبر أخيك ، شقيقك، حبيبك الذي مات من سنين و إذا بك و أنت أمام القبر تفتح قبره و تأكل من جيفته؟ أهناك أبشع من هذا المنظر أيها المغتاب؟ أهناك أجرم من هذه الجريمة أيها الغياب النمام ؟ لذلك قال "ابن عباس" إن الله تعالى شبه المغتاب بالآكل من لحم الميت لأن أكل لحم الميتة مستـقـذر في النفوس السليمة صاحب الفطرة السليمة يكره هذا كذلك الغيبة مستقذرة عند العالمين و محرمة عند رب العالمين سبحانه و تعالى , لذلك وقفت أمامكم بعدما تصلوا على نبيكم وقفت لأعلن الحرب على أهل الغيبة على هؤلاء الناس الذين لا يتلذذون إلا بالكلام في أعراض الناس و كم قد سمعنا من مجالس في هذا البلد و من سهرات لا تطيب لكثير من إخواننا و أخواتنا للأسف الشديد إلا بأن يذكروا أحداً من المسلمين و هو غائب , إلا بأن ينتهكوا سيرته , إلا بأن يدنسوا صورته إلا بأن يهتكوا عورته , لذلك يجب أن نقف جميعا لحربها أن نحارب الغيبة و لماذا نحارب الغيبة و لماذا الحرب على الغيبة ؟ نحارب الغيبة لسبعة أمور بعدما تصلوا على المعصوم صلى الله عليه وسلم، نحاربها:

أولاً: لأنها خطر على أمة الإسلام  : 

أكبر خطر على أمة الإسلام هو الغيبة  , هي خطر و أي خطر, هي التي تزرع البغضاء و العداوة و الشحناء في نفوس الناس هي التي تجتث المحبة هي التي تـفصم عرى الأخوة في الله تعالى , هذه الغيبة هي التي ستقود صرح دين محمد في هذا البلاد , هذه الغيبة هي التي ستدمر وحدة الجالية في هذه البلاد و إن من أوجب الواجبات على كل منا أن يعمل على وحدتنا على قوتنا بل من أوجب الواجبات أن تراجع إيمانك بالله بين كل فترة و أخرى في ضوء علاقتك بإخوانك من المسلمين في هذه البلد ، يجب أن تبصر طريقك و أن تعرف أين أنت من الله في ضوء محبتك للمسلمين و أخوتك للمسلمين و ودادك للمسلمين , أن تنظر إلى علاقتك بالله من خلال علاقتك بإخوانك , عن طريق علاقتك بجيرانك ,عن طريق علاقتك بأصدقائك هذا هو الأمر الأكبر الذي كلفنا دين الله تعالى أن نحافظ عليه , أن نحافظ على لُحمة الأمة الإسلامية، أن نتماسك تنفيذا لأمر الله تعالى " إنما المؤمنون أخوة فأصلحوا بين أخويكم "، "و اعتصموا بحبل الله جميعا و لا تفرقوا"، من الواجب أن نفوت الفرص على أعداء الله تعالى الذين يقولون يجب أن نؤلب المسلمين على بعضهم , يجب ان نزرع الشقاق و الفراق و البغضاء بين أتباع محمد عليه الصلاة و السلام , يجب أن نحافظ على هذه الأخوة و رضى الله عن العبقري الراشد "عمر" عندما قال و هو يهيب بكل مسلم : " ليكن حظ المؤمن منك ثلاث إن عجزت عن ثلاث فلن تعجز عن ثلاث إن لم تفرحه فلا تغمه ، وإن لم تمدحه فلا تذمه، و إن لم تعطه فلا تأخذ منه شيئا "، فهذا أخوك و هذه أخوة الإسلام التي رفعها النبي صلى الله عليه وسلم و قد قال "ابن عمر " رأيت النبي صلى الله عليه وسلم يطوف بالبيت و يبكي عليه الصلاة و السلام و هو الطاهر المطهر عليه الصلاة و السلام يبكي و يقول و هو ينظر إلى البيت الحرام ما أطيبك ، ما أعظمك ، ما أعظم حرمتك، و الذي بعثني بالحق نبيا إن حرمة المسلم أعظم عند الله من حرمتك، حرمة المسلم أعظم عند الله من حرمة الكعبة التي نشتاق جميعا أن نُكحل أعيننا برؤيتها,  بقلوب تحمل البغضاء للمسلم الذي هو أعظم عند الله تعالى من الكعبة .
ثانيا: لأنها تذهب احترام الإنسان لنفسه :
لا يغتاب الناس إلا عديم الاحترام ، لا يحترم نفسه , حتى و إن قال لك أنني يمكنني أن أقول هذا الكلام في وجهه أنا لا أخاف ، عندها يجب عليك أن تقول له فلتقل له هذا الكلام في وجهه و تأخذ أجراً بدلاً من أن تقوله في غيبته و تأخذ وزراً ، إنما لأنك قليل الاحترام في نفسك تقع في الناس و لذلك أحد أكبر أسباب ترك الغيبة أن يكون المرء محترماً لنفسه أن يكون الإنسان محترماً ,  لذلك لما قيل لـ "بشر الحافي" الشخص الذي يغتاب الناس أيكون عدلاً ؟ قال: عدل ؟! بل هم الوضيع الدنيء السافل كيف يكون عدلاً ؟! و لما قال رجل لسيدنا "عمر بن عبيد" بلغني أنك اغتبتني فقال: أنا أغتابك؟ أنا أكبر من أن أسلطك و أحكمك في حسناتي يوم القيامة , و قال رجل لابن سيرين بلغني أنك تكلمت عني و أنا غائب؟ قال: يا هذا أنا لو كنت مغتاباً لأحد من الخلق لاغتبت أبي و أمي فهل أنت أبي و أمي؟ قال: و لما ؟ قال: لأنهما أولى الناس بحسناتي فلما أميزك أنــت؟ !
ثالثا: لأن حرب الغيبة هي التي سترقينا عند الله تعالى :
يا أخوة ما من شيء يرقيك عند الله مثل ترك الغيبة و النبي صلى الله عليه وسلم لما يقول لسيدنا "معاذ " و هو يعدد له الإسلام و الفرائض و العبادات, ثم يقول له يا معاذ ألا أدلك على ملاك الأمر كله؟ يعني أهم شيء في الدين قال : ما هو يا رسول الله؟ قال : أمسك عليك هذا و أشار إلى لسانه و عندها صدم معاذ و قال : أو إنا مأخوذون بما نتكلم به يا رسول الله ؟ (كانوا وقتها لا يعرفون رغم أننا عرفنا الدين من خلالهم إنما هم كانوا ما يعرفون و نحن نعرف و نعرف و نعرف و نُعرف و لا نعمل بهذا الكلام !! الله يعيننا على أنفسنا الغرارة هذه و الله ، الله يعيننا على أنفسنا المغترة بالله العظيم) قال : و هل يكب الناس على مناخيرهم يوم القيامة إلا حصائد ألسنتهم ؟ أنظر إلى عبر التمثيل النبوي كأنه يقول لك أنك ستحصد يوم القيامة ما زرعته بلسانك إن زرعت خيراً حصدت السلامة و إن زرعت شراً حصدت الندامة غداً سيحصد الزارعون ما زرعوا، " إن أحسنوا أحسنوا لأنفسهم و إن أساءوا فبئس ما صنعوا " فأعظم ما يرقيك عند الله ألا تتكلم و قد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم : " ترك كلمة من الغيبة يعدل عند الله عشرة آلاف ركعة تطوعا " أن تسكت و ألا تتكلم, أن تحبس لسانك حتى قال "سفيان الثوري": بلغني أنهم كانوا (الصحابة) لا يعتبرون العبادة في الصوم أو الصلاة إنما يعتبرونها في الكف عن أعراض أمة محمد و لذلك قالوا : إن "عمر بن عبد العزيز" إذا ذكر أمامه إنسان كان يسأل عنه كيف حاله فإن أثنوا عليه بالخير قال : أرجو له الخير عند الله تعالى و إن قالوا يقع في أعراض الناس و هم غائبون قال : لست أرى الأمر ما تظنون ، فالذي يرقي عند الله هو ترك الغيبة.

رابعــاً : لأنهـــا حـــرام : 
الغيبة حـــرام , حتى و لو على سبيل الفضفضة ، تفضفض بغيبة يكون هذا حرام , و هذه كبيرة من الكبائر العظيمة التي حرمها رسولنا عليه الصلاة و السلام، و حرمها الله تعالى و اسمع ماذا قال عليه الصلاة و السلام قال: " الربا عند الله إثنان و سبعون باباً أدناها أن يزني الرجل بأمه في حجر الكعبة و أعلاها الاستطالة في عرض المرء المسلم " أعلى الربا أن تتكلم عن مسلم و هو غائب و قال عليه الصلاة و السلام  " مررت ليلة أسري بي بوم يخمشون وجوههم و أجسامهم بأظافر من نحاس (و لا حول و لا قوة إلا بالله) يقطعون أجسادهم بها  (و تخيل يا أخي هذا المنظر المرعب) فقلت من هؤلاء يا جبريل؟ قال: هؤلاء الذين يغتابون الناس و يقعون في أعراضهم " و قال صلى الله عليه وسلم : " يا عباد الله إن الله قد وضع عنكم الحرج إلا من اقترض من عرض أخيه المسلم شيئا فذلك الذي حرج و هلك يوم القيامة "،  الله أكبر، الله أكبر أعد الحديث يا رسول الله أعد الحديث على الجالية الإسلامية و المقصود بوضع عنكم الحرج : أي أنكم ككلكم في رحمة كلكم في مغفرة و كلكم في عفو من الله وهذا الشخص هو الذي أتى ببلية !عرض مسلم ! إنما نحن بيننا ناس جبابرة لا يغتابون عرض مسلم إنما يغتابون بلد كامل كأن يقول الفلسطينيون بهم كذا و كذا كم فلسطيني وقعت فيه أنت ؟ كم فلسطيني اغتبته أنت ؟ أو يقول أن المصريين أو المغاربة و هكذا و يتكلم بلسانه ليغتاب أمة بأكملها ماذا ستفعل أمام الله يوم القيامة في أعراض هؤلاء الناس ؟.

خامسـاً : لأن صاحب الغيبة مبغوض من الله :
مبغوض من سيدنا رسول الله و اسمع ماذا قال عليه الصلاة و السلام: "أبغض الخلائق إلى الله المغتاب" هو أبغض إنسان عند الله و قال عليه الصلاة و السلام: جاء رجل إلى سيدنا سفيان الثوري و قال: بلغنا أن النبي صلى الله عليه وسلم قال: " إن الله يبغض أهل البيت اللحميين" ، فما معنى اللحميين؟ أهم الذين يأكلون اللحم؟ قال: لا و إنما الذين يأكلون لحوم الناس في غيبته م، هؤلاء هم اللحميون هؤلاء هم المبغضون من الله تعالى، تقعد المرأة مع زوجها و بدلاً من أن تحمد الله على هذا الزوج وبدلاً من أن تحمد الله على الأولاد، بدلاً أن تحمد الله على نعمة البيت و السكن تتقرب إلى زوجها بالانتقاص من عرض أخواتها المسلمات و يجلس الزوج مع زوجته و بدلاً من أن يعلمها تقوى الله بدلاً من أن يبحث عن أولاده يريد أن يظهر عبقريته و نبوغه أمام زوجته و كيف ذلك ؟ بانتقاص الناس ! بانتقاص إخوانه , يريد أن يثبت طهارته بتدنيس أمة محمد صلى الله عليه وسلم , هؤلاء الذين يبغضهم الله و جاء في الصحيح "أن النبي صلى الله عليه وسلم كان جالساً بين أصحابه ذات يوم فهبت رائحة نتنه نفر منها الصحابة و اشمئز منها حضرة المعصوم عليه الصلاة و السلام ثم قال : إنها رائحة أفواه المغتابين " طبعاً نحن أصبحنا لا نشم هذه الرائحة لأن الإنسان عندما يتعود أن يقعد وسط الزبالة , حاسة الشم عنده ستذهب من كثرة ما ملأت الأفق الغيبة و من كثرة ما زاحمت حتى المساجد أصبحنا لا نستطيع أن نشمها ,  إنما شمها النبي صلى الله عليه وسلم و شمها أكابر الصحابة صلى الله عليه وسلم .

سادساً : لأن الغيبة تشغلنا عن أنفسنا بالناس :
يا أخوة ، الله تعالى قال : ﴿ يا أيها الذين آمنوا قاتلوا الذين يلونكم من الكفار ﴾ و قال "الغزالي" في هذه الآية لفتة إلى أن الإنسان لو أراد أن يقاتل ينبغي أن يقاتل أقرب عدو له و أقرب عدو لك يمشي على ظهر الأرض هو نفسك أنت !! و قال " أبو بكر الصديق " من ظن أن له عدو أعدى من نفسه فقد جهل نفسه و جهل عدوه، هذا أكبر عدو لك و أنا سأصارحكم بشيء في نفسي و أرجو ألا يغضبكم و الله مالي في إغضابكم حاجة و لا داجة و لا معزة و لا دجاجة , و الله يا إخواني أنا وجدت أكبر مصيبة للجالية في هذا البلد أن كل واحد فيهم يرى أن الله تعالى قد نصبه رقيباً و حارساً على أخطاء جميع إخوانه دون أن يشعر هو بمسئوليته اتجاه نفسه !! هو رقيب يمسك منظار على إدارات المساجد , يمسك مجهر يحاول أن يخترق ما في ظواهرهم إلى بواطنهم يا أخي اشتغل بنفسك أنت , يا أخي حاول أن تهذب نفسك أنت و لما ذهب أخ من إخواننا من صحابة  " سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام إلى النبي صلى الله عليه وسلم و قال: يا رسول الله ما النجاة ؟ قال عليه الصلاة و السلام: أمسك عليك لسانك و ليسعك بيتك و ابكي على خطيئتك " تريد أن تذرف دموعاً فلتذرفها على خطيئتك , تريد أن تتحسر و تتوجع ، توجع على تقصيرك أنت في حق الله تريد أن تبكي ذنوباً ابكي على ذنوبك أنت , مالك شأن بذنوب الناس مالك شأن بنساء الناس مالك شأن بأولاد الناس ، مالك شأن ببيوت الناس، " يا أيها الذين آمنوا عليكم أنفسكم لا يضركم من ضل إذا اهتديتم " راجع نفسك أنت و لذلك قال العبقري " عمر " إذا رأيتم الرجل مشغولاً بعيوب الناس فاعلموا أنه قد مكر به، و كما قال الله تعالى "سنستدرجهم من حيث لا يعلمون " و قد ذكر رجل رجلاً بسوء أمام سيدنا "ابن عباس" فقال: قبل أن تتكلم عن عيب صاحبك أذكر عيبك أنت و كما قال  " ابن السماك " له كلمة صعبة جداً يقول فيها: سبعك بين لحييك تمزق به كل من يمر عليك , آذيت أهل الدور حتى تعاطيت أهل القبور فما ترثي لهم  و قد نزل البلاء عليهم  إنما يجب أن يمنعك من الكلام في أخيك ثلاثاً إما أن تتكلم عنه بعيب هو فيك فما ظنك بنظر الله اذا كنت تغتابه بشىء هو فيك فماذا تفعل أنت مع الله ؟الله ينظر اليك ويعرف ان هذا فيك وتتكلم عن آخر به!!واما أن تتكلم عنه وأنت فيك عيب أعظم من عيبه فذلك أجلب لمقت الله عليك ، و إما أن تتكلم عنه بعيب ليس فيك لا مثله و لا أكبر منه فما هذا جزاء شكر نعمة الله عليك ، الله عافاك، الله رحمك، الله خلاك من هذا العيب فهل تشكر نعمة الله بأن تقع في خلق الله سبحانه و تعالى؟ أو ما سمعت قول القائل: احمد الله الذي عافاك و ارحم أخاك .

سابعاً : لأنها تذهب الحسنات :
كم صلينا و كم صمنا و كم تصدقنا , نسأل الله أن يجعلنا من المقبولين هذه الحسنات التي تعبنا فيها هذه الحسنات التي حصلناها بجهد جهيد , هذه الحسنات التي قاومنا فيها أنفساً أمارة بالسوء و شيطان يغالب و بيئة فاسدة من حولنا , هذه الحسنات التي بذلنا فيها جهداٍ جباراٍ من اجل أن نتحصل عليها سوف تذهب حسنة، حسنة بالغيبة اسمع ماذا قال سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم " يؤتى بعبد يوم القيامة فيعرض عليه كتابه,  فيقول يا رب هذا ليس بكتابي ! لأنني عملت حسنات ما أجدها في هذا الكتاب فيقال له: إن ربك لا يضل و لا ينسى , ذهبت حسناتك باغتياب خلقي و يؤتى برجل آخر فيُعرض عليه كتابه فيجد فيها حسنات لم يعملها فيقول : يا رب هذا ليس بكتابي فإني أجد فيها حسنات لم اعملها فيقول الله تعالى له: هذه باغتياب الناس لك " و لذلك أنا أقول لأخواني بعدما تصلوا على المعصوم عليه الصلاة و السلام,  إخواننا أصحاب الحساسية الشديدة و الذين يؤذوا من كلام الناس عليهم أقول لهم ضعوا مقادير ضخمة من البرودة في أعصابكم لا تقابلوا السيئة بالسيئة و لا تقابلوا الغيبة بالغيبة و لا تنزلوا إلى ذلك الدرك المنحط أنتم لكم أجر وافر ذاخر عند الله سبحانه و تعالى ,  و لما جاء رجل إلى "عمر بن العبيد" و قال: بلغني بأن الناس يتكلمون عنك و قال: إني أرحمك من كلام الناس فيك قال: و هل سمعتني أنا أقول عنهم شيئا ؟  قال:لا قال : فينبغي أن ترحمهم هم، هم الذين يحتاجون إلى رحمته و قال "عبد الرحمن بن مهدي": و الله لولا أنني أخشى أن أكون ممن يحبون أن يعصي الله في الأرض لوددت ألا يبقى أحد في هذا البلد إلا و يغتابني و يتكلم علي ، قالوا: لماذا ؟ قال: و أي شيء أطيب و أعظم و أكرم من حسنة يجدها الرجل في صحيفته يوم القيامة و لم يعملها ، قال " ابن مري" ينبغي ألا تحزن لمقالة الناس فيك فإن كان صدقاً كان ذنب كفره الله لك و إن كان كذباً كانت حسنة في ميزانك لم تعملها ، وكما نحارب الغيبة يجب أن نعلن الحرب على مجالس الغيبة , الدين يا أخوة ليس فيه مجاملات و ليس فيه جبر خواطر الدين ليس فيه نحن لا نريد أن نعكر السهرة ! الدين امرأة رأت زوجها يغتاب الناس يجب ان تقول له اسكت لا تتكلم عن الناس , أو رجل رأى امرأته تتكلم عن الناس يقول لها: اسكتي لا تتكلمي، جالس في مجلس و رأيت أحدا يغتاب لا تسمح له , فأنت طهرت لسانك من الغيبة فاحذر أن تدنس أذنك بسماع الغيبة و إذا ذكر أمامك مسلم بادر و خذ الأجر من الله سبحانه و تعالى و اسمع ماذا قال عليه الصلاة و السلام: " من زب عن عرض أخيه المسلم و هو غائب كان حقاً على الله أن يعتقه من جهنم يوم القيامة " و اسمع ماذا قال عليه الصلاة و السلام "من حما عرض أخيه المسلم قيد الله له ملكاً يحميه من النار يوم القيامة " و اسمع ماذا قال عليه الصلاة و السلام : " من أغتيب عنده مسلم فقدر أن ينصره فنصره كان حقاً على الله أن ينصره في الدنيا و الآخرة ومن أغتيب عنده مسلم فقدر أن ينصره و لم ينصره كان حقاً على الله أن يذله في الدنيا و الآخرة " يجب ألا تسكت ، يجب ألا تداهن كما كان السلف عليهم الرضوان، ذكر رجل : ذكرت رجلا بسوء في مجلس " إياس بن معاوية بن قرة " فقال له " إياس" يا هذا أ غزوت الهند ؟ قال: لا فقال: أ غزوت السند ؟ قال: لا قال : أ غزوت الترك؟ قال: لا، قال: ويلك سلم منك الهند و السند و الترك و لم يسلم منك أخوك المسلم ؟ أي أنت تغتاب إخوانك المسلمين و أنت لم تجاهد يوماً أحداً من أعداء الله في سبيل الله تعالى " أخطر شيء أن تسكت ، و ذكر الشيخ " الذهبي" رحمة الله عليه في كتابه "تاريخ الإسلام" عن رجل اسمه " خالد الربعي "  و قال خالد : كنت يوماً جالساً في المسجد فذكروا رجلاً بسوء فنهيتهم , فسكتوا ثم وقعوا فيه ثانية فنهيتهم فسكتوا ، ثم وقعوا فيه ثالثة فسكت !! قال : فمضيت إلى بيتي و نمت فرأيت في المنام رجلاً أسوداً ضخماً يقدم إلي لحم خنزير ميت و يقول : كُـل، فقلت له: و الله أنا لا آكل لكم الخنزير و قلت: هذا لحم خنزير منتن قال : كل فإن ما أكلته من لحم أخيك المسلم أنتن من رائحة هذا الخنزير فقلت : و الله أنا لم أتكلم و قد نهيتهم و لم ينتهوا قال : هلا كنت عندما سكت قمت ؟ قال "خالد الربيعي" فوالله بقيت بعدها أربعين يوماً ما آكل طعاماً و لا أشرب شراباً إلا وجدت ريحة الجيفة المنتنة في فمي هذا و قد نهاهم و كان ساكتاً و لم يتكلم فكيف بنا و نحن نخوض مع الخائضين ؟ فلا تجلس في هذه المجالس أبداً هذه الحسنات التي تعبنا في تحصيلها قتل الأولاد و ضياع الأموال و الله أهون من ذهاب حسنة تنفعك عند الله تعالى، أيها المسلمون ينبغي أن ننتبه لهذا الأمر هذا أمر عظيم ينبغي أن نحارب الغيبة و أن نحارب أهلها ,  أيها المسلمون البر لا يبلى و الذنب لا ينسى و الديان لا يموت اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال رسول الله صلى الله عليه وسلم ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابه .. 
