لماذا الحجاب
خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى و دين الحق ليظهره على الدين كله و كفى بالله شهيدا و كفى بالله حسيبا ، و نشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له، له  الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو على كل شيء قدير و نشهد أن محمد  عبد الله و رسوله اللهم صلي و سلم وزد و بارك على سيدنا و مولانا محمد حق قدره و مقداره العظيم و أرضى اللهم عن الأربعة الخلفاء الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان و علي وعن الصحابة أجمعين و عن التابعين ومن تبعهم بإحسان و اقتفى أثرهم بإيمان و عنا معهم بفضلك و جودك      وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين، و بعد.....

تعالى الواحد الأحد الجليـل

وحاشى أن يكون له عديل

هو الملك العزيز وكل شيء
 
مما سواه منتقص ذليــل

ولا من مذهب إلا إليـــه

وإن سبيله لهو السبيــل

وإن له لمناً ليس يحصــى

وإن عطاءه لهو الجزيـل

وان قضاءه عدلُ ُ علينــا

وإن بلاءه لهو الجميــل
وكل مفوهٍ أثنى عليـــه

ليبلغه فمنحسرُ ُ كليـــل
فيا من قد تهاون بالمنايـا

ويا من غره الأمل الطويل

ألم ترى أنما الدنيا غـرور

وأن مقامنا فيها قليـــل

اللهم أحسن لنا الخواتيم يارب , اللهم بلغنا مايرضيك عنا يا مولانا وبعد , خطبة اليوم هي موجهه للحديث عن النصف الثاني , خطبة اليوم موجهه للحديث عن النساء واذي يُعلم إمرآه يعلم أسره بكاملها كما قال "حافظ" 

       الأم مدرسةٌ إذا أعددتهـا

أعددت شعباً طيب الأعراق

       من لي بتعليم النساء فإنها

في الشرق علة ذلك الإخفاق 
المرآه قد تكون هي نصف المجتمع من حيث العدد , من حيث الكم , لكنها من حيث التأثير والمكانه هي المجتمع بكامله, لهذا كانت هذه الخطبه موجهه للحديث عن النصف الثاني , للحديث عن أخطر قضايا النصف الثاني في عصرنا هذا وخصوصاً الحجاب , لماذا افترض الله الحجاب على النساء ؟ لماذا قيض الله النساء بهذا القيض ؟ لماذا لم يسمح للمرآه أن تبرز أنوثـتها وأن تظهر جمالها ؟ لماذا هذه القطعه من القماش التي لابد على النساء من وضعها على رؤسهن ؟ لماذا هذا الحجاب ؟ خطبة اليوم بايجاز لماذا الحجاب ؟ ما علة الحجاب ؟ ماسبب الحجاب ؟ ما حكمة الحجاب ؟ ماروح الحجاب ؟ لماذا كان هذا الحجاب ؟ وأجيب بأن هذا الحجاب كان لأجل ستة أمــــور :

أولاً : امتثال لأمر رب البريه

ثانياً : رعايه وحمـايه ربانيه

ثالثاُ : وقايــه صحيـــه

رابعاً : صمود ودعوه اسلاميه

خامساً : طهاره للقلوب الإيمانيه

سادساً : خلاص من دنس تبرج الجاهليه 
حول هذه المحاور السته سوف تدور خطبة اليوم بعدما توحدوا الله تعالى :

لماذا الحجاب ؟ لماذا ذلك القيد ؟ لماذا وضع الله هذا القيد على النساء ؟ لماذا كان الحجاب ؟ حتى نعرف أن هذا الدين كل شىء فيه لحكمه, كل شىء فيه موضوع بدقه علمه من علمه وجهله من جهله , لماذا الحجاب ؟        

أولاً : لأنه امتثال لأمر رب البريه :

الله تعالى هو الذي افترض الحجاب , الله تعالى الذي أوجد هوالذي قيد , الذي أوجدكِ كامرآه هو الذي قيدك بقيد الحجاب " ألا يعلم من خلق وهو اللطيف الخبير "  الله تعالى هو الذي افترض الحجاب واسألوني عن الدليل، الدليل هو قول الله تعالى " و قرن بيوتكم و لا تبرجن تبرج الجاهلية الأولى" و اسمعوا ماذا قال الله سبحانه و تعالى: "و إذا سألتموهن متاعاً فاسألوهن من وراء حجاب ذلكم أطهر لقلوبكم وقلوبهن " و قال الله سبحانه و تعالى " يا أيها النبي قل لأزواجك وبناتك ونساء المؤمنين يدنين عليهن من جلابيبهن ذلك أدنى أن يعرفن فلا يؤذَين وكان الله غفوراً رحيما " و قال الله سبحانه و تعالى " وقل للمؤمنات يغضضن من أبصارهن و يحفظن فروجهن ولا يبدين زينتهن إلا ما ظهر منها وليضربن بخمرهن على جيوبهن ولايبدين زينتهن إلا لبعولتهن أو آباءهن أو آباء بعولتهن أو أبناءهن أو أبناء بعولتهن أو إخوانهن أو بني إخوانهن أو بني أخواتهن أو نسائهن أو ما ملكت أيمانهن أو التابعين غير أولي الإربة من الرجال أو الطفل الذين لم يظهروا على عورات النساء و لا يضربن بأرجلهن ليعلم ما يخفين من زينتهن و توبوا إلى الله جميعا أيها المؤمنين لعلكم تفلحون " الحجاب أمر و لذلك قال الله سبحانه و تعالى "و قل للمؤمنات " فهو خطاب للمؤمنات و نساء المؤمنين لأن هذا أمر إيماني و لذلك لما دخلت مجموعة من النسوة على السيدة الطاهرة الصديقة بنت الصديق "عائشة" دخل عليها نساء من بني تميم يلبسن ثياب رقاق قالت : إن كنتن مؤمنات فما هذا لباس المؤمنات و إن كنتن غير مؤمنات فتمتعن به، فإن كنت مؤمنة و مسلمة فاعلمي أن ثياب المسلمة جزء لا يتجزأ من دينها بل أنا أقول لكم أن كل سنتيمتر مربع في ثياب المرأة هو جزء من توحيدها للواحد الأحد سبحانه و تعالى المرأة في الإسلام مميزة بأن ثيابها عبادة وعندما تتقيد بقيد الحجاب , عندما تحرم نفسها من كثير من الأنشطة بسبب قيد الحجاب عندما تتعرض لأهل الوقاحة و البجاحة و السخافة بسبب حجابها عندما يُضَيق عليها في رزقها و تحرم ربما من معاشها و من زواجها بسبب حجابها أقسم لكل من شرقت و غربت من بنات محمد عليه الصلاة و السلام بأن تصميمها على الحجاب سوف يرقيها عند الله سبحانه و تعالى رقياً لا يعلم به إلا العليم الخبير سبحانه و تعالى هذا لأنها عبدت الله العبادة الأولى لها و هناك يا اخوة عبادات عامة نشترك فيها جميعاً فكلنا يجب أن يصلي لأن الصلاة عماد الدين و كلنا يجب أن يصوم لأن النبي عليه الصلاة و السلام قال: "عرى الإسلام و قواعد الدين ثلاث من ترك واحدة منهن فهو كافر حلال الدم شهادة أن لا إله إلا الله وأن محمدا رسول الله، وإقامة الصلاة ، و صوم رمضان" و كلنا إذا قدرنا على الحج فيجب أن نحج لأن النبي عليه الصلاة و السلام قال: " من قدر أن يحج و لم يحج ثم مات فقد مات على غير دين الإسلام " هذه اسمها عبادات عامة وهناك عبادات أنا اسميها " عبادة الهوية " من أنت يا أخي؟ أ أنت غني؟ إذا كنت غنيًا فعبادتك الأولى هي إنفاق المال و يا حبذا المال أصون به عرضي و أتـقرب به إلى ربي، إذا كنت قويا فعبادتك الأولى هي أن تنصر الحق و تقضي على الباطل و تقف بجوار الضعيف ، إذا كنت داعية أو شيخاً فعبادتك الأولى هي قول الله سبحانه و تعالى: " الذين يبلغون رسالات الله و يخشونه و لا يخشون أحداً إلا الله و كفى بالله حسيبا " و إذا كنت امرأة فعبادتك الأولى الحجاب و لو أن امرأة قالت والله أنا أصلي و أنا أصوم و لا أرتدي الحجاب أقسم لك بالله بأنها ساقطة و متهافتة في موقفها يوم القيامة أمام الله سبحانه  وتعالى لأنها لم تعبد الله فيما أقامها ، أقامها امرأة إذن فعبادتها الأولى يجب أن تكون الحجاب هذه هي عبادة الهوية ، عبادتها الأولى أن تتحجب ، عبادتها الأولى أن تنصاع لقول الله سبحانه و تعالى " و لا يبدين زينتهن" كل شيء زين الله به المرأة لا ينبغي أن تظهره لأي أحد ، كل شيء زينك الله به كامرأة من أجل أن تكوني محبوبة إلى زوجك من أجل أن تكوني مرغوبة من زوجك من أجل أن تكوني مطلوبة من زوجك هذه الزينة النسائية والرقة الأنثوية إنما صنعت و صممت في مصنع الله من أجل الوفاق الزوجي من أجل تقوية العلاقات الأسرية , من أجل قيام أسرة قوية ، من أجل قول الله سبحانه و تعالى " لتسكنوا إليها و جعل بينكم مودة و رحمة إن في ذلك لآيات لقوم يتفكرون "   .
ثانيا: الحجاب رعاية و حماية ربانية :
الحجاب حماية و الله سبحانه و تعالى عندما افترض الحجاب قال " ذلك أدنى أن يعرفن فلا يؤذين " المرأة عندما تتحجب تحمي المجتمع و تحمي نفسها ، تحمي المجتمع من أن يقارن رجل بين امرأة في الشارع  وامرأة في البيت فينخرب عليه البيت لأنه قارن بين زوجة في خدمة أولاده و بين امرأة مبتذله في الشارع فالحجاب يحمي البيوت من الانهيار و هو حماية للمرأة ، المرأة التي تتحجب تثبت أنها امرأة جادة ، أنها امرأة غير عابثة، أنها امرأة غير لعوب، أنها لا يمكن أن يطمع أي شخص في قلبه مرض المرأة كرمها الله  وما الشيء يا اخوة الذي يمكن أن يحفظه الإنسان بعيدا عن العيون و يحفظه بعيدا عن اللصوص؟ أو ليست الجواهر الثمينة و الأشياء الغالية لقد جعل الله المرأة جوهرة ثمينة و أراد أن يحميها و أنا أتحدى أي امرأة محتشمة لا يمكن لأحد أن يسمعها كلمة ، لا يمكن لأحد مهما كان صفيقاً مهما كان بذيئا مهما كان جريئا على الله سبحانه و تعالى ، مهما كان زير نساء أن يسمعها كلمة ، فالمرأة المحجبة لها هيبة وعليها جلال عليها أنوار لطاعتها للواحد القهار سبحانه و تعالى وعندي قصص كثيرة جداً في هذا ، الأستاذ الدكتور "حسان حتحوت" و هو من الدعاة الصادقين في هذا البلد ومن أكبر المذيعين لتعاليم سيدنا عليه الصلاة و السلام في لوس أنجلوس ، له كتاب اسمه " بهذا ألقى الله " ذكر أنه كان عندهم في جامعة لوس أنجلوس  بنت يهودية تتعرض للتحرش ، تتعرض للكلام البذيء، شبان أغرار يقفون لها و يسمعونها كلاما قبيحاً، حاولت اكثر من مرة أن تدافع عن نفسها ما استطاعت حاولت أن تبعدهم فما استطاعت فقررت أن تحلق شعرها حتى تتساوى بهم !! تتساوى بالرجال ولكن المعاكسة ظلت كما هي و ظل الكلام البذيء و التحرش الفج كما هو، قال: فقررت أن تتشبه بالنساء المسلمات في وضع غطاء على الرأس فما جرؤ واحداً منهم أن يتعرض لها بعد ذلك و لذلك قال الله " ذلك أدنى أن يعرفن فلا يؤذين " مستحيل أن شاباً يرى امرأة محجبة ملتزمة و يتعرض لها  وانظروا يا أخوة إلى الجلال و انظروا إلى الجمال انظروا إلى قمة الأسلوب البلاغي " ذلك أدنى أن يعرفن فلا يؤذين " ماذا أراد الله أن يقول لنا هنا أمهد لكم بمثل بعدما تصلوا على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم، أنت مثلاً إذا رأيت طالب يلبس ثوب دراسي هذا الثوب الذي يرتديه هل هو دليل يـقيني على أن هذا تلميذ في مدرسة ؟؟ هذا اسمه أدنى دليل فهذا ممكن أن يكون تلميذ فاشل , تلميذ ولكن حاصل على أقل الدرجات في جميع المواد أو تلميذ مطرود من المدرسة هذا اسمه أدنى دليل ، هنا قال الله أن أدنى دليل يثبت أن المرأة محترمة و أنها صينة و عفيفة و أنها دينه هو أن تلبس الحجاب هذا دليل و لكنه دليل ضعيف جدا بقي بعد ذلك الخلق ، بقي بعد ذلك حقوق الزوج ، بقي بعد ذلك تربية الأولاد , لماذا هذه اللفتة ؟ لأن بعض النسوة الجاهلات المحجبات تحسب بأنها ما دامت تلبس الحجاب فقد أمسكت على الله مفاتيح رحمته لخلقه وأنها ما دامت ألقت درساً أو درسين في المسجد أو حضرت مائة درس في المسجد فقد أصبحت شيخة من شيوخ الإسلام لا ! هذا أدني دليل ، بقي حق الزوج ، بقي الخلق ، بقي القيام بحق الله سبحانه وتعالى .

ثالثا: الحجاب وقاية صحيحة: 

هل تصدقون بأن الحجاب وقاية صحيحة ؟ أنا الآن على منبر الصراحة و الصدق منبر سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام لا يمكن أن أقول كلام ارتجالي أو كلام حماسي ، اقرءوا الموسوعة الطبية ل "رئيف البستاني"واقرءوا "علم حياة الإنسان" للدكتور " مجسن صالح " اقرءوا في المجلة الطبية المتعلقة بالأمراض الخطيرة التي قد تكون في الجل د، هذا الحجاب ثبت علمياً أنه من أكبر أسباب الوقاية من الأمراض كيف ذلك؟ ومثال عل ذلك لو أن حكومة من الحكومات رأت أن حلوى ما تباع في الأسواق يمكن أن تجر على الناس أمراض خطيرة فقررت هذه الحكومة أن تسحب هذه الحلوى من الأسواق حتى تقي الناس من شر هذه الأمراض هل يصح للناس أن يحتجوا ؟ هل يصح أن يقولوا دعونا نأكل حلوى كما نشتهي؟ هل يصح أن يقولوا اتركونا و شأننا؟ الله تعالى العليم الخبير، قرأت في مجلة طبية مترجمة عن المجلة الطبية البريطانية بأن الستر للمرأة يقيها من سرطانات أعظمها سرطان الجلد لا سيما سرطان الرقبة وهذا البحث نشر في المجلة الطبية أن المرأة الساترة تكون بعيدة عن الأمراض أكثر من المرأة السافرة و أن المرأة السافرة المتبرجة احتمال تعرضها لسرطان الجلد ثلاثة عشر أضعاف المرأة الساترة هذا كلام الله سبحانه و تعالى     والله أراد أن يحميها من نار جهنم و أراد أن يقي صحتها من هذه السرطانات لأن الجلد الأنثوي يتعرض لسرطان الجلد اذا ما عُرض لآشعة الشمس مراراً واذا كنت مصدقاً بالله تعالى فقد قال الله تعالى ﴿ ولا تبرجن تبرج الجاهليه الأولى ﴾ فما هو تبرج الجاهلية الاولى ؟ ما هو التبرج التي نُهيت المرآه المسلمه عن تقليده ؟ والله انه لأمر عجيب يا أخوه ! الجاهليه الأولى كان يبدو فيها شعر الرأس , كان يبدو فيها الرقبه , هذا هو لباس الجاهليه وبصراحه اياكم أن تظنوا أن أبا جهل عليه لعنة الله كان يسمح لإبنته أن تخرج وهي ترتدي تي شيرت الى الجامعه فأبو جهل عليه لعنة الله كان رجل الرجال في هذه الجزئيه , لايمكن أن يسمح لإبنته بذلك , أبو لهب عليه لعنة الله كان لا يمكن أن يسمح لإمرآته أن تضع مكياجاً في خروجها أو أن تتبختر في مشيتها أو أن تشد ثوبها على خصرها فأبو لهب عليه لعنة الله كان رجلاً في تلك الجزئيه ! أما أنت فلتغار على عرضك واحفظ عورتك فوق الأرض حتى يحفظك الله تحت الأرض ويوم العرض عليه , اللهم استرنا يوم العرض عليك يارب

رابعــاً : الحجاب صمود ودعوه اسلاميه :
صمود في وجه من ؟! في وجه هؤلاء أصحاب الوقاحه والسماجه , هؤلاء الذين يتهجمون على الحجاب , هؤلاء الذين يرون أن الحجاب سجن ويجب على المرآه أن تتحرر منه , الحجاب يصاب بالهجمه تلو الهجمه تلو الهجمه ومع ذلك لايزال مغيظاً لهؤلاء المتهجمين على الحجاب والمفترين على المحجبات , والله يحفظ النساء المحجبات رغم تلبيسات الملبسين ورغم تحريفات المُحرفين ورغم التيارات النجسه الا أنهن باقين على تصميمهن وعلى صمودهن لله عزوجل الحجاب صمود في وجه هؤلاء , المرآه المسلمه صمدت بحجابها وأثبتت أنها أكبر من هذه التيارات , أكبر من أن تلبي صراعات الأزياء العالميه الآن , أكل هذا من أجل الحجاب ؟! نعم .. ! وأنا سأقول لكم الآن مفاجآه بعدما تصلوا على سيدنا محمد عليه الصلاة والسلام , هل تعرفون أن الحجاب الآن لم يعد قضيه فرعيه , الحجاب الآن تحول من قضيه فرعيه فقهيه إلى قضيه عقيديه , الى قضيه تتعلق بالإيمان بالله عزوجل ! كيف ذلك ؟ أقول لكم أنني أمشي في هذا الدرب وراء السلف عليهم الرضوان , السلف كانوا عليهم الرضوان اذا رأوا أمرأ فرعياً من أمور الشريعه يتعرض لهجمه , يتعرض لتشنيع , يتعرض لافتراء , يتعرض لهجوم من المبتدعه , كانوا يحولونه من أمر فرعي الى أمر أصولي إيماني ! مالدليل ؟ الدليل هو المسح على الخفين وهو قضيه فرعيه , لكن لما تقرأوا كتب العقائد تجدهم أوجدوها في كتب العقائد رغم أنها قضيه فرعيه , والصلاة ليست في كتب العقائد , الحج ليس في كتب العقائد , لكن المسح على الخفين موجود لماذا ؟ لأنه كان يتعرض لهجمات من المبتدعه فقرر الآئمه أن يضعوه في كتب العقائد واقرأوا كتاب " العقيده الطحاويه " تجد الطحاوي يقول : ونرى المسح على الخفين في الحضر وفي السفر كما صح بذلك الآثر , بل لما سئل الإمام مالك عن أهل السنه والجماعه فبماذا عرف أهل السنه والجماعه ؟ قيل له : كيف أكون في أهل السنه والجماعه ؟ قال : بأن تحب الشيخين ( أبي بكر وعمر ) وألا تطعن في الحسنين ( الحسن والحسين ) وأن ترى المسح على الخفين , ولما سئل الإمام " أبو حنيفه " عن السنه والجماعه قال : أن تفضلا الشيخين وألا تطعنا في الختنين ( سيدنا عثمان وسيدنا علي ) اللذان تزوجا بنتا النبي عليه الصلاة والسلام وأن ترى المسح على الخفين !! وأنا لو قيل لي الآن كخويدم لسيدنا عليه الصلاة والسلام : صف لنا أهل السنه والجماعه ؟ أقول : انك من أجل أن تكون من اهل السنه والجماعه يجب أن تصدق بكل ما جاء في القرآن والسنه وألا تطعن في أحدٍ من الأصحاب ( أصحاب رسول الله عليه الصلاة والسلام ) وأن ترى فريضة الحجاب !! هذا صار عقيده الآن لأن الهجمه أصبحت شرسه عليه لذلك يجب أن نصمد فالحجاب صمود في وجه الباطل وهو دعوه الى الله , والله العظيم ياأخوه أنا أعرف ناس كثيرين أسلموا بسبب الحجاب , واقرءوا قصة اسلام ( جيفري لاند ) والذي أعتبره من أكبر الدعاه الى الإسلام في هذا العصر , هذا الرجل سوف يجيء يوم القيامه في ميزان امرأه مسلمه محجبه وهو من أمريكا وكان من أكبر ملحديها وهو أستاذ  الرياضيات في جامعة ( سان فرانسيسكو ) وكان عبقريه مهوله جداً , كان الأستاذ الدكتور الذي يدرس له اذا دخل المدرج قال له : اخرج ولك العلامه كامله ! هذا لأنه كان يربك أستاذه حتى أصبح هو نفسه أستاذاً للرياضيات وكان الأساتذه يستشيرونه في الأطروحات العلميه بالنسبه له وقد ذكر موقف في كتابه " صراع من أجل الاستسلام " أن امرأه من الشرق الأوسط كانت تقدم أطروحه علميه في جامعة سان فرانسيسكو وكان بها اشكاليه فحولها الأستاذ الى ( جيفري لانغ) وذكر أنها لما دخلت عليه كان يوماً شديد الحر , دخلت عليه وهي تلبس الحجاب فقال : أقسم بالله العظيم ماقدرت أن أرفع وجهي في وجهها بسبب قدسيتها وعظمتها ! حجاب هذه المرآه جعله مجبراً يقرأ عن دين محمد عليه الصلاة والسلام وهو الآن من أعظم المذيعين لتعاليم الإسلام في هذه البلد وقد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " استقيموا يستقم بكم " فامرأة تلبس الحجاب هي دعوه الى الله تعالى .
خامساً : الحجاب طهاره للقلوب الايمانيه :

ما علاقة اللبس الموجود على الرأس بطهارة القلب ؟ نحن نسمع عجائب الآن فهناك من يقول بأنه ليس مهماً الحجاب الموجود على الرأس وانما المهم هو الحجاب الموضوع في القلب !! والله لو إمرأه قالتها في عهد أبي بكر لقاتلها أبي بكر بسيفه ! فالحجاب أصلاً موضوع لطهارة القلب وأحد أسباب تشريع الحجاب ﴿ واذا سألتموهن متاعاً فاسئلوهن من وراء حجاب ذلكم أطهر لقلوبكم وقلوبهن ﴾ الحجاب هو أكبر داعي الى عمارة القلب بالتقوى وهو أكبر سبب يؤدي الى تعظيم حرمات الله لماذا ؟ لأن النفس تتأثر بالإختلاط تتأثر بالنظرات وتتأثر بالكلمات فالمرآه عندما تتحجب تمنع هذه الأجواء المنحرفه من أن تخترق قلبها , تمنع أسباب الإنحراف من الكلمات والنظرات ومن التعليقات السخيفه من أن تؤثر في قلبها , فيامن تنشدين راحة بالك , يامن تبحثين عن نقاء قلبك , يامن تريدين طهارة قلبك طهريه بحجابك بالحجاب الذي أمر به عليه الصلاة والسلام .

سادسـاً : خلاص من آثار تبرج الجاهليه : 
المرأه عندما تخرج من بيتها بلا حجاب وهي بزينتها تأخذ سيئات بعدد من ينظرون اليها من الرجال فهل عندك حسنات يا أختي تعادل هذه السيئات ؟! هل أنتي قادره على الصمود أمام الله تعالى بهذا التبرج ؟ بهذا الدنــس؟ التبرج دنس لأن النبي عليه الصلاة والسلام قال " كلكم يدخل الجنه إلا من آبى قالوا : ومن يأبى يا رسول الله ؟ قال : من أطاعني دخل الجنه ومن عصاني فقد أبى " والحجاب والتبرج معصيه , دنس , معصيه للنبي عليه الصلاة والسلام , التبرج لعنه واسمع ماذا قال الحبيب عليه الصلاة والسلام " سيكون في أمتي نساء كاسيات عاريات العنوهن فإنهن ملعونات " وقال الحبيب محمد عليه الصلاة والسلام " مثل الرافله في الزينه في غير بيت زوجها كمثل ظلمه لا نور لها يوم العرض على الله عزوجل " وقال النبي عليه الصلاة والسلام  " خير نساؤكم الودود الولود المواتيه والمواسيه وشر نساؤكم المترجلات والمتبرجات والمتخيلات وهن عند الله المنافقات " وقال النبي عليه الصلاة والسلام  " أيما امرآه استعطرت ومرت على قوم ومر عليهم ريحها فهي زانيه " وقال الرسول عليه الصلاة والسلام في الحديث الذي ترويه أم المؤمنين   " عائشه " والذي يرويه " بن ماجه " بسنده الصحيح " دخلت امرآه مُزينه في مسجد النبي عليه الصلاة والسلام فغضب عليه الصلاة والسلام وقال : أيها الناس انهوا نساءكم عن لبس الزينه والتبختر في المسجد فان بني اسرائيل لم يلعنوا حتى لبست نساؤهم الزينه في بيوت الله وتبخترت في بيوت الله عزوجل " هذا الآن موجود والتبختر والتزين أصبح في المساجد , تأتي المرآه الى المسجد الآن بكامل زينتها والمساجد الآن أصبح فيها صراعات أزياء !! أيتها  المسلمه والله ما أراد الله تعالى لك بالحجاب إلا الجنه والله ما أراد الله تعالى لك بالحجاب الا الصيانه , الا الحمايه , الا الرعايه , الا أن يحميك من أصحاب الرجس , ومن دنس الدانسين ,                 
أختاه يا بنت الإسلام تحشمــي                           لا ترفعي عنك الحجاب فتندمي

صوني جمالك ان أردت صيانةً                            فالناس حولك كالذئاب الحـومٍ
حلل التبـرج ماعلمت رخيصـة


    أما الحجاب فدونه سفك الـدم

لا تعرضي عن هدي ربك ساعةً                           عضي عليه مدى الحياة لتسلمي

أيها المسلمون البر لا يبلى والذنب لا ينسى والديان لا يموت اعمل ما شئت كما تدين تدان أو كما قال عليه الصلاة والشلام ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابه ..
