لماذا نحب الإسلام
خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدى ودين الحق ليظهره على الدين كله وكفى بالله شهيدا وكفى بالله حسيبا وأشهد أن لا إله إلا الله وحده لا شريك له ، له الملك وله الحمد يحيي ويميت وهو على كل شيء قدير  وأشهد أن محمدا عبد لله. ورسوله اللهم صلي وسلم وزد وبارك على سيدنا ومولانا محمد حق قدره ومقداره العظيم وأرضى اللهم عن الأربعة الخلفاء الأئمة الحنفاء أبي بكر وعمر وعثمان وعلي وعن الصحابة أجمعين وعن التابعين ومن تبعهم بإحسان واقتفى أثرهم بإيمان وعنا معهم بفضلك وجودك وسعة رحمتك يا أرحم الراحمين وبعد.

فالحمد لله على نعمة الإسلام الحمد الذي أكرمنا بخير كتاب أنزل وخصنا بخير نبي أرسل وأعزنا بأفضل منهاج شرع منهاج التقوى. منهاج الإسلام.  فالحمد لله على نعمة الإسلام الحمد لله الذي جعلنا من أمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم نحن نقول هذا ونعتقد فيه وأعتقد أننا نرتاح  إلى هذا الكلام كثيرا نفرح بهذا الكلام وأننا من أمة الإسلام . ما سر هذه الراحة؟ ما سبب هذا الفرح؟ لماذا نفرح بأننا من أمة الإسلام؟ أو بتعبير أدق لماذا نحب الإسلام هذا الحب؟ نحن نحتاج إلى إجابة هذا السؤال حتى إذا ما حمدنا الله تعالى على نعمة الإسلام نستحضر الأسباب التي من أجلها أحببنا الإسلام حتى يكون الشكر أكثر ويكون العطاء من الله سبحانه وتعالى أوفر نحن نحتاج أن نجيب على هذا السؤال لماذا نحب الإسلام؟ حتى تعلم الدنيا في يوم الناس هذا لماذا نقدم الإسلام على أولادنا لماذا نقدمه على أنفسنا لماذا نصر أن نفتدي كل كلمة من كلام سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم بكل ذرة في كياننا وبكل قطرة دم تجري في عروقنا لماذا نحب الإسلام؟ نحن نحتاج أن نعمق هذا في نفوسنا حتى ندعو بدعاء النبي صلى الله عليه وسلم الذي ورد في صحيح الإمام مسلم " اللهم يا ولي الإسلام وأهله مسكنا بالإسلام حتى نلقاك يا أرحم الراحمين" هكذا كان يدعو المعصوم محمد صلى الله عليه وسلم ، لماذا نحب الإسلام؟ ما الأسباب التي جعلت هذا الدين يتغلغل في قلوبنا يجري مع دمائنا في عروقنا ما الذي جعل هذا الدين هو أعز شيء عندنا؟ لماذا نحب الإسلام؟ وأنا أجيبكم بعد ما توحدوا ربكم... نحب الإسلام أولا: لأنه دين أكمله رب البرية ، ونحب الإسلام ثانيا: لأنه دين الوضوح والعقلانية، ونحب الإسلام ثالثا: لأنه دين الاعتدال والوسطية ونحب الإسلام رابعا: لأنه دين السلام والتعددية ونحب الإسلام خامسا: لأنه زودنا بسلاح هو أقوى من جميع الأسلحة العالمية ونحب الإسلام سادسا: لأنه دين الجماعة والإنسانية ونحب الإسلام سابعا: لأنه رفعنا إلى أعلى مدارج الرقي الحضارية ونحب الإسلام ثامنا: لأنه الدين الذي يتوافق من فطرنا البشرية . هذا هو الموجز وإليكم الأنباء بالتفصيل بعد ما توحدوا الله سبحانه وتعالى نحن نحب الإسلام بل نعشق الإسلام لذلك      

أولاً: لأنه دين أكمله رب البرية سبحانه

 قال الله تعالى قال الله تعالى في كتابه العزيز ( اليوم أكملت لكم دينكم وأتممت عليكم نعمتي ورضيت لكم الإسلام ديننا) هذا الإسلام أكمله الله سبحانه وتعالى وأتمه فالكمال غير التمام الكمال في العدد والتمام في النوع أكمل الله الإسلام ما من مسألة ولا معضلة إلا وتجد لها حلا "هذا معنى الكمال" في كتابنا في قراننا الذي لا يغادر صغيرة ولا كبيرة إلا أحصاها أما معنى التمام أن هذه المسألة أو هذه الجزئية التي في رأسك أو هذه الأحكام لن تجد عليها جوابا شديدا ولا برهانا ساطعا ولا إجابة شافية إلا في كتاب الله عز وجل لأنه منهاج الله سبحانه وتعالى الذي خلق " ألا يعلم من خلق وهو اللطيف الخبير" نحن نحب الإسلام لأنه دين أكمله رب البرية وعندنا جاء المسلم الأوروبي الكبير " محمد أسد " ليذكر الأسباب التي حملته على اعتناق الإسلام؟ قال كلمة سديدة جداً وهيتدور في هذا المعنى قال أنا لا أستطيع أن أقول أي الجوانب حملني على الإسلام !! أي أنني لا أعرف أن أقول لماذا أسلمت ويبدو لي هذا الإسلام بناء كامل الصنعة محكم التركيب قد جمعت أجزاءه إلى بعضها بشكل غريب وبدقة متناهية ليكمل بعضه بعضاً ويبدو أن هذه الخاصية في الإسلام أنه كامل من جميع أجزاءه وأنه متمم لبعضه من جميع نواحيه هو الذي حملني أن أقول " لا إله إلا الله محمد رسول الله " فنحن نحب الإسلام لأنه دين أكمله رب البرية سبحانه وتعالى.

ثانياً: نحب الإسلام لأنه دين الوضوح والعقلانية

الإسلام ليس فيه ألغاز. الإسلام ليس فيه عقد الإسلام ليس فيه أحاكي ، ميزة المسلم الأولى السطوع والوضوح ليس عندنا في الإسلام أسرار أو استتار فديننا مكشوف ظاهر ، ديننا هو الدين الوحيد على ظهر هذه الأرض الذي تعلن مبادئه من على المنارات خمس مرات في اليوم.  ديننا دين ظاهر دين بسيط دين سهل ليس فيه لا لاهوت ولا كهنوت، كان الأعرابي الجلف يجيء إلى النبي صلى الله عليه وسلم يجلس أمامه ساعتين على الأكثر فإذا به يخرج   مسلماً موحدًا بالله تعالى ليس هذا وحسب بل يتحول إلى أكبر المتحمسين والدعاة إلى سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ديننا ميزته الأولى البساطة حتى قال الشيخ " سيد قطب " رحمة الله عليه أن الإسلام السهل البسيط هو الذي تحدى به النبي محمد صلى الله عليه وسلم العالم لأنه دين يسير ليس فيه تكلف نحن الذي عندنا في السر نقوله من على المنبر علانية ليس عندنا ما نخجل منه ليس عندنا ما نستحي منه نعرض ديننا على العالم ليس في ديننا ما نستخذي بسببه ديننا دين واضح حتى قال حتى قال "علي عزت بوجوفيتش" رئيس البوسنه في كتابه "الإسلام بين الشرق والغرب ": " إن الإسلام دين سهل وبسيط يستطيع أي فلاح في أعماق أعماق الأرض أن يفهم هذا الإسلام ولكن في الوقت نفسه فيه من الحقائق العلمية والبراهين العقلية ما يخضع جبابرة العقل العالمي لدين محمد صلى الله عليه وسلم فهو دين واضح وفي نفس الوقت يخاطب العقل حتى أنني قرأت كلمة لبرنارد شو في كتابه "الإسلام الحقيقي" وهو كتاب مؤلف سنة ألف وتسعمائة وستة وثلاثون قال" أنا أرى أن هذا الإسلام سوف يجيء اليوم الذي يكتسح فيه أوروبا وذلك لأنه دين مبني على العقل ويقول لأتباعه إياكم أن تعطلوا أفكاركم أو تشلوا عقولكم ..فأنت إنسان جعل الله في جسمك عقلاً لكي تفكر وجعل الله التفكير فريضة من فرائض الإسلام.  حتى جاء رجل وهو الأستاذ الكبير "عباس محمود العقاد" وألف كتابه الرائع "التفكير فريضة إسلامية" أثبت فيه أن الفريضة السادسة من فرائض دين محمد صلى الله عليه وسلم هي فريضة التفكير ، أن تفكر!! بل عندنا رجل معروف بالتشدد وبشدة اتباعه للأثر وهو الشيخ "ابن تيمية" المعروف بشيخ الإسلام وهو المعروف بالتشدد في اتباع الكتاب والسنة له كتاب اسمه " درء تعارض العقل والنقل" أثبت فيه أنه يستحيل أن تصطدم حقيقة علمية مع آية قرآنية وذلك لأن هذا القران كلام الله سبحانه وتعالى  وهذا الكون عمل الله سبحانه وتعالى ويستحيل أن يتناقض كلام الله سبحانه وتعالى مع عمله  عز وجل.

ثالثاً: نحب الإسلام لأنه دين الاعتدال والوسطية

هكذا قال الله سبحانه وتعالى ﴿ وكذلك جعلناكم أمة وسطا ﴾ نحن أمة وسط فالوسطية تعني الأمان والوسطية تعني الاطمئنان وتعني البعد عن مكامن الخطر ولذلك قال بعض العلماء " الفضيلة وسط بين رذيلتين " جاء الإسلام وسط بين المسيحية التي جاءت بعد اليهودية، اليهودية جاءت موغلة جداً في المادية حتى في الإله قالوا  " أرنا الله جهراً " فأنزلنا عليهم المن والسلوى.  والمسيحية جاءت عبارة عن حقنة روحية فيها نوع من الإيغال في الروحانيات وقد جاء الإسلام وسطاً بينهما. جاء الإسلام يجمع بين المادية والروحية في آن واحد جاء الإسلام وسطاً بين الذين يعتبرون الحياة الدنيا عدماً لا قيمة لها وبين الذين يعتبرون الحياة الدنيا هي كل شيء جاء الإسلام ليقول لا.  الحياة الدنيا مكملة لحياة الآخرة الدنيا مزرعة الآخرة أنت تزرع في الدنيا لتحصد في الآخرة الدنيا هي مطيتك إلى الواحد الأحد . سبحانه وتعالى جاء الإسلام وسطاً حتى في الأحكام البسيطة والأحكام الفرعية القليلة ، مثلاً في اليهودية المرأة إذا حاضت يجب ألا تجتمع هي وزوجها في بيت واحد وقالت النصرانية لا يجب عليها أن تخرج من البيت بل ويستمتع بها الزوج أيضاً. ويجامعها في حيضتها أيضاً وجاء الإسلام فقال لا تخرج المرأة من البيت ويجوز للزوج أن يقبلها وأن يغازلها لكن لا يجامعها حتى الوسطية في هذا الشيء البسيط.          

رابعاً: نحب الإسلام لأنه دين السلام والتعددية

االإسلام دين السلام لكن السلام الحقيقي وليس السلام المزيف ليس السلام الذي يضحك به على ذقون الشعوب، السلام الحقيقي ليس السلام الذي بعطي اللص ما اغتصب ويرضي صاحب الدار بأدنى شيء ، الإسلام مبني على السلام المتوازن  وهذا الكلام ليس من عندي أنا فهذا كلام هذا الشاعر المسيحي " سليم الخوري " الشاعر القروي يقول وهو مخاطب "سلطان الأطرش" هذا مفجر الثورة في سوريا يقول له " اضرب بسيف محمد واهجر يسوع .........   "من ضربك على خدك الأيمن فأدر له خدك الأيسر" فيمكن أن يعطيك عليه اثنان وثلاثة وأربعة وعشرا ويعدمك من الضرب، نحن دين محمد صلى الله عليه وسلم نحب السلام ونعشق الحب نعشق التواجد بين الخلق لكن السلام العادل أما الاستعمار أو الاستبداد فنحن نمقته ونحاربه سواء كان استبداد عسكري أو فكري فنحن أمة محمد صلى الله عليه وسلم نكره الاستبداد والسلام هو دين الإسلام واسمعوا ماذا قال الله سبحانه وتعالى ﴿ يا أيها الذين آمنوا ادخلوا في السلم كافة ﴾  أي ادخلوا في الإسلام كافة . عبر عن الإسلام بالسلم لأن الإسلام سلم للإنسان في نفسه وسلم للإنسان في مجتمعه وسلم للإنسان مع العالم فالإسلام دين السلم   والسلام نحن نكره العنف نحن نكره الاستبداد ونكره الضغط العسكري.  ونحب أن يكون هناك السلام في العالم فأصل ديننا مبني على السلام وبناء السلام في ديننا مبني على حقيقتين: الحقيقة الأولى:  والتي رسخها الإسلام في قلوبنا نوقن أن الخالق واحد ونوقن أن الخلق متعدد "قل هو الله أحد" ونحن نؤمن بهذا والخلق متعدد فنحن لسنا وحدنا في الدنيا لسنا بمفردنا في الأرض علمنا الإسلام أنه توجد أمم أخرى وملل أخرى علمنا الإسلام أن هؤلاء معنا في الدنيا كما قال الله سبحانه وتعالى" يا أيها الناس أنا خلقناكم من ذكر وأنثى وجعلناكم شعوبا وقبائل لتعارفوا إن أكرمكم عند الله أتقاكم " خلق الله تعالى الخلق متعدد في اللسان وفي العرق وفي اللون والثقافة والدين هذه التعددية نحن نحترمها أمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ونحن نتعامل معها ولا يمكن أن نضيق صدرًا بدين أحد ولا يمكن أن نضيق صدرًا برأي أحد لا يمكن أن تكره أحداً أن يمشي وراء سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم " لا إكراه في الدين "  فالسلام عندنا مبني على وحدانية الخالق وعلى تعددية الخلق ولذلك لما جاء رجل لعلكم تعرفونه " أمين معلوف" وهو من أكبر كتاب لبنان وقد حصد أكبر الجوائز العالمية قال:   " أنا أقول وأقر كعربي مسيحي لو أن غير المسلمين تغلبوا على لبنان ولو أن ا المسيحيين في عصر الإسلام تغلبوا علينا ما بقي فينا أحد يعيش إلى الآن وما تركوا أحد من غير المذهب الذي ينتمون إليه أما أنا فأنا أقر بأنني أعيش إلى الآن أنا وآبائي وأجدادي لأن الإسلام هو الذي غلب على ارض لبنان " واعترف لنا الرجل بديننا واحترم ديننا.

خامساً: نحب الإسلام لأنه زودنا بسلاح من أقوى الأسلحة العالمية

و الله تعالى في الإسلام أعطانا سلاحاً كبيراً كل مسلم معه سلاح خطير معه سيف كبير وكل مسلم على ظهر الأرض، جاء محمد عليه الصلاة والسلام فزودنا بسيف وسلاح لم تمكن أمة من أمم الأرض من هذا السلاح الذي أعطانا إياه محمد صلى الله عليه وسلم هذا السلاح هو سلاح [ التوحيد الصادق]  لله عز وجل هو سلاح العبودية الخالصة لله تعالى وهو سلاح التجلبب بجلباب التواضع والعبودية الحق لجناب من قال أنا الله سبحانه وتعالى هذا السلاح سلاح كبير وخطير جدا له فعالية تسبق فاعلية الأسلحة النووية.  وتسبق فاعلية القنابل الحارقة والخارقة علمنا النبي صلى الله عليه وسلم أن نمسك بهذا السلاح وقال لنا الله تعالى في كتابه العزيز " يا أيها الذين آمنوا إذا لقيتم فئة فاثبتوا واذكروا الله كثيرا لعلكم تفلحون" في الشدائد وفي المحن نحن نشهر هذا السلاح لله في محاريب العبودية الصادقة لله تعالى هذا السلاح علمنا أن نحمله وعلمنا إدمان حمله المعصوم محمد صلى الله عليه وسلم الذي كان يقول لله :" اللهم إنك ترى مكاني وتسمع كلامي وتعلم سري وجهري  ولا يخفى عليك شيء من أمري أنا البائس الفقير المستغيث المستجير المعترف بذنبه" من في العالم خاطب الله بأشرف من هذا الكلم الذي نطق به أشرف فم ذكر الله سبحانه وتعالى فم محمد صلى الله عليه وسلم هو يقول أنا المعترف     بذنبه !! ويكمل " اللهم إني أسألك سؤال المسكين الذي خضعت لك رقبته وفاضت لك عبرته وذل لك أنفه لا تجعلني بدعائك رب شقيا " اللهم صلي على قائل هذا الكلام كان يعلمنا دوام الالتجاء الى الله ودوام الاستمداد من مدد الله عز وجل ، ولما جاء رجل إنجليزي من كبار لوردات الإنجليز وألف كتاب اسمه "إيقاظ الغرب للإسلام" علماً بأن هذا الرجل قد أسلم وقال بأننا كنا نعرف الله في الكنيسة مرة واحدة في الأسبوع لكنني عندما دخلت الإسلام عندما تذوقت حلاوة الإسلام أيقنت بأن المسلم هو الكائن الوحيد على ظهر الأرض الذي يعرف الله في كل نفس من أنفاسه ويدعو الله في كل لحظة من لحظات حياته لهذا نحب الإسلام!!علمنا أن نكون دوماً نصدق اللجوء إلى الله تعالى.
سادساً: نحب الإسلام لأنه دين الجماعة والإنسانية

الإسلام كرم الإنسان أيا كان رجل كان أو امرأة ضعيف أو قوي قادر أم عاجز " ولقد كرمنا بني آدم " الإسلام علمنا أن نعتني بأي إنسان حتى لما سئل "ارنيت ريمان" عن الإسلام وقيل له صف الإسلام قال هو دين الإنسان ودين الإنسانية وجاء الإسلام بشيء واحد هو من أجل خير الإنسان من اجل خدمة الإنسان وخذوا هذه المفاجأة كل شيء في شريعة الإسلام بداية من توحيد الله إلى آخر شيء من شعب الإيمان هو من أجل خدمة الإنسان من أجل صلاح الإنسان واسمعوا ماذا قال عليه الصلاة والسلام قال لأبي أيوب الأنصاري " ألا أنبئك بأقرب ما تتقرب به إلى ربك؟ قال: بماذا يا رسول الله؟ قال: تصلح بين الناس إذا تفاسدوا وتقربهم إذا تباعدوا " وفي رواية " ألا أنبئك بصدقة يحبها الله ورسوله ؟ قال: بلى يا رسول الله قال: تصلح بين الناس إذا تفاسدوا وتقربهم إذا تباعدوا " وهنا قال العلماء وأين الأذكار؟ أين الأوراد؟ أين الصلاة؟ أين الصيام؟ فما قال سيدنا محمد شيء من هذا.  وقال المحدثون هو قفز بنا مباشرة إلى النتيجة كأنه يقول لك أن هذه الصلاة وهذا الصيام وهذه الأوراد والزكاة وكل شيء ما شرع إلا من أجل أن يتراحم الناس. من أجل أن يتماسك الإنسان من أجل نشر الإنسانية في الأرض.  وهنا رجل أمريكي اسمه "جيفري لانج" يذكر بأنه صام أول صيامه في يوم حار جدا ولقيت العجب في هذا الصيام وتعبت أيما تعب في هذا الصيام وشعرت بالإرهاق حتى كاد أن يغشى علي ولما جاءت ساعة الإفطار أحضرت لي زوجتي طبقا من حساء فأخذت الطبق وجلست أمام التلفزيون وأنا أشاهده وإذا به يعرض شيئا صدمني وهو صورة هؤلاء الأفارقة الذين انتفخت بطونهم واصبحوا من المجاعة في شدة شديدة وفي جهد جهيد قال: والله العظيم أنا رأيت هذه الصور قبل إسلامي مئات المرات ما هزتني وما أثرت في ولكني لما رأيتها في هذه الساعة بعد صيامي ساعات معدودة وكنت مع المائدة العامرة على موعد ورأيت هؤلاء قلت أنني سأفطر الآن بعد صيام عدة ساعات أما هؤلاء الأفارقة فماذا سيفعلون؟! هؤلاء يموتون من الجوع  هؤلاء يتقلبون في جدار اليأس في الحياة حملني ذلك أن أحمل جميع ما عندي وأتصدق به لهؤلاء الناس فهذا الصيام من أجل أن يوقظ في الإنسان الرحمة والإحساس والتعاطف مع الأخر ولذلك قال النبي صلى الله عليه وسلم          " ارحموا ترحموا واغفروا يغفر الله لكم " وأنا أستطيع أن أحلف الآن بأنه ما من أية في القران ولا ركن من أركان الإسلام ولا فريضة من فرائض دين محمد إلا وهي من أجل شيء واحد وهو من أجل خدمة الإنسان من أجل أن تمتد الإنسانية بين خلق الله تعالى ومن أجل أن يتراحم الناس.

سابعاً: نحب الإسلام لأنه هو الذي جعلنا نرتقي إلى أعلى المراقي الحضارية 

فقد كنا قبل الإسلام لا شيء فالإسلام هو أساس فخرنا هو مصدر عزتنا هو سبب تقدمنا واقرءوا كتاب " المد والجزر في تاريخ الإسلام" للمسلم الهندي الكبير "أبو الحسن النجم" ذكر فيه أن المسلمين كلما اقتربوا من الإسلام كلما ازدهروا وذلك بالأدلة الموثقة كلما اقتربوا كلما انتصروا وكلما بعدوا عن الإسلام انهزموا وانفرط عقدهم فنحن نحب الإسلام لأنه صنع منا أبطالا هو الذي أنشأ منا الرجل العزيز ونعشق الإسلام لأننا بالإسلام استطعنا أن نقيم حضارة شامخة عزيزة ليس بنت سنة أو سنتين ولا حتى ثلاثمائة عام بل نحن بنينا حضارة ألف وثلاثمائة عام وإذا سألتم عن أعضاء هيئة الأمم المتحدة إذا كانوا مائة وعشرون أم مائة وسبعون كنا نحن رقم واحد في هيئة الأمم وكان ذلك بفضل الإسلام وكان العلم الأوروبي يجيء عندنا ليتعلم في مدرسة الإسلام كانت اللغة العربية هي لغة العلم وكان الناس في أوروبا يتحدثون باللغة العربية ليدللوا على سعة ثقافتهم كما يتحدث الناس الآن اللغة الإنجليزية للدلالة على سعة ثقافتهم وسأقول لكم شيئا عندما كنت أعمل في ألمانيا رأيت شهادة الإجازة في الفلسفة التي حصل عليها الفيلسوف الألماني الأكبر "كانت" وهذه الشهادة موجودة في المتحف الألماني ومكتوب في أعلاها بسم الله الرحمن الرحيم أخذها أيام كان العلم يجري في ركابنا أيام كنا نعتز بالإسلام كما قال عمر بن الخطاب "نحن قوم أعزنا الله بالإسلام " الإسلام هو الذي صنع عقولنا هو الذي ربى شبابنا وصنع شيوخنا نحن غيرنا خلقا آخر عندما مستنا نفحة من دين محمد صلى الله عليه وسلم فنحن نحب الإسلام لأنه هو الذي رفعنا إلى أرقى المدارج الحضارية.

ثامناً: نحب الإسلام لأنه الدين الذي يتوافق مع فطرنا الإنسانية

أي إنسان في قلبه محبة للدين هذا أمر موجود في داخل أي إنسان أيا كان هذا الإنسان حتى قال بعض فلاسفة أوروبا لو لم يكن الله موجودا لوجب علينا أن نخلقه!!!! حتى تسير الحياة بانضباط حتى قال بعضهم لما تشككوا في وجود الله لولاه لسرقني خادمي وخانتني زوجتي . فالدين موجود في فطرة كل إنسان وهذا عن الدين عامة فكيف بدين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم الدين الذي ختم الله به الرسالات الدين الذي اتم الله به النبوات نحن نحب الإسلام  لأنه يتوافق مع فطرتنا الإنسانية، نحن نشعر بسعادة وبراحة وباطمئنان عندما نطبق دين محمد صلى الله عليه وسلم ولهذا وجدنا الله يسمي ما نكره منكرًا لماذا؟؟ لأن الفطرة السليمة تنكره وتسمي ما نحبه معروفاً لأن الفطرة السليمة تحبه. كل ما نكرهه وجدناه محرماً في دين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم وكل ما نحبه وجدناه حلالاً في دين سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم نحن نحب الإسلام لأن سعادة قلوبنا هي موجودة  في هذا الإسلام وهنا رجل أمريكي أسلم من فترة هذا الرجل لما سئل لماذا أسلمت؟ وكان من المنتظر أن يقول لأنني قرأت القران أو لأنني أعجبت بالتعاليم الإسلامية ولكن لم يقل هذا بل قال سبب غريب جدا وهو أنني رجل مليونير وعندي الكثير من المال ولكن عندي الكثير من الكآبة واليأس في حياتي ولا حيلة فيها . وقررت الانتحار أكثر من مرة ولم أعرف وكان عندي موظفاً مسلماً كلما دخلت عليه رأيته يبتسم ومسروراً فسألته وقلت له إنني آكل نفسي من الغيظ ومن الضيق وأنا صاحب الشركة التي تعمل بها أنت وكلما نظرت إليك أجدك تبتسم وهادئ ومرتاح!!! فما سر هذه السعادة؟! دلني على طريقها فقال الرجل: الإسلام.. فقلت له وهل المسلمون سعداء؟ قال نعم وإن نزلت بهم المصائب وأصابتهم البلايا لأن نبيهم علمهم . وعجباً لأمر المؤمن أن أمره كله خير إن أصابته سراء شكر فكان خيراً له وإن أصابته ضراء صبر فكان خيراً له فدخل هذا الرجل المسجد وأعلن شهادة أن لا إله إلا الله وأن محمدا رسول الله وبعدما شهد جلس يبكي بكاء كثيرا فسئل لماذا تبكي كل هذا البكاء الآن؟ قال والله أبكي لأنني مجرد ما نطقت بهذه الكلمة القدسية شعرت بسعادة لم أذقها طيلة حياتي. الإسلام دين مسعد ومريح ونحن نحبه لأنه يتوافق مع فطرنا..

البر لا يبلى والذنب لا ينسى والديان لا يموت اعمل ما شئت فكما تدين تدان وكما قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " ادعوا الله وأنتم موقنون بالإجابة "  
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