لماذا نحب الرسول صلى الله عليه وسلم
(تعقيبا على مناقشات مؤتمر للصحفيين بجامعة هارفرد)

خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدي و دين الحق ليظهره علي الدين كله و كفي بالله شهيدا وكفي بالله حسيبا. و نشهد أن لا اله الا الله وحده لا شريك له .له الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو علي كل شيء قدير.   اللهم صلي وسلم و زد و بارك علي سيدنا محمد حق قدره و مقدارة العظيم وارضي اللهم عن الأربعه الخلفاء الآئمه الحنفاء أبي بكر و عمر و عثمان و علي و عن الصحابه أجمعين وعن التابعين و من تبعهم   باحسان واقتفي آثرهم بايمان و عنا معهم بفضلك و جودك و سعة رحمتك يا أرحم الراحمين . و بعد,,

فإن من فضل الله عز وجل على مثلي أن يعمل كخويدم لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم.  وقد كنا في الأسبوع الفائت في دعوة مفتوحة لمؤتمر نخبوي حضرة نخبة من كبار العلماء و المفكرين و الإعلاميين و المتميزين في الثقافة في جامعة هارفارد في بوسطن.  و قد تلقيت عدة أسئلة في هذه الجامعة رأيت من الواجب علي أن أذيعها على إخواني المسلمين نسأل الله سبحانه و تعالى أن يجعلنا جميعاً من الموفقين و قد وفقني الله سبحانه و تعالى للإجابة بمدد منه وحده سبحانه وتعالى وقد رأيت أن أبدأ بسؤال تلقيته من أحد أكابر كتاب إنجلترا وهو سؤال في المواجع التي يحياها المسلمون في هذا العصر وفي الغصة التي في حلوقهم بسبب ما يلاقونه من رسوم في شأن سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم و قد سألني هذا الرجل لماذا ردة الفعل هذه عند المسلمين تجاه الرسوم التي قصد بها المعصوم محمد صلى الله عليه وسلم؟ لماذا كل هذه المظاهرات؟ و لماذا كل هذه الردود؟ و لماذا كل هذا الشدة في الرد بسبب هذه الرسوم التي قصد بها أعظم الخلق سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم؟ فقلت له بأنكم لا تعلمون بأن المسلمين في تكوينهم العضوي يختلفون عن أي إنسان آخر في هذه الدنيا قال: كيف؟ أوليس الناس جميعا بأعضاء واحدة و بقوانين جسدية واحدة؟ قلت: إلا أمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم هم يختلفون عن العالم في تكوينهم العضوي، قال: كيف؟ قلت: عند كل إنسان في العالم نوعان من كريات الدم كريات دم حمراء  وكريات دم بيضاء إلا أمة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم فقال: تعني العرب؟ فقلت: لا، لا فارق بين أمريكي ولا أفريقي و لا بين هندي و هولندي هناك نوع من كريات الدم تجري في دماء أمة سيدنا محمد و هي دون غيرها من الأمم تتمتع بهذه الكريات قال: و ما هي؟ قلت: كريات دم محبة الحبيب محمد صلى الله عليه وسلم ما من مسلم على ظاهر الأرض إلا و يشعر بأن محمد صلى الله عليه وسلم يجري في عروقه مع دمه، ما من مسلم على ظاهر الأرض إلا و يشعر بأن محمد صلى الله عليه وسلم جزء من كيانه عضو من أعظم أعضاء بنيانه، اللهم صلى و سلم و بارك على سيدنا محمد، عندنا شيخ و هو الأستاذ الكبير و الإمام الأكبر الشيخ "عبد الحليم محمود" رحمة الله عليه لما قيل له أكتب كتاباً في السيرة عن سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم و كان الكتاب باللغة الفرنسية.  و كان الرجل من أئمة اللغة الفرنسية فقيل له اكتب كتابا بالفرنسية عن محمد صلى الله عليه وسلم و كان هذا الطلب من جماعة من المستشرقين و قالوا له و لكن يفضل و أنت تكتب أن تكون موضوعياً     وتحرر من عاطفتك و تحرر من محبتك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم لتكتب الكتاب فقال: لا أستطيع أن أكتب هذا الكتاب أبدًا هل يستطيع انسان أن يكتب بلا عقل؟! هل يستطيع إنسان أن يكتب بلا قلب؟ هل يستطيع إنسان أن يكتب بلا روح؟ إن عقلي و قلبي وروحي مستمدة من سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام.  إذا جردتموني من محمد كأنكم تجردوني من عاطفتي كأنما تجردوني من الدماء التي تجري في عروقي كأنما تجرودني من الشيء المغروس في فطرتي ألا وهي محبة المحبوب محمد عليه الصلاة و السلام فقال الرجل لي: لماذا كل هذا الحب لمحمد  اللهم صلي عليه؟  ما الذي فعله محمد (عليه الصلاة و السلام) حتى تحبونه كل هذا الحب فأجبته إجابة مختصرة و قررت أن تكون خطبة اليوم بعدما تصلوا على سيدنا محمد. هي الحديث عن هذه الإجابة (لماذا تحب سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم)؟؟
نحن أحوج الأمم إلى هذا حتى نهيج قلوبنا لمحبة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم.  حتى نقر في سويداء قلوبنا وفي أعماق صدورنا محبة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم  لماذا نحب سيدنا محمد؟ نحن نحتاج إلى هذه الإجابة عل الضال أن يهتدي، عل الشارد أن يرعوي , عل هذه الأمة أن تستفيق من غفلتها بمحبة سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام..  لماذا نحب سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم؟ و الإجابة بعدما توحدوا ربكم نحبه صلى الله عليه وسلم لذلك.

أولا: لأنه محبوب رب العالمين: 
هو محمد صلى الله عليه وسلم، هو محبوب الله سبحانه و تعالى كما قال فيما صح عنه " أحبوا الله لما يغذوكم  من نعم و أحبوني لحب الله إياي "  من أحب الله أحب كل ما أحبه الله . و أكبر محبوب من الخلق للملك الحق هو سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم هو الحبيب الأول لله عز وجل كما أورد الإمام " الزرقاني " و الإمام " البهيق " عليهم الرضوان الأعلى أن النبي صلى الله عليه وسلم قال:" إن الله اتخذ إبراهيم خليلا و اتخذ موسى كليما و اتخذني حبيبا"، قال الله تعالى: " و عزتي و جلالي لأوثرن حبيبي على خليلي و نجيي"، و لما قال له موسى: يا رب أنا كليمك و محمد صلى الله عليه وسلم حبيبك فما الفرق بين الكليم و الحبيب؟ قال تعالى: " يا موسى إن الكليم يعمل بأمر الحبيب و الحبيب يعمل  من أجله الحبيب سبحانه و تعالى، يا موسى إن الكليم يعمل برضا مولاه لكن الحبيب هو الذي يعمل مولاه برضاه "، " و لسوف يعطيك ربك فترضى"، " فلنولينك قبلة ترضاها"، أما موسى فيقول: " و عجلت إليك ربي لترضى" فمقام سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام أكبر مقام عند الله تعالى و الله لو جلست على هذا المكان أحدثكم خطباً سنوية في مقام سيدنا محمد عند الله تعالى ما وفيت هذا المقام حقه     ويكفي أن نذكر الحديث الذي ذكره الإمام البخاري في الصحيح و الإمام مسلم " أن جبريل لما جاء بالبراق إلى سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام و أراد النبي أن يركب البراق لم يمكن البراق النبي من أن يركب عليه فقال جبريل مخاطباً البراق: اسكن، اسكن يا براق اسكن فوالله ما ركبك أحد أكرم على الله من محمد "، ما يعرف قدر النبي إلا الواحد الأحد العلي سبحانه و تعالى، الكاتب الشهير "لسان الدين الخطيب"  لما مات رحمه الله رؤي في المنام بعد موته قيل: ما صنع الله بك؟ قال: غفر لي و أدخلني الجنة ببيتين قلتهما في سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم قيل و ما هي:

يا مصطفى من قبل نشأة آدم

و الكون لم تفتح لـه أغــلاق

أيروم مخلوق ثـنـــاءك

بعدما أثنى على أخلاقك الخلاق

ثانيا: لأنه دلنا على خير الدنيا و الآخرة:
لولا محمد عليه الصلاة و السلام لمتنا على الكفر لولاه لاستحققنا الخلود في النار لولاه ما جاءتنا نعمة الهداية من الله الواحد الأحد، سيدنا محمد هو الذي شوقنا إلى الجنة، سيدنا محمد هو الذي حذرنا من النار ، سيدنا محمد هو الذي دلنا على أبواب السعادة في الدنيا و الآخرة و دفع  الضرب والقهر و تحمل اللآلام و تحمل التعذيب و تحمل الفواجع في نفسه و في أهله صلى الله عليه وسلم . من أجل أن يهدينا من أجل أن يوصلنا بجانب الواحد الأحد سبحانه و تعالى. لما ذهب إلى وفد "عامر بن أبي صعصعه" يطلب منهم أن ينصروه و قد أجابوه إلى ذلك و بينما هو جالس عندهم جاء رجل منهم اسمه " القشيري"  لعنه الله لعنة تحيط به إلى قيامة جاء و النبي صلى الله عليه وسلم يجلس في وسط قومه فنظر إلى سيدنا محمد شزرا و قال له : أنت ما جاء بك إلى هنا؟ قال: جئت أطلب منهم النصرة ، قال: و الله لوا أنك بأرض قومي لقطعت رقبتك فقام عليه الصلاة و السلام و ركب ناقته و أراد أن ينصرف فما كان من هذا اللعين إلا أن ضرب ناقة النبي صلى الله عليه وسلم بسيفه فألقت بالرسول صلى الله عليه وسلم من على ظهرها فانكسر ضلعه عليه الصلاة و السلام . تصور أنت رجل أكثر من خمسون عاماً يضرب و يقع  على الأرض و يلقى في وجهه التراب و يتفل في وجهه . و يوضع على ظهره كرش الناقة و هو ساجد . و تحمل كل ذلك حتى يوصل إلينا نعمة الهدايا , حتى يدلنا على مولانا سبحانه و تعالى. و في خطبة الوداع قال كلمة بليغة جداً و عظيمة جداً و لم أجدها إلا في مسند الإمام أحمد عليه الرضوان الأعلى و أنتم تعلمون خطبة الوداع لأن النبي صلى الله عليه وسلم كما تعلمون خطبها بألفاظها ثلاث مرات خطبها في يوم عرفة و أعادها في يوم النحر و أعادها ثالثة في ثاني أيام التشريق، و كان مما قال فيها:" أيها الناس اسمعوا مني تعيشوا" هل سمعتم أحلى و أغلى من هذا الكلام؟ إذا أردتم أن تعيشوا سعداء و إذا أردتم أن تعيشوا في هناء فاسمعوا من محمد عليه الصلاة و السلام.  إذا أردتم أن تنتظم حياتكم على وجه حسن لا يضطرب فيه حبل الأمان فاسمعوا من سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام.  أنا أنظر إلى الناس و أقول: يا حسرة لمن لم يسمع لسيدنا محمد عليه الصلاة و السلام. يا حسرة لمن لم يجعل محمد هو أستاذه و إمامه صلى الله عليه وسلم، لمن نسمع إذا لم نستمع لسيدنا محمد ؟ لمن نتعلم إذا لم نتعلم من سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام.  نستمع لسيدنا محمد لأننا إذا سمعنا  من سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام دلنا على خير الدنيا و الآخرة.

ثالثا: لأنه كان رحمة للعالمين: 
اوما سمعتم قول الله سبحانه و تعالى: " و ما أرسلناك إلا رحمة للعالمين" ، كان رحمة للعالمين، رحمة للنساء،  و رحمة للأطفال، و كان رحمة للرجال، و رحمة للضعفاء، و كان رحمة للحيوانات و رحمة للعصاة، و كان رحمة لأعدائه صلى الله عليه وسلم يقال له يا رسول الله: ألا تدعو الله على المشركين؟ لقد ضربوك و آذوك       و اضطهدوك و ضيقوا عليك و حاولوا أن يشوهوا سمعته الشريفة صلى الله عليه وسلم ، يا رسول الله : ألا تدعو الله على المشركين؟ فبماذا يجيب الحبيب الرحيم صلى الله عليه وسلم؟ إن الله لم يبعثني لعاناً إنما بعثني رحمة مهداه ، كان رحمة مهداه عليه الصلاة و السلام، كان رحمة في الدنيا و رحمة في الآخرة. يوم القيامة كل الناس سوف تقول نفسي نفسي الأنبياء و الأولياء و الصالحون و المقربون.  إلا أبو القاسم عليه الصلاة و السلام إلا النبي المعصوم صلى الله عليه وسلم يقف و يشفع للناس عليه الصلاة و السلام حتى يرضى " و لسوف يعطيك ربك فترضى"، لذلك ما أحسن ما قاله بعض الشعراء الإسلاميين و هو يخاطب النبي صلى الله عليه وسلم         و يقول:

إذا قمت محمود السجايا
إننـــــا
على ثقة أن ليس فينا معــذب

ألم يرضك الرحمن في سورة الضحى
وحاشاك أن ترضى و فينا معذب

أترضى مع الجاهل وجيه ضياعنــا
و نحن إلى أعتاب بابك ننسـب

نحن ننسب إلى عتبتك الشريفة يا رسول الله و يقول لنا سيدنا محمد خاصة : " يوضع يوم القيامة للأنبياء منابر من نور يجلسون عليها فيجلس كل نبي على كرسيه إلا أنا قالوا و لماذا لا تجلس أنت يا رسول الله؟ (و انظروا في يوم الشدة و هو اليوم العصيب لا ينسانا عليه الصلاة و السلام)قال:  أخشى أن يبعث بي إلى الجنة و تبقى أمتي تعذب من بعدي".

رابعاً: لأن من أحبه كان في ذمته يوم القيامة:
من أحبه كان تحت لوائه يوم القيامة و لما أتاه "ثوبان" و هو من أصحاب رسول الله صلى الله عليه وسلم رآه النبي متغير الوجه أصفر اللون فقال: ما غير لونك يا ثوبان؟ ما الذي أصابك يا ثوبان؟ فيقول يا رسول الله: و الله إنك لأحب إلي من أهلي و من ولدي و من نفسي التي بين جنبي و إني أكون في بيتي فأشتاق إليك فأجري حتى أراك يا رسول الله فإذا فكرت في القيامة و تذكرت يوم القيامة وأنك ستكون في مقام عالي من النبيين و أنا سأكون في مكان دون هذا المكان أبكي شوقاً إليك في هذا اليوم يا رسول الله.  فقبل أن يجيب عليه صلى الله عليه وسلم إذا بجبريل الأمين يطوي الآفاق و ينزل بقول الله الواحد الأحد: " و من يطع الله و الرسول فأولئك مع الذين أنعم الله عليهم من النبيين و الصديقين و الشهداء و الصالحين و حسن أولئك رفيقا"، هذا فضل الله تعالى علينا و نسأل الله تعالى أن يجعلنا ممن أحبه، و يقول صلى الله عليه وسلم: " و الذي بعثني بالحق نبيا ما أحبني أحد في الدنيا إلا جعله الله معي يوم القيامة"، و يأتيه رجل يقول: يا رسول الله متى الساعة؟ متى تقع الواقعة؟ متى ترج الأرض رجا؟ و تبث الجبال بثا فتصبح هباء منبثا؟ فيقول الرسول صلى الله عليه وسلم: ماذا أعددت لها؟ فيقول الرجل:   والله يا رسول الله ما أعددت لها كثير صلاة أو صيام ( أي أصلي نعم و أصوم لكن ليس عندي قيام ليل و لا صيام تطوع نهارا) و لكني أحب الله و رسوله، فيخاطبه النبي صلى الله عليه وسلم و يقول: أبشر أبشر فإن المرء مع من أحب يوم القيامة، و يقول " أنس بن مالك" و الله ما فرح أصحاب النبي صلى الله عليه وسلم بشيء بعد الإسلام إلا بقوله صلى الله عليه وسلم : " المرء مع من أحب" نسأل الله العظيم أن يحشرنا في محبته صلى الله عليه وسلم.

خامساً: لأن حبه أساس بناء الدين:
دين بلا محبه للنبي صلى الله عليه وسلم كبناء بلا جدران، دينك لا يكمل و لا يكون إلا بمحبة المعصوم سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ألم يقل صلى الله عليه وسلم " و الله لا يؤمن أحدكم حتى أكون أحب إليه من ماله وولده و أهله و نفسه التي بين جنبيه" ما قالها تكبرا و ما قالها تفاخرا و ما قالها إلا ليبلغ عن الله عز و جل قالها ليعلمنا أن إيماننا هو محبة النبي صلى الله عليه وسلم و لسوف نسأل يوم القيامة عن محبتنا لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم كما ستسألون عن خشيتكم لله و عن صلاتكم لله و عن توحيدكم لله سوف تسألون عن محبتكم لسيدنا محمد بن عبد الله صلى الله عليه وسلم و كما قال الله تعالى: " إن الذين يغضون أصواتهم عند رسول الله أولئك الذين امتحن الله قلوبهم بالتقوى"، سوف تمتحن في محبتك لسيدنا محمد في مغالاتك بسيدنا محمد في عشقك لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم وانظروا إلى صحابة النبي لما جاء صلى الله عليه وسلم من أحد و يعلوه الغبار و يجيء و يقف على امرأة أنصارية فقدت ولديها و هي "سمراء بنت قيس" يقف النبي عندها و قد فقدت فلذة كبدها فيقف النبي صلى الله عليه وسلم معزياً و يريد أن يثبتها و أن يصبرها . فماذا قالت، قالت بمنطق الحب: يا رسول الله كل مصيبة بعدك جلل ( أي أن كل حادث بعدك لهو تافه و هين) المهم عندنا هو أنت يا رسول الله ثم قالت كلمة عميقة جداً و عجيبة جداً عندما نظرت إليه و قد علا الغبار على وجهه الكريم " و الذي بعثك بالحق نبياً يا رسول الله إن رؤية الغبار على وجهك أشد على قلبي من فقدي لولدي يا رسول الله".

سادساً: لأنه أحبنا عليه الصلاة و السلام:
لقد أحبنا سيدنا محمد من كل قلبه أحبنا نحن الضعفاء، نحن أهل الذنوب و المخازي في صحيح مسلم حديث       وأقول من قرأ هذا الحديث يجب أن يهتاج في قلبه الشوق لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم و يجب أن يشعر بالحنين إلى سيدنا محمد عليه الصلاة و السلام يجب أن يقر في قلبه محبة سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم ألا تذكرون الحديث الموجود في صحيح الإمام مسلم يوم عاد عليه الصلاة و السلام من المسجد إلى البقيع ووقف على البقيع قبل وفاته بأيام قلائل يقول و الصحابة حوله: " وددت لو رأيت إخواني فقال الصحابة: أولسنا إخوانك يا رسول الله؟ قال: لا أنتم أصحابي قالوا: من إخوانك يا رسول الله؟ قال: إخواني قوم يأتون من بعدي يود أحدهم لو رآني بأهله و ماله" اللهم إنا نسألك بمعاقد العز من عرشك أن تجعلنا من إخوان سيدنا محمد الذين اشتاق إليهم  و يود أحدهم لو رآه بأهله و ماله ألا يستحق أن يبادله حباً بحب و شوقا بشوق.  إذا علمت أن زيداً من الناس يحبك حريص عليك هذا الإنسان تحبه أنت مجبر على حبه.  فكيف بحبيب رب العالمين؟ كيف بكبير النبيين والمرسلين صلى الله عليه وسلم. أنت مجبر في محبة سيدنا محمد، أحبنا في الدنيا و أحبنا في الآخرة يوم القيامة يسجد بين يدي الله و يقول: " لا أسألك فاطمة ابنتي و لا أسألك خديجة زوجتي و لا أسألك صفية عمتي و لا أسألك العباس عمي وإنما أسألك أمتي، أمتي يا أرحم الراحمين" و يقول صلى الله عليه وسلم: " إن مثلي و مثلكم كمثل رجل أوقد ناراً فجعل الجراد و الجنادب تهوي فيه و هو يحجزها عن النار و أنا آخذ بحجزكم عن جهنم"، اللهم صلي   وسلم عليك يا رسول الله، و بعد أن ينتهي المقام, مقام الشفاعة بعد أن يذهب أهل الجنة إلى الجنة و أهل النار إلى النار انتهى الأمر لا نقض فيه و لا إبرام . يدخل النبي صلى الله عليه وسلم إلى الجنة و يريد أن يطمئن علينا فينظر النبي صلى الله عليه وسلم إلى النار فيجد فيها أقواماً من أمته صلى الله عليه وسلم فيجيء و يسجد تحت عرش الواحد الأحد سبحانه و تعالى فيقول له  الله سبحانه و تعالى: " ارفع رأسك يا محمد و سل تعطى و اشفع تشفع يا محمد، فيقول: " يا رب العالمين إني أرى قوما من أمتي في النار اللهم هبهم لي يا رب العالمين" هذا بعد الشفاعة الكبرى يرى ناس منا بسوء أخوالهم و قبح أعمالهم مع الله فيقول اللهم هبهم لي يا رب العالمين فيقول الله: " يا حبيبي يا محمد أخرج من النار من أمتك كل من قال في حياته مرة لا إله إلا الله محمد رسول الله" نحن نحب رسول الله و نحن ند من محبة رسول الله صلى الله عليه وسلم لأنه كان يحبنا.

سابعاً: نحبه لأنه من لم يحبه فهو من الفاسقين:
علامة أنك لست من الفاسقين و علامة أنك لست من الضائعين أن تحب رسول الله صلى الله عليه وسلم طالبوني بالدليل فهو قول الله سبحانه و تعالى و هو أصدق القائلين: " قل إن كان آباءكم و أبناءكم و إخوانكم و أزواجكم   و عشيرتكم و أموالاً اقترفتموها و تجارة تخشون كسادها و مساكن ترضونها أحب إليكم من الله و رسوله و جهاداً في سبيله فتربصوا حتى يأتي الله بأمر و الله لا يهدي القوم الفاسقين" قال الإمام العلامة الكبير " القاضي عياض" رحمه الله في كتابه " الشفا بتعريف حقوق السيد المصطفى عليه الصلاة و السلام" قال: " كفى بهذه الآية كفى بها تنويها و تعريفا و تحقيقا لمحبته صلى الله عليه وسلم إذ قال الله تعالى من كان ماله وولده أحب إليه من الله         و رسوله ثم توعدهم الله سبحانه و تعالى: " فتربصوا حتى يأتي الله بأمر" ثم فسقهم فقال: " و الله لا يهدي القوم الفاسقين" يا اخوة من لم يجد في قلبه محبة لسيدنا محمد فليبكي على نفسه لعل الله يرحمه.  لعل الله أن يرحم بكاءه فينقله إلى جملة المحبين لسيدنا محمد صلى الله عليه وسلم حتى يحشر يوم القيامة مع سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم كما قال عليه الصلاة و السلام: " المرء مع من أحب".

ثامناً: نحبه لأن حبه شفاء و دواء مبين: 
حب رسول الله هو الدواء لكل أدواءنا هو الشفاء لكل أمراضنا نحن نحبه لأن حبه هو البلسم الشافي لأرواحنا عليه الصلاة و السلام، حب سيدنا محمد هو الحل لكل مشكلاتنا نحن نحبه لأن حبه دواء لنا.  لما مات بعض الصالحين و رؤى في المنام بعد موته قيل: كيف وجدت سكرات الموت قال: ما شعرت للموت بسكرات قالوا: لماذا؟ قال: لأن الله حرم سكرات الموت على كل من أحب حبيبه محمد صلى الله عليه وسلم و خالد بن الوليد البطل الهمام سيف الله المسلول على أعداء الله و رسوله لما وقعت منه قلنسوته في أثناء أحد المعارك فغامر بنفسه و خاطر بحياته حتى يأتي بها فقالوا: يا خالد تغامر بحياتك و تذهب نفسك من أجل هذه القلنسوة قال أنتم لا تعرفونها فبها شعرات من شعر حبيبي محمد صلى الله عليه وسلم .   سألت الله العظيم رب العرش الكريم ألا يرني الفجيعة فيكم وأن يجعل نهايتكم خيرا من بدايتكم و أن يوفقنا جميعا للبر و التقوى و أن يبلغنا ما يرضيه عنا  ، اللهم لا تفرقنا من هذا المكان إلا بذنب مغفور و دعاء مقبول و بعمل متقبل مبرور. اللهم يارب العالمين بارك لنا في أولادنا وبارك لنا من أولادنا وبارك لنا بأولادنا وبارك لنا على أولادنا. وسخر اللهم أولادنا لطاعتك كما سخرت البحر لموسى وألن اللهم قلوب أولادنا كما ألنت الحديد لداوود سبحان ربك رب العزة عما يصفون وسلام على المرسلين والحمد لله رب العالمين. سبحانك اللهم وبحمدك نشهد أن لا إله إلا أنت . نستغفرك ونتوب البك . ﴿بسم الله الرحمن الرحيم والعصر ان الانسان لفي خسر الا الذين آمنوا وعملوا الصالحات وتواصوا بالحق وتواصوا بالصبر﴾ . 
