لماذا نصلّي
خطبة صلاة الجمعة 

الشيخ رضا السيد شطا
إمام مسجد الأمان في نيوجرزي

الحمد لله رب العالمين أرسل رسوله بالهدي و دين الحق ليظهره علي الدين كله و كفي بالله شهيدا و كفي بالله حسيبا. و نشهد أن لا اله الا الله وحده لا شريك له .له الملك و له الحمد يحيي و يميت و هو علي كل شيء قدير.   اللهم صلي وسلم و زد و بارك علي سيدنا محمد حق قدره و مقدارة العظيم وارضي اللهم عن الأربعه الخلفاء الآئمه الحنفاء أبي بكر و عمر و عثمان و علي و عن الصحابه أجمعين وعن التابعين و من تبعهم باحسان واقتفي آثرهم بايمان و عنا معهم بفضلك و جودك و سعة رحمتك يا أرحم الراحمين . و بعد،، فهذا شهر رجب و هو من الشهر الحرم التي عظم الله ذكرها في الكتاب العزيز .  إن عدة الشهور عند الله اثنا عشر شهرا في كتاب الله . "يوم خلق السموات و الأرض منها أربعة حرم ذلك الدين القيم فلا تظلموا فيهن أنفسكم و قاتلوا المشركين كافةً كما يقاتلونكم كافة واعلموا أن الله مع المتقين " هذا شهر رجب نتذكر فيه الحبيب الهادي عليه الصلاة و السلام و ما أعطي من أنوار تجلى الله به عليه في هذا الشهر تكريماً لشخصه ورفعةً لقدره و تعظيماً لأمته صلى الله عليه وسلم.

أسرى بـك الله لـيلاًإذ ملائكة

والرسل في المسجد الأقصى على قدم


لما خطوت به التفوا بسيدهم

كالشُهـب بالبـدر أو كالجند بالعَلـم 


كنت الإمام بها إذ قدموك لها

أعظم بمثلـك منهـاج ومـؤتمـم


حتى بلغت سماء لا يُطار لها 

على جناح ولا يُسـعى علـى قـدم 


و قيـل كل نبي دون رتبته

و يا محـمد هذا العـرش فاستلم

نحن في شهر رجب و في شهر رجب يتذكر المسلمون في مشارق الأرض و مغاربها حادثاً جللاً من أعظم حوادث الإسلام و هو الإسراء و المعراج.  يتذكر المسلمون من شَرق منهم و من غَرب في هذا الشهر ليلة السابع و العشرون، ليلة الإسراء و المعراج مع أنه لم يأت دليل صحيح ولا مستند صريح على أن الإسراء و المعراج كان ليلة السابع و العشرون بل هناك خلاف ليس في ليلة الإسراء إنما حتى في شهر الإسراء هناك من قال أن الإسراء و المعراج ليسوا في شهر رجب أصلاً، بل هناك خلاف بين العلماء في عدد مرات الإسراء و المعراج خلاف كبير جدا ذكره الإمام العلامة الشيخ " ابن القيم الجوزية " و نحن حينما ننظر إلى هذا الخلاف ! لماذا هذا الخلاف في يوم الإسراء؟ وفي شهر الإسراء و في وقت الإسراء لماذا؟ لأن الصحابة رضي الله عنهم و أرضاهم ما اهتموا بتدوين يوم الإسراء و المعراج لأن الصحابة عليهم الرضوان الأعلى ما كانوا يهتمون إلا بالأشياء التي من ورائها عمل ولأنه لم يشرع في يوم الإسراء و المعراج لا صيام نهار و لا قيام ليل لذلك الصحابة ما اهتموا بتدوين هذه الليلة و لذلك حدث الخلاف، و لكن المسلمون في العصور الأخيرة اتفقت كلمتهم على أن يكون الاحتفال بالإسراء و المعراج في ليلة السابع و العشرون و نحن لا يعنينا في أي يوم كان الإسراء و المعراج ولا يعنينا في أي شهر الذي يعنينا هو الحادث ما الذي يمكن أن أستفاد به  أنا من الإسراء و المعراج؟ وأنا اليوم بالطبع لن أتحدث عن قصة الإسراء و المعراج لأنكم ربما تحفظونها كثيرا من كثرة ما سمعتموها من على المنابر. إنما ما يعنيني اليوم بعدما توحدوا ربكم ما الذي بقي لنا نحن من الإسراء و المعراج؟ ما التحف و ما الهدايا التي أكرمنا الله بها من الإسراء و المعراج؟ بقي لنا من الإسراء و المعراج أمران : الأمر الأول هو الذي سنستفيض فيه هذا اليوم بعدما تعطروا أنفاسكم بالصلاة على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم.

الأمر الأول: الذي بقي لنا من الإسراء و المعراج هو الصلاة، الصلاة التي فرضها الله تعالى في ليلة الإسراء و المعراج و كان ذلك بياناً لخطرها و عظيم قدرها عند الله سبحانه و تعالى . كل فرائض الإسلام و أركان الديانة المحمدية شرعت في الأرض إلا الصلاة لم تشرع إلا في السماء عند الله تعالى لماذا؟ هل تعرفون متى تستدعي الحكومات سفراءها؟ عندما لا تغني المراسلة عن المشافهه، و محمد صلى الله عليه وسلم هو سفير الله إلى خلقه فعندما يستدعيه الله سبحانه و تعالى إلى السماء ليفرض عليه الصلاة كان ذلك برهاناً ناطقاً و دليلاً ساطعاً على أهمية هذه الصلاة و أضرب لكم مثلاً بعدما توحدوا الله ، عندما يكون رئيس مصلحة حكومية مثلاً هذا الرئيس عندما تعرض عليه أوراق عادية يوقع عليها بالعرض على الموظف الفلاني و تمرر الأوراق مروراً عادياً حتى تصل إلى هذا الموظف لكن عندما يكون الأمر مهم ماذا يفعل رئيس المصلحة؟ يتصل بالموظف المختص تلفونياً و عندما يكون الأمر أعظم و أهم و أجل يستدعي الموظف عنده في مكتبه، و محمد صلى الله عليه وسلم هو رسول الله إلى خلقه فعندما يستدعيه الله سبحانه و تعالى للصلاة و لللأمر بالصلاة هذا بيان عظيم لأهمية هذه الفريضة، والحقيقة اليوم سوف نتحدث عن الصلاة لن نتحدث عن فرضيتها و لن نتحدث عن أهميتها و لن نتحدث عن عقوبة تاركها إنما ما أريد أن أتحدث معكم بشأنه عن الصلاه هو نحن لماذا نصلي؟ الخطبة اليوم تدور حول هذا السؤال لماذا نصلي؟ لماذا فرض الله تعالى علينا هذه الصلاة لماذا امتحننا الله سبحانه و تعالى بهذا السجود و القيام و القعود أليس الله تعالى يعلم الراشد من الفاسد؟! أليس الله تعالى يعلم الصالح من الطالح؟ فلماذا أمرنا الله سبحانه و تعالى بالصلاة؟ لماذا نصلي ؟ هذا أمر أنا أراه أهم من الأمر الصلاة نفسه، قبل أن تأمر ولدك بالصلاة لماذا هذا الولد سيصلي؟ قل له أنت لماذا تصلي؟ قبل أن تعلمه كيفية الصلاة علمه أولاً لماذا هو سيصلي لجناب الله سبحانه و تعالى؟ من أجل أن يؤدي الصلاة وهو في أشد حالات الوعي مع الله تعالى، من أجل أن يؤديها بحب . من أجل أن يؤدي الصلاة و هو يشعر أنها الرباط الوثيق بينه وبين الواحد الأحد .  أنت لماذا تصلي؟ قبل أن تسأل و تأمر ولدك بالصلاة قبل أن تحثه على الصلاة بين له أولاً لماذا يصلي لماذا يجب علينا أن نصلي؟ فنحن نصلي لأربعة أمور:-
1- نصلي لأن الصلاة كفارات.

2- نصلي لأن الصلاة درجات.
3- نصلي لأن الصلاة معينات.
4- نصلي لأن الصلاة حافظات.
حول هذه المحاور الأربعة سوف نتحدث بعدما تصلوا على سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم.

أولاً: نحن نصلي لأن الصلاة كفارات:-
إذا أخطأت في حق إنسان.  إذا أغضبت إنسان . كلمة آسف تكفي للاعتذار و تكفي لإبداء الندم و تكفي لبيان اعتذارك لهذا الإنسان , فإذا أغضبت الله سبحانه و تعالى فالاعتذار في حق الله سبحانه و تعالى لا تنفع معه كلمة آسف.  وإنما تقوم الصلاة كإعتذار للواحد القهار سبحانه و تعالى كم نخطئ نحن؟ و كم تفلت مننا الفلتات من اللسان و العين و من القلب؟ تجيء الصلاة فتمسح الزلل , تجيء الصلاة تداوي العلل,  تجيء الصلاة مكفرات تجيء الصلاة مذهبات لأوساخ الذنوب و قد قال عليه الصلاة و السلام :" لو أن نهرًا بباب أحدكم يغتسل منه في كل يوم خمس مرات هل كان يبقى عليه من درنه شيء؟ قالوا: لا يا رسول الله قال: فكذلك الصلوات الخمس يمحو الله بهن الخطايا . والذي بعثني بالحق نبيا ان الصلاة تذهب الخطايا كما يذهب الماء الدرن", الدرن هو الوسخ    و لما جاء رجل إلى الرسول و قال: يا رسول الله أذنبت ذنباً عظيماً و بدا على الرجل الاضطراب فقال عليه الصلاة و السلام : انتظر حتى تصلي معنا العصر فلما جاء وقت العصر صلى الرجل العصر و نادى عليه سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم أين الرجل الذي سأل عن الذنب آنفا ؟ فقال : أنا يا رسول الله فقال سيدنا محمد صلى الله عليه و سل م: صليت معنا العصر ؟ فقال: نعم يا رسول الله قال : أبشر أبشر فوالذي بعثتي بالحق نبيا قد غفر الله لك ذنبك " ، الصلاة كفارات و قد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم : " ما من عبد مسلم تحضره صلاة مكتوبة فيحسن ركوعها و سجودها إلا كانت كفارة لما قبلها من الذنوب " .
ثانياً: نحن نصلي لأن الصلاة درجات عند الله سبحانه و تعالى:-
و لذلك لما افترض الله سبحانه و تعالى علينا الصلاة افترضها في ليلة الإسراء و المعراج حتى تكون عروجاً لنا عند الله سبحانه و تعالى.  حتى نرتقي بها عند الله . هذه الصلاة تخلعك من الدنيا , تخلعك مما يتنافس عليه المتنافسون , تخلعك مما يتحاقد عليه المتحاقدون و تقف أمام الله فتناديه! تنادي قريباً غير بعيد تنادي عزيزًا غير ذليل تنادي سميعا مجيباً سبحانه و تعالى فإذا وقفت أمام الله سبحانه و تعالى قال صلى الله عليه وسلم :" ما من عبد مسلم يصلي إلا أقبل الله بوجهه عليه فإذا التفت في الصلاة (ليس التفات الوجه فالتفات الوجه يبطل الصلاة و إنما المقصود التفات القلب وانشغاله بأولاده أو عمله) ناداه الله في عليائه و قال: يا عبدي يا عبدي يا عبدي إلى من تلتفت أهناك خير مني حتى تلتفت إليه ؟ أقبل علي تجد الخير كله بين يدي"، و قد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم أيضا:" و الذي بعثتي بالحق نبيا لو يعلم المصلي من يناجي ما انفتل من صلاته أبدا"  أي ما انصرف عن صلاته أبداً فأنت تناجي العزيز, أنت تناجي الخبير, أنت تناجي من يطعم ولا يطعم، من يجير و لا يجار عليه، من يحكم و لا معقب لحكمه من إليه يرجع الأمر كله سبحانه و تعالى. أنت بالصلاة تناجي الله عز وجل، تناجي ربك سبحانه و تعالى، تدخل عليه في أي وقت!! وأي رئيس دولة الآن تريد أن تلتقي به لابد أن تكتب ورقة طلب و تقدم التماس لحضرته حتى يوافق على أن يقابلك و ربما يوافق و ربما لا يوافق. و إذا وافق يحدد هو وقت المقابلة, و يحدد موعد المقابلة و يحدد زمن المقابلة، فإذا ذهبت في الوقت الذي حدد قابلك.  فإذا أطلت عليه قام من أمامك معلناً انتهاء اللقاء أما مع الله فأنت الذي تحدد اللقاء بينك و بين الله . وأنت الذي تنهي اللقاء بينك و بين الله، هذا عز و هذا شرف و هذا قمة الاتصال و لهذا كان مولانا الشافعي يقول:-
حسب نفسي عزاً                                              أنني عبـــــــــــــدُ

يحتفــى بــــــــــي                                             بلا مواعيد  ربُ

هو في قدســــــــهِ                                            الأعــــــــــــــــــز


و أنا ألقــــــــــــــاهُ                                           متى و أين أحب ؟ 
فالصلاة درجات و صلة بينك و بين الله سبحانه و تعالى، تعمق الاتصال و الرابطة بينك و بين الله سبحانه        و تعالى، كنت جالساً الأسبوع الماضي مع بناتي فقلت لابنتي الكبرى الآن افترضي أني كنت مسافر لمدة سنة في الخارج و عدت إلى البيت ففتحت الباب لي ووقفت دون أن تصافحيني و دون أن تسلمي علي.  بدت على وجهك كل علامات المحبة و كل علامات الاحترام و لكنك ما وضعت يدك في يدي فماذا أقول عن هذا اللقاء؟ قالت : لا يمكن أن يرضي هذا إنسان إلا بعذر فهذه المقابلة باردة و باهتة، لابد أن تشك بأن عندي مرض أو أشك بان عندك مرض، الصلاة هي أشبه ما تكون بالمعانقة و المصافحة، بالمعانقة بين المتحابين بين والد وولده بين بنت و أمها بين الأخ و أخيه بين الصديق و صديقه، إن لقاء بلا معانقة و لقاء بلا مصافحة هو معروف بين أواسط الناس بأنه لقاء بارد وبأنه لقاء تافه كذلك يا إخواني إن علاقة بينك و بين الله من غير صلاة هي علاقة باردة و باهته و لا قيمة لها عند الله سبحانه و تعالى، و الصلوات درجات انظر ماذا قال الحبيب صلى الله عليه وسلم : " و الذي بعثتي بالحق نبيا ما من عبد يصلي إلا كانت الصلاة يوم القيامة ظلاً على رأسي .ظلاً من فوقي , وتاجاً على رأسي, ونوراً على جسدي . ونوراً يسعى بين يدي وستراً له من النار يوم العرض على الله تعالى "
هذه الصلاة التي فرطنا فيها و هذه قيمة الصلاة . و يقول صلى الله عليه وسلم :" لما فرضت الصلاة صاح إبليس (عليه لعنة الله) قال أتباعه لما هذا الصياح؟ لما هذا الصراخ؟ قال: افترض الله عليهم الصلاة فاشغلوهم عن أول وقتها فإن في أول وقتها  تنزل رحمة الله عزوجل فإذا لم تقدروا على إشغالهم في أول وقتها فأتوهم عن يمينهم     وعن شمالهم ومن أمامهم و من وراءهم . ذكروهم و اشغلوهم أثناء الصلاة اشغلوهم عن اليمين و عن اليسار واشغلوهم من الأمام و من الخلف . فإنهم اذا صلوا  صلاة بلا شغل قلوب فازوا منها برضوان الواحد الأحد سبحانه و تعالى" .
ثالثاً: نحن نصلي لأن الصلاة معينات:- 
الصلاة تعيننا على الدنيا و اسمع ماذا قال الله سبحانه و تعالى:﴿ واستعينوا بالصبر و الصلاة ﴾، قال  سيد في الظلال:" إذا انتهى مدد الصبر تأتي الصلاة مدد لا ينفذ أبداً و طاقة لا تنتهي من عند كل مسلم أبداً"، هذه الصلاة معينة لك و قد قال سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم:" ما من عبد مسلم تكن له حاجة فيصلي ركعتين لله عز و جل إلا قضاها الله له معجلاً أو مؤخرا"، فإذا كان لك حاجة فاستعن بالله على قضاء الحوائج، استعن بالصلاة و لذلك لما جاء رجل لسيدنا " ثابت البناني" و قال له: لي إلى فلان حاجة فتعالى معي و اقضيها لي قالوا: فمضى معه ثابت البناني و قال " أبو نعيم في الحلية"  و كانا لا يمران على مسجد إلا و صلى فيه ركعتين و هو في طريقه إلى الرجل حتى وصلا إلى الرجل و طلب منه الحاجة فقضيت فقال لصاحب الحاجة لعله شق عليك صلاة الركعتين في كل مسجد قال: نعم يا رجل لقد أطلت علي فقال: و الله الذي لا إله غيره ما صليت ركعتين إلا و أنا أسأل الله أن يقضي حاجتك و ها قد قضاها لك الواحد الأحد" فالصلاة هي المدد و هي العون و هي السند و يا ويل من ترك الصلاة.  محروم من العون و من المدد ومن السند  و لهذا قال الإمام "ابن حزم" رضي الله عنه وأرضاه:" ذنبان في الإسلام لم أرى أعظم منهما بعد الشرك بالله تعالى، الذنب الأول رجل أخر صلاة حتى خرج وقتها، والذنب الثاني: رجل أفطر يوما من رمضان عامدا متعمدا من غير عذر" و لهذا قال الإمام "أبو حنيفة" رضي الله عنه و أرضاه:" إن المرأة الحامل إذا حضرها الميلاد (و هي في آلام المخاض) و في هذه الشدة        وسمعت آذان الصلاة يجب عليها أن تصلي هذه الصلاة"، و قال العلماء: نعم وجب عليها ذلك لأنها ستسعد بهذه الصلاة و ستسند بهذه الصلاة.

رابعاً : نحن نصلي لأن الصلاة حافظات:-
من حفظ الصلاة حفظه الله سبحانه و تعالى و من ضيع الصلاة ضيعه الله سبحانه و تعالى و قد قال سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم : "  ما من عبد مسلم يصلي صلاة لله عز و جل فيحسن خشوعها و ركوعها إلا صعدت هذه الصلاة إلى الله و هي تقول حفظك الله كما حفظتني"، اللهم احفظنا و أولادنا بصلاتنا يا رب . و لذلك الأنبياء على جلالة قدرهم فطنوا لطاقة هذه الصلاة فطنوا لأن هذه الصلاة تحفظ ,  لأن هذه الصلاة تصون،  فماذا كان طلب الأنبياء؟ اسمع ماذا طلب إبراهيم؟ "رب اجعلني مقيم الصلاة ومن ذريتي" يطلب إبراهيم من الله أن يورث الصلاة لذريته أن تكون الصلاة هي الميراث، و يا اخوة لا تهتموا بالسيارات الفارهة أو الفيلات الشاهقة و لا تهتموا بالأرصدة فوالله لو تركتم هذه الأشياء لبنات لا يصلين,  ولأولاد لا يصلون و الله لابد أن تضيع و أن تذهب ، أما إذا تركتم أولاد يصلون لله عز و جل فابشروا إن الذي يقيم الصلاة لابد أن يحفظه الواحد الأحد سبحانه و تعالى.  هذه الصلاة كما قال رجل للإمام علي رضي الله عنه و أرضاه فقال يا إمام:  لماذا نصلي هذه الصلوات الخمس؟ في هذه الأوقات، و أنتم تعلمون الإمام علي و هو الذي قال فيه "أبو زهرة" :"لا نعلم إنساناً أبلغ من علي بعد المصطفى عليه الصلاة و السلام "، هو أبلغ البلغاء بعد المعصوم عليه الصلاة و السلام و الشيخ الإمام " ابن كثير" عندما أراد أن يترجم للإمام علي في" البداية و النهاية " قال:" باب كلمات الإمام الحاصلة التي هي على القلوب واصلة " فكلام الإمام علي يدخل إلى قلبك من دون استئذان رضي الله عنه و أرضاه،       و عندما سأله الرجل لماذا نصلي الصلوات الخمس في أوقاتها؟ قال: أما صلاة الفجر فإن الشمس إذا طلعت تطلع بين قرني الشيطان فيسجد لها كل كافر و قد سمعت نبيكم صلى الله عليه وسلم يقول:" و الذي بعثتي بالحق نبيا ما من عبد يصلي الفجر في جماعة أربعين يوما إلا كتب براءتان براءة من النفاق و براءة من النار يوم القيامة" وأما صلاة الظهر فحين تشتد لفحات جهنم و تعوذ بالله من جهنم، اللهم أجرنا منها يا رب و قد سمعت نبيكم صلى الله عليه وسلم يقول:" ما من عبد يصلي لله صلاة الظهر إلا كان حقاً على الله أن يحرمه على النار"، وأما صلاة العصر فإنها الساعة التي أكل فيها آدم من الشجرة و قد سمعت نبيكم صلى الله عليه وسلم يقول:"ما من عبد يصلي صلاة العصر إلا خرج من ذنوبه كـيوم ولدته أمه"، وأما صلاة المغرب فهي الساعة التي تاب الله فيها على آدم و قد سمعت نبيكم صلى الله عليه وسلم يقول:" ما من عبد يصلي صلاة المغرب فيسأل الله حاجه إلا كان حقا على الله أن يقضي له حاجتة "، وأما صلاة العشاء فإن في يوم القيامة ظلمة و إن في القبر لظلمة و قد سمعت نبيكم صلى الله عليه وسلم يقول:" من مشى في ظلمة إلى المساجد جوزي بالمرور على الصراط كالبرق الخاطف يوم القيامة"، فقالوا يا إمام: لماذا تكبيرة الإحرام؟ قال: هذه إشارة أن الله لا يلمس بالأخماس و لا يدرك بالقياس    ولا يقاس بالناس سبحانه و تعالى قالوا: يا إمام فلماذا الركوع؟ و لماذا نمد أعناقنا عند الركوع؟ قال رضي الله عنه و أرضاه : هذه كأن العبد يقول آمنت بالواحد الأحد و لو فصلت الرأس عن الجسد، قالوا: فما بال السجود؟ قال: أما السجدة الأولى فكإنك تقول لله تعالى : منها خلقتني وأما تأويل الرفع من السجدة الأولى ففيها كأنك تقول : ومنها أخرجتني. وأما السجده الثانيه فكأنك تقول: ومنها تعيدني! وأما رفعك من السجده الثانيه فكأنك تقول : ومنها تخرجني تارةً أخرى.

فهل تدرك ذلك ونحن نصلي ؟ فقيل  يا إمام : لماذا نطرح الرجل اليسرى ونقيم الرجل اليمنى اذا جلسنا في التشهد؟ فقال رضي الله عنه : كإنك تقول : " اللهم كما أمت الباطل الذي هو علامة الشمال فأقم الحق يارب العالمين" وكل شىء في الصلاه له حكمته وكل شىء في الصلاه وله دقته ! فلماذا لا نصلي ؟ ! لماذا نحرم أنفسنا من الكفارات ومن الدرجات ؟ لماذا نحرم أنفسنا من المعينات ومن الحافظات  " لا حظ في الإسلام لمن ترك الصلاة " من تركها فعليه لعنة الله ! من تركها فعليه غضب الله عزوجل , من تركها خرج من دين الله عزوجل . الصلاة الصلاة وتارك الصلاة لايرضى عنه الله , تارك الصلاة تلعنه الكائنات , تارك الصلاة محروم من البركات , تارك الصلاة يغضب عليه الله يوم لقاء رب الأرض والسموات سبحانه وتعالى . نريد أن نهتم بالصلاة, من لم يواظب فليواظب " فويلُ ُ للمصلين الذين هم عن صلاتهم ساهون " وقد قال رسول الله صلى الله عليه وسلم " من ترك فرضاً كتب اسمه على باب جهنم " فكم من اسم كتب على باب جهنم ؟ كم من اسم كتب على باب السعير؟؟!  علموا أولادكم الصلاة . أأمروهم بالصلاة لسبع واضربوهم عليها لعشر . مَن مِن أولادكم يصلي ؟ من منكم اذا دخل بيته سأل عن صلاة أولاده ؟! نحن نسأل عن الطعام وعن الشراب ونسأل عن المنام؟ فمن يسأل عن صلاة أولاده ؟!  " وأمر أهلك بالصلاه واصطبر عليها لا نسألك رزقا نحن نرزقك والعاقبه للتقوى"  أيها المسلمون يا من تحتفون بذكرى السراء والمعراج بقي لنا من السراء والمعراج أمران : الأمر الأول هو الصلاه . فما هو الأمر الثاني الذي بقى لنا من السراء والمعراج ؟ مالأمر الثاني الذي يجب أن ننتبه اليه بعد الصلاة ؟ ذاك سؤال نطرح الإجابه عليه في الخطبه القادمه إن أذن لنا الله بلقاء قادم .  سألت الله العظيم رب العرش الكريم ألا يرني الفجيعة فيكم وأن يجعل نهايتكم خيرا من بدايتكم و أن يوفقنا جميعا للبر و التقوى و أن يبلغنا ما يرضيه عنا  ، اللهم لا تفرقنا من هذا المكان إلا بذنب مغفور و دعاء مقبول و بعمل متقبل مبرور. اللهم يارب العالمين بارك لنا في أولادنا وبارك لنا من أولادنا وبارك لنا بأولادنا وبارك لنا على أولادنا. وسخر اللهم أولادنا لطاعتك كما سخرت البحر لموسى وألن اللهم قلوب أولادنا كما ألنت الحديد لداوود سبحان ربك رب العزة عما يصفون وسلام على المرسلين والحمد لله رب العالمين. سبحانك اللهم وبحمدك نشهد أن لا إله إلا أنت . نستغفرك ونتوب البك . ﴿بسم الله الرحمن الرحيم والعصر ان الانسان لفي خسر الا الذين آمنوا وعملوا الصالحات وتواصوا بالحق وتواصوا بالصبر﴾ .
